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Верховна Рада прийняла у першому читанні проект закону 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» 
(щодо подолання негативних наслідків фінансової кризи)

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо подолання негативних наслідків фінансової кризи) (реєстраційний №5378), внесений народними депутатами Ю. Полунєєвим та С. Клюєвим. Як зазначається у пояснювальній записці до документа, він розроблений у зв’язку із вступом в дію положень закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою подолання негативних наслідків фінансової кризи» вiд 23.06.2009 р. № 1533-VI, норми якого втратили свою актуальність і на поточному етапі можуть мати негативний ефект.
Новий законопроект спрямований на підвищення ефективності діяльності державних органів у фінансово-кредитній сфері та забезпечення макроекономічної стабільності в Україні.

Зокрема, пропонується: збільшити термін повернення валютної виручки з 90 до 180 днів; уточнити норму закону «Про оподаткування прибутку підприємств» щодо нерозповсюдження порядку, який встановлює особливості формування резервів банками та небанківськими установами, на компанії з управління активами.

З метою надання підтримки банку, що потребує фінансового оздоровлення, проект містить положення про право Національного банку України надавати кредити рефінансування без забезпечення заставою, здійснювати пролонгацію договорів про надання таких кредитів та укладати договір про включення кредиту рефінансування до складу субординованого боргу.

*****
Комітет з питань економічної політики ВР України рекомендує парламенту прийняти за основу проекти законів «Про внесення змін до Закону України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та «Про аудиторську діяльність»
Комітет з питань економічної політики Верховної Ради України рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» (реєстр. №5435), внесений народним депутатом І. Белоусовою, повідомляє Інформаційне управління Верховної Ради. 
На засіданні Комітету зазначалося, що проект спрямований на подальше реформування системи бухгалтерського обліку і перехід якомога більшого кола підприємств в Україні на міжнародні стандарти звітності та наближення вимог Положень (стандартів) бухгалтерського обліку до Міжнародних стандартів фінансової звітності тощо.

Документом, зокрема, передбачається ввести нові поняття «професійний бухгалтер», «міжнародні стандарти фінансової звітності», «юридичні особи суспільного значення», «адміністративні дані» тощо. 

Згідно із законопроектом, юридичні особи суспільного значення - це акціонерні товариства, емітенти облігацій, банки, довірчі товариства, валютні та фондові біржі, інвестиційні фонди, інвестиційні компанії, кредитні спілки, недержавні пенсійні фонди, страхові компанії та інші фінансові установи, юридичні особи, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку (ринках) України, суб’єкти економічної діяльності незалежно від їх організаційно-правових форм і форм власності, які мають суттєве значення для розвитку економіки країни або регіону. Ці установи складатимуть фінансову звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності.
Крім того, Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти у першому читанні законопроект «Про аудиторську діяльність» (реєстраційний №5375), внесений народними депутатами М. Катеринчуком та А. Шкілем. Документ спрямований на визначення правових засад здійснення аудиторської діяльності в Україні, створення системи незалежного фінансового контролю з метою захисту інтересів користувачів фінансової та іншої економічної інформації.

*****
Український ринок акцій став найбільш динамічним у світі 
за підсумками останнього десятиліття

Український ринок акцій за останні десять років, незважаючи на політичну нестабільність в країні, зріс майже на 890% у доларовому виразі і став найбільш динамічним ринком у світі за звітний період, повідомляє Reuters. При цьому капіталізація українського ринку збільшилася у 10 разів і склала понад $26 млрд. 
Друге місце у світі за підсумками останніх десяти років посіла Перу, ринок якої зріс на 842%. Третє місце належить російському Індексу РТС, який зріс на 697%. На четвертому місці опинилася Румунія, фондовий ринок якої зріс на 567%.

Reuters зазначає, що американським інвесторам залишається лише шкодувати про «втрачене десятиліття»: за цей період ринок акцій США виявився одним з найменш прибуткових. Індекс S&P 500 втратив близько 9,8%, у той час як 10-річні казначейські облігації США гарантували інвесторам 84% прибутку.

У 2009 році пальма першості належала Бразилії, чий індекс Bovespa зріс на рекордні 145% у доларовому виразі, багато в чому завдяки 29% зростанню її національної валюти щодо американського долара.

Перуанський індекс Lima General посів друге місце, продемонструвавши зростання на 120%. Третє місце дісталося філіппінському Philippine SE Industrial Index, зростання якого склало 118%.

Росія у поточному році опинилася на четвертому місці - зростання індексу РТС у доларовому виразі становило 116%, а індексу ММВБ - на 113%. При цьому Індекс ПФТС у 2009 році зріс майже на 100%, навіть не дивлячись на сильну залежність країни від програм допомоги МВФ..
Найбільш неприбутковими ринками 2009 року стали Бахрейн та Словаччина. Їхні втрати за підсумками року перевищили 20%.

*****
Одним з основних напрямків роботи КЕР ДКЦПФР у наступному році буде подальше вдосконалення законодавчої та нормативної бази 
щодо корпоративного управління

Минулого тижня відбулося останнє у поточному році засідання Консультаційно-експертної ради Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Воно присвячувалося обговоренню підсумків роботи КЕР у 2009 році та планам на наступний рік.
У поточному році набули чинності ряд важливих законодавчих актів, які мають стати стимулом для подальшого ефективного розвитку фондового ринку. Передовсім, це закони «Про акціонерні товариства» та «Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)». 

Враховуючи це, головним напрямком роботи Консультаційно-експертної ради у поточному році був аналіз проектів нормативно-правових актів, розроблених Комісією на реалізацію Закону «Про акціонерні товариства». 

Окреме засідання Ради присвячувалося розгляду проектів документів щодо вдосконалення механізмів функціонування ринку спільного інвестування України. 

Крім того, КЕР розглянула питання щодо внесення змін до Положення про функціонування фондових бірж, а також проаналізувала кілька законопроектів. Серед них, зокрема, проекти законів «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення законодавства на ринку цінних паперів», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу векселів з метою приведення їх у відповідність з Женевськими конвенціями 1930 р. та зниження фінансових ризиків на вексельному ринку», «Про внесення змін до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» (щодо емісії облігацій міжнародними фінансовими організаціями).

Як було зазначено на засіданні, наступний, 2010 рік, буде досить напруженим з точки зору економічної та політичної ситуації в країні. В умовах, що склалися, вітчизняні емітенти не можуть вкладати кошти у власний розвиток, оскільки їх основним завданням є виконання боргових зобов’язань та запобігання дефолтам.

За словами голови КЕР Миколи Бурмаки, одним з пріоритетних завдань Ради на найближчу перспективу залишається розвиток нормативно-правової бази діяльності АТ, насамперед, розгляд документів на реалізацію Закону «Про акціонерні товариства», які зараз допрацьовуються департаментом корпоративних відносин Комісії.

Нещодавно ДКЦПФР прийняла рішення про поновлення роботи Експертної ради з питань корпоративного управління, робота якої також покликана сприяти розвитку цивілізованих корпоративних відносин в Україні.

М. Бурмака вважає, що при здійсненні зазначеної роботи, доцільно враховувати позитивний зарубіжний досвід щодо розвитку корпоративного законодавства. Зокрема, досить корисним може бути аналіз нового антирейдерського законодавства Росії, яке, на думку російських фахівців, має стати ефективним інструментом у боротьбі з протиправним поглинанням та захопленням підприємств. 

В Україні у цій сфері спостерігаються значні проблеми. З огляду на це, доцільно розглянути можливість розробки та прийняття комплексного законодавчого акту щодо боротьби з рейдерством і в нашій країні.

За підсумками засідання було вирішено, що план роботи Консультаційно-експертної ради на 2010 рік буде обговорено у січні наступного року.

*****
Члени Асоціації ПФТС схвалили рішення щодо збільшення статутного 
капіталу ВАТ «Фондова біржа ПФТС» та реалізації акцій додаткової емісії стратегічному інвестору - ЗАТ «ММВБ»
Позачергові збори членів Асоціації ПФТС 24 грудня 2009 року прийняли рішення про збільшення статутного капіталу ВАТ «Фондова біржа ПФТС» до 32,01 млн. грн. шляхом проведення закритого розміщення акцій, повідомляється у спільному прес-релізі ПФТС та ММВБ. Право на придбання 1 601 акції додаткової емісії ПФТС одержить ММВБ. Вартість продажу акцій стратегічному інвестору складе $10 млн. 
ПФТС та ММВБ підписали Меморандум, відповідно до якого протягом трьох місяців після входження ММВБ до складу акціонерів буде розроблена Стратегія розвитку ФБ ПФТС та відповідний інвестиційний бюджет. Основні кошти ПФТС та ММВБ планують направити на розвиток нових технологій, диверсифікацію бізнесу та активний маркетинг ПФТС. 

 За словами президента Асоціації ПФТС Ірини Зарі, біржа націлена на збільшення обсягів торгів та кількості їх учасників, підвищення ліквідності старих й запуск нових біржових ринків, зростання вартості біржі. 

Президент ММВБ Костянтин Корищенко відзначив, що прихід ММВБ в Україну пов’язаний з бажанням поділитися технологіями й підвищити технологічність рішень, які зараз існують на українському фінансовому ринку. Висока технологічність означає, що більша кількість користувачів - українських чи російських емітентів та інвесторів, зможуть скористатися цією фінансовою інфраструктурою.
*****
Міжвідомча експертна група відібрала 10 інвестиційних проектів, які мають скласти основу для залучення ПІІ в Україну в 2010 році

Міжвідомча експертна група, до складу якої входять представники двадцяти міністерств і профільних центральних органів виконавчої влади, а також експерти міжнародних організацій (Американської торгівельної палати, Європейської бізнес-асоціації, Агентство США з міжнародного розвитку та інших) відібрала десять  інвестиційних проектів, які мають скласти основу для залучення прямих іноземних інвестицій в Україну в 2010 році, повідомляє сайт Укрзовнішінвест. 
Перелік об’єктів сформований на виконання Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про інвестиційні проекти, які мають стратегічне значення для економічного розвитку держави». Серед них, зокрема, такі: Програма будівництва комплексів з переробки твердих побутових відходів у містах України; Міжнародний проект створення космічного ракетного комплексу «Циклон-4»; Програма створення індустріальних парків в регіонах України; Будівництво швидкісного транспортного сполучення від кордону Польщі до м. Львова - «Євроколія»; Виробництво вітроелектричних установок мегаватного класу на виробничих потужностях Державного підприємства «Виробниче об‘єднання Південний машинобудівний завод ім. О.М. Макарова»; Програма модернізації та завершення будівництва теплових електростанцій; Будівництво авіаційного логістичного центру в Київській області; Будівництво заводу з фракціонування плазми крові та створення системи забезпечення населення препаратами крові; Організація пасажирського швидкісного сполучення м. Київ - міжнародний аеропорт «Бориспіль»; Модернізація та розвиток Іллічівського морського торговельного порту.
Проекти відібрані на основі Критеріїв, розроблених з урахуванням рекомендацій, вимог, форм подання, підготовки та оцінки інвестиційних проектів UNIDO (Організація ООН з Промислового Розвитку), World Bank Group (группа Світового банку), European Investment Bank (Європейський Інвестиційний Банк), а також норм та стандартів щодо дотримання та захисту прав інтелектуальної власності, розроблених WIPO (Всесвітньою Організацією Інтелектуальної Власності).

Основними критеріями вибору інвестиційних проектів є їхня економічна доцільність, стратегічна спрямованість, наявність чітких термінів реалізації, а також обсяг необхідних інвестицій розміром від $100 млн. 

Передбачається, що з числа підготовленого переліку стратегічних проектів та 40 інших галузевих та регіонально значимих інвестпроектів буде сформований портфель для цільового пошуку іноземних інвесторів.

Рішення про затвердження переліку стратегічних проектів є ключовим елементом Стратегії залучення прямих іноземних інвестицій в Україну «План дій - 2010», що була презентована Кабінетом міністрів у вересні 2009 року. Для реалізації Стратегії передбачається створення нових механізмів, зокрема: розробка інтерактивної «Біржі проектів» Укрзовнішінвесту (база даних інвестиційних проектів і нерухомості за стандартами UNIDO); запуск базового інвестиційного інтернет-ресурсу для систематизації усієї інформації про інвестиційні можливості та проекти в Україні, а також спрощення зворотного зв’язку з інвесторами; введення в дію так званого принципу «єдиного вікна» для інвесторів (здійснення всіх процедур входження на ринок через єдину державну інституцію, суттєве скорочення терміну входження інвесторів на ринок).

Передбачається, що держава візьме на себе витрати щодо підготовки всієї проектної документації. Після реалізації проектів їхніми власниками залишатимуться їх ініціатори, зокрема, центральні й місцеві органи влади. Водночас, не виключено, що деякі проекти отримають державні гарантії під залучення коштів. Крім того, реалізація вказаних проектів дозволить Україні в 2010 році вийти на докризовий рівень залучення інвестицій.

*****
Обсяг чистих активів відкритих пенсійних фондів Польщі 
за січень-листопад 2009 року збільшився на 25,4%

Згідно з даними Польської комісії з фінансового нагляду (KNF) за станом на початок грудня 2009 року в рамках накопичувальної пенсійної системи Польщі функціонувало 14 відкритих пенсійних фондів. За січень-листопад поточного року загальна кількість їх учасників зросла на 3,7% з 13,82 млн. осіб до 14,33 млн. осіб. 

Загальний обсяг чистих активів відкритих пенсійних фондів Польщі на звітну дату становив 173,36 млрд. злотих, що на 25,4% більше показника початку року (138,26 млрд. злотих). За офіційним курсом НБУ за станом на 1 грудня 2009 року 1 злотий дорівнював 2,9 грн. 

Структура активів відкритих пенсійних фондів Польщі за станом на 1 грудня 2009 року була такою: державні цінні папери - 63,3%; акції, які знаходяться у лістингу фондової біржі, - 28,2%; банківські депозити - 1,4%; інші активи - 7,1%. 
*****
За січень-листопад 2009 року обсяги активів пенсійних фондів другого рівня пенсійної системи Румунії зросли на 170%, а третього рівня - на 128%

За інформацією Комісії з нагляду за приватною пенсійною системою Румунії, за станом на початок грудня 2009 року у рамках обов’язкової накопичувальної пенсійної системи цієї країни функціонувало 12 приватних пенсійних фондів.

Загальний обсяг чистих активів цих фондів на звітну дату становив 2,25 млрд. леїв, що на 170% більше показника початку року (832 млн. леїв). За офіційним курсом НБУ за станом на 1 грудня 2009 року 1 лей дорівнював 2,78 грн. При цьому кількість учасників цих установ зросла на 12,4% - з 4,03 млн. осіб до 4,53 млн. осіб.

В рамках третього рівня пенсійної системи Румунії функціонувало 13 пенсійних фондів. Загальний обсяг їхніх чистих активів на звітну дату дорівнював 192,09 млн. леїв, що на 128% більше показника початку року (84,29 млн. леїв). Кількість учасників цих фондів зросла на 22% з 150,7 тис. до 183,8 тис. осіб.
*****
Найвища доходність пенсійних планів другого рівня пенсійної системи Латвії у січні-листопаді 2009 року становила 17,09%

За станом на початок грудня 2009 року в рамках накопичувальної пенсійної системи Латвії функціонувало 27 пенсійних планів, повідомляє сайт «Mana pensija» (Латвія). З них, 10 консервативних, 4 збалансованих та 13 активних планів. Загальні активи накопичувальної пенсійної системи Латвії становили 681,1 млн. латів, що на 47% більше показника початку поточного року - 463,7 млн. латів (за офіційним курсом НБУ станом на 1 грудня 2009 року 1 лат дорівнював 16,93 грн.). Кількість учасників накопичувальної пенсійної системи Латвії на звітну дату становила 1,094 млн. осіб (на початку року - 1,065 млн. осіб). 

Найвищу доходність з початку 2009 року серед усіх пенсійних планів (17,64%) продемонстрував активний план «Norvik IPS «Gauja». Відповідно, найвищу доходність з початку діяльності (6,16%) серед усіх планів має активний план «Hipo Fondi IP «Safari» (функціонує з червня 2003 року).

*****
За минулий тиждень Індекс ПФТС знизився на 14,99 пункту, а Індекс українських акцій - на 36,46 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 25.12.2009 р.

	Обсяг торгів,

грн.
	Індекс

ПФТС

	133 292 567,92
	571,59


Індекс українських акцій та обсяги торгів на «Українській біржі» 

за 25.12.2009 р.

	Обсяг торгів,

грн.
	Індекс

українських акцій

	9 583 190,11
	1 451,37


*****
Середня заробітна плата в Україні у листопаді 2009 року дорівнювала 1 955 грн.

За інформацією Державного комітету статистики у листопаді 2009 року в Україні середня номінальна заробітна плата, нарахована на одного штатного працівника, склала 1 955 грн., що на 0,2% більше показника жовтня 2009 року. При цьому реальна заробітна плата у порівнянні з попереднім місяцем зменшилася на 0,1%. В свою чергу, у листопаді 2009 року у порівнянні із листопадом 2008 року середня номінальна заробітна плата зросла на 7,3%, а реальна - зменшилася на 5,8%. У січні-листопаді 2009 року порівняно із січнем-листопадом 2008 року реальна заробітна плата зменшилася на 10%. Загальна кількість штатних працівників за листопад скоротилася на 0,5% і за станом на кінець місяця склала 10 450,6 тис. осіб.

Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
 �	 НОВИНИ


Української асоціації інвестиційного бізнесу 28.12.2009 р.)











