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Української асоціації інвестиційного бізнесу
у 2015-2016 роках

2014 рік відзначився кардинальними політичними та економічними змінами в Україні. Анексія Криму та військові дії на Сході країни суттєво підвищили ризики підприємницької діяльності, що безпосередньо позначилося як на фондовому ринку взагалі, так і на галузі спільного інвестування. Падіння ВВП, стрімке зниження курсу гривні, проблеми банківської системи призвели до гальмування інвестиційної активності клієнтів і зниження показників діяльності ІСІ. Постійні ініціативи Уряду щодо зміни режиму оподаткування ІСІ також не надавали інвесторам оптимізму. На цей же період припав завершальний етап переходу КУА до діяльності на засадах, встановлених  Законом України №5080 «Про інститути спільного інвестування», впровадженням пруденційного нагляду за професійними учасниками ринку цінних паперів, запуску систем внутрішнього контролю в компаніях. Все це вимагало оперативного реагування Асоціації на зовнішні виклики, об’єднання зусиль учасників УАІБ для збереження довіри інвесторів.  
У 2015-2016 роках основні зусилля УАІБ, як саморегулівної організації компаній з управління активами, мають бути спрямовані на забезпечення захисту прав та законних інтересів учасників УАІБ та їхніх клієнтів, активну участь у процесі адаптації законодавства України з питань інвестиційної діяльності до Директив ЄС, недопущення погіршення регуляторних вимог до ведення бізнесу, вдосконалення засад здійснення професійної діяльності, впровадження професійних стандартів роботи та забезпечення ефективного контролю за їх виконанням, підвищення фінансової грамотності потенційних клієнтів, їх обізнаності щодо послуг та продуктів КУА. 
1. Розвиток діяльності з управління активами

1.1. Нормотворча робота щодо розвитку спільного інвестування:
· здійснення моніторингу впровадження норм Закону України «Про інститути спільного інвестування» та нормативних актів Комісії з метою узагальнення практики їх застосування та підготовки проектів необхідних змін;

· проведення експертиз проектів законів та нормативно-правових актів з питань, що стосуються діяльності з управління активами, випуску та обігу цінних паперів, корпоративного управління тощо;
· ініціювання розробки та участь у підготовці нормативних та законодавчих актів, спрямованих на адаптацію законодавства України з питань управління активами, ринків фінансових інструментів, вимог до проспектів емісії цінних паперів, розкриття інформації  тощо до відповідних Директив ЄС; 
· сприяння якнайскорішого запуску процедур для реалізації передбаченої чинним законодавством можливості придбання іноземних цінних паперів в активи ІСІ;
· ініціювання розробки нормативних та законодавчих актів для забезпечення можливості використанням похідних цінних паперів в активах ІСІ, підготовка пропозицій щодо вимог до похідних цінних паперів, які можуть використовуватись для формування портфелів ІСІ; 

· підтримка змін законодавства, спрямованих на підвищення  захисту прав власників корпоративних боргових цінних паперів; 

· сприяння розвитку ринку боргових цінних паперів шляхом ініціювання запровадження «довгих» (3-5 річних) боргових фінансових інструментів, в т.ч. концесійних (інфраструктурних) облігацій для реалізації програм державно-приватного партнерства; 
·  ініціювання змін до законодавства щодо захисту прав інтелектуальної власності та  розробки моделі фінансування  інноваційних проектів через венчурні ІСІ на основі міжнародного досвіду;
· моніторинг проектів законодавчих та нормативних актів щодо запровадження інвестиційного страхування, підготовка пропозицій до них з метою забезпечення професійного рівня управління таким інвестиційним портфелем.
1.2. Сприяння розвитку накопичувальної пенсійної системи та посиленню ролі КУА в ній :

· ініціювання розробки змін законодавства для запровадження правила «розумного інвестора» при управлінні активами НПФ;

· сприяння вдосконаленню регулювання діяльності депозитарних установ при обслуговуванні активів НПФ; 

· участь у підготовці нормативних та законодавчих актів з питань функціонування ринку управління активами накопичувальної складової пенсійної системи (2-го та 3-го рівнів);

· участь у розробці Закону України  «Про професійні пенсійні системи» з метою розширення кола осіб, зацікавлених в участі у накопичувальному пенсійному забезпеченні;

· ініціювання створення спеціальних «довгих» фінансових інструментів (державних облігацій з доходністю не нижче рівня інфляції) для інвестування активів накопичувальної пенсійної системи;

· моніторинг проектів змін до Закону України «Про страхування» в частині розподілу обов’язків між КУА та страховими компаніями щодо управління пенсійними активами;
· сприяння посиленню системи стимулювання роботодавців та працівників щодо участі у програмах додаткового пенсійного забезпечення, в т.ч. шляхом створення механізму зменшення суми податку на доходи фізичної особи у разі сплати роботодавцем внеску до системи НПЗ за таку фізичну особу; зменшення розміру ЄСВ для роботодавців, які здійснюють внески до НПФ.
2. Розвиток саморегулювання, посилення його дієвості

2.1. Забезпечення високого професійного рівня провадження діяльності учасниками УАІБ 

2.1.1. Розробка та впровадження правил (стандартів)  для КУА:

· Правила представлення ключової інформації для інвестора ІСІ

· Правила розкриття інформації про ІСІ  та КУА на веб-сторінках КУА

2.1.2. Підвищення кваліфікації фахівців з управління активами шляхом:

· організації семінарів, «круглих столів», конференцій з актуальних питань професійної діяльності;

· розробки методичних рекомендацій щодо провадження окремих аспектів діяльності з управління активами;

· проведення  Інтернет- та відео- конференцій для членів УАІБ;

· організація анкетних опитувань з актуальних питань професійної діяльності та розвитку саморегулювання з метою формування позиції Асоціації;

· ініціювання змін до Типових програм навчання за профільними видами діяльності. 

2.2. Вдосконалення процедур контролю за дотриманням членами Асоціації правил (стандартів), вимог інших внутрішніх документів УАІБ шляхом:

· вдосконалення програмного забезпечення для прийому та обробки звітності КУА;

· аналізу найпоширеніших порушень, які допускаються КУА, та підготовки рекомендацій щодо їх уникнення;

· підвищення ефективності системи виявлення ознак, попередження та запобігання порушенням компаніями норм чинного законодавства при провадженні діяльності з управління активами за результатами аналізу звітів; 

· вдосконалення програмного забезпечення з урахуванням можливості розрахунку пруденційних нормативів та контролю за їх відповідністю вимогам законодавства;

· посилення контролю за дотриманням членами УАІБ норм професійної етики. 
2.3. Вдосконалення засад саморегулювання шляхом: 

· постійного моніторингу законопроектів з питань саморегулювання та внесення пропозицій щодо них;
· участі у розробці проектів нормативних актів щодо діяльності СРО;

· вдосконалення внутрішніх документів УАІБ.

3. Зниження ризиків  діяльності з управління активами


3.1. Сприяння створенню сприятливого середовища для діяльності КУА шляхом:
· постійного моніторингу проектів законодавчих та нормативних актів з питань інвестиційної діяльності та забезпечення оперативного реагування Асоціації у разі, якщо такі проекти негативно впливають на роботу компаній-членів УАІБ;
· виявлення проблемних питань у сфері оподаткування, корпоративного управління  тощо, проведення консультацій з державними органами для їх вирішення, підготовки пропозицій щодо внесення змін до законодавства;
· підтримка розробки та впровадження законодавчих та нормативно-правових актів щодо захисту від маніпулювання та інсайдерства, сприяння створенню прозорого ринку цінних паперів з дієвими процедурами врегулювання  конфліктів інтересів;

· співпраці з НКЦПФР, Міністерством фінансів, НБУ щодо впровадження нових фінансових інструментів для інституційних інвесторів.


3.2. Забезпечення захисту прав та законних інтересів учасників Асоціації через:

· представництво Асоціації у Громадських Радах та інших консультативно-дорадчих органах при Президенті України, Комітетах ВРУ, КМУ, міністерствах та відомствах, які регулюють питання інвестиційної діяльності з метою відстоювання інтересів інвестиційного бізнесу;

· організацію ефективної взаємодії з НКЦПФР, Міністерством фінансів, Мінекономіки та іншими відомствами при підготовці законодавчих та нормативно-правових актів, врегулюванні проблемних питань діяльності.


3.3.  Сприяння зниженню операційних ризиків діяльності КУА шляхом:

· постійної актуалізація методичних рекомендацій з питань запровадження процедур внутрішнього аудиту, ризик-менеджменту у практику діяльності КУА, переходу до застосування МСФЗ в бухгалтерському обліку;
· розробки нових та актуалізації існуючих примірних внутрішніх документів КУА;

· регулярного інформування членів Асоціації про зміни законодавства з питань, що стосуються їх професійної діяльності;

· узагальнення та поширення серед учасників Асоціації найкращого міжнародного досвіду щодо систем внутрішнього контролю та управління ризиками;

· підготовки запитів до державних органів з питань  оподаткування, звітності, пруденційного нагляду, внутрішнього аудиту, управління ризиками тощо з метою однозначного тлумачення окремих норм законодавства.
. 
4. Сприяння створенню позитивного іміджу КУА, підвищенню обізнаності потенційних клієнтів щодо послуг та продуктів КУА шляхом:

· вдосконалення форм подачі інформації про діяльність КУА, ІСІ та НПФ на сайті УАІБ, з урахуванням цільової аудиторії (інвестори, потенційні клієнти, учасники фондового ринку, державні органи, члени УАІБ тощо); 

· регулярного інформування ЗМІ, представників владних структур та широкої громадськості про роботу Асоціації та результати діяльності її членів (підготовка та розповсюдження прес-релізів, коментарів, інформаційних листів щодо актуальних питань розвитку інвестиційного бізнесу);

· активної співпраці зі ЗМІ, інформаційної підтримки  профільних рубрик у спеціалізованих виданнях, організації заходів Асоціації для журналістів;

· співпраця з міжнародними та вітчизняними організаціями, асоціаціями, органами державної влади з питань підвищення фінансової грамотності населення, просування пенсійної реформи та популяризації інвестицій в інструменти та інститути фондового ринку.
5. Активізація співробітництва з міжнародними та вітчизняними організаціями та бізнес-об’єднаннями, а саме:

· розширення міжнародного співробітництва Асоціації з метою розповсюдження інформації про можливості інвестування в Україну,  врахування досвіду діяльності аналогічних іноземних інституцій у практиці роботи КУА, вивчення практики адаптації Директив ЄС у законодавстві окремих країн;

· продовження співпраці з міжнародними фінансовими організаціями, які реалізують в Україні проекти щодо розвитку фінансового сектору  (Світовий банк, ААМР, інші);
· спільні з партнерськими організаціями заходи, спрямовані на покращення інвестиційного клімату та захист інтересів учасників об’єднань;

· інформаційна підтримка ініціатив партнерських організацій, покликаних сприяти розвитку інвестиційного бізнесу та недержавного пенсійного забезпечення.

