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          Генеральна прокуратура України
Від Української асоціації інвестиційного бізнесу

З А Я В А 


Українська асоціація інвестиційного бізнесу (далі – УАІБ), яка об‘єднує більше 340 компаній з управління активами інституційних інвесторів, з метою захисту інтересів своїх учасників та інвесторів інвестиційних та пенсійних фондів, активами яких управляють компанії – члени УАІБ, звертається до Вас із заявою з приводу листа Державної податкової служби України від 09.08.2012 № 320/0/71-12/15-1217 «Про відображення від’ємного фінансового результату операцій з цінними паперами та деривативами у 2012-2015 роках», яким запроваджено новий порядок відображення у податковій звітності фінансових результатів операцій з цінними паперами у 2012-2015 роках.
Зокрема, зазначеним листом Державна податкова служба України порушила норми матеріального права, а саме процедуру проведення державної реєстрації нормативно-правових актів.


Вимогами статті 5 Закону України від 11.09.2003 № 1160-ІV «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» із змінами та доповненнями, встановлено - «забезпечення здійснення державної регуляторної політики включає: 

встановлення єдиного підходу до підготовки аналізу регуляторного впливу та до здійснення відстежень результативності регуляторних актів; підготовку аналізу регуляторного впливу; планування діяльності з підготовки проектів регуляторних актів; оприлюднення проектів регуляторних актів з метою одержання зауважень і пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, а також відкриті обговорення за участю представників громадськості питань, пов'язаних з регуляторною діяльністю; відстеження результативності регуляторних актів; перегляд регуляторних актів; систематизацію регуляторних актів; недопущення прийняття регуляторних актів, які є непослідовними або не узгоджуються чи дублюють діючі регуляторні акти; викладення положень регуляторного акта у спосіб, який є доступним та однозначним для розуміння особами, які повинні впроваджувати або виконувати вимоги цього регуляторного акта; оприлюднення інформації про здійснення регуляторної діяльності».

Також пункт 12 Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.11.10 № 996 "Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики" із змінами та доповненнями встановлює, що в обов’язковому порядку проводяться консультації з громадськістю у формі публічного громадського обговорення щодо: проектів нормативно-правових актів, що мають важливе суспільне значення і стосуються конституційних прав, свобод, інтересів і обов’язків громадян, а також актів, якими передбачається надання пільг чи встановлення обмежень для суб’єктів господарювання та інститутів громадянського суспільства, здійснення повноважень місцевого самоврядування, делегованих органам виконавчої влади відповідними радами; проектів регуляторних актів; проектів державних і регіональних програм економічного, соціального і культурного розвитку, рішень стосовно стану їх виконання; звітів головних розпорядників бюджетних коштів про їх витрачання за минулий рік.


Постановою Кабінету Міністрів України від 28.12.92 № 731 затверджено «Положення про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади» із змінами та доповненнями. 


Пункт 4 зазначеного Положення визначає, що державній реєстрації підлягають нормативно-правові акти будь-якого виду (постанови, накази, інструкції тощо), якщо в них є одна або більше норм, що зачіпають соціально-економічні, політичні, особисті та інші права, свободи й законні інтереси громадян, проголошені й гарантовані Конституцією та законами України, Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року і протоколами до неї, міжнародними договорами України, згоду на обов'язковість яких надано Верховною Радою України, та acquis communautaire, а також з урахуванням практики Європейського суду з прав людини, встановлюють новий або змінюють, доповнюють чи скасовують організаційно-правовий механізм їх реалізації. 

Стаття 4 Закону України від 04.12.90 № 509-ХІІ «Про державну податкову службу в Україні» із змінами та доповненнями встановлює, що Державна податкова адміністрація України є центральним органом виконавчої влади.

Стаття 19 Конституції України визначає, що органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

В порушення вимог зазначеної статті 19 Конституції України, статті 5 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», пункт 12 Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, вказаного пункту 4 Положення про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади, Державною податковою службою України листом від 09.08.2012 № 320/0/71-12/15-1217 «Про відображення від’ємного фінансового результату операцій з цінними паперами та деривативами у 2012-2015 роках» запроваджено новий порядок відображення у податковій звітності фінансових результатів операцій з цінними паперами у 2012-2015 роках. Даний порядок передбачає розподіл до 2015 року перенесення збитків від операцій з цінними паперами. Копія зазначеного листа додається на 3 аркушах.


До направлення даного листа до підпорядкованих підрозділів органів державної податкової служби перенесення від’ємного значення фінансового результату операцій з цінними паперами та деривативами проводилось у відповідності до вимог пункту 153.8 статті 158 та пунктом 150.1 статті 150 Податкового кодексу України. 


Посилання Державної податкової служби України, що зазначений лист є актом, яким доводяться до відома організацій рішення вищестоящих органів чи спрямовані на організацію виконання рішень вищестоящих органів і власних рішень міністерств, інших органів виконавчої влади, що не мають нових правових норм, або ж є актами рекомендаційного, роз’яснювального та інформаційного характеру (методичні рекомендації, роз’яснення, у тому числі податкові, тощо), прийняти до уваги не можливо. 


 Запроваджений листом Державної податкової служби України від 09.08.2012 № 320/0/71-12/15-1217 новий порядок відображення від’ємного фінансового результату операцій з цінними паперами та деривативами у 2012-2015 роках зачіпає економічні права, свободи й законні інтереси громадян, проголошені й гарантовані Конституцією та законами України. 


Підтвердженням цього висновку є зміст останнього абзацу зазначеного листа: «Головам державних державних податкових служб в АР Крим, областях, містах Києві та Севастополі, Окружної державної податкової служби – Центрального офісу з обслуговування великих платників податків ДПС, начальникам спеціалізованих державних податкових інспекцій по роботі з великими платниками податків забезпечити врахування вказаної інформації про проведенні контрольно-перевірочних заходів та винесенні рішень у процесі апеляційного узгодження».


Окрім цього, стаття 58 Конституції України встановлює, що закони та інші нормативно-правові акти не мають зворотної дії в часі, крім випадків, коли вони пом’якшують або скасовують відповідальність особи. Ніхто не може відповідати за діяння, які на час їх вчинення не визнавалися законом як правопорушення. 

Державною податковою службою України порушено вимоги зазначеної статті Конституції, оскільки до введення у дію листа Державної податкової служби України від 09.08.2012 № 320/0/71-12/15-1217 перенесення від’ємного значення фінансового результату операцій з цінними паперами та деривативами проводилось платниками податків у відповідності до вимог пункту 153.8 статті 158 та пунктом 150.1 статті 150 Податкового кодексу України. 

             Також слід зазначити, що на звернення УАІБ до ДПСУ (копія листа додається) відкликати листа щодо врахування від’ємного фінансового результату від операцій з цінними паперами при визначенні податкового зобов’язання з податку на прибуток ДПСУ повідомила про підготовку узагальнюючої податкової консультації з цього питання.

У своєму листі-відповіді ДПС України (копія листа додається) також зазначає, що зміни до перехідних положень Податкового кодексу України, прийняті Законом України від 25.05.2012 року №4834 щодо запровадження особливого порядку застосування статті 150 Кодексу в період 2012-2015 років спрямовані на побудову справедливої податкової політики, що забезпечує стабільність оподаткування, рівність усіх платників податків перед законом. Проте, на думку УАІБ, внесені згідно Закону України №4834 зміни ніяким чином не стосуються змісту листа ДПСУ №320/0/71-12/15-1217, який суперечить вимогам Податкового кодексу України. Так, пункт 3 підрозділу 4 Перехідних положень встановлює обмеження лише щодо переносу загального від’ємного значення об’єкту оподаткування, яке утворилося станом на 01.01.2012 року. При цьому, від’ємний фінансовий результат операцій з цінними паперами не є від’ємним значенням об’єкту оподаткування з податку на прибуток. Це різні за своєю економічною суттю поняття, тому норми Перехідних положень не можуть бути  застосовані до операцій з цінними паперами. На відміну від від’ємного значення об’єкта оподаткування з податку на прибуток підприємств, яке є результатом збиткової діяльності платника податку, від’ємний фінансовий результат від операцій з цінними паперами виникає внаслідок особливого порядку визнання витрат на придбання цінних паперів, які враховуються у відокремленому обліку в тому податковому періоді, коли відбулося їх здійснення. Від'ємний фінансовий результат збільшується на суму витрат на придбання цінних паперів та зменшується на суму доходу від продажу цінних паперів. Отже, сума від’ємного фінансового результату від операцій з цінними паперами  на звітну дату дорівнює сукупній вартості портфеля цінних паперів за цінами їх придбання, скоригованій на суму прибутків/збитків від таких операцій у попередні періоди, а тому може бути погашена лише шляхом повного розпродажу інвестиційного портфеля, що призведе до паралічу фондового ринку.

          
Крім того, УАІБ зверталась до Верховної Ради України щодо проблеми відображення від’ємного фінансового результату від операцій з цінними паперами. Комітет Верховної Ради України з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики своїм листом №04-39/10-990 від 10.09.2012 року (копія додається) визнав роз’яснення, викладене у листі ДПСУ таким, що не відповідає  нормам Податкового кодексу України, зокрема пункту 153.8 статті 153 Кодексу та запропонував Державній податковій службі переглянути свою позицію щодо відображення від’ємного фінансового результату операцій з цінними паперами.
Враховуючи наведене, в інтересах учасників УАІБ, просимо провести перевірку правомірності направлення Державною податковою службою України до її підпорядкованих підрозділів нормативно-правового акту, що зачіпає економічні права, свободи й законні інтереси громадян та суб’єктів господарювання, що проводять операції з цінними паперами і, в разі виявлення порушення діючого законодавства, вжити заходів, на які Вам надано право згідно діючого законодавства.

Також на час проведення перевірки просимо зобов’язати Державну податкову службу України призупинити дію листа від 09.08.2012 № 320/0/71-12/15-1217 «Про відображення від’ємного фінансового результату операцій з цінними паперами та деривативами у 2012-2015 роках».


Про розгляд справи і вжиті заходи просимо поінформувати Українську асоціацію інвестиційного бізнесу, яка, в свою чергу, проінформує компанії з управління активами.

Додаток: на 9 арк. в 1 прим.
Генеральний директор УАІБ
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