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від                                                      
 Президенту України
пану Ющенку В.А.
Прем‘єр-міністру України 

 пані Тимошенко Ю.В.

Голові Верховної Ради України

пану Литвину В.М.

Міністру внутрішніх справ України

пану Луценку Ю.В. 

Генеральному прокурору України
пану Медведьку О.І. 

Голові Служби безпеки України
пану Наливайченку В.О.

Голові Державної податкової адміністрації України

пану Буряку С.В.

Відкрите звернення
 Української асоціації інвестиційного бізнесу
Шановні панове!

Українська асоціація інвестиційного бізнесу як саморегулівна організація компаній з управління активами інституційних інвесторів звертається до Вас повторно і закликає Президента України, Уряд, державні органи влади та громадськість звернути нарешті належну увагу на загрозливу ситуацію, що склалася на фондовому ринку України внаслідок невиконання низкою емітентів корпоративних облігацій своїх зобов’язань перед інвесторами. 
Про ознаки серйозних порушень у діях емітентів корпоративних облігацій, факти невиконання ними своїх фінансових зобов’язань перед кредиторами та можливих свідомих шахрайських дій, що мають на меті уникнути будь-якої відповідальності боржника перед кредиторами, зокрема, з боку ТОВ «Караван» та деяких інших емітентів корпоративних облігацій, Українська асоціація інвестиційного бізнесу вже повідомляла органи державної влади. 

Разом з тим, незважаючи на звернення Української асоціації інвестиційного бізнесу (далі – Асоціація) до Генеральної прокуратури, а також доручення Президента України справа з місця не зрушила. Більше того бездіяльність та невжиття вчасних заходів прокуратурою дозволило застосувати ТОВ «Караван» механізм банкрутства.  
Так,  ознайомившись з рішенням Господарського суду Миколаївської області про визнання ТОВ «Караван» банкрутом, Українська асоціація інвестиційного бізнесу має певні підстави стверджувати про свідоме доведення до банкрутства та фіктивність цієї процедури, мета якої уникнення відповідальності перед багатьма кредиторами.

На підставі численних звернень компаній - членів Асоціації, в портфелях інвестиційних та недержавних пенсійних фондів яких перебувають процентні облігації ТОВ «Караван», Асоціація встановила, що, починаючи з березня 2009 року, цей емітент порушував свої зобов’язання як з виплати відсоткового доходу, так і з викупу облігацій.  

Пропозиції, які «Караван» надавав власникам облігацій (приміром, достроково викупити облігації з дисконтом не менше ніж 50%)  були заздалегідь неприйнятними для їхніх власників – інституційних інвесторів, оскільки призвели б до значних фінансових втрат і викликали б цілу низку порушень вимог законодавства, що регулює діяльність інститутів спільного інвестування та недержавних пенсійних фондів та їх вкладників – громадян України. 
Крім цього, без жодного повідомлення інвесторів-кредиторів, ТОВ «Караван» змінив своє місцезнаходження (з Києва на Миколаїв) та юридичну особу, яка веде фінансово-господарську діяльність у київському гіпермаркеті (з ТОВ «Караван» та ТОВ «Адвентіс»). І це в той час, як згідно з Проспектом емісії, джерелом погашення облігацій є виручка від господарської діяльності ТОВ «Караван». Тим самим емітент свідомо здійснив дії, спрямовані на те, щоб основні активи були виведені в іншу юридичну особу, а кредиторам залишалася порожня  оболонка від ще недавно успішного підприємства. 
Все це дає підстави стверджувати, що перед нами не просто факт невиконання неплатоспроможним боржником своїх фінансових зобов’язань перед кредиторами,  а й можливі свідомі шахрайські дії, які, незважаючи на завдану ним значну шкоду інвесторам-кредиторам, мають на меті уникнути відповідальності боржника. Всі спроби Асоціації та компаній з управління активами зв’язатися з ТОВ «Караван» не увінчалися успіхом. 
Українська асоціація інвестиційного бізнесу разом з Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку вживає всіх можливих заходів в рамках законодавства щодо вирішення цієї складної ситуації навколо невиконання ТОВ «Караван» своїх зобов’язань перед інвесторами. Поряд з цим, ми занепокоєні фактами ігнорування іншими органами державної влади цієї кричущої проблеми з метою запобігання привласнення засновниками та керівництвом ТОВ «Караван» коштів інвесторів. 

Спостерігається тенденція «запозичення досвіду» ТОВ «Караван» іншими емітентами корпоративних облігацій, яких випущено в Україні на суму 
9,3  млрд. грн.. 

Вельмишановні панове! Якщо зазначені тенденції не будуть зупинені, Україна остаточно втратить довіру не лише в очах світової спільноти, а й серед наших співвітчизників. Безкарне невиконання емітентами облігацій своїх зобов’язань призведе до руйнації всього фінансового сектору України, зупинить інвестиційні процеси, підірве пенсійну реформу, та, відповідно, і соціальний захист українських громадян.



З повагою,
Генеральний директор                                          А.Рибальченко
