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Вих. № 88
від 11 липня 2023 року
Міністерству фінансів України
Щодо питань імплементації

Загального стандарту звітності CRS
Українська асоціація інвестиційного бізнесу (далі – УАІБ, Асоціація), враховуючи питання від членів Асоціації щодо імплементації Загального стандарту звітності CRS (далі – Загального стандарт CRS), звертається з наступного питання.
Для цілей Загального стандарт CRS існує два типи Інвестиційних Компаній:

· тип А – це Організації, які самостійно здійснюють види діяльності, передбачені пунктом (а) визначення;

· тип Б – це Організації, які переважно отримують дохід від інвестування у Фінансові Активи, та якими управляють інші Фінансові Установи, у тому числі Інвестиційна Компанія типу А.

Отже, для визначення інституту спільного інвестування (далі – ІСІ) та недержавного пенсійного фонду (далі – НПФ) «Інвестиційною Компанією» крім факту управління активами фонду компанією з управління активами (далі – КУА) другою умовою є «валовий дохід повинен переважно відноситись до інвестування у Фінансові Активи».

Відповідно до коментаря при визначенні «Інвестиційної Компанії» (пункт 18 коментаря до розділу VIII Стандарту), валовий дохід Організації вважається таким, що відноситься переважно до інвестування, реінвестування або торгівлі Фінансовими Активами, якщо валовий дохід Організації, що відноситься до відповідної діяльності, дорівнює або перевищує 50 % валового доходу Організації протягом коротшого з таких періодів: (1) період у три роки, що завершується 31 грудня, що передує року, в якому проводиться визначення; або (2) період, протягом якого така Організація існувала.

Відтак, ІСІ та НПФ може вважатись «Інвестиційною компанією» якщо за даними фінансової звітності протягом коротшого з таких періодів: (1) період у три роки, що завершується 31 грудня, що передує року, в якому проводиться аналіз на відповідність статусу Інвестиційної Компанії; або (2) період, протягом якого існує фонд, більше 50% доходів фонду було отримано від володіння/операцій з активами, що є «Фінансовими Активами» (значення терміну у відповідності до Загального стандарт CRS ).
У разі відповідності ІСІ та НПФ зазначеним вище умовам (фонд є Інвестиційною Компанією типу Б), до кінця 2023 року фонд має бути поставлений на облік у Державній податковій службі України, як Підзвітна Фінансова Установа.

Одним з підходів визначення валового доходу – є будь-який дохід за даними бухгалтерського обліку.
Враховуючи норми закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та нормативні акти НКЦПФР концептуальною основою складання фінансової звітності ІСІ, НПФ та КУА є міжнародні стандарти фінансової звітності (далі – МСФЗ).
Згідно з Концептуальною основою фінансової звітності дохід – це збільшення активів або зменшення зобов'язань, наслідком якого є зростання власного капіталу, крім як унаслідок здійснення внесків держателями вимог до власного капіталу.
Принципи фінансової звітності щодо фінансових активів визначає МСФЗ 9 «Фінансові інструменти». 

Параграф 3.2.12 МСФЗ 9 передбачає:

При припиненні визнання фінансового активу в цілому різниця між:
(а) балансовою вартістю (визначеною на дату припинення визнання) та 

(б) одержаною компенсацією (включаючи всі одержані нові активи мінус усі прийняті нові зобов'язання) визнається в прибутку чи збитку.

При цьому МСБО 1 «Подання фінансової звітності» передбачає (параграфі 34 пункт) а) суб’єкт господарювання подає прибутки та збитки, які виникають при вибутті непоточних активів (включаючи інвестиції та операційні активи), шляхом вирахування балансової вартості активу та пов’язаних з ним витрат на продаж із суми компенсації отриманих при вибутті.
Також параграф 35 МСБО 1 передбачає:

«Крім того, суб’єкт господарювання подає на нетто-основі прибутки та збитки, які виникають від групи подібних операцій, наприклад, прибутки та збитки від курсових різниць або прибутки та збитки від фінансових інструментів, утримуваних для продажу.»

Тому при розрахунку валового доходу від фінансових активів при визначенні чи є Організація (ІСІ та НПФ) Інвестиційною Компанією типу Б для цілей Загального стандарту CRS враховувати потрібно за відповідний календарний рік:

· різницю від продажу/припиненні визнання цінних паперів (фінансових активів) згорнуто: різницю між одержаною компенсацією та балансовою вартістю (визначеною на дату припинення визнання);

· результати переоцінки (зміни вартості) активів ІСІ та НПФ.
Також для ІСІ при розрахунку валового доходу від фінансових активів потрібно враховувати резерв під збитки (loss allowance), враховуючи, що параграф 5.5.8 МСФЗ 9 передбачає: 

«суб'єкт господарювання визнає суму очікуваних кредитних збитків (або здійснює відновлення корисності), що є необхідною для коригування резерву під збитки станом на звітну дату, до суми, яка має бути визнана згідно з цим Стандартом, як прибуток або збиток від зменшення корисності в прибутку або збитку. 
Згідно з МСФЗ 9 резерв під збитки (loss allowance) - резерв під очікувані кредитні збитки за фінансовими активами, що оцінюються згідно з пунктом 4.1.2, за дебіторською заборгованістю за договорами оренди та за договірними активами, накопичена сума зменшення корисності за фінансовими активами, що оцінюється згідно з пунктом 4.1.2А.

Враховуючи зазначене, просимо надати роз’яснення з таких питань щодо визначення «доходу від інвестування в Фінансові Активи» під час визначення чи є Організація (ІСІ та НПФ) Інвестиційною Компанією типу Б для цілей Загального стандарту CRS:
1) Якщо відповідно до вимог МСФЗ організація зобов’язана вести облік фінансового результату від операцій з фінансовими активами згорнуто (відображати прибуток або збиток як різницю між компенсацією від відчуження активу та його балансовою вартістю), то чи може вважатись прибуток, розрахований таким чином як «валовий дохід від інвестування в Фінансові Активи» для цілей застосування Загального стандарту звітності CRS?
2)  Чи можна під час розрахунку «валового доходу від інвестування у Фінансові Активи» зараховувати збитки від певної групи операцій з фінансовими активами проти прибутків від іншої групи операцій з фінансовими активами? 
3) Чи потрібно під час обрахунку «валового доходу від інвестування у Фінансові Активи» застосовувати коригування фінансового результату до оподаткування, визначені розділом ІІІ Податкового кодексу України (зокрема коригування на результат переоцінки цінних паперів)?
4) Чи враховується під час розрахунку валового доходу від інвестування у Фінансові Активи сума прибутку від зменшення корисності фінансового активу?
Генеральний директор УАІБ                                                        А. Рибальченко 
