ГО «Асоціація підприємців-ветеранів АТО» (далі – Асоціація) розпочала свою діяльність ще у 2016 році, а у 2021-му Асоціацію очолив Сергій Позняк, випускник Presidents’ MBA, засновник фінансової компанії FinStream та Cronvest, а також військовослужбовець, який втратив частину ноги під час бойових дій.
     Асоціація підприємців-ветеранів АТО працює для задоволення та захисту законних, економічних, соціальних, творчих та інших інтересів учасників АПВА, сприяння у створенні та розвитку власної справи, бізнесу ветеранів з числа учасників АТО/ООС, членів родин загиблих.
     Асоціація допомагає ветеранам у стрімкому розвитку їх бізнесів, допомагає розвивати в собі лідерство, відкритість та співпрацю. За часи своєї роботи Асоціація також активно розвиває партнерські відносини для задоволення та захисту законних інтересів військовослужбовців та членів їх родин. Вже є підписані Меморандуми про співпрацю  з Торгово-промисловою палатою України / UkrainianCCI, Меморандум про розвиток ветеранського підприємництва з Миколаївської міською радою та Хмельницькою міською радою, Меморандум про співпрацю з Українською Асоціацією Інвестиційного Бізнесу - УАІБ, Меморандум про співпрацю з CEO Club Ukraine та Меморандуми з провідними адвокатськими та консалтинговими компаніями, що надають підтримку та консультації членам Асоціації.
Представники Асоціації приймають активно і на постійній основі участь у комітетських слуханнях щодо соціального захисту захисників та захисниць України та членів їх сімей.
З 2016 року Асоціація активно підтримує ветеранів та ветеранок в їх соціалізації та адаптації через підприємництво. Одним із найуспішніших прикладів є підтримка в розвитку ветеранського бізнесу – Veterano Group, який на сьогоднішній день має франшизи по території України та надає можливість працевлаштовуватись ветеранам та ветеранкам.
     Нещодавно Асоціація запустила разом з фінансовою компанію «К2000», яка працює під брендом FinStream – спільний проєкт з фінансування національного ветеранського бізнесу в умовах війни, шляхом розміщення приватних ветеранських облігацій (корпоративні облігації ТОВ «К2000» з цільовим використанням). Всі кошти, залучені через продаж приватних ветеранських облігацій, направляються на підтримку й розвиток українського ветеранського бізнесу. Більш детально про роботу Асоціації та підтримку ветеранського бізнесу можна дізнатись за посиланням – https://apva.com.ua. 
     В єдності наша сила! 
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