Затверджено Загальними зборами УАІБ 

14 квітня 2011 р. 

РІЧНИЙ ЗВІТ 
Української асоціації інвестиційного бізнесу

за 2010 рік 
Відповідно до Плану роботи УАІБ на 2010 рік, затвердженого Загальними Зборами УАІБ 14 квітня 2010 року та Програми розвитку та діяльності УАІБ на 2009-2010 роки, затвердженої Загальними Зборами УАІБ 18 лютого 2009 року, у 2010 році Асоціацією виконувалися роботи за такими напрямками:

1. Підготовка компаній для отримання та анулювання ліцензій на провадження діяльності з управління активами
 
Протягом звітного періоду тривала робота з передліцензійної підготовки компаній для отримання ліцензії у ДКЦПФР. Подання до ДКЦПФР на отримання ліцензії отримали 91 КУА. До складу членів УАІБ прийнято 16 нових КУА та 7 кандидатів до складу членів УАІБ.
У зв’язку з набранням чинності нормативно-правових актів ДКЦПФР, які регулюють питання створення та діяльності інститутів спільного інвестування, фахівцями Асоціації було розроблено пакет примірних регламентів пайових інвестиційних фондів (відкритих, інтервальних, закритих (венчурних)), проспектів емісії інвестиційних сертифікатів пайових інвестиційних фондів та примірних документів для корпоративного інвестиційного фонду.
Дирекцією УАІБ постійно здійснювалася робота з надання учасникам Асоціації консультацій з питань управління активами, підготовки звітів, ведення бухгалтерського обліку та методологічної допомоги компаніям – претендентам на вступ до УАІБ з питань створення КУА та фондів. 
2. Моніторинг діяльності КУА

Протягом року щоденно проводився збір інформації від фондових бірж та відповідне оновлення сторінки сайту УАІБ зі зведеною інформацією про щоденні курси ЦП на біржах. Для забезпечення більшої прозорості інформації про біржові курси цінних паперів, визначені фондовими біржами України за результатами торгів, УАІБ підписала додаткові угоди до Договорів про співробітництво і представлення зведених даних на сайті Асоціації з фондовими біржами. З серпня інформація про біржові курси цінних паперів  розміщується у загальнодоступному розділі сайту УАІБ.

З метою врегулювання питання інформаційного забезпечення учасників Асоціації, фахівцями Дирекції проводилася робота щодо отримання від ДКЦПФР електронних баз даних про діючі, зупинені, скасовані емісії та проблемних емітентів. 

У звітному році здійснювався постійний моніторинг та аналіз структури активів публічних, зокрема, відкритих ІСІ. У випадках виявлення порушень законодавства та нормативних вимог ДКЦПФР щодо структури активів ІСІ, Дирекція готувала та направляла до відповідних КУА листи із запитами щодо пояснення причин порушень та заходів щодо їх усунення з метою недопущення порушення інтересів інвесторів відповідних фондів.  

Здійснювався моніторинг дотримання членами УАІБ вимог Положення про збір і обробку інформації та проводилася робота з КУА щодо своєчасного подання регулярної інформації та нерегулярної, передбаченої Ліцензійними умовами. У випадках виявлення порушень компаніям направлялися письмові застереження.

Протягом 2010 року здійснювався збір, узагальнення та аналітична обробка інформації про діяльність компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування. За результатами аналізу звітності КУА підготовлено аналітичні огляди про діяльність та стан розвитку ринку спільного інвестування за 4-й квартал 2009 року, за 2009 рік в цілому та за 1-3 квартали 2010 року. Ці матеріали активно використовувалися при підготовці презентацій, виступів під час конференцій за участю УАІБ, оприлюднювалися на сайті Асоціації, у засобах масової інформації. 

Протягом 2010 року, відповідно до затверджених ДКЦПФР змін до Положення про збір та обробку інформації, яка надається до УАІБ компаніями з управління активами – учасниками Асоціації (Рішення ДКЦПФР від 21.05.2008 р. №554),  здійснювався збір та публікація на сайті УАІБ щоденної інформації про відкриті, інтервальні та закриті ІСІ з публічною емісією.

За наданою КУА до УАІБ щоденною інформацією упродовж року здійснювався щомісячний та щотижневий аналіз діяльності відкритих, інтервальних та закритих публічних ІСІ. Всього за звітний період підготовлено 12 щомісячних та 52 щотижневих аналітичних оглядів (статистики) фондів.

За результатами аналізу звітності компаній проведено ренкінгування КУА (у т. ч. КУА НПФ) та ІСІ за 4-й квартал 2009 року, за 2009 рік в цілому та за 3 квартали 2010 року у розрізі типів фондів. 

У серпні 2010 року Радою УАІБ затверджено зміни до Методики ренкінгування компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування, згідно з якими до ренкінгування, починаючи з 2-го кварталу 2010 року, включаються дані за отриманими УАІБ квартальними звітами венчурних фондів. Зміни внесено, зокрема, у зв’язку із набранням чинності змін до Положення про порядок подання інформації компанією з управління активами про результати діяльності інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів), затвердженого Рішенням ДКЦПФР №216 від 01.08.2002 р. У 3-му кварталі вперше було підготовлено ренкінги КУА за вартістю активів, а також за вартістю чистих активів венчурних фондів в управлінні станом на кінець 2-го кварталу 2010 року. У 4-му кварталі, відповідно до змін до Методики, вперше було підготовлено ренкінги КУА за приростом вартості активів, а також приростом вартості чистих активів венчурних ІСІ в управлінні за 3-й квартал 2010 року. Результати ренкінгування розміщено на сайті УАІБ та передано до ЗМІ.

Протягом року надавалися статистичні дані та коментарі щодо стану й динаміки розвитку ринку ІСІ, НПФ та діяльності КУА на запити компаній-учасників Асоціації, представників ЗМІ та громадськості.

У звітному році проведено доопрацювання сайту УАІБ для забезпечення можливості розкриття інформації про результати діяльності ІСІ. У травні відкрито новий розділ сайту УАІБ "ДИНАМІКА ФОНДІВ", де можна переглядати та аналізувати рух вартості чистих активів та доходності фондів за обраний користувачем період. Інформація відображається за даними щоденної звітності, поданої КУА до Асоціації щодо фондів з публічним розміщенням.   
Можливості розділу дозволяють будувати таблиці та графіки ВЧА, вартості ІС/акцій фондів, індексу (доходності) вкладень у фонди за певний проміжок часу, порівнювати показники фондів між собою, сортувати дані таблиць в он-лайн режимі, експортувати інформацію в MS Excel, а також переходити на сторінки "Довідника компаній та фондів" для більш детального ознайомлення із учасниками ринку. 


З травня на головній сторінці сайту УАІБ публікується актуальна статистична інформація ринку управління активами (блок "СТАТИСТИКА РИНКУ") відповідно до офіційної інформації, наданої до Асоціації її учасниками.

Проведено поетапне доопрацювання та запровадження нової версії програми надання звітності до ДКЦПФР UrKuaX_X.mdb  з урахуванням змін до Наказу ДКЦПФР „Щодо вимог Положення про порядок подання інформації КУА про результати діяльності ІСІ та про порядок надання адміністративних даних особою, що здійснює управління активами НПФ”: перша частина - в розрізі кварталу та довідників кодів цінних паперів, другий етап -  в частині зміни річної звітності (розрахунок винагороди та форми фінансової звітності). 


        
З метою врегулювання питання щодо розкриття інформації про результати діяльності ІСІ у загальнодоступній інформаційній базі ДКЦПФР, фахівцями Дирекції проведено переговори з АРІФРУ стосовно умов та технічної підтримки процесу розкриття зазначеної інформації. Узгоджено проект типового договору між АРІФРУ та КУА, а також тарифи для КУА. 

Підготовлено та надано ДКЦПФР перелік провідних іноземних фондових бірж та торгівельно-інформаційних систем, допуск до обігу, обіг цінних паперів та деривативів на яких може вважатися таким, що здійснюється на організованому ринку цінних паперів для підготовки нормативного акту.

3. Вдосконалення нормативно-правової бази діяльності КУА
Експерти Асоціації брали участь у розробці проектів нормативно-правових актів ДКЦПФР, які регулюють діяльність інститутів спільного інвестування та компаній з управління активами, у зв’язку з набуттям чинності Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)», зокрема проектів нормативно-правових актів ДКЦПФР, які регулюють питання ліквідації інститутів спільного інвестування. Було опрацьовано проекти наступних Положень:

· про порядок припинення КІФ та розрахунків з його акціонерами при ліквідації (затверджені Рішенням ДКЦПФР №1324 від 20.08.10);

· про порядок скасування реєстрації випуску (випусків) акцій КІФ (затверджені Рішенням ДКЦПФР №1323 від 20.08.10);
· про порядок припинення ПІФ та розрахунків з його учасниками при ліквідації (затверджені Рішенням ДКЦПФР №1516 від 05.10.10);
· про порядок скасування реєстрації випуску (випусків) інвестиційних сертифікатів (затверджені Рішенням ДКЦПФР №1517 від 05.10.10).

Представники УАІБ працювали у робочій групі ДКЦПФР, яка займалася аналізом нормативно – правових актів ДКЦПФР, що регулюють діяльність з управління активами НПФ. Підготовлено проекти змін до:

· Положення про вимоги до осіб, що здійснюють професійну діяльність з управління активами інституційних інвесторів щодо складу та структури активів НПФ, якими вони управляють (зміни до Рішення №560 від 10.12.2003 затверджені Рішенням ДКЦПФР №1588 від 20.10.10);

· Положення про особливості здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів (зміни до Рішення №1227 від 02.11.2006 затверджені Рішенням ДКЦПФР №1587 від 20.10.10);
· Положення про порядок визначення чистої вартості активів НПФ (№339 від 11.08.04) в частині порядку оцінки зобов’язань НПФ.


Також фахівцями УАІБ було опрацьовано проекти змін до Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами), а саме:

- в частині врегулювання питання заміни керівника КУА та питання анулювання ліцензії КУА;
- у зв’язку з прийняттям Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення вимог до професійних учасників фондового ринку». 


За станом на кінець 2010 року зміни до Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами) узгоджувалися з Міністерством юстиції України.


Опрацьовано проект Положення про здійснення фінансового моніторингу учасниками ринку цінних паперів,  зауваження до якого направлено до ДКЦПФР. 

Асоціація ініціювала розгляд Комісією питання про цінні папери, обіг яких зупинено на невизначений термін і які знаходяться в активах ІСІ. Як результат - ДКЦПФР провела аналіз прийнятих раніше рішень щодо зупинки обігу з метою визначення переліку цінних паперів, випуски яких мають бути скасовані, або обіг яких буде відновлено, або зупинку обігу буде подовжено. Робота в цьому напрямку триває.
За зверненням УАІБ ПрАТ «ВДЦП»  знизив тарифи на обслуговування операцій з ЦП ІСІ. Нові тарифи введені з 01.06.2010 року.


Для забезпечення адекватної оцінки активів ІСІ та НПФ Асоціацією протягом року здійснювалися наступні кроки:

· У січні направлено запит до ДКЦПФР у зв’язку із зафіксованими наприкінці 2009 року значними коливаннями біржових курсів цінних паперів та значних відхилень між біржовими курсами різних організаторів торгівлі. В результаті проведеної роботи ДКЦПФР видала роз’яснення №2 від 16.02.2010 року щодо оприлюднення фондовими біржами біржового курсу цінних паперів за підсумком біржових торгів.

· Підготовлено пропозиції щодо змін до Положення про порядок функціонування фондових бірж (Рішення ДКЦПФР №1542) у частині розрахунку біржового курсу. Після обговорень з представниками ДКЦПФР та фондових бірж Комісія прийняла зміни до цього Положення,  які визначили єдину для всіх бірж методику розрахунку біржового курсу, а також підвищила ряд вимог до організаторів торгівлі. 

· У 2-у півріччі Асоціація спільно з ДКЦПФР підготувала проект змін до Положення про порядок визначення вартості чистих активів ІСІ (Положення №201), в якому, зокрема, визначено методи оцінки проблемних активів. Проект схвалено ДКЦПФР та оприлюднено на сайті Комісії 19.11.10р. У зв’язку із отриманими зауваженнями від Інституту економіки та прогнозування НАН України цей проект було направлено на доопрацювання та на розгляд КЕР у 4-му кварталі. Зауваження від експертів КЕР були обговорені з учасниками Асоціації шляхом електронного опитування. Узагальнені пропозиції направлено до ДКЦПФР.
· За пропозиціями учасників Асоціації ініційовано зміни до Положення про порядок оприлюднення інформації та надання адміністративних даних щодо здійснення діяльності організаторами торгівлі (Рішення ДКЦПФР №212). Запропоновані зміни обумовлені діючими строками оприлюднення інформації про результати торгівельного дня на фондових біржах та часом надсилання такої інформації фондовими біржами до ДКЦПФР. Пропозиції направлено до ДКЦПФР. 


Представники Дирекції УАІБ брали участь у засіданнях робочої групи ДКЦПФР з опрацювання питань оптимізації адміністративних даних звітності та інформації, яка надається учасниками фондового ринку до Комісії. За результатами обговорення направлено пропозиції до ДКЦПФР щодо Положення про розкриття інформації емітентами цінних паперів (№1591) стосовно не розповсюдження дії цього положення на КІФи. У грудні зазначені пропозиції були враховані при розгляді цього проекту на засіданні ДКЦПФР.

        Фахівцями Дирекції опрацьовано проект Рішення ДКЦПФР «Про порядок оприлюднення інформації про обсяг торгівлі акціями та облігаціями українських емітентів, що відповідно до законодавства пройшли лістинг та перебувають в обігу на організаторах торгівлі». Для уточнення ідентифікації цінних паперів було підготовлено і передано до ДКЦПФР пропозиції, які було враховано при доопрацюванні Порядку.


У Комісію направлено зауваження до проекту Порядку розкриття інформації про діяльність публічних акціонерних товариств на основі міжнародних стандартів фінансової звітності та подання її до ДКЦПФР. Пропозиції були розглянуті на засіданні Консультаційної ради з бухгалтерського обліку та аудиту на ринку цінних паперів. У грудні, у зв’язку з не врахуванням ДКЦПФР пропозицій Асоціації про не розповсюдження дії цього положення на КІФи, зауваження до проекту були направлені до Міністерства юстиції України, яке підтримало позицію УАІБ і повернуло зазначений проект на доопрацювання.


У 2-у кварталі було опрацьовано проект Положення про подання адміністративних даних емітентами з закритим (приватним) розміщенням цінних паперів до Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Фахівці Дирекції надали до ДКЦПФР зауваження та взяли участь в обговоренні тексту проекту. Комісія врахувала пропозиції УАІБ: дія положення не буде розповсюджуватися на КІФ.

      
За підсумками діяльності робочої групи за участю представників СРО та ДКЦПФР, Комісія схвалила проект Рекомендацій щодо організації і функціонування системи управління ризиками професійними учасниками фондового ринку і оприлюднила його на сайті ДКЦПФР для обговорення.

4. Розробка перспективного законодавства


Протягом звітного періоду проводився моніторинг та експертиза нових проектів законодавчих актів, які стосуються діяльності на фондовому ринку,  управління активами, недержавних пенсійних фондів, розвитку ринку ІСІ тощо. Узагальнена інформація постійно розміщувалася на сайті УАІБ.


У квітні 2010 року представники Асоціації взяли участь у слуханнях Комітету з питань фінансів і банківської діяльності ВРУ на тему: «Основні напрямки розвитку законодавчої бази ринку цінних паперів в Україні». Виступи представників Асоціації стосувалися, зокрема, гармонізації податкового законодавства із законодавчою базою фондового ринку, удосконалення накопичувальної складової системи пенсійного забезпечення, побудови корпоративних пенсійних програм на базі природних монополій та були надані як пропозиції для врахування у роботі Комітету ВРУ. 


Дирекція УАІБ направила до ДКЦПФР зауваження до проекту Закону України «Про Фонд гарантування інвестицій на фондовому ринку», який знову було оприлюднено на сайті ДКЦПФР.


Протягом року працювала робоча група, створена ДКЦПФР для розробки проекту нової редакції ЗУ «Про ІСІ».


Експертами УАІБ підготовлено та направлено до ДКЦПФР пропозиції та зауваження Асоціації до проекту Програми розвитку фондового ринку України на 2011-2015 роки. Представники Асоціації брали участь у публічних заходах з обговорення проекту Програми. 

У зв’язку з реєстрацією у ВРУ проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» (щодо вдосконалення системи саморегулювання на ринку цінних паперів) (реєстраційний № 7316 від 01.11.2010, внесений народним депутатом Мошаком С.М.) Асоціацією були направлені листи до ДКЦПФР та ВРУ щодо недоцільності його прийняття. Рішення, прийняте ДКЦПФР щодо позиції Комісії стосовно законопроекту №7316, по суті співпало з позицією УАІБ.


Дирекція УАІБ  спільно з ПАРД розробили та направили до ДКЦПФР проект Закону України «Про внесення змін до деяких Законів України щодо врегулювання питання діяльності СРО фондового ринку», в якому запропоновано розширити функції СРО шляхом передачі їм частини повноважень Комісії. При ДКЦПФР створено робочу групу для опрацювання цього документу. 

  
У зв’язку з реєстрацією у ВРУ низки законопроектів з питань саморегулювання (проекти ЗУ № 4841 «Про саморегулюючі організації», №4841-д "Про саморегулівні організації", №4841-1 „Про фахові саморегулівні і самоврядні об’єднання”, №4841-д "Про саморегулювальні організації") Асоціація здійснювала постійний моніторинг їх проходження та надавала пропозиції щодо не розповсюдження дії такого закону на саморегулівні організації професійних учасників фондового ринку. 
До ДКЦПФР направлено зауваження до проекту Закону України «Про внесення змін до ЗУ «Про цінні папери та фондовий ринок» (щодо українських депозитарних розписок)».

            Експерти Асоціації опрацювали проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення вимог до емітентів цінних паперів». Зокрема, Асоціація надала свої пропозиції щодо встановлення вичерпного переліку ознак фіктивності цінних паперів саме на законодавчому рівні.


Представники УАІБ брали участь в обговоренні проекту Закону України «Про внесення змін до деяких Законів України щодо кваліфікованих інвесторів», оприлюдненого на сайті ДКЦПФР, а також надали зауваження та пропозиції до проекту.
           При підготовці до розгляду ВРУ у 2-му читанні законопроекту №6216 «Про внесення змін до Закону України «Про акціонерні товариства» (щодо вдосконалення механізму діяльності)» УАІБ і ПАРД направили листи Голові ВРУ, голові Комітету ВРУ з питань економічної політики, народним депутатам України Воропаєву Ю.М. та Мальцеву В.О. із запереченнями щодо запровадження законодавчої норми, яка зобов’язує акціонерів продати належні їм акції на вимогу власника 95 та більше відсотків акцій АТ. Оскільки Верховна Рада України, незважаючи на заперечення суб’єктів інвестиційного бізнесу, 22.12.2010р. прийняла зазначений проект як Закон за №2851-VI, Асоціація направила Звернення до Президента України з проханням застосувати право «вето».  12 січня 2011 року Президент України застосував право «вето» до Закону України №2851-VI. Звернення Асоціації до Президента України та отримана відповідь на звернення розміщені на сайті УАІБ.

На запит Міністерства фінансів Дирекція підготувала та надіслала пропозиції УАІБ до проекту Національного плану дій на 2011 рік щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава».
5. Організація роботи  секцій УАІБ

5.1. Секція управління активами публічних фондів


Учасники секції брали активну участь в обговоренні проблемних питань, пов’язаних з управлінням активами публічних фондів, та підготовці узгоджених  пропозицій Асоціації для їхнього вирішення. 

На засіданні секції у січні представники майже 20 КУА розглянули питання щодо фактів різкого коливання біржового курсу акцій ВАТ «Єнакіївський металургійний завод» на фондовій біржі «Перспектива», що в умовах недосконалого законодавства створило значні проблеми з достовірною ринковою оцінкою вартості активів ІСІ. У період з 28.12.2009 по 13.01.2010 рр. різкі коливання цін було зафіксовано також на інших біржах щодо акцій ММК ім.Ілліча, УкрАвто, АвтоКрАЗ, відсоткових іменних облігацій ЗАТ «Компанії «Райз». Учасники засідання звернулися до ДКЦПФР з вимогою провести розслідування та внести зміни у внутрішні документи бірж з метою унеможливлення подібних маніпулювань на ринку цінних паперів. 

Засідання секції у травні було присвячене обговоренню  проблемних питань, пов’язаних із щоденним розрахунком ціни розміщення/викупу цінних паперів ІСІ, а також розгляду пропозицій для внесення відповідних змін до нормативно-правових актів ДКЦПФР. Йшлося, зокрема про необхідність законодавчого закріплення можливості розміщення (продажу) цінних паперів інвестиційних фондів із 10.00 поточного робочого дня та створення архіву біржових курсів, а також - про посилення вимог до правил розкриття інформації для інвесторів. В обговоренні взяла участь директор Департаменту моніторингу фондового ринку ДКЦПФР. Для підготовки проекту змін до нормативних актів ДКЦПФР була створена робоча група з представників компаній та проведено електронне опитування для збору пропозицій щодо змін до Положення про порядок оприлюднення інформації та надання адміністративних даних щодо здійснення діяльності організаторами торгівлі (№ 212) у частині зміни часу подання біржами інформації до ДКЦПФР. Узагальнені пропозиції направлено до Комісії.
 Серед учасників секції проведено опитування щодо напрямків і перспектив інформаційно-просвітницьких заходів для інвесторів під егідою УАІБ, результати якого  були враховані при підготовці напрямків розвитку Асоціації у 2011-2012 роках.
Актуальні для діяльності та розвитку публічних ІСІ питання були винесені та обговорювалися під час Ялтинської конференції УАІБ «Професійне управління активами» у червні.

У липні відбулася презентація методики оцінки інформаційної прозорості ІСІ, розробленої науковцями Національного університету імені Т.Г.Шевченка. Учасники засідання вирішили залучити ширше коло компаній до її обговорення та удосконалення. 

У серпні проведено опитування серед усіх компаній з публічною пропозицією щодо внесення змін до методики та визначення пріоритетності розгляду різних блоків розкриття інформації ІСІ. На основі доопрацьованої методики планується здійснювати щорічний моніторинг інформаційної прозорості ІСІ з періодичною підготовкою рекомендацій для регуляторних  органів.  

Починаючи з серпня, було запроваджено практику спільних засідань Секції управління активами публічних фондів та Секції „Бухгалтерський облік, оподаткування, звітність та аудит”, на яких обговорювалися питання обліку та оцінки проблемних активів та розгляд пропозицій щодо вдосконалення Положення про порядок визначення вартості чистих активів ІСІ (Положення №201) у частині відображення ринкової вартості проблемних активів в активах ІСІ.
5.2. Секція управління активами приватних (венчурних) фондів
У 2010 році здійснювалися постійний моніторинг та експертиза нових проектів законодавчих та нормативних актів, що стосуються діяльності венчурних фондів, у тому числі щодо механізмів фінансування інноваційних проектів, похідних цінних паперів (деривативів). Зокрема, увага учасників Секції була привернута до розробленого ДКЦПФР проекту змін до Положення про порядок здійснення емісії облігацій підприємств та їх обігу (щодо вдосконалення державного регулювання порядку реєстрації випусків “житлових” облігацій).


Протягом року організовувалися та проводилися засідання Секції з актуальних питань діяльності КУА венчурних (приватних) фондів.

Серед питань, що виносилося на обговорення Секції, було внесення змін до порядку розрахунку винагороди КУА у частині максимального розміру та періодичності розрахунку винагороди КУА венчурного фонду. Проект змін до Положення про склад і розмір витрат, що відшкодовуються за рахунок активів інституту спільного інвестування, затвердженого Рішенням ДКЦПФР №196 від 02.07.2002 р., з урахуванням пропозицій ГК «ТЕКТ» та учасників Секції, було направлено до ДКЦПФР. 

На засіданнях Секції розглядалися питання створення додаткових організаційно-правових умов для розвитку діяльності венчурних фондів, зокрема розробки законопроекту щодо механізмів участі приватних (венчурних) фондів  у розвитку ринку землі. Обговорювалися можливості використання венчурними фондами похідних (складських свідоцтв (розписок), товарних ф’ючерсів та ін). За результатами засідання було проведено електронне опитування учасників Секції та інших КУА з обговорених питань для подальшого узагальнення і підготовки проектів змін до законодавчої бази діяльності ІСІ. 


Протягом року здійснювалася взаємодія з іноземними та міжнародними організаціями інвесторів для поширення інформації про можливості інвестування у проекти українських КУА, підтримувалася база інвестиційних проектів КУА на англомовному сайті Асоціації.

5.3. Секція керуючих пенсійними активами та адміністраторів пенсійних фондів

Упродовж 1-го півріччя 2010 року керівником секції та Генеральним директором УАІБ проводилися консультації з представниками НБУ щодо активів НПФ у проблемних банках. За результатами переговорів направлено листа до Національного банку України щодо впровадження відповідного механізму розрахунків з недержавними пенсійними фондами – клієнтами банків, які ліквідуються.

Представники секції брали участь у засіданні комітетів НАПФА з інформаційно-просвітницької діяльності та інформаційно-аналітичних питань, де обговорювалися питання розробки методики та порядку рейтингування НПФ, а також взаємодія з РА «Експерт-Рейтинг» щодо проведення та публікування рейтингів НПФ. Обговорювалися також механізми взаємодії з USAID, напрямки співпраці щодо розвитку НПЗ, подальшого реформування пенсійної системи  в Україні, напрямки співпраці асоціацій (УАІБ, НАПФА) з USAID та регуляторами  – ДКЦПФР, Держфінпослуг, Мінпраці, НБУ.

Керівник секції брав участь у роботі робочої групи "Реформа соціальної сфери і підвищення якості життя" Комітету з економічних реформ при Президентові України, за результатами роботи якої було проведено круглий стіл на тему: "Пенсійна реформа в Україні: цілі та напрямки", а також у роботі круглого столу: «Криза розподільчої пенсійної системи в Україні та напрямки диверсифікації Пенсійного портфеля». 

У вересні керівники УАІБ взяли участь у засіданні круглого столу, організованого  Комітетом ВРУ з питань фінансів та банківської діяльності і присвяченого ключовим аспектам запровадження пенсійної реформи в Україні.
Представники секції долучилися до міжнародної конференції «Пенсійна реформа в Україні: що робити з обов’язковою накопичувальною системою?» та взяли участь у круглому столі на тему: «Недержавне пенсійне забезпечення в Україні», що проходив у  м.Кременчук.

Члени секції працювали у робочій групі з управління активами НПФ, на засіданнях якої обговорювалися пропозиції УАІБ та НАПФА до нормативної бази ДКЦПФР – «Про вимоги до осіб, що здійснюють професійну діяльність інституційних інвесторів (діяльність з управління активами) щодо складу та структури активів НПФ, якими вони управляють» та  «Про особливості здійснення діяльності інституційних інвесторів». 

Відбулися спільні засідання Секції керуючих пенсійними активами та адміністраторів пенсійних фондів УАІБ та Комітету НАПФА з питань адміністрування та управління активами НПФ, де обговорювалися питання визначення зобов’язань НПФ (пропозиції до Положення про порядок визначення чистої вартості активів недержавного пенсійного фонду (відкритого, корпоративного, професійного), затверджені Рішенням ДКЦПФР від 11.08.04 № 339 в останній редакції), а також методології критеріїв оцінки фінансового стану НПФ. Обговорювалася також і Концепція запровадження накопичувальної системи пенсійного страхування.  

За результатами обговорення Асоціація направила листа до ДКЦПФР стосовно доцільності внесення змін до законодавчих та нормативних актів, в тому числі до Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» у частині врегулювання ситуації з виключенням цінних паперів, які знаходяться в портфелях НПФ, з лістингу.

Представники секції взяли участь у засіданні Комітету підприємців ринку фінансових послуг при Торгово-промисловій палаті України, присвяченому ролі фінансових установ у розгортанні пенсійної реформи, Концепції впровадження ІІ (обов’язкового накопичувального) рівня пенсійного забезпечення в Україні на тему: «Починати раніше, накопичувати вільніше».
5.4. Секція „Бухгалтерський облік, оподаткування, звітність та аудит”


Протягом року проводився моніторинг та експертиза нових проектів нормативно – правових документів, що пов’язані з питаннями обліку та оподаткування КУА, ІСІ, НПФ.

У січні Комісією з питань оподаткування УАІБ було опрацьовано лист-запит від ДПА України до ДКЦПФР щодо застосування норм пункту 7.6. Закону України від 28.12.1994 року №334/94-ВР «Про оподаткування прибутку підприємств». Узгоджена  позиція з цього питання була доведена до ДКЦПФР.  

Шляхом електронного опитування учасників Секції було організовано та проведено  обговорення питання щодо оцінки зобов’язань НПФ, а також оцінки та обліку проблемних активів ІСІ.


Комісією з питань оподаткування УАІБ протягом 2-4 кварталів проводилася робота з опрацювання проектів Податкового кодексу України та організації обговорень цього документа учасниками ринку. Так, у червні текст проекту Податкового кодексу було обговорено на ХХІV науково-практичній конференції УАІБ “Професійне управління активами“. Під головуванням керівника секції проведено «круглий стіл» за участі представників УАІБ, ПФТС, ПАРД, АУФТ та засобів масової інформації з обговорення впливу новацій проекту Податкового кодексу на діяльність професійних учасників фондового ринку. Підсумком обговорення став спільний лист з пропозиціями до проекту Податкового кодексу Прем’єр-міністру України, Голові Верховної Ради України, Президенту України.


За результатами моніторингу змін до проекту Податкового кодексу України до Комітету з питань фінансів та банківської діяльності ВРУ були направлені пропозиції до тексту проекту, які в здебільшого були враховані при прийнятті Кодексу. Це забезпечило збереження податкового режиму діяльності КУА та ІСІ в прийнятому Податковому кодексі.

До ДПА України направлено заперечення на лист ДПАУ від 10.11.2010 №24268/7/15-0317 про відображення від'ємного фінансового результату операцій з цінними паперами. ДПА уточнила, що норма Закону України від 20.05.2010 № 2275-VI, згідно якої у 2010 році у складі валових витрат платника податку враховується 20 відсотків суми від’ємного значення об’єкта оподаткування з податку на прибуток, яке утворилося станом на 1 січня 2010 року, не застосовується для цілей ведення окремого обліку операцій з цінними паперами (від’ємного фінансового результату з цінними паперами і деривативами).


Спільно з НАПФА УАІБ звернулася до ДПА України щодо застосування КУА-АПФ методу визначення частки використання придбаних товарів (робіт, послуг) в оподатковуваних операціях звітного періоду відповідно до п.п.7.4.3 Закону України «Про податок на додану вартість» №168/97-ВР та отримала відповідне роз’яснення. 

5.5. Секція розвитку програмного забезпечення


У звітному році тривало доопрацювання нових версій програми надання звітності до ДКЦПФР UrKuaX_X.mdb з урахуванням змін до Наказу ДКЦПФР „Щодо вимог Положення про порядок подання інформації КУА про результати діяльності ІСІ та про порядок надання адміністративних даних особою, що здійснює управління активами НПФ”.


В рамках роботи відбулося обговорення напрямків подальшого вдосконалення сайту УАІБ. Протягом року сайт було доопрацьовано та створено можливості для  розкриття інформації про результати діяльності ІСІ.

6. Навчання та підвищення кваліфікації


Асоціація опрацювала зміни до типової програми навчання фахівців з питань управління активами та надала до ДКЦПФР пропозиції щодо її вдосконалення, в т.ч. щодо впровадження дворівневої системи підготовки фахівців з управління активами. У пропозиціях Асоціації зокрема, зазначено, що організацію другого рівня сертифікації можна включити до повноважень, які Комісія може делегувати СРО. Типова програма навчання для фахівців КУА затверджена Рішенням ДКЦПФР від 20.08.10 №1333. У ній  враховано пропозиції Асоціації щодо тематики навчання.

            На початку звітного року УАІБ провела безкоштовні семінари "Актуальні питання складання звітності щодо діяльності компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування". Навчання пройшли представники понад 60 КУА.


У 1-му кварталі 2010 року Дирекція УАІБ за участю фахівців Управління спільного інвестування ДКЦПФР організувала серію круглих столів на тему: “Актуальні питання діяльності КУА та ІСІ». В ході засідань розглядалися питання щодо особливостей діяльності КУА в умовах змін законодавства, нових процедур реєстрації КІФів, змін законодавства щодо реєстрації ПІФів, особливостей змін терміну діяльності строкових ІСІ. Круглі столи, участь у роботі яких взяло понад 135 представників КУА, відбулися у Києві, Львові, Харкові, Одесі. 

У листопаді 2010 року, в зв’язку з набуттям чинності Закону України “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму” та нових нормативно-правових актів ДКЦПФР (Положення про здійснення фінансового моніторингу професійними учасниками ринку цінних паперів, Порядку зупинення та поновлення проведення фінансових операцій на ринку цінних паперів суб'єктами первинного фінансового моніторингу, Порядку контролю за дотриманням професійними учасниками фондового ринку вимог законодавства у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню)  доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму), Дирекцією за участю фахівців Відділу фінансового моніторингу ДКЦПФР було проведено семінари на тему: „Запровадження фінансового моніторингу згідно нових вимог ЗУ “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму”: питання та відповіді”. Участь у семінарах взяли представники близько 70  КУА.

            У грудні, у зв’язку з набуттям чинності нових нормативно-правових актів ДКЦПФР,  спільно з фахівцями Управління спільного інвестування ДКЦПФР проведено семінар на тему: “Питання ліквідації інститутів спільного інвестування», учасниками якого стали представники понад 30 КУА. Серед розглянутих питань - особливості ліквідації КІФ та ПІФ, в тому числі дострокова ліквідація ІСІ. 
7. Розвиток корпоративного середовища та інституцій фондового ринку


Протягом року керівники Дирекції брали участь у засіданнях ДКЦПФР, робочої групи Ради інвесторів при Кабінеті Міністрів України з питань корпоративного управління та у роботі Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України, що дозволяло оперативно вирішувати спірні питання при підготовці законодавчих та нормативно-правових актів. 

УАІБ тримала на контролі ситуацію з ТОВ «Караван». У зв’язку з появою у ЗМІ інформації про наміри компанії Karavan Real Estate Limited розпочати реалізацію в Україні інвестиційних проектів та з метою недопущення шахрайських дій Дирекція направила  Звернення до Генеральної прокуратури України з проханням перевірити інформацію щодо пов‘язаних осіб компанії Karavan Real Estate Limited та ТОВ «Караван». У зв’язку з відмовою Прокуратури Миколаївської області порушити кримінальну справу проти посадових осіб ТОВ «Караван» у відповідь на звернення УАІБ та ДКЦПФР (лист-відповідь розміщений на сайті УАІБ), Асоціація вимушена була звернутися до народного депутата з проханням надати депутатський запит з цього питання. Відповідь Генпрокуратури на запит народного депутата розміщено на сайті УАІБ.

На підставі інформації, отриманої від членів Асоціації, УАІБ направила запит до Генеральної прокуратури щодо невиконання своїх зобов’язань ВАТ «Ясинуватський машинобудівний завод». Відповідь Управління з питань банкрутства у Донецькій області Державного Департаменту з питань банкрутства розміщено на сайті УАІБ.
Асоціація направила пропозиції до Фонду державного майна України щодо реалізації «блокуючих» державних пакетів акцій через біржі, а також щодо включення у конкурсні зобов’язання обов’язку роботодавців брати участь у системі недержавного пенсійного забезпечення при продажу пакетів акцій акціонерних товариств за конкурсами.

В рамках роботи Ялтинської конференції у червні 2010 року, УАІБ підписала Меморандум про співпрацю з ПАРД щодо подальших кроків у визначенні питань  делегування ДКЦПФР частини повноважень до СРО.

Асоціація направила ряд листів до ДКЦПФР щодо проблем, з якими зіткнулися  компанії з управління активами через неможливість реалізації фінансових інструментів, зокрема, цінних паперів емітентів, обіг яких зупинений, а також пропозицій щодо вирішення ситуації з цінними паперами, обіг яких зупинено вже більше року. За результатами таких звернень ДКЦПФР розпочала роботу в цьому напрямку.

8. Міжнародне співробітництво


У 2010 році УАІБ приєдналася до Меморандуму про співробітництво асоціацій керуючих активами країн Центральної та Східної Європи. Підписання документа про засади співпраці між професійними об’єднаннями відбулося в рамках 2-го засідання Робочої групи країн Центральної та Східної Європи, яке 8-9 листопада 2010 року проходило у Бухаресті (Румунія). Меморандум підписали представники УАІБ та професійних асоціацій з регіону ЦСЄ, а саме: Болгарії, Румунії, Словенії, Словаччини та Угорщини, а також з Австрії.


Меморандумом передбачається координація, обмін досвідом та інформацією щодо  розвитку діяльності з управління активами, нормативно-правового середовища у цій галузі країн-учасників, обговорення національних ініціатив та поглиблення культури інвестування у зазначених країнах.


В рамках Робочої групи асоціації узгоджуватимуть стратегічне бачення і конкретні кроки щодо розвитку ринків спільного інвестування, а також зміни до відповідних законодавчо-нормативних актів. Це сприятиме не лише врахуванню досвіду країн-сусідів на шляху розвитку національного інвестиційного ринку, а й допоможе наблизити та гармонізувати вітчизняне законодавство у сфері спільного інвестування із Директивами ЄС, ефективніше відстоювати інтереси учасників українського ринку управління активами. 


На прохання УАІБ Європейська асоціація управління фондами та активами (EFAMA) надала роз’яснення, що стосуються пропозицій Єврокомісії щодо внесення змін до Директиви про схеми компенсації інвесторам (Directive 97/9/EC of the European Parliament and of the Council on investor-compensation schemes). Це посприяло підкріпленню позиції УАІБ стосовно блокування ініціативи, передбаченої проектом Закону України «Про Фонд гарантування інвестицій на фондовому ринку» щодо створення такого Фонду, який має формуватися, в т.ч. за рахунок внесків КУА.

УАІБ взяла участь у підготовці та підписанні спільного документа «Ініціатива країн ЦСЄ на 2011 рік – рік президентства Угорщини у Раді Європи». Цей документ підписали, крім зазначених вище країн, також Греція та Польща.


У 4-у кварталі було фактично розпочато обмін інформацією про стан розвитку національних ринків спільного інвестування, зокрема, аналітичними даними та особливостями нормативного регулювання у відповідних країнах. Такі аналітичні огляди будуть розміщуватись на сайті УАІБ у 2011 році.


Радою Асоціації було прийняте рішення про проведення наступного засідання Робочої групи представників національних Асоціацій керуючих активами країн ЦСЄ, EFAMA, а також регуляторів ринків цінних паперів цих країн восени 2011 року в Києві. Це рішення було підтримане іноземними колегами.

9. Інформаційна підтримка діяльності УАІБ

Ключовими подіями 2010 року, навколо яких зосереджувалася інформаційна діяльність, були: підготовка і відзначення 15-річчя створення Асоціації, щорічні Загальні збори членів УАІБ, літня науково-практична конференція УАІБ «Професійне управління активами» у Ялті, постійна інформаційна підтримка участі УАІБ у нормотворчому процесі, освітніх заходів Асоціації, розвитку фондового ринку в цілому та інвестиційного бізнесу зокрема.

З нагоди 15-річного ювілею було проведено серію інформаційних заходів, підготовлено 15-річну хронологію у подіях, цифрах, спогадах, роздумах представників компаній-членів УАІБ, проведено прес-конференцію,  підготовлено та оприлюднено ряд інформаційних матеріалів. Для привернення уваги громадськості до ювілею розроблено банер та спеціальний розділ на сайті УАІБ, в якому розміщувалися всі матеріали, пов’язані із знаменною у житті УАІБ подією.  

Особлива увага приділялася інформаційному забезпеченню щорічних Загальних зборів членів Асоціації та традиційної літньої науково-практичної конференції УАІБ у Ялті. Інформаційні повідомлення та прес-релізи було розміщено у засобах масової інформації, на інтернет-ресурсах партнерських організацій. Розроблено спеціальний банер для сайту УАІБ, розміщений на сайтах Investfunds, Міжнародного інституту бізнесу, Київського інституту інвестиційного менеджменту, компанії «ДАГДА». Інформаційними спонсорами конференції виступили видання «Україна БізнесРевю», «Цінні папери України», «Акціонерний вісник». Підготовлено, видано та поширено серед учасників конференції, державних органів та громадських організацій Річний звіт Асоціації за 2009 рік. 

Активно розвивалася співпраця із засобами масової інформації. Щотижня поширювалися статистичні звіти про результати діяльності відкритих, інтервальних та закритих фондів, щомісячні та щоквартальні аналітичні огляди, які ЗМІ регулярно використовували при підготовці своїх публікацій та сюжетів. 

Основними інформаційними приводами у звітному періоді були факти різких коливань біржових курсів на організаторах торгівлі, зміни у нормативній базі, яка стосується діяльності ІСІ, зокрема, прийняття положень про порядок реєстрації випуску інвестиційних сертифікатів ПІФ, порядок звітності венчурних фондів та ін. Популярними серед ЗМІ залишалися теми недержавного пенсійного забезпечення, ситуація з корпоративними облігаціями, результати діяльності фондів з публічною пропозицією, основні тенденції розвитку спільного інвестування та діяльності з управління активами, участь населення в інвестиційних фондах, питання довіри інвесторів до ІСІ та ін. 

На запити журналістів готувалися коментарі та інтерв’ю керівництва та фахівців Асоціації. Найбільш затребуваними у звітному періоді темами були: особливості розвитку та аналіз тенденцій на ринку НПФ та ІСІ, результати діяльності пайових інвестиційних та недержавних пенсійних фондів, переоцінка компаніями проблемних активів, державне регулювання недержавної пенсійної системи, зміни законодавства щодо регулювання діяльності саморегулівних організацій, проблеми захисту інвестицій в Україні та ін. У коментарях йшлося про вплив на діяльність учасників ринку спільного інвестування новацій Податкового кодексу, стан розвитку пенсійної реформи та вирішення ситуації з дефолтами облігацій, відкликання рейтингів недобросовісних банків, фінансування інноваційних проектів, про можливість придбання ІСІ та НПФ невеликих пакетів акцій відкритих акціонерних товариств, що належать державі та інші. 

Найбільш активно розвивалася співпраця з газетами «Урядовий кур’єр», «Экономические известия», «Дело», «Контракти», «Бизнес», «КоммерсантЪ», «Правовий тиждень», інформагентствами - «Інтерфакс», УНІАН, РБК, «Українські новини», інтернет-сайтами - «Економічна правда», Fingid.com, журналами - «Гвардія», «Форум», «Статус», «Бизнес в странах СНГ и Балтии», «Генеральний директор», «Деньги.ua», телепрограмами «Ділова кухня» («5-й канал», ТРК «Київ»), телеканалами - «Рада», УТ-1, UBR та UBC. 

Досягнуто домовленості про співробітництво з Інтернет-порталом «Finance.tochka.net», який з квітня почав оприлюднювати результати діяльності публічних фондів за даними УАІБ. Тривала співпраця та обмін інформацією з сайтами Investfunds, FundMarket, «Економічна правда» та ін.  

Інформацію про УАІБ розміщено на інтернет-сайті «Finance.ua», у каталозі виставки «Інструменти фондового ринку для приватних інвесторів». Організовано розсилку серед КУА спецвипуску «Світ у 2011 році», підготовленого журналами «Український тиждень» та «The Economist».   

Впродовж року розвивалися партнерські стосунки Асоціації. У січні підписано Договір про партнерство між УАІБ та Агентством Готового Бізнесу,  покликаний сприяти налагодженню конструктивного діалогу інвесторів і професійних учасників ринку капіталу з державними інституціями, громадськими та міжнародними організаціями, розвитку приватних інвестицій. 

У лютому УАІБ уклала Договір про співпрацю з громадською організацією «Професійна Асоціація корпоративного управління» (ПАКУ), мета якої - об’єднання зусиль для поліпшення інвестиційного клімату та корпоративного управління в Україні. 

У травні підписано Меморандум про співпрацю УАІБ та ПАРД. 

В рамках співпраці з РА «Експерт-рейтинг» досягнуто домовленості про необхідність посилення впливу на банки, які повністю або частково не виконують своїх договірних зобов’язань перед ІСІ та НПФ. Узгоджено алгоритм обміну інформацією з метою ініціювання і відкликання публічних (рі)-рейтингів банків-порушників. 

У жовтні було підписано Договір про співробітництво між УАІБ та Українською федерацією убезпечення, в якому задекларовано співпрацю на благо розвитку накопичувального пенсійного забезпечення. 

Представники Асоціації виступили на конференції «Український фондовий ринок - 2010» у Львові, взяли участь у презентації результатів першого загальноукраїнського дослідження фінансової грамотності та захисту прав споживачів фінансових послуг, організованого проектом USAID «Розвиток фінансового сектору», круглому столі з обговорення проекту Програми розвитку фондового ринку на 2011 - 2015 роки, у засіданні Робочої групи Східної та Центральної Європи у Бухаресті та підписанні Меморандуму про взаєморозуміння з Асоціаціями керуючих активами Австрії, Болгарії, Румунії, Словенії та Угорщини. 

Точка зору членів Асоціації була представлена на круглому столі «Рейтингові агентства як індикатор фінансового ринку. Роль рейтингів і рейтингових агентств у посткризовому світі» (організатори – Українська агенція зв’язків з інвесторами та інформаційне агентство «Українські новини»), на ІІІ Міжнародному інвестиційному Саміті «Державно-приватне партнерство у контексті нової економічної політики України».  Представники УАІБ взяли участь у міжнародному інвестиційному форумі «Аграрний сектор економіки України – об’єкт для інвестицій», у ХІІІ Міжнародному Форумі учасників ринку капіталу в м.Алушта. 

УАІБ виступила інформаційним спонсором ряду заходів. Зокрема, надано інформаційну підтримку освітній конференції з управління особистими фінансами «FinCo’10», яку у лютому проводила міжнародна організація AIESEC для студентів і молодих лідерів київських вузів, численним семінарам з корпоративного управління Міжнародного інституту бізнесу, Київської бізнес-школи КІІМ, подіям, присвяченим розвитку фондового ринку Інформагентства Cbonds, РА «Експерт Рейтинг» - щодо організації рейтингу недержавних пенсійних фондів. 

Асоціація стала інформаційним партнером Російсько-Української фінансової конференції «Як залучити російські інвестиції в Україну (організатор компанія ДАГДА),  

Українського облігаційного конгресу 2010, конференції «Ринок капіталу України 2010: можливості залучення капіталу» (організатор компанія «Фінансовий аналітик – Сервіс»), компанії «Емкон» щодо нових вимог до розкриття інформації емітентами цінних паперів у 2010 році, конференції Міжнародна інтеграція у сфері бухгалтерського обліку та аудиту, міжнародному науково-практичному семінару «Посткризова стратегія розвитку фондових ринків Росії та України (Одеса) та ін.  

Інформаційна підтримка була надана ІІІ Міжнародному інвестиційному Саміту «Державно-приватне партнерство у контексті нової економічної політики України», який проходив 29-30 вересня у Донецьку, підсумковій конференції спільного проекту СІРЕ та МІБ «Вдосконалення корпоративного управління», Міжнародній науково-практичній конференції СРО ПАРД “Трансформація депозитарної системи як запорука підвищення інвестиційної привабливості”, Восьмому фінансовому форуму «Новації державного регулювання на фінансовому ринку України 2010», який пройшов в Одесі під егідою ДКЦПФР, Третій Міжнародній конференції «Українські зустрічі інвесторів 2010» (організатор компанія «ДАГДА»), Клубу інвесторів Асоціації «Приватні інвестори України», 3-й конференції «Злиття та поглинання в Україні», І Всеукраїнському конкурсу «Лідер фондового ринку -2010», який проводив журнал «Банкиръ» та ін. 

Регулярно готувалися інформаційні повідомлення та прес-релізи про події та поточну діяльність Асоціації, які оприлюднювалися на Інтернет-сайті УАІБ та поширювалися серед засобів масової інформації. 

Здійснювався щоденний моніторинг ЗМІ з актуальних для ринку спільного інвестування та НПЗ публікацій, які акумулювалися у відповідному розділі на сайті Асоціації.  

Щотижня готувалися, поширювалися серед членів УАІБ та оприлюднювалися  на сайті фінансово-економічні огляди та новини. Протягом звітного періоду підготовлено і розповсюджено 48 випусків.

Створено спеціальну статтю про УАІБ в україномовній онлайн-енциклопедії Wikipedia  http://uk.wikipedia.org/wiki/Uaib.

Розділ «Інститути спільного інвестування» і Довідник КУА сформовано та розміщено у щорічному інформаційно-аналітичному «Альманасі фінансових послуг – 2010». 

УАІБ брала участь у дослідженні репутаційної стабільності вітчизняних банків, яке проводила інформаційно-консалтингова компанія «Комінформ», а результати розміщувалися на порталі ІА «ЛігаБізнесІнформ». 

Асоціація взяла участь і була представлена окремим стендом на виставці «Інструменти фондового ринку для приватних інвесторів», яка у жовтні проходила у Києві. Під час роботи виставки проведено анкетування компаній-учасників щодо напрямків популяризації діяльності інвестиційних та недержавних пенсійних фондів.   

Напередодні прийняття парламентом змін до закону «Про акціонерні товариства» спільно з СРО ПАРД проведено прес-конференцію в інформагенції «Українські новини», покликану привернути увагу громадськості до проблеми порушення прав міноритарних інвесторів, зокрема щодо зобов’язання акціонерів продавати належні їм прості акції акціонерові-власнику 95 і більше відсотків акцій у разі його вимоги. 

Тривала робота з інформаційного наповнення українського та англомовного веб-сайтів УАІБ, здійснювався обмін інформацією між Асоціацією, компаніями-членами УАІБ, а також партнерськими організаціями. 

Удосконалено структуру та додаткові можливості сайту УАІБ, зокрема запроваджено автоматичну систему розсилки членам Ради, учасникам Асоціації та відвідувачам сайту УАІБ, розроблено програмне забезпечення, що дозволяє членам Асоціації самостійно розміщувати свої вакансії на сайті УАІБ, у відкритий доступ на головну сторінку переміщено розділ "Біржові курси".

На сайті - "дзеркалі" файлів біржових курсів додано функцію автоматичного  збереження користувачами на їхніх сайтах посилання на сайт УАІБ, удосконалено можливості розміщення на головній сторінці англійської версії розділу «Анонси», спільно з розробниками закінчено роботи з переносу сайту УАІБ на виділений сервер, досягнуто домовленостей щодо майбутньої автоматизації налаштувань домену uaib.com.ua.

10. Діяльність Регіональних представництв УАІБ


У 1-му кварталі Регіональні представництва УАІБ у Харківському, Західному (м.Львів) та Південному (м.Одеса) регіонах у співпраці з Дирекцією УАІБ забезпечили проведення круглих столів на тему: «Актуальні питання діяльності КУА та ІСІ». У засіданнях взяли участь також представниками Територіальних управлінь ДКЦПФР .


Протягом року відбувалися робочі зустрічі та консультації керівництва Дирекції УАІБ з керівниками Регіональних представництв. 

За результатами узагальнення проблемних питань, що виникали у КУА, Регіональні представництва направляли  запити до Дирекції УАІБ, зокрема щодо інформації, яка підлягає обов‘язковому опублікуванню в офіційних друкованих виданнях ДКЦПФР; можливості надання кредиту за рахунок активів ІСІ; анулювання заявок на придбання у разі порушення інвестором  строків  та/або  порядку  оплати цінних паперів   ІСІ,  установлених проспектом емісії  цінних паперів ІСІ та договором купівлі-продажу  цінних  паперів  ІСІ та інші. Дирекція УАІБ  оперативно надавала відповіді на запити.


Також Регіональні представництва у звітному році проводили активну роботу з підготовки та проведення щорічних Загальних Зборів Асоціації, брали активну участь у  відзначенні 15-річчя УАІБ.

За рішенням Ради УАІБ від 26.08.2010 припинено діяльність Одеського регіонального представництва УАІБ у зв’язку з припиненням професійної діяльності базовою КУА.

11.  Організаційна робота

Протягом звітного періоду було проведено одинадцять планових засідань Ради УАІБ. Розглядалися питання про затвердження планів роботи та звітів про їх виконання, ключові питання розвитку бізнесу, прийняття рішень з дискусійних питань діяльності з управління активами та їх правового регулювання, вступ в Асоціацію нових компаній та виключення зі складу членів УАІБ, вдосконалення внутрішніх документів Асоціації, затвердження рішень Дисциплінарного комітету УАІБ, вирішувалися організаційні питання діяльності органів УАІБ, обговорювалися також питання контролю за рекламними матеріалами КУА та ІСІ.

Шляхом опитування було проведено 97 засідань Ради УАІБ, на яких вирішувалися питання прийому до складу членів УАІБ нових компаній та видачі Подання для отримання в ДКЦПФР ліцензії на здійснення професійної діяльності компаніями, у яких закінчився строк дії попередньої ліцензії, а також надання Висновку щодо можливості (неможливості) припинення компанією з управління активами професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами).

14 квітня 2010 року відбулися чергові Загальні збори УАІБ, які затвердили звіт УАІБ  за 2009 рік та План роботи УАІБ на 2010 рік. Пріоритетним завданням Асоціації на цей період визначено виведення бізнесу на якісно новий етап розвитку – побудови комфортного для бізнесу середовища, яке б дозволяло йому продуктивно працювати з клієнтами і зайняти гідне місце в економіці України. Серед основних завдань УАІБ як саморегулівної організації були: запровадження більш ефективних норм та процедур саморегулювання, зокрема, підвищення вимог до якості послуг компаній з управління активами, кваліфікаційного рівня їхніх фахівців, впровадження професійних стандартів діяльності, об’єктивне висвітлення результатів діяльності інститутів спільного інвестування. Учасники Зборів затвердили бюджет УАІБ на 2010 рік, а також внесли зміни до Етичного кодексу УАІБ на виконання вимог рішення ДКЦПФР.

Протягом року за рішеннями Ради УАІБ було виключено зі складу членів УАІБ 29 компаній з управління активами у зв’язку із припиненням ними професійної діяльності.
            26 травня 2010 року Дисциплінарним комітетом УАІБ було проведено засідання щодо дисциплінарного розслідування за заявою ДКЦПФР від 17.03.2010 року за №16/4023 про діяння ТОВ „КУА „ТЕКТ” та ТОВ „КУА „АБСОЛЮТ ЕССЕТ МЕНЕДЖМЕНТ”. За результатами засідання було прийнято рішення про закриття дисциплінарної справи у зв’язку з відсутністю доказів про діяння, що порушують вимоги чинного законодавства України, Статуту УАІБ, Етичного кодексу та інших внутрішніх документів УАІБ, з боку  ТОВ „КУА „ТЕКТ” та ТОВ „КУА „АБСОЛЮТ ЕССЕТ МЕНЕДЖМЕНТ”.  

            Протягом 2010 року було проведено ряд засідань Дисциплінарного комітету УАІБ. За порушення внутрішніх документів Асоціації у частині подання звітності та сплати членських внесків було накладено дисциплінарну санкцію - "Виключення з членів асоціації з правом повторного вступу" на 32 компанії з управління активами – членів УАІБ.

            Відповідно до Порядку надання Українською асоціацією інвестиційного бізнесу Висновку щодо можливості (неможливості) припинення компанією з управління активами професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами), затвердженого рішенням Ради УАІБ та погодженого ДКЦПФР від 20.10.2009р., 9 компаній – членів УАІБ отримали висновки щодо можливості припинення професійної діяльності на фондовому ринку.


З метою контролю за дотриманням членами УАІБ вимог законодавства та запобігання у подальшому порушень на ринку цінних паперів до ДКЦПФР було направлено звернення щодо участі представників Асоціації у розгляді справ про правопорушення на ринку цінних паперів компаніями з управління активами – членами Асоціації. Після розгляду звернення ДКЦПФР прийняла рішення про включення представників УАІБ до розгляду справ про правопорушення на ринку цінних паперів компаніями з управління активами – членами Асоціації.


Керуючись вимогами статті 49 Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)» Рада УАІБ 08.07.2010р. затвердила Положення про контроль за дотриманням компаніями з управління активами – членами Української асоціації інвестиційного бізнесу вимог, встановлених законодавством про рекламу на ринку цінних паперів. Дирекція УАІБ провела роботу щодо погодження зазначеного Положення Антимонопольним комітетом України та ДКЦПФР. Положення погоджено Рішенням ДКЦПФР №1459 від 14.09.2010р. На його виконання Дирекція УАІБ у 4-у кварталі розпочала  здійснення контролю за дотриманням КУА вимог, встановлених законодавством про рекламу на ринку цінних паперів за підсумками третього кварталу 2010 року. Порушень з боку компаній виявлено не було.
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