Звіт Дисциплінарного комітету УАІБ
за 2010 рік

У 2010 році  відбулось чотири засідання Дисциплінарного комітету УАІБ.

Дисциплінарні справи щодо порушення внутрішніх документів УАІБ у частині несплати членських внесків та неподання звітності розглядалися по 38 компаніях з управління активами.

До 32 компаній-членів УАІБ було застосовано дисциплінарну санкцію - "Виключення з членів Асоціації з правом повторного вступу". 

Із них: 

по 21 компанії-члені УАІБ розглядалися дисциплінарні справи щодо порушення внутрішніх документів УАІБ у частині несплати членських внесків;

по 11 компаніях-членах УАІБ розглядалися дисциплінарні справи щодо порушення внутрішніх документів УАІБ у частині несплати членських внесків та неподання звітності. 

До 4 компаній санкції застосовано не було у зв’язку з виконанням ними положень внутрішніх документів УАІБ, а саме: погашенням заборгованості зі сплати членських внесків та подачею звітності до дати розгляду питання Радою УАІБ.

По двох компаніях було закрито  провадження дисциплінарної справи у зв’язку виконанням ними положень внутрішніх документів УАІБ, а саме: погашенням заборгованості зі сплати членських внесків та подачею звітності до дати розгляду питання Дисциплінарним комітетом УАІБ.

