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[bookmark: 2]НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ З ЦІННИХ ПАПЕРІВ ТА ФОНДОВОГО РИНКУ
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[bookmark: 5]Про подання професійними учасниками ринків капіталу та організованих товарних ринків звітних даних та інших відомостей до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку під час дії воєнного стану
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 рішеннями Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку
 від 5 травня 2022 року N 332,
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 від 4 серпня 2022 року N 1053,
від 4 серпня 2022 року N 1055,
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[bookmark: 6]Відповідно до пункту 3726 статті 7 Закону України "Про державне регулювання ринків капіталу та організованих товарних ринків", у зв'язку з введенням воєнного стану відповідно до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року N 64/2022, з метою мінімізації негативного впливу наслідків військової агресії Російської Федерації проти України та сприяння стабільності ринків капіталу Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку вирішила:
[bookmark: 38]1. З дня набрання чинності Законом України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей діяльності фінансового сектору у зв'язку із введенням воєнного стану в Україні" від 27 липня 2022 року N 2463-IX (далі - Закон) подання професійними учасниками ринків капіталу, їх об'єднаннями та професійними учасниками організованих товарних ринків звітних даних та інших відомостей, інформації та документів до НКЦПФР здійснюється згідно переліку, у порядку та строки відповідно до вимог, установлених відповідними нормативно-правовими актами НКЦПФР, за винятком подання фінансової звітності та довідки щодо відомостей про аудиторський звіт, що входять до складу відповідних звітних даних, які можуть бути подані протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період їх неподання.
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 комісії з цінних паперів та фондового ринку від 04.08.2022 р. N 1055,
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пункт 1 із змінами, внесеними згідно з рішенням Національної
 комісії з цінних паперів та фондового ринку від 15.02.2023 р. N 153)
[bookmark: 40]2. Подання професійними учасниками ринків капіталу, їх об'єднаннями звітних даних та інших відомостей, інформації та документів, що станом на день набрання чинності Законом не були ними поданими до НКЦПФР згідно переліку, у порядку та строки, встановлені відповідними нормативно-правовими актами НКЦПФР, повинно бути здійснено протягом 60 календарних днів з дня набрання чинності Законом за весь період їх неподання, за винятком подання фінансової звітності та довідки щодо відомостей про аудиторський звіт, що входять до складу відповідних звітних даних, які можуть бути подані протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період їх неподання.
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[bookmark: 26]Складання та подання звітних даних компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, (далі - Компанії), фінансовими установами, які проваджують професійну діяльність на ринках капіталу - діяльність з управління майном для фінансування об'єктів будівництва та/або здійснення операцій з нерухомістю (далі - Управитель), здійснюється з урахуванням наступного:
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[bookmark: 27]складання та подання Компаніями звітних даних відповідно до вимог Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку у редакції, затвердженій рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 12.01.2021 N 2 "Про внесення змін до Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку", зі змінами, внесеними рішенням Комісії від 13.01.2022 N 4, починається з першого числа четвертого місяця, наступного після завершення дії воєнного стану;
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абзац четвертий пункту 2 із змінами, внесеними згідно з рішенням
 Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 15.02.2023 р. N 153)
[bookmark: 42]3. Подання професійними учасниками організованих товарних ринків відомостей, інформації та документів (крім звітних даних), що станом на день набрання чинності Законом не були ними поданими до НКЦПФР згідно вимог відповідних нормативно-правових актів НКЦПФР, повинно бути здійснено протягом 60 календарних днів з дня набрання чинності Законом.
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[bookmark: 43]4. Подання професійними учасниками організованих товарних ринків звітних даних, що станом на день набрання чинності Законом не були ними поданими до НКЦПФР згідно вимог рішення НКЦПФР від 13 січня 2022 року N 3 "Про затвердження Положення про порядок складання, подання та оприлюднення товарними біржами звітних даних", повинно бути здійснено у такі строки:
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[bookmark: 33]5. Складання та подання страховими організаціями звітності з недержавного пенсійного забезпечення відповідно до Порядку подання страховою організацією звітності з недержавного пенсійного забезпечення, затвердженого рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 20.01.2022 N 22 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 23.02.2022 за N 252/37588, повинно бути здійснено у такі строки:
[bookmark: 34]звітності з недержавного пенсійного забезпечення, що подається до НКЦПФР, за I квартал 2022 року, а також всі квартали 2022 року, протягом яких діяв воєнний стан, - не пізніше останнього числа другого місяця кварталу, наступного після завершення дії воєнного стану;
[bookmark: 35]звітності, що подається особам, які уклали із страховиком договори страхування в системі недержавного пенсійного забезпечення, за 2021 рік - не пізніше останнього числа третього місяця, наступного після завершення дії воєнного стану.
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