Витримки з матеріалів робочого засідання при Комітеті ВРУ
 з обговорення проекту закону 7465-1

Пропозиції до проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей діяльності фінансового сектору у зв'язку із введенням воєнного стану в Україні" (реєстр. № 7465-1 від 14.07.2022 р.), прийнятого Верховною Радою України в першому читанні 08.07.2022 р.

Очікується, що Закон України «Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни» (№2115 від 3 березня 2022 року)буде доповнено пунктами такого змісту:
«Підпункти 1 і 4 цього пункту не поширюються на подання до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку учасниками ринків капіталу та професійними учасниками організованих товарних ринків, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку, звітних даних та іншої звітності (іншої, ніж фінансова звітність та аудиторські звіти за результатами обов’язкового аудиту  законодавства України необхідно складати консолідовану фінансову звітність), розкриття таких даних, а також перевірку своєчасності та повноти їх подання.
Учасники ринків капіталу та професійні учасники організованих товарних ринків, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку: 
 подають до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку звітні дані та іншу звітність (іншу, ніж фінансова звітність та аудиторські звіти за результатами обов’язкового аудиту річної фінансової звітності (консолідованої фінансової звітності, якщо відповідно до законодавства України необхідно складати консолідовану фінансову звітність) та іншим чином розкривають їх відповідно до вимог, встановлених Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку; 
зобов’язані подавати Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку (в тому числі, на її запит або вимогу) іншу інформацію та документи відповідно до встановлених законодавством України вимог. 
Учасниками ринків капіталу та професійними учасниками організованих товарних ринків, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку, які протягом 30 календарних днів після закінчення граничного строку, встановленого законодавством, не подали звітність, визначену абзацом третім цього підпункту, забороняється укладати будь-які нові договори у процесі провадження професійної діяльності на ринках капіталу та організованих товарних ринків та вносити зміни до чинних договорів щодо збільшення зобов'язань за такими договорами. Право зазначених у цьому абзаці осіб укладати будь-які нові договори у процесі провадження професійної діяльності на ринках капіталу та організованих товарних ринків та вносити зміни до чинних договорів щодо збільшення зобов'язань за такими договорами відновлюється з дня, наступного за днем подання до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку звітності відповідно до вимог, встановлених Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку. 
До учасників ринків капіталу та професійних учасників організованих товарних ринків, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку, місцезнаходженням яких є населені пункти територіальних громад, включені до переліку територіальних громад, які розташовані в районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають в тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні), що формується у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, на період перебування територіальної громади у такому переліку та протягом трьох місяців після її виключення з цього переліку, не застосовуються передбачені законом заходи впливу за неподання чи несвоєчасне подання звітності, іншої інформації та/або документів, визначених абзацами третім та четвертим цього підпункту".
Розділ ІІ "Прикінцеві та перехідні положення" доповнити новим пунктом такого змісту:
[bookmark: _GoBack]"5. Установити, що учасники ринків капіталу та професійні учасники організованих товарних ринків, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку, які станом на день набрання чинності цим Законом не здійснювалиподання до  Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку звітних даних та іншої звітності (іншої, ніж фінансова та аудиторські звіти за результатами обов’язкового аудиту річної фінансової звітності (консолідованої фінансової звітності, якщо відповідно до законодавства України необхідно складати консолідовану фінансову звітність), іншої інформації і документів та  розкриття цих звітних даних (цієї звітності), подають до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку такі звітні дані  (таку звітність), іншу інформацію і документи та  розкривають  ці звітні дані  (цю звітність) відповідно до вимог, встановлених Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку, протягом 60 календарних днів з дня набрання чинності цим Законом за весь період неподання звітних даних (звітності), іншої інформації і документів та  нерозкриття цих звітних даних (цієї звітності)".»

