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Вих. № 55
від 4 квітня 2024 року
Національна комісія з цінних паперів

та фондового ринку

Щодо оприлюднення фінансової звітності КІФ
1 січня 2024 року набрав чинності новий Закон України «Про фінансові послуги та фінансові компанії» №1953-ІХ від 14.12.2021 року (далі – Закон Про фінансові послуги), який, серед іншого, надає нове визначення поняттю «фінансова установа» та встановлює новий перелік видів фінансових послуг.
Відповідно, з 01.01.2024 року Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку припиняє ведення Державного реєстру фінансових установ у зв’язку із втратою чинності ЗУ «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг». Отже, корпоративні інвестиційні фонди (далі – КІФи) з 1 січня 2024 року втратили статус фінансових установ.
Стаття 14 Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» (далі – Закон Про бухгалтерський облік) передбачає, що інші фінансові установи зобов’язані не пізніше ніж до 1 червня року, що настає за звітним періодом, оприлюднювати річну фінансову звітність разом з відповідними аудиторськими звітами на своїй веб-сторінці або своєму веб-сайті (у повному обсязі). 

На дату, передбачену Законом Про бухгалтерський облік щодо проведення оприлюднення річної фінансової звітності КІФ вже не є фінансовою установою.

В свою чергу зазначаємо, що пунктом 3 Закону України «Про інститути спільного інвестування» встановлено:
«Річний звіт щодо діяльності інституту спільного інвестування з публічним розміщенням цінних паперів інституту спільного інвестування розкривається не пізніше 1 квітня року, що настає за звітним, у порядку, встановленому Комісією.

Компанія з управління активами надає учасникам інституту спільного інвестування з приватним розміщенням цінних паперів інституту спільного інвестування річний звіт щодо діяльності такого інституту в порядку, встановленому його регламентом.»

Учасники КІФу отримають у відповідності до розділу ІV «Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку» (рішення НКЦПФР №1343):

довідку про вартість чистих активів;

річну фінансову звітність ІСІ, яка має бути складена відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та відповідати міжнародним стандартам фінансової звітності;

копію аудиторського звіту щодо річної фінансової звітності ІСІ, складеного відповідно до Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», міжнародних стандартів аудиту та з урахуванням вимог, встановлених нормативно-правовими актами НКЦПФР.

Враховуючи зазначене, просимо надати відповідь на питання: чи мають корпоративні інвестиційні фонди оприлюднювати річну фінансову звітність за 2023 рік ще і у відповідності до Закону Про бухгалтерський облік зважаючи, що на 1 січня 2024 року і, відповідно, на дату оприлюднення корпоративні інвестиційні фонди  не є фінансовими установами?
Генеральний директор УАІБ                                                        А. Рибальченко 
