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Загальні збори УАІБ затвердили Програму діяльності на два роки 

та обрали новий склад керівних органів Асоціації
18 лютого 2009 року у Києві відбулися звітно-виборні Загальні збори Української асоціації інвестиційного бізнесу. Учасники зборів заслухали і затвердили Звіт про діяльність Асоціації у 2008 році та Звіт Ревізійної комісії. 

На зборах було обговорено та затверджено Програму діяльності УАІБ на 2009-2010 роки. Пріоритетним завданням Асоціації у цей період визначено зменшення впливу кризових явищ на ринок спільного інвестування та недержавного пенсійного забезпечення, а також  виведенні бізнесу на якісно новий етап розвитку – побудови комфортного для бізнесу середовища, яке б дозволяло йому продуктивно працювати з клієнтами і зайняти гідне місце в економіці України. 
Основні зусилля Асоціації у цей період будуть зосереджені: на створенні стабільної правової бази діяльності з управління активами, зумовленої, у першу чергу, змінами до Закону «Про  інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)» та прийняттям Закону України «Про Акціонерні товариства», спрямованої на прозорість, професійність, відповідальність учасників ринку; забезпеченні діалогу та ефективної взаємодії з владними структурами, регулюючими органами з метою оперативного вирішення актуальних питань, важливих для життєдіяльності інвестиційного бізнесу; сприянні прискоренню процесу розбудови цивілізованого ринку цінних паперів, розширенні переліку фінансових інструментів та можливостей роботи з ними.

Відповідальним завданням Асоціації у ситуації, що склалася, повинна стати розробка механізмів та моделей коректного виходу з ринку учасників, які припиняють діяльність з управління активами, повного та своєчасного розрахунку з інвесторами, підвищення якості портфелів фондів та впровадження в КУА системи контролю ризиків.  

Як саморегулівна організація УАІБ працюватиме над запровадженням більш ефективних норм та процедур саморегулювання, зокрема, підвищення вимог до якості послуг компаній з управління активами, кваліфікаційного рівня їхніх фахівців, впровадження професійних стандартів діяльності, об’єктивне висвітлення результатів діяльності інститутів спільного інвестування.

Учасники зборів затвердили бюджет УАІБ  на 2009 рік, а також внесли зміни до Статуту та Положення про членство в УАІБ, пов’язані з приведенням їх у відповідність до чинного законодавства.

Загальні збори УАІБ обрали новий склад Ради, Ревізійної комісії та Дисциплінарного комітету УАІБ. 

До складу Ради обрано: Білецького Ю.О. - ТОВ «КУА «ЛІКО-ІНВЕСТ» (м.Київ), Захараш Т.І. - ТОВ «КУА АПФ «Українські фонди» (м.Київ), Захарчука Р.М. - ТОВ «КУА «ІФК» (м.Київ), Кленіна С.В. - ЗАТ «КУА «Альтера Ессет Менеджмент» (м.Київ), 
Когута І.Д. - ТОВ «КУА «ФІНЕКС – КАПІТАЛ» (м.Харків), Колесника О.М., ТОВ „ВІП” (м.Київ), Константинову С.В. - ТОВ «КУА АПФ «Дельта - Капітал» (м.Київ), Леонова Д.А. - ТОВ КУА „АЙ К’Ю - МЕНЕДЖМЕНТ” (м.Київ), Лисенка С.П. - ТОВ «КУА «Капітал Груп» (м.Київ), Петрука С.І. - ЗАТ КУА „Карпати-Інвест” (м.Львів), Суляєва О.І. - ЗАТ «КУА «УкрСиб Ессет Менеджмент» (м.Київ).

До складу Ревізійної комісії УАІБ обрано: Машталера О.М. - ТОВ «МГ - Капітал» (м.Київ), Назаренко О.В. - ТОВ «АПФ «Україна - Сервіс» (м.Київ), Торопіну Н.Є. - ТОВ «КУА «СВОП» (м.Київ).

До складу Дисциплінарного комітету УАІБ обрано: Азарха С.В. - ТОВ «КУА «Система Плюс» (м.Київ), Бойка О.В. - ТОВ «КУА «ДІАЛОГ ПЛЮС» (м.Київ), Животченка Ю.І. - ТОВ «ФК «Інвеста» (м.Харків), Іщук Т.П. - ТОВ «КУА «АЙ К’Ю - МЕНЕДЖМЕНТ» (м.Київ), Кадькаленка А.С. -  ТОВ «ВІП» (м.Київ), Ковиліну А.А. - ЗАТ «КУА «Славутич-інвест» (м.Запоріжжя), Онуфрієнка О.І. - ВАТ „КІНТО” (м.Київ).
*****
Учасники науково-практичної конференція УАІБ обговорили стратегії розвитку діяльності з управління активами в умовах кризової ситуації 
17 лютого 2008 року у Києві відбулася науково-практична конференція Української асоціації інвестиційного бізнесу «Управління активами в умовах кризи: досвід та перспективи», в якій взяли участь представники державних регуляторів, компаній з управління активами, вітчизняні та зарубіжні експерти фондового ринку.

Учасники конференції обговорили результати функціонування фінансового ринку у 2008 році та уроки на майбутнє, розглянули стратегії розвитку діяльності з управління активами в сучасних умовах, проблеми системи недержавного пенсійного забезпечення, перспективи запровадження обов’язкової накопичувальної пенсійної системи та механізми подолання кризи довіри.

Як зазначив на конференції член ДКЦПФР Сергій Бірюк, у період кризи, як правило, відбувається значне скорочення масових портфельних інвестицій. Враховуючи це, інститутам спільного інвестування найближчим часом не варто розраховувати на значний приплив коштів та високу доходність. Важливим питанням на цьому етапі має стати відновлення довіри інвесторів до фінансового ринку.

Світова практика свідчить, що, в першу чергу, після кризи перевага віддається короткостроковим фінансовим інструментам, зокрема, державним облігаціям та векселям. Значним попитом також користуються банківські депозити. В залежності від стабілізації економічної ситуації починає розвиватися пряме інвестування. І лише після цього спостерігається підвищення активності на фондовому ринку, у сфері будівництва та починається активізація масового інвестора. Виходячи з цього, ІСІ мають бути готовими запропонувати своїм клієнтам нові продукти, які могли б їх зацікавити. 

Вже нині учасники ринку спільно з державними регуляторами повинні готувати підґрунтя для майбутнього підйому ринку. Зокрема, це стосується вирішення питань щодо появи на ринку ліквідних фінансових інструментів, вдосконалення біржової та депозитарної систем, розвитку пенсійної реформи. Позитивним чинником для подальшого розвитку ринку мають стати нові закони «Про акціонерні товариства» та «Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)», наголосив Сергій Бірюк. 
До кризи виявилися не готовими ні учасники ринку, ні державні регулятори, зауважив Головуючий Ради УАІБ Дмитро Леонов. У період підйому не приділялася належна увага вдосконаленню зовнішнього середовища інвестиційного бізнесу, що призвело до негативних наслідків.

Зараз у світі спостерігається посилення державного регулювання ринку. Запровадження таких підходів в Україні має враховувати національні особливості, зокрема, обмеженість державних ресурсів. Поки що дії вітчизняних регуляторів щодо подолання кризи не дали позитивного ефекту. Значною проблемою також залишається негнучкість чинного законодавства. В Україні державне регулювання, насамперед, полягає у контролі та нагляді за ринком. При цьому регуляторна функція державних органів є нерозвиненою. Регулятори спільно із саморегулівними організаціями мають розробити механізми, які сприятимуть розвитку ринку. Ефективними у цьому зв’язку може бути комплексна взаємодія усіх державних регуляторів з усіма СРО та досягнення консенсусу при прийнятті рішень. 

Водночас учасники ринку повинні запроваджувати моделі та інструменти антикризового фінансового менеджменту, які допоможуть стабілізувати ситуацію та створити сприятливі умови для розвитку інвестиційного бізнесу, а також створювати та пропонувати нові продукти, підкреслив Дмитро Леонов. 
На думку президента Міжнародного інституту бізнесу Олександра Мертенса, розвиток вітчизняної індустрії інвестиційного бізнесу ускладнюється нерозвиненістю інфраструктурних елементів ринку капіталу (біржової системи, корпоративного законодавства, судової системи). Значні проблеми також створює гальмування пенсійної реформи. Сьогодні особливого значення набуває професіоналізм учасників ринку. Необхідно запроваджувати нову систему ризик-менеджменту та ефективні механізми оцінки активів. При цьому потрібно, щоб біржовий ринок цінних паперів працював, насамперед, в інтересах інвесторів. 
Однією з причин глибокої кризи вітчизняного фінансового ринку, вважає віце-президент КУА ВАТ «КІНТО» Анатолій Федоренко, є відсутність внутрішніх інвестиційних ресурсів. У цій ситуації ефективним виходом з кризи має стати запровадження другого рівня накопичувальної пенсійної системи. Кошти, які акумулюватимуться в її рамках, будуть спрямовані на внутрішній фондовий ринок.

Анатолій Федоренко проаналізував наявні нині законопроекти, присвячені механізмам запровадження другого рівня загальнообов’язкового накопичувального пенсійного забезпечення, зауваживши, що вони є занадто складними для застосування і вимагають внесення значної кількості змін до нормативно-правових актів. Крім того, в разі реалізації цих механізмів за межами системи залишаться певні прошарки населення. 

На думку Анатолія Федоренка, запровадження концепції другого рівня пенсійної системи має відбутися з 1 січня 2010 року. Протягом першого року вона поширюватиметься на осіб віком 39 років з поетапним залученням до неї молодших громадян. При цьому річний обсяг пенсійних внесків у 2010 році становитиме 757 млн. грн., а в 2017 році має зрости до 40,8 млрд. грн. У свою чергу, кількість учасників другого рівня має зрости з 435 тис. до 11,1 млн. осіб. Визначати коло застрахованих осіб й формувати їхній початковий реєстр на основі даних персоніфікованого обліку повинен Пенсійний фонд України, а платником пенсійних внесків мають виступити роботодавці.

Згідно із запропонованою концепцією в рамках другого рівня пенсійної системи функціонуватимуть недержавні пенсійні фонди. Пенсійний фонд буде вкладником НПФ і укладатиме з ними пенсійні контракти. 
За словами члена Держфінпослуг, директора департаменту нагляду за недержавними пенсійними фондами Андрія Бахмача, одним з негативних наслідків кризи є зменшення темпів надходження пенсійних внесків та динаміки приросту пенсійних активів. Значна частка активів пенсійних фондів розміщена на банківських депозитах. Однак, депозити, на жаль, не убезпечують вкладників від ризиків. Враховуючи це, Держфінпослуг активно співпрацює з Національним банком щодо вирішення поточних проблем, пов’язаних з депозитними внесками.

Однак державі треба усвідомлювати, що всі суб’єкти фінансового ринку взаємопов’язані між собою, підкреслив Андрій Бахмач і наголосив на необхідності консолідація зусиль різних гравців фінансового ринку, зокрема, банків, страхових компаній, пенсійних фондів, КУА, а також державних регуляторів ринку капіталу.

Серед обговорюваних питань значне місце було відведено практиці роботи з інвесторами та питанням подолання кризи довіри, яка, на думку учасників конференції, має не лише економічну, але і комунікаційно-психологічну складові. У цій ситуації компаніям життєво необхідно налагоджувати діалог, надавати більше інформації та розвивати партнерські стосунки з інвесторами, від успішності побудови яких безпосередньо залежить майбутнє обличчя інвестиційного бізнесу. 

Нині, незважаючи на існуючі негативні аспекти, склалася унікальна ситуація для формування внутрішнього інвестора – інвестора «другої хвилі», зауважила заступник директора «Южного Фондового Магазину» Ганна Плешакова. Вона запропонувала об’єднати зусилля та спільно розробити програму «Національний інвестор», покликану об’єднати кращі досягнення учасників фондового ринку щодо просування у суспільстві філософії інвестування. Мета такої програми – популяризація інвестиційних фондів як прогресивного і надійного фінансового інструмента, здатного підтримати економіку країни. 

Подоланню кризи довіри присвятив свій виступ представник Української асоціації по зв’язках з інвесторами Олександр Нікішев, який наголосив на необхідності розробки нової комунікаційної стратегії ІСІ, з урахуванням нинішніх реалій і зміни основоположного принципу: не інвестор для ІСІ, а ІСІ – для інвестора. 

З сучасними підходами до розкриття інформації для інвестора та світовим досвідом у цьому напрямку учасників конференції ознайомили експерт USAID Джек Барбанел та директор Агентства з розвитку інфраструктури фондового ринку України Євген Петрик. 
Більш детально з матеріалами конференції можна ознайомитися на сайті УАІБ: www.uaib.com.ua у розділі «Аналітичні матеріали» - «Матеріали конференцій». 

*****
УАІБ: Щотижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ в Україні

за 12 – 18 лютого 2009 року

Подальшим падінням позначився тиждень 12-18 лютого 2009 року для фондових ринків світу. Плани адміністрації США зі стабілізації економічної ситуації в країні, що в цілому вже обраховуються трильйонами доларів, не спроможні вселити оптимізм інвесторам всього світу. Індекс розвинених ринків MSCI WORLD за сім днів втратив 6,35%, американські індикатори показали від –4,1% до -5,4%, європейські – від –5,1% до –7,2%, азійські – близько –3,8%. Обидва ключових російських індекси продемонстрували значний провал (ММВБ -13,4%, РТС -15,5%) і практично нівелювали стрімкий приріст попереднього тижня.

Індекс ПФТС показав аналогічне падіння (-14,14%) і досяг 221,37 пункту – мінімуму за 4 роки (з 8 грудня 2004 р.). Крім погіршення загальносвітової ситуації, український ринок зазнав “удару” від корпоративних звітів “блакитних” фішок, що, переважно, були невтішними.

Позначилась динаміка фондових ринків протягом 12-18 лютого і на українських відкритих ІСІ. Згідно з даними УАІБ, вартість чистих активів фондів зменшилась на 11,29 млн. грн. (-4,94%) і станом на 18 лютого склала 218,14 млн. грн.
 

Основним “двигуном” такої динаміки став фонд "Спарта Збалансований", який цього тижня зазнав найбільшого скорочення (-8,24 млн. грн., -10,08%). Це відбулося, у першу чергу, через вихід інвесторів (кількість сертифікатів в обігу скоротилась на 6,33%, а чистий відтік склав –5,18 млн. грн.). Крім цього учасника ринку, найсуттєвіше знизилася ВЧА фондів "Класичний" (-1,56 млн. грн., -4,1%), "Мілленіум Збалансований" (-7,83%, -0,18 млн. грн.), "Ярослав Мудрий - фонд акцій" (-6,86%, -0,11 млн. грн.) – головним чином, внаслідок негативної переоцінки інвестицій у складі портфелів цих ІСІ. Переоцінка цього тижня найбільше вплинула на зміну вартості чистих активів і більшості інших відкритих ІСІ. Зокрема і тих 5-ти фондів, які зуміли показати невеликий ріст на загальну суму 0,15 млн. грн. Найбільший абсолютний приріст мав "ТД Україна Збалансований" (+0,12 млн. грн., +0,48%), відносний – "СЕМ Ажіо" (+1,03%, +0,007 млн. грн.).

Загальна кількість проданих інвесторам сертифікатів фондів за 12-18 лютого скоротилась на 4,53% (за рахунок 10-ти фондів, в 11-ти інших обсяг розміщених ІС не змінився). І лише 2 ІСІ символічно збільшили кількість своїх сертифікатів в обігу. Це фонд "Надбання" (+0,3%) та "СЕБ Фонд збалансований" (+0,01%), які додатково залучили 1,01 тис. грн. та 0,5 тис. грн. відповідно. Відтік капіталу з фонду "Спарта Збалансований" (див. вище), що відбувся 12-го лютого, після стрімкого зростання вартості одного ІС фонду (+8,7% за два дні), визначив сукупний чистий відтік розміром –5,81 млн. грн. 

Середні втрати учасників відкритих ІСІ за 12-18 лютого склали –1,7%. Найгірші результати мали фонди "Мілленіум Збалансований" (-5,33%) та "Ярослав Мудрий - фонд акцій" (-5,22%), однак вони були майже втричі кращими за індекс ПФТС за цей час. А зростання вартості вкладень мали інвестори 7-ми фондів. Лідером був "СЕМ Ажіо" (+1,3%).Однак цей фонд залишається останнім за місячною доходністю (-10,43%). 

У середньому ж за період з 18 січня до 18 лютого сертифікати відкритих ІСІ стали дешевшими на 3,31%. Серед 7-ми ІСІ, що забезпечили позитивний приріст інвестицій на цьому проміжку, перші позиції посіли "Альтус-стратегічнний" (+2,19%) та "ТД Україна Збалансований" (+2,11%). Падіння індексу ПФТС за місяць досягло –23,31%. Надзвичайно швидкий спекулятивний ріст вартості золота у лютому, а також корекція цін на цей метал у другій декаді січня, забезпечили доходність за депозитом у золоті близько +18,86% за останній місяць.

З початку 2009 року розрахункова доходність “золотого” депозиту була меншою (+11,35%). На тлі провалу фондового ринку на 26,56% (зниження індексу ПФТС), відкриті фонди продемонстрували середнє зменшення вартості ІС на 3,7%. При цьому, найгірший показник за 1 січня – 18 лютого мав "Ярослав Мудрий - фонд акцій" (-11,16%), найліпший – "СЕБ Фонд збалансований" (+3,05%).

*****
ДКЦПФР оприлюднила законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення законодавства на ринку цінних паперів»

ДКЦПФР на своєму офіційному сайті оприлюднила законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення законодавства на ринку цінних паперів». Його було розроблено з метою адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, а також створення зрозумілих загальноприйнятих принципів роботи організаційно оформленого сегмента фондового ринку України. Документом вносяться зміни до законів «Про цінні папери та фондовий ринок» та «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні». Законопроект запроваджує визначення біржового курсу, організаційно-оформленого (регульованого) ринку та оферти.
*****
Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій, внесених в Україну, 
а станом на 1 січня 2009 року дорівнював $35 723,4 млн., 
що на 20,9% більше обсягів інвестицій на початок 2008 року
Згідно з даними Державного комітету статистики у 2008 році в економіку України іноземними інвесторами вкладено $10 911,1 млн. прямих інвестицій, що на 25,3% більше надходжень у 2007 році. У тому числі із країн ЄС надійшло $8 766,4 млн. (80,3% загального обсягу), з країн СНД - $932,9 млн. (8,6%), з інших країн світу - $1 211,8 млн. (11,1%). У той же час нерезидентами було вилучено капіталу на суму $847,8 млн. У цілому приріст сукупного обсягу іноземного капіталу в економіці країни, з урахуванням його переоцінки, втрат, курсової різниці за 2008 рік склав $6 180,7 млн.

Найбільше торік зросли обсяги капіталу нерезидентів з Кіпру - на $1 736,5 млн., Італії - на $763,9 млн., Нідерландів - на $672 млн., Німеччини - на $475,5 млн., Російської Федерації - на $389,2 млн. та Австрії - на $378,2 млн.

Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій, внесених в Україну, за станом на 1 січня 2009 року дорівнював $35 723,4 млн., що на 20,9% більше обсягів інвестицій на початок 2008 р. та дорівнює $775,3 в розрахунку на одну особу. При цьому у ІV кварталі минулого року обсяг ПІІ скоротився на $1 898,1 млн. 

За станом на 1 січня 2009 року інвестиції в Україну надійшли зі 124 країн світу. До десятки основних країн-інвесторів, на які припадає понад 81% загального обсягу прямих інвестицій, входять такі: Кіпр - $7 682,9 млн., Німеччина - $6 393,8 млн., Нідерланди - $3 180,8 млн., Австрія - $2 445,6 млн., Великобританія - $2 273,5 млн., Російська Федерація - $1 851,6 млн., США - $1 471,5 млн., Віргінські, Британські острови - $1 316,1 млн., Швеція - $1 263 млн. та Франція - $1 226,1 млн.

Сума кредитів та позик, отриманих підприємствами України від прямих інвесторів, на 1 січня 2009 року становила $5 234 млн. Найбільше їх надійшло з Кіпру - $1 643,4 млн., Нідерландів - $669,7 млн., Франції - $522,5 млн., Німеччини - $387,3 млн., Російської Федерації - $255,8 млн., Великобританії - $232,6 млн., Польщі - $206,6 млн., Австрії - $166,4 млн., Швеції - $133 млн. та США - $116,1 млн. Загальний обсяг ПІІ, враховуючи позичковий капітал, на звітну дату становив $40 957,4 млн.

У галузевому розрізі значний приріст іноземного капіталу торік спостерігався на підприємствах, що здійснюють фінансову діяльність - на $2 285,7 млн., операції з нерухомим майном, оренду, інжиніринг та надання послуг підприємцям - на $901,4 млн., торгівлю, ремонт автомобілів, побутових виробів, предметів особистого вжитку - на $646,3 млн., будівництво - на $421,1 млн. тощо.

У цілому, про наявність прямих іноземних інвестицій звітувало 17,9 тис. підприємств України. За станом на 1 січня 2009 року значні обсяги іноземних інвестицій було зосереджено на підприємствах промисловості - $8 056,5 млн. (22,6% загального обсягу ПІІ в Україну), у тому числі переробної - $6 928 млн. та добувної - $1 001,8 млн.

Серед галузей переробної промисловості у виробництво харчових продуктів, напоїв і тютюнових виробів внесено прямих інвестицій на суму $1 655,5 млн., у металургійне виробництво та виробництво готових металевих виробів - $1 353,7 млн., машинобудування - $1 090,4 млн., хімічну та нафтохімічну промисловість - $952,8 млн., виробництво іншої неметалевої мінеральної продукції - $713,2 млн.

У фінансових установах було акумульовано $7 154,8 млн. (20%) ПІІ, на підприємствах торгівлі, ремонту автомобілів, побутових виробів і предметів особистого вжитку - $3 718,4 млн. (10,4%), в організаціях, що здійснюють операції з нерухомим майном, оренду, інжиніринг та надання послуг підприємцям - $3 570,7 млн. (10%).

Серед регіонів провідні місця за обсягами інвестицій посідають м. Київ - $13 321,5 млн. (7 097 підприємств та 37,3% обсягу іноземного капіталу в економіку країни), Дніпропетровська - $2 667,3 млн. (1 018 та 7,5%), Харківська - $1 599,4 млн. (762 та 4,5%), Донецька - $1 508,8 млн. (567 та 4,2%), Київська - $1 301,2 млн. (808 та 3,6%) та Одеська - $991,5 млн. (923 та 2,8%) області.

*****

У 2008 році з України в економіку інших країн світу 
було спрямовано $85,5 млн. прямих інвестицій

У 2008 році з України в економіку інших країн світу було спрямовано $85,5 млн. прямих інвестицій. Інвестування здійснювалось переважно у вигляді грошових внесків, частка яких у загальному обсязі складає 97,9%. В цілому, обсяг ПІІ з України в економіку країн світу з урахуванням його переоцінки, втрат, курсової різниці за станом на 1 січня поточного року дорівнював $6 198,6 млн., у тому числі у країни ЄС - $5 949 млн. (96% загального обсягу), у країни СНД - $195,7 млн. (3,1%), в інші країни світу - $53,9 млн. (0,9%).

Основними інвесторами з України є підприємства, що належать до таких видів економічної діяльності, як операції з нерухомим майном, оренда, інжиніринг та надання послуг підприємцям, обсяги інвестицій яких за станом на 1 січня 2009 року склали $5 333,2 млн. (86%), фінансова діяльність - $171,5 млн. (2,8%), торгівля, ремонт автомобілів, побутових виробів та предметів особистого вжитку - $142,5 млн. (2,3%).

Прямі інвестиції з України було здійснено в 51 країну світу. Найбільші обсяги капіталу ($5 826,1 млн.) спрямовано до Кіпру. До Російської Федерації внесено $99,9 млн., до Польщі - $46,9 млн., до Латвії - $31,6 млн., до Казахстану - $26,8 млн. Найбільші інвестиції здійснено підприємствами Донецької області - $5 344,3 млн. (86,2%), м. Києва - $235,8 млн. (3,8%) та Дніпропетровської області - $78,9 млн. (1,3%).

Сума кредитів та позик, наданих українськими резидентами підприємствам прямого інвестування, за станом на 1 січня 2009 року становила $123,3 млн. У результаті, загальний обсяг прямих інвестицій з України в економіку країн світу, враховуючи позичковий капітал, дорівнював $6 321,9 млн.

*****
Минулого тижня Мінфін реалізував ОВДП на суму 1 млрд. грн.
Минулого тижня відбулися чергові аукціони з розміщення ОВДП. На них Міністерство фінансів запропонувало потенційним покупцям ОВДП з терміном погашення 2 вересня 2009 року з доходністю 20% річних, 10 лютого 2010 року з доходністю 18% річних, 9 лютого 2011 року з доходністю 15,6% річних, 7 березня 2012 року з доходністю 15,6% річних, 14 травня 2014 року з доходністю 15,6% річних. У результаті торгів були продані останні облігації на суму 1 037 840 000 грн. 

У цілому, з початку поточного року Мінфін реалізував ОВДП на загальну суму 
1 214,3 млрд. грн., а за 2008 рік цей показник становив 9,77 млрд. грн.
*****
За січень 2009 року обсяг чистих активів відкритих пенсійних 
фондів Польщі зменшився на 1,3%

Згідно з даними Польської комісії з фінансового нагляду (KNF) за станом на початок лютого 2009 року в рамках накопичувальної пенсійної системи Польщі функціонувало 14 відкритих пенсійних фондів. Загальна кількість їхніх учасників дорівнювала 14,04 млн. осіб (на початку року - 13,82 млн.). 

Загальний обсяг чистих активів відкритих пенсійних фондів Польщі на звітну дату становив 136,42 млрд. грн., що на 1,3% менше показника початку року (138,26 млрд. злотих). За офіційним курсом НБУ за станом на 1 лютого 2009 року 1 злота дорівнювала 2,3 грн. 
Структура активів відкритих пенсійних фондів Польщі є наступною: державні цінні папери - 75,5%; акції, які знаходяться в лістингу фондової біржі, - 20%; банківські депозити - 1,7%; інші активи - 2,8%. При цьому упродовж січня у структурі активів відкритих пенсійних фондів спостерігалося збільшення частки державних цінних паперів.

*****

У січні 2009 року відтік коштів з казахстанських ПІФ становив 92,91 млн. тенге 
У січні 2009 року відтік коштів з казахстанських ПІФ (відкритих та інтервальних) становив 92,91 млн. тенге., повідомляє сайт Investfunds.kz. При цьому відкриті фонди у січні втратили 116,06 млн. тенге, а інтервальні фонди залучили 23,15 млн. тенге. За офіційним курсом НБУ за станом на 1 лютого 2009 року 1 тенге дорівнював 0,063 грн.

Найвищу доходність у січні 2009 року (2,26%) продемонстрував інтервальний ПІФ «Бонусный» під управлінням компанії «БТА Секъюритис». Серед відкритих фондів найвища доходність (1,01%) була зафіксована у фонда «Казына» під управлінням компанії «Алматы Инвестмент Менеджмент». При цьому доходність більшості ПІФ у січні була від’ємною.

*****

За минулий тиждень Індекс ПФТС знизився на 26,79 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 20.02.2009 р.

	Обсяг,

грн.
	Індекс

ПФТС
	Індекс

ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	5 624 931,63
	223,97
	101,48
	180,06


*****
Фінансовий результат підприємств України від звичайної діяльності до оподаткування за 2008 рік зменшився порівняно з 2007 роком на 55,5%

Згідно з інформацією Державного комітету статистики фінансовий результат підприємств України від звичайної діяльності до оподаткування за попередніми даними за 2008 рік зменшився порівняно з 2007 роком на 55,5% та дорівнював 57,91 млрд. грн. Прибуток від звичайної діяльності до оподаткування зменшився на 12,7%, а збитки зросли в 2,7 раза. При цьому у 2008 році частка прибуткових підприємств дорівнювала 66,1%, а збиткових - 33,9%.
*****
У січні 2009 року підприємствами України було виконано будівельних 
робіт на суму 1,7 млрд. грн., що у порівнянних цінах 
становить 42,4% до обсягів будівництва у січні 2008 року

У січні 2009 року підприємствами України було виконано будівельних робіт на суму 1,7 млрд. грн., що у порівнянних цінах становить 42,4% до обсягів будівництва у відповідному місяці попереднього року, повідомляє Державний комітет статистики.

За характером будівництва обсяги робіт розподілились таким чином: роботи з нового будівництва, реконструкції та технічного переозброєння склали 84,7% від загального обсягу, решта - з капітального і поточного ремонтів (10,1% та 5,2% відповідно).

*****
У 2008 році від’ємне сальдо зовнішньої торгівлі 
в Україні становило $13 484,5 млн.
В 2008 року експорт товарів та послуг з України склав $78 696,7 млн., а імпорт - $92 181,2 млн., повідомляє Державний комітет статистики. Від’ємне сальдо зовнішньої торгівлі товарами та послугами становило $13 484,5 млн. (у 2007 році - $7 263,6 млн.). При цьому від’ємне сальдо зовнішньої торгівлі товарами у 2008 році становило $18 531,9 млн. (у 2007 році - $11 321,9 млн.). У свою чергу, сальдо зовнішньої торгівлі послугами було позитивним та дорівнювало $5 047,4 млн. (у 2007 році - $4 058,3 млн.)
*****

У січні 2009 року в Україні було зафіксоване падіння 
промислового виробництва на 34,1%

Згідно з повідомленням Державного комітету статистики у січні 2009 року порівняно з відповідним періодом минулого в Україні було зафіксоване падіння промислового виробництва на 34,1%. При цьому у добувній промисловості у січні відбулося падіння на 21,4%, у переробній промисловості - на 41,6%, у виробництві та розподіленні електроенергії, газу та води - на 15,2% .
*****
Темпи зростання ринку іпотечного кредитування України уповільнюються

Згідно з даними Української національної іпотечної асоціації, темпи зростання загального іпотечного портфеля українських банків у ІV кварталі 2008 року склали 34,3% або 21 465 млн. грн. У порівнянні з попереднім кварталом темпи зростання іпотечного кредитування збільшилися на 19%, а у порівнянні з ІV кварталом 2007 року - на 11,9%. Проте, останні тенденції щодо зміни макроекономічної ситуації в Україні та валютного курсу (гривня впала відносно долара майже на 60%) свідчать, що зростання іпотечного ринку України майже повністю зупинилося та склало близько 3,7%. 

За станом на 1 січня 2009 року загальний обсяг іпотечного портфеля банків в Україні становив 107,6 млрд. грн. Темпи зростання іпотечного портфеля (34,3%) випередили темпи зростання загального кредитного портфеля банків (29,7%) та портфеля кредитування фізичних осіб (31,7%). У результаті, частка іпотеки у загальному кредитному портфелі банків за звітний період збільшилася з 14,2% до 14,7%, а у портфелі кредитування індивідуальних клієнтів - з 38,6% до 39,3%. 

Зростання загального кредитного портфеля українських банків та портфеля кредитування фізичних осіб викликано лише зміною валютного курсу і не відображає реальної ситуації на ринку. 

Торік спостерігалося зменшення рівня валютизації на іпотечному ринку України, що було пов’язано з переходом ринку на розрахунки у національній валюті у зв’язку з падінням курсу долара. Однак, у ІV кварталі 2008 р. дефіцит гривневих ресурсів та різке підвищення курсу іноземних валют відносно гривні призвели до зменшення частки гривневого сегменту. Як наслідок, частка кредитів, виданих у національній валюті, зменшилася з 28,2% до 22%. 

Варто наголосити, що з жовтня минулого року банки України майже припинили кредитування, внаслідок чого спостерігалася тенденція щодо зменшення попиту на іпотечні продукти. Така ситуація є цілком логічною, оскільки громадяни, не маючи змоги отримати нові кредити, намагалися погасити ті кредити, які вони мали. Тому у кількісному виразі приріст іпотечних кредитів є негативним. З іншого боку, попит на кредити в Україні існує, але немає змоги реалізувати цей попит, адже внаслідок постанови НБУ «Про додаткові заходи щодо діяльності банків» банки майже припинили кредитування будь-яких галузей. 

У ІV кварталі 2008 року в структурі виданих іпотечних кредитів частка споживчих позик зросла з 50,6% до 52,1%. Водночас, частка кредитів на житло зменшилася з 43,7% до 42,9%, а частка кредитів на приватне житлове будівництво - з 1,5% до 1,3%. Частка кредитів на купівлю земельних ділянок залишилася незмінною - 1,3%. У цілому за жовтень-грудень минулого року було видано лише 10% від тієї кількості кредитів, що зазвичай видавалася банками за один квартал. 

За станом на 1 січня 2009 р. середні розміри заборгованості за іпотечними кредитами на балансах українських банків були такими: кредити на купівлю житла - 250,2 тис. грн.; кредити на споживчі цілі - 168,7 тис. грн.; кредити на будівництво житла під заставу незавершеного будівництва - 325,1 тис. грн.; рефінансування - 321,7 тис. грн.; кредити на купівлю земельної ділянки - 628,3 тис. грн.; кредити на комерційні цілі під заставу житла - 636 тис. грн.

У жовтні-грудні 2008 року лідером іпотечного ринку був «Укрсиббанк» (ринкова частка 18,04%). Друге місце посів «Укрсоцбанк» (12,92%), третє - «ОТП Банк» (11,86%), четверте - «Райффайзен Банк Аваль» (10,69%), п’яте - «Надра Банк» (7,44%). 

У звітному періоді спостерігалося певне збільшення рівня концентрації іпотечного ринку України. Зокрема, сукупна частка п’яти банків-лідерів становила 60,95% іпотечного ринку (в IV кварталі 2007 року цей показник дорівнював 60%). Водночас, частка десяти банків-лідерів становила 80,1% (в IV кварталі 2007 року - 78,1%). 

Лідером за обсягами та темпами приросту іпотечного портфеля в IV кварталі 2008 року став «Ерсте Банк», який збільшив свій іпотечний портфель на 1 107 млн. грн., перевищивши середні ринкові темпи зростання обсягів іпотечного кредитування в 1,7 рази. При цьому на п’ятірку регіонів-лідерів ринку іпотечного кредитування України припадало 61,3% обсягів іпотечних кредитів. У свою чергу, розподіл іпотечного портфеля за кількісними параметрами характеризувався більшою збалансованістю та меншим рівнем концентрації. Так, за станом на 1 січня 2009 року п’ять областей-лідерів видали 41,3% від загальної кількості іпотечних кредитів. 

За станом на початок поточного року медіанні процентні ставки за іпотечними кредитами у національній валюті становили 22,8%, у доларах США - 16,4%, у євро - 15,7%. 

Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
 �	 НОВИНИ
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�  Для 24-х ІСІ, до огляду не включено фонди в управлінні компаній "ПІО ГЛОБАЛ Україна", "Парекс Ассет Менеджмент Україна", "Бонум Груп", "Тект Ессет Менеджмент" та фонд "Конкорд Достаток".





