ЗВІТ 

про роботу УАІБ за 2008 рік
Відповідно до Програми розвитку УАІБ, затвердженої Загальними Зборами УАІБ 22 березня 2007 року та Плану роботи УАІБ на 2008 рік, затвердженого Загальними зборами УАІБ 22 лютого 2008 року, у 2008 року Асоціацією виконувались роботи за такими напрямками:

1.Підготовка компаній для отримання ліцензій на провадження діяльності з управління активами та створення ІСІ.
Протягом звітного періоду тривала робота з підготовки компаній для отримання ліцензії в ДКЦПФР. Подання до ДКЦПФР на отримання ліцензії отримали 87 нових КУА. Кількість членів Асоціації за  2008 рік збільшилась на 77 нових КУА та склала станом на 31.12.08р. 410 компаній. Протягом 2008 року 10 компаній було виключено зі складу членів УАІБ.
Також працівниками Дирекції були опрацьовані 334 пакети документів для реєстрації регламентів пайових інвестиційних фондів відповідно до Порядку отримання компанією з управління активами в УАІБ Подання для реєстрації регламенту пайового інвестиційного фонду в ДКЦПФР.
У зв’язку з прийняттям ДКЦПФР змін та доповнень до Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами) Дирекцією УАІБ були підготовлені зміни до Положення про порядок прийому компаній до складу членів Української асоціації інвестиційного бізнесу та надання Подання товариствам, які мають намір отримати ліцензію на здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами) у ДКЦПФР (затверджені рішенням Ради УАІБ від 14.06.2008р. та погоджені ДКЦПФР).

Асоціацією були підготовлені Рекомендації компаніям, які мають намір вступити до Асоціації та отримати  ліцензію на здійснення професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів щодо дотримання вимог антимонопольного законодавства при створенні компаній в частині концентрації суб‘єктів господарювання та отриманні дозволу Антимонопольного комітету на таку концентрацію.

Радою Асоціації було прийнято рішення, яким роз’яснюється порядок проведення співбесіди з керівниками компаній з управління активами, які мають намір отримати ліцензію на здійснення професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів. Зокрема, передбачено отримання письмових відповідей керівників таких компаній на ситуативні завдання.

Дирекцією УАІБ постійно здійснювалася консультаційна підтримка учасників Асоціації з питань створення ІСІ, управління активами, підготовки звітів, ведення бухгалтерського обліку та надавалась методологічна допомога у створенні КУА компаніям – претендентам на вступ до УАІБ. 

2. Моніторинг діяльності КУА .
Протягом звітного року проводилася робота зі збору, узагальнення та аналітичної обробки інформації щодо провадження діяльності з управління активами. Щоквартально та за підсумком 2007 року опрацьовувались звітні дані про діяльність компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування. 

За результатами аналізу звітів підготовлено Аналітичні огляди стану та розвитку ринку спільного інвестування за відповідні періоди, які використовувалися для презентацій, у  матеріалах конференцій, «круглих столів», оприлюднювалися на сайті Асоціації та у засобах масової інформації. 
Проводився щотижневий та щомісячний аналіз результатів діяльності інститутів спільного інвестування з прилюдною пропозицією. Всього за звітний період підготовлено 11 щомісячних, 44 тижневих аналітичних огляди, а також огляд діяльності відкритих ІСІ за 2008 рік.

Розроблено Методику підготовки щомісячних та щотижневих аналітичних оглядів відкритих ІСІ, яка затверджена Рішенням Ради УАІБ від 23.10.2008 р., а також Методику аналізу причин зміни вартості чистих активів ІСІ ( рішення Ради УАІБ від 20.11.2008 р.).
Відповідно до погоджених ДКЦПФР змін до Положення про збір та обробку інформації, яка надається до УАІБ компаніями з управління активами – учасниками Асоціації (рішення ДКЦПФР від 21.05.2008 р. №554), з 1 липня здійснювався збір та публікація на сайті УАІБ щоденної інформації про результати діяльності відкритих ІСІ.
На основі Методики аналізу та оцінки компаній з управління активами недержавних пенсійних фондів, проведено аналіз їхньої діяльності за 2007 рік та за три квартали 2008 року. 

Удосконалено Методику ренкінгування компаній з управління активами та невенчурних інститутів спільного інвестування за результатами їхньої діяльності, зміни до якої розглядалися на засіданні Секції УАІБ з питань управління активами публічних ІСІ та були затверджені Радою УАІБ. Згідно Методики щоквартально складалися ренкінги ІСІ та КУА, які оприлюднювалися  на сайті Асоціації та надавалися до ЗМІ.

Протягом звітного року фахівці Дирекції постійно надавали консультації компаніям щодо формування звітності, виїздили в офіси компаній для допомоги з інсталяції поточної версії програми “UrKua”. 
Регулярно здійснювався моніторинг дотримання членами УАІБ вимог Положення про збір та обробку інформації та проводилася робота з КУА щодо своєчасного подання нерегулярної інформації, передбаченої Ліцензійними умовами. 

За даними звітності було проведено моніторинг відповідності розміру активів ІСІ вимогам законодавства щодо мінімального обсягу активів фондів. Інформація про виявлені відхилення була направлена керівникам КУА для вжиття необхідних заходів.

У 2008 році розпочато роботу з розробки програми для аналізу роботи публічних ІСІ на основі інформації про поточні біржові курси цінних паперів.
3. Вдосконалення нормативно-правової бази діяльності КУА.
У cічні та березні  2008 року  відбулись засідання робочої групи з обговорення зауважень та пропозицій до проекту „Положення про порядок визначення вартості чистих активів інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів)” (Положення №201). Зауваження членів Асоціації до проекту Положення №201 були узагальнені Дирекцією УАІБ та направлені до Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва та ДКЦПФР. В результаті проект був направлений на доопрацювання.
У травні Дирекцією було проведено електронне опитування учасників Асоціації щодо нової редакції проекту Положення №201 та узагальнено надані  пропозиції. У липні пройшли два засідання робочої групи з обговорення зауважень та пропозицій до проекту нової редакції цього Положення. За результатами засідань проект Положення був доопрацьований та узгоджений з ДКЦПФР.

            У грудні Дирекцією УАІБ до ДКЦПФР було направлено  листа з пропозицією визначити дату набрання чинності нової редакції Положення №201 з 01.04.2009 року. Ця пропозиція врахована ДКЦПФР.

           У січні відбулись засідання робочої групи з обговорення  проекту „Положення про порядок подання інформації компанією з управління активами про результати діяльності інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів)” (Положення №216) . За результатами засідання Дирекцією УАІБ до ДКЦПФР були направлені пропозиції та зауваження до проекту Положення №216.

Протягом квітня - липня 2008 року готувалися та направлялися до ДКЦПФР зауваження до оприлюдненого ДКЦПФР 25.03.2008 року на сайті проекту нової редакції Положення №216. Оскільки окремі норми проекту Положення суперечили позиції учасників ринку, у грудні 2008 року шляхом електронного опитування було ще раз проведено обговорення проекту Положення №216, за результатами якого до ДКЦПФР направлено листа з пропозиціями та зауваженнями до Положення.

          Асоціація підготувала зауваження до проекту Положення ДКЦПФР про саморегулівні організації професійних учасників фондового ринку.  Вони стосуються, зокрема, переліку повноважень, які можуть бути делеговані Комісією СРО, їхньої відповідності ст.49 Закону України "Про цінні папери та фондовий ринок", а також переліку документів, які подаються до ДКЦПФР для отримання статусу СРО та делегування повноважень у частині уточнення їхнього обсягу. Також запропоновано, щоб Свідоцтво про надання організації статусу СРО було безстроковим, а його анулювання здійснювалося б у разі  порушення організацією чинного законодавства та вимог, встановлених нормативними актами Комісії.
Експерти Асоціації взяли участь в опрацюванні проекту Положення щодо запобігання маніпулюванню на фондовому ринку. 

            У вересні 2008 року Асоціація направила звернення до НБУ та ДКЦПФР щодо врегулювання питання про заборону придбання пайовими інвестиційними фондами акцій комерційних банків.

            У грудні  відбулись три засідання робочої групи з обговорення проекту змін до «Положення про порядок визначення чистої вартості активів недержавного пенсійного фонду (відкритого, корпоративного, професійного)». За результатами засідань до ДКЦПФР  направлені пропозиції та зауваження до цього документа.

           Протягом звітного періоду проводився моніторинг та експертиза нових проектів законодавчих  актів, які стосуються діяльності на фондовому ринку, управління активами, недержавних пенсійних фондів, розвитку ринку ІСІ тощо. Узагальнена інформація постійно розміщувалась на сайті УАІБ.

Протягом липня - грудня 2008 року експерти Асоціації працювали над проектом  «Положення про порядок розміщення, обігу та викупу цінних паперів інституту спільного інвестування». Підготовлені за результатами обговорення зауваження та пропозиції були направлені до ДКЦПФР.
У серпні було підготовлено та направлено до ДКЦПФР пропозиції та зауваження до проекту змін до «Положення про особливості здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів” щодо розміру та бази формування резервного фонду КУА. 
4. Розробка перспективного законодавства 

Експерти УАІБ активно працювали над проектом Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)». Спільними зусиллями народних депутатів, ДКЦПФР та УАІБ проект Закону був прийнятий у першому читанні 23.09.08р., а 18.12.2008 року у другому читанні та в цілому. 
В рамках робочої групи Консультаційно-експертної Ради ДКЦПФР впродовж року тривала робота з узгодження тексту законопроекту  «Про акціонерні товариства». 17 вересня 2008 року Закон України “Про акціонерні товариства”, спрямований на усунення прогалин законодавства у сфері корпоративного управління, вирішення проблем забезпечення інтересів акціонерних товариств, акціонерів, кредиторів, працівників та держави, був прийнятий ВРУ в цілому.

Під час традиційної зимової конференції, яку проводила Асоціація, обговорювався проект Закону «Про Фонд гарантування інвестицій». Позиція Асоціації щодо необхідності відхилення такого законопроекту була доведена до КМУ, ДКЦПФР та оприлюднена на сайті.
Впродовж 2008 року тривала робота з підготовки законопроекту „Про систему рейтингування”. З цією метою відбулися засідання робочої групи УАІБ та проекту USAID «Ініціатива сприяння кредитуванню» з питань вдосконалення законодавства щодо рейтингування. За участю експерта  - Директора Standard & Poor's у Росії та СНД, голови Московського представництва Standard & Poor's Олексія Новикова обговорювався досвід Росії у галузі рейтингування та створення рейтингових агентств. 

Протягом 2008 року проводився моніторинг та експертиза нових проектів законодавчих  актів, які стосуються діяльності на фондовому ринку, управління активами, недержавних пенсійних фондів, розвитку ринку ІСІ, тощо. Узагальнена інформація постійно розміщувалася на сайті УАІБ.

   Взаємодія УАІБ з органами державної виконавчої влади в рамках запобігання негативного впливу світової фінансової кризи на ринок спільного інвестування.

             Асоціація активно формувала пропозиції до пакету антикризових заходів для врегулювання ситуації на фінансовому та фондовому ринках, що мають сприяти зниженню ризиків інвестування та стимулюватимуть подальший розвиток спільного інвестування, зокрема:
      - запит на ДКЦПФР від 03.11.08 №237 щодо встановлення процедури продовження строку діяльності ІСІ закритого типу за умови залишення без змін обсягу прав за цінними паперами такого ІСІ, умов розміщення та кількості цінних паперів такого ІСІ. Пропозиції Асоціації враховані, проект рішення ДКЦПФР оприлюднено на офіційному сайті Комісії;
      - запити до НБУ від 27.10.08 № 232, до Держфінпослуг № 231 від 24.10.08 та до ДКЦПФР №224 від 16.10.08 щодо внесення змін до постанови НБУ № 319 від 11.10.08, якими було запропоновано зобов‘язати комерційні банки повертати кошти з банківських  депозитів на вимогу ІСІ відкритого та інтервального типів для здійснення виплат, які пов‘язані з виконанням зобов‘язань інвестиційного фонду щодо обов‘язкового викупу власних цінних паперів на вимогу інвестора у випадках, передбачених законодавством; НПФ для здійснення виплат, які пов‘язані з виконанням зобов‘язань відповідного НПФ щодо здійснення пенсійних виплат та переведення пенсійних накопичень учасників пенсійного фонду; здійснення перерахування коштів за прийнятими платіжними дорученнями клієнтів банку на виконання їхніх зобов‘язань за біржовими угодами, укладеними на умовах «поставка проти платежу» в день отримання такого платіжного доручення. Пропозиції Асоціації враховані у роз’ясненні НБУ до Постанови №319 від 11.10.08р.;
       - пропозиції для Ради інвесторів при КМУ щодо пріоритетних актів законодавства та законопроектів, прийняття яких сприятиме швидкому розвитку фондового ринку, залученню коштів домогосподарств в інвестиційні процеси, акумуляції внутрішніх ресурсів для інвестицій в реальний сектор, впорядкування процедур реєстрації прав власності на нерухоме майно, впорядкування діяльності бірж та депозитаріїв, заходів, направлених на подальший розвиток пенсійної реформи, зокрема недержавного пенсійного забезпечення, та запровадження накопичувальної системи загальнообов‘язкового пенсійного страхування;
       - пропозиції щодо заходів з удосконалення функціонування фондового ринку України, спрямованих на захист інтересів інвесторів ІСІ та НПФ, направлено як матеріали для засідання РНБОУ «Про захист внутрішнього ринку України та заходи щодо підвищення ефективності його захисту»;

         - пропозиції до КМУ щодо включення експертів Асоціації до складу робочих груп з вивчення чинного законодавства у будівельній галузі, а також з питань землі та нерухомості. На виконання доручення КМУ Міністерство регіонального розвитку та будівництва України включило експертів УАІБ до відповідних робочих груп.
         Асоціація брала активну участь у розробці змін до нормативно-правових актів ДКЦПФР, направлених на покращення роботи КУА в умовах кризи, а саме:

         - зміни до Положення про порядок розрахунків з учасниками пайового інвестиційного фонду при розміщенні інвестиційних сертифікатів шляхом приватної пропозиції;

         - зміни до Положення про порядок розрахунків з акціонерами корпоративного інвестиційного фонду при розміщенні акцій шляхом приватної пропозиції;

          - зміни до Положення про порядок розрахунків з акціонерами корпоративного інвестиційного фонду при розміщенні акцій шляхом прилюдної пропозиції;

           - зміни до Положення про порядок розрахунків з учасниками пайового інвестиційного фонду при розміщенні інвестиційних сертифікатів шляхом прилюдної пропозиції;

           -  Положення про порядок скасування реєстрації випуску (випусків) інвестиційних сертифікатів пайового інвестиційного фонду в новій редакції; 

- зміни до Положення про реєстрацію регламенту інститутів спільного інвестування та ведення Єдиного державного реєстру інститутів спільного інвестування;
           - зміни до Положення про порядок реєстрації випуску акцій з метою здійснення діяльності зі спільного інвестування корпоративного інвестиційного фонду;

            - зміни до Положення про порядок реєстрації випуску інвестиційних сертифікатів пайового інвестиційного фонду при їхньому приватному розміщенні;

            - зміни до Положення про порядок реєстрації випуску інвестиційних сертифікатів пайового інвестиційного фонду при їхньому розміщенні шляхом прилюдної пропозиції.

5. Організація роботи секцій.

5.1.Секція управління активами публічних фондів.

Діяльність секції у 2008 році була спрямована на удосконалення засад спільного інвестування, виявлення проблемних питань у розвитку послуг ІСІ для населення та пошуку ефективних механізмів їхнього вирішення, проведення роз’яснювальної роботи серед інвесторів як щодо можливостей, так і щодо ризиків, пов’язаних із спільним інвестуванням. 

         Члени секції взяли активну участь у круглому столі на тему: «Портрет українського інвестора 2008: результати соціологічного дослідження», який відбувся в лютому у Києві в рамках  Зимової науково-практичної конференції УАІБ «Ринок інвестиційних послуг в Україні: очікування та реалії». Обговорюючи результати дослідження, здійсненого на замовлення УАІБ Інститутом соціальної та політичної психології АПН України, його учасники приділили особливу увагу проблемам оцінки ефективності роботи фондів з прилюдною пропозицією за умов відсутності коректних бенчмарків та наголосили на важливості більш повного розкриття інформації фондами та КУА.

           2 квітня відбулося засідання секції з обговорення законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо реклами на ринку цінних паперів)», яке проходило спільно з секцією правового забезпечення. За результатами обговорення підготовлено зауваження та пропозиції, які було направлено до ДКЦПФР і частково враховані. На цьому ж засіданні було  розглянуто та підтримано доповнення до Методики ренкінгування КУА та невенчурних ІСІ за результатами їхньої діяльності. 

            Проблемні питання роботи КУА з клієнтами, необхідність прозорого ціноутворення на фондовому ринку  та інші питання, які виникають у діяльності КУА і можуть призвести до появи негативної інформації, здатної дискредитувати діяльність з управління активами, було обговорено 21 травня на розширеному засідання секції, в якому взяли участь представники близько 20 компаній з управління активами. Йшлося про необхідність вироблення консолідованих відповідальних підходів до вирішення проблемних питань розвитку спільного інвестування і зміцнення довіри інвесторів.

             У рамках Літньої науково-практичної конференції УАІБ «Управління активами: професіоналізм та відповідальність» у Ялті відбулося спеціальне засідання секції «Проблемні питання розвитку ІСІ для населення», під час якого особлива увага була приділена стратегії просування продуктів ІСІ в регіонах, урокам, які необхідно враховувати інститутам спільного інвестування у зв’язку з кризою на фондовому ринку, обговорювалися методи оцінки якості інформаційної політики КУА та її вплив на репутацію компанії.

            Засідання секції 2 липня було присвячене обговоренню методики розрахунку індексу українських відкритих фондів (Ukrainian Open-ended Funds Index (UOFI). За результатами дискусійного обговорення різних підходів до розрахунку цього Індексу, який в майбутньому міг би стати офіційним показником УАІБ, було здійснено порівняльний аналіз середньоарифметичного та середньозваженого за ВЧА індексів, на основі якого КУА матимуть можливість обрати найбільш прийнятний для ринку та інвесторів варіант. Йшлося на засіданні також про доцільність створення індексного комітету та обговорювалися питання, пов’язані із оприлюдненням на сайті УАІБ щоденної інформації про відкриті фонди.

             16 вересня відбулося розширене засідання Секції управління активами публічних фондів, присвячене обговоренню ситуації на українському фондовому ринку та механізмів захисту прав та інтересів КУА, а також їхніх клієнтів, у зв’язку з  поглибленням фінансової кризи. Представники 23 компаній з управління активами, які взяли участь у засіданні, наголошували на необхідності об’єднання зусиль для  розробки спеціальних стабілізаційних заходів, які б пом’якшили вплив світової фінансової кризи на український фондовий ринок загалом та на діяльність інвестиційних фондів, зокрема. За результатами засідання було підготовлено відкритий лист до Асоціації «ПФТС» з вимогою вжити негайних заходів для запобігання маніпулюванням на фондовому ринку та відновлення його нормального функціонування. 

Представлення результатів дослідження інформаційної активності публічних КУА у І-му півріччі 2008 року, яке на замовлення УАІБ провела інформаційно-консалтингова компанія «КомІнформ», стало темою засідання секції 16 грудня. Представники компаній обговорили методику дослідження та обмінялися думками щодо можливості використання отриманих результатів для оперативного внесення коректив в інформаційну політику. Учасники засіданні зауважували, що подібні дослідження можуть  допомогти компаніям глибше оцінювати ефективність як власної медіа політики, так і ринку спільного інвестування загалом.       


5.2.Секція управління активами венчурних фондів.
В рамках робочих груп секції з управління активами венчурних фондів здійснено обмін досвідом між учасниками УАІБ щодо використання фондових інструментів для будівництва за участю венчурних ІСІ.

Протягом року тривали переговори з Європейською асоціацією прямого інвестування та венчурного капіталу (EVCA) з приводу вступу УАІБ до складу членів EVCA. 

В рамках Ялтинської науково-практичної конференції УАІБ «Управління активами: професіоналізм та відповідальність» відбулося засідання секції «Напрямки інвестування активів венчурних фондів», де обговорювались проблеми наповнення портфелів венчурних фондів, у тому числі через нові фондові інструменти, шляхи сек'юритизації активів венчурних інвестиційних фондів, проблемні питання правового регулювання оподаткування операцій з інвестування коштів  венчурних інвестиційних фондів, а також професійного рівня спеціалістів з управління активами та входження на ринок нових компаній.

У листопаді було проведено засідання Секції, на якому обговорювалися питання вироблення рекомендацій для КУА венчурних фондів у зв’язку з фінансовою кризою та зростанням ризиків невиконання зобов’язань забудовниками.
Відповідно до напрямків роботи Секції, проводилося обговорення законопроектів, які стосуються діяльності з управління активами венчурних фондів. Підготовлено, опубліковано та направлено до відповідних установ офіційну позицію УАІБ щодо таких документів:

- Проекту Закону України «Про венчурну діяльність в інноваційній сфері»;

- Проекту Закону України «Про венчурні інноваційні фонди».

         Експертами Асоціації було опрацьовано проект Закону України «Про венчурні фонди», оприлюднений на сайті Державного агентства України з інвестицій та інновацій. За результатами обговорення були підготовлені зауваження, які направлені Дирекцією Асоціації до відповідного Агентства, Держкомпідприємництва та ДКЦПФР.

У 4-му кварталі здійснювалась робота з вивчення та адаптації стандартів Європейської асоціації венчурного капіталу (EVCA) до українського законодавства та економічного середовища. На основі стандарту EVCA «Рекомендації з питань звітності» (Reporting Guidelines) розроблено проект Рекомендацій з питань розкриття інформації для інвесторів венчурних фондів, який направлено для подальшого розгляду та обговорення членам Секції.
Протягом року здійснювався постійний моніторинг проектів законів та нормативних актів, які стосуються діяльності з управління активами венчурних фондів, а також земельних відносин та питань використання землі. 
5.3. Секція управління активами та адміністрування пенсійних фондів 
У січні 2008 року експерти УАІБ брали участь у засіданні робочої групи ДКЦПФР, на якому розглядалося питання про склад та структуру активів НПФ. За результатами засідання УАІБ направила до Комісії листа №11 від 23.01.2008р., яким підтримала пропозиції учасників засідання про задоволення заяв КУА щодо відстрочення для НПФ, які діють 18 місяців, ще на один рік вимог до диверсифікації активів, при наявності відповідного рішення Ради НПФ.

          Дирекція УАІБ зібрала пропозиції учасників Асоціації до проекту Закону України „Про внесення змін до Закону України „Про недержавне пенсійне забезпечення”. Після  обговорення їх з Національною асоціацією недержавних пенсійних фондів України (НАПФА),  пропозиції було надано учасникам робочої групи при Комітеті Верховної Ради України з питань фінансів і банківської діяльності для подальшого врахування у проекті Закону.
          Виявленню проблемних питань діяльності НПФ був присвячений круглий стіл на тему: ”Проблемні питання розвитку накопичувального пенсійного забезпечення в Україні”, який відбувся в рамках науково-практичної конференції УАІБ „Ринок інвестиційних послуг  в Україні: очікування та реалії” у лютому 2008 року.

У червні проведено спільне засіданні робочої групи УАІБ та НАПФА щодо впровадження ІІ рівня пенсійної системи.

         Дирекцією УАІБ було проведено збір пропозицій від учасників щодо вдосконалення Методики ренкінгування КУА недержавних пенсійних фондів за результатами їхньої діяльності. Одержані пропозиції будуть використані при доопрацюванні зазначеної Методики.
          Напрямкам подальшого проведення пенсійної реформи та законодавчому врегулюванню питань діяльності НПФ був присвячений круглий стіл на тему: ”Чотири роки недержавного пенсійного забезпечення: що попереду?” в рамках науково-практичної конференції УАІБ „Управління активами: професіоналізм та відповідальність” у червні 2008 року.

          Дирекцією УАІБ було проведено збір пропозицій від учасників щодо вирішення проблемних питань, які гальмують впровадження пенсійної реформи в Україні, зокрема, щодо функціонування системи недержавного пенсійного забезпечення, впровадження Накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. 
          У серпні експерти УАІБ взяли участь у засіданні ДКЦПФР щодо проблемних питань функціонування системи НПЗ, впровадження Накопичувальної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування.
         У грудні 2008 року представники Асоціації взяли участь у круглому столі, організованому Держфінпослуг за підтримки Проекту USAID «Розвиток ринків капіталу» щодо ходу впровадження пенсійної реформи в Україні та фінансових питань діяльності недержавних пенсійних фондів.
         Експерти УАІБ також взяли участь у круглому столі Проекту USAID "Розвиток ринків капіталу" з питань розробки нових інструментів на ринку цінних паперів, у які НПФ зможуть вкладати свої активи.

5.4. Секція бухгалтерського обліку, оподаткування, звітності та аудиту.

На засіданнях  секції протягом звітного року обговорювались проблемні питання оподаткування діяльності КУА, ІСІ, НПФ.  За ініціативою секції підготовлено запит та одержано висновок Київського науково-дослідного інституту судових експертиз щодо питання оподаткування операції з виплати дивідендів КІФ та ПІФ в розумінні Закону України „Про оподаткування прибутку підприємств”, який розповсюджено серед членів Асоціації та розміщено на сайті УАІБ.

Опрацьовані учасниками секції Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку основних операцій ІСІ затверджені Радою УАІБ у січні 2008 року та схвалені рішенням ДКЦПФР №132 від 21.02.2008р. 

Затверджений Загальними Зборами УАІБ від 22 лютого 2008 року Стандарт УАІБ №1 „Бухгалтерський облік діяльності інститутів спільного інвестування” схвалений рішенням ДКЦПФР №572 від 27.05.2008р. 

Експерти УАІБ взяли участь у конференції, організованій Комітетом з питань податкової та митної політики Верховної ради України  та Кабінетом Міністрів України „Актуальні питання оподаткування фінансових установ та операцій з фінансовими активами. Сьогодення та перспективи”, яка відбулася у квітні 2008 року. За результатами конференції, Секція „Оподаткування небанківських фінансових установ. Проблеми та перспективи”, яка працювала в рамках конференції, підготувала  рекомендації її учасників стосовно внесення змін до законів України щодо  оподаткування небанківських фінансових установ.
У липні 2008 року, з метою уніфікації електронної форми подання інформації КУА про результати діяльності ІСІ з урахуванням змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства фінансів України з бухгалтерського обліку, фахівцями УАІБ було підготовлено листа до ДКЦПФР щодо внесення змін до наказу ДКЦПФР „Щодо вимог Положення про порядок подання інформації КУА про результати діяльності ІСІ та про порядок надання адміністративних даних особою, що здійснює управління активами НПФ”. Пропозиції Асоціації враховані. Також проведено доопрацювання програми надання звітності до ДКЦПФР UrKuaX_X.mdb.

У листопаді 2008 року відбулося засідання секції, на якому обговорювалися проблемні питання оподаткування діяльності КУА, ІСІ, НПФ та застосування Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку основних операцій ІСІ. За пропозиціями учасників секції проведено доопрацювання  Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку основних операцій ІСІ з урахуванням змін до нормативно-правових актів Міністерства фінансів України з бухгалтерського обліку.
5.5. Секція управління активами інституційних інвесторів (страхових компаній).
          В рамках роботи секції в березні 2008 року Асоціація підписала меморандум про співпрацю з Лігою страхових організацій України.

          У квітні відбулося спільне з представниками Ліги страхових організацій засідання секції, на якому обговорювались питання подальшої взаємодії між обома об’єднаннями та Держфінпослуг у частині управління КУА активами та резервами страхових компаній. 

         Протягом 2008 року тривала робота з розробки проектів змін до Закону України „Про страхування”, Правил формування, обліку та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими ніж страхування життя (затверджених Розпорядженням Держфінпослуг за №3104 від 17.12.2004 року), в частині розширення переліку дозволених активів (для розміщення коштів страхових резервів), Положення про особливості здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів (затверджених рішенням ДКЦПФР №1227 від 02.11.2006 року) та проекту договору про управління активами страхових компаній. Зазначені проекти документів розіслані членам секції для ознайомлення та надання зауважень.

5.6.Секція розвитку програмного забезпечення КУА. 

На засіданні секції, яке відбулося у березні 2008 року обговорювалися пропозиції щодо системи оприлюднення річної інформації ІСІ в мережі Інтернет на веб-сайті УАІБ, які надійшли від Державної установи «Агентство з розвитку інфраструктури фондового ринку» та ТОВ «Нью Ейдж Лаб». 
 У травні для учасників секції було організовано презентацію програми бек-офісу «Asset Manedger» від компанії GoldMann Systems (Словаччина). Більш детальне представлення зазначеної програми відбулося під час науково-практичної конференції УАІБ „Управління активами: професіоналізм та відповідальність” в Ялті.  Також розвивалася співпраця з компанією ComArch SA (Польща) щодо впровадження сучасного програмного забезпечення в КУА.
Впродовж року відбувалося удосконалення веб-сайту УАІБ, яке, зокрема стосувалося його структури, інформаційного наповнення та розвитку банерної системи. Спрощено доступ до контенту сайта,  розширено та вдосконалено функції пошукової системи в розділі «Нормативна база» та загального пошукового рядка на головній сторінці. Додано новий системний розділ «Довідник ІСІ» з широкими можливостями пошуку компаній та фондів. Запроваджено  розділ «Щоденна інформація про відкриті фонди»,  частково змінено стиль та дизайн cайта. У порівнянні з попереднім роком кількість відвідувачів сайта у 2008 році зросла більш ніж у півтора рази.
6. Діяльність Регіональних представництв УАІБ

Регіональні представництва УАІБ у 2008 році проводили консультації для новостворюваних КУА з питань підготовки документів для вступу до Асоціації та отримання ліцензій, розглядали документи для надання рекомендацій на вступ до УАІБ (Дніпропетровське, Донецьке, Харківське та Одеське РП). Також регіональні представництва брали участь у заходах територіальних відділень ДКЦПФР і Держфінпослуг щодо розвитку і регулювання ринків цінних паперів та ринку фінансових послуг, розвитку взаємодії між учасниками ринку. 
З метою врегулювання відносин, які виникають між УАІБ та її регіональними представництвами Радою УАІБ затверджено типове Положення про регіональне представництво УАІБ. Зазначене Положення було погоджено рішенням ДКЦПФР №778 від 15.07.2008р.

Рішенням Ради УАІБ від 25.09.2008р. базовою компанією Південного регіонального представництва УАІБ визначено ТОВ «КУА «ПАРАНГОН» (м.Севастополь) замість ТОВ «Перша Севастопольська КУА». Директором Південного регіонального представництва УАІБ призначено Колота А.В. 
Також рішенням Ради УАІБ від 18.12.2008р. змінено базову компанію Регіонального представництва УАІБ в м.Харкові.  Замість ТОВ «КУА та АПФ «Газко Груп Інвестментс» базовою компанією для Регіонального представництва УАІБ в м.Харкові визначено ТОВ «Фондова компанія «ІНВЕСТА» (м.Харків). Директором Регіонального представництва УАІБ в м.Харкові призначено Животченка Ю.І. 
Дніпропетровським регіональним представництвом була проведена робота щодо ознайомлення членів УАІБ в Дніпропетровському регіоні з відповідями експертів УАІБ, отриманими на запит, сформований за результатами зустрічі членів УАІБ в даному регіоні. 

9 -11 жовтня Дніпропетровське регіональне представництво взяло активну участь у 

виставці «Investfunds Expo-2008: «Інструменти фондового ринку для населення» у Дніпропетровську, де представляло УАІБ, надаючи консультації щодо можливостей спільного інвестування відвідувачам виставки та поширюючи інформаційні матеріали. 
З метою підвищення рівня обізнаності представників ЗМІ в Донецькому регіоні з питань інвестування Регіональне представництво УАІБ у Донецьку протягом року проводило навчальні семінари для журналістів. Також протягом звітного періоду Донецьким РП постійно проводились безкоштовні навчальні семінари «Від заощаджень до інвестицій» з метою інформування населення Донецького регіону про інвестиційні можливості фондового ринку України. Семінари проходили з трансляцією відеоматеріалів, підготовлених Асоціацією. Донецьке регіональне представництво проводило зустрічі з директорами КУА, на яких визначалось коло проблемних питань для подальшого їх вирішення.

З 16 по 18 травня 2008 року за сприяння Одеського регіонального представництва УАІБ в Одесі проходила виставка Investfunds Expo-2008 «Інструменти фондового ринку для населення». В рамках  виставки представники РП консультували фізичних та юридичних осіб з питань можливостей вкладення грошових коштів в ІСІ та НПФ, інформували про можливості та механізми ринку спільного інвестування, пояснювали учасникам та відвідувачам виставки мету та цілі діяльності УАІБ, пропагували сайт УАІБ як  джерело об’єктивної інформації  про розвиток та перспективи українського фондового ринку, про компанії з управління активами та інше. Відвідувачам виставки були представленні інформаційно-аналітичні матеріали про інститути спільного інвестування та недержавні пенсійні фонди. 

Протягом року Одеським РП узагальнювалися спірні питання діяльності КУА та ІСІ, які у формі запитів направлялися до Асоціації. З результатами відповідей були ознайомлені всі зацікавлені компанії регіону.

7. Навчання та підвищення кваліфікації

В рамках співпраці УАІБ та Київського  інституту інвестиційного менеджменту (КІІМ), який є базовим вищим навчальним закладом Асоціації, розроблено програму "Корпоративне партнерство - Кадри "під ключ", покликану поліпшити підготовку фахівців для інвестиційного бізнесу. Програма була схвалена на засіданні Ради УАІБ і рекомендована компаніям - членам УАІБ для ознайомлення та використання.
Восени 2008 року підписано Угоду про співпрацю між УАІБ та Київським національним університетом імені В.Гетьмана, якою, зокрема, передбачено спільне проведення наукових досліджень з актуальних проблем функціонування фондового ринку, реалізація освітніх програм, підготовку фахівців для фінансового ринку за рекомендаціями УАІБ та компаній-членів Асоціації, підвищення кваліфікації та наукового рівня спеціалістів УАІБ, здійснення їхньої підготовки та перепідготовки, а також організацію проходження практики студентами в КУА та сприяння працевлаштуванню випускників.
В рамках співпраці з КНЕУ було організовано перший період практики студентів університету в КУА та УАІБ, який тривав з 1 жовтня до 1 грудня 2008 року.  33 студенти - магістранти Київського національного економічного університету імені В.Гетьмана проходили практику у 13 КУА, а також в Дирекції УАІБ. За кожним студентом було закріплено керівника практики від компанії, узгоджено теми їхніх дипломних робіт. Наступний період практики розпочнеться у лютому 2009 року і триватиме до травня 2009 року.  
         Проведено низку семінарів «Актуальні питання складання звітності щодо діяльності компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування». Навчання пройшли фахівці понад 100 КУА. У семінарах Асоціації «Бухгалтерський облік діяльності інститутів спільного інвестування» навчанням охоплено понад 110 фахівців КУА.
          Також Асоціацією проведено семінар за темами: "Проблемні питання створення та діяльності корпоративних інвестиційних фондів" та "Питання ліквідації інститутів спільного інвестування", в якому взяли участь представники ДКЦПФР та фахівці близько 25 КУА.

8. Взаємодія УАІБ з державними органами, міжнародними організаціями, професійними об’єднаннями, інституціями фондового ринку.

Представники УАІБ брали участь в засіданнях:

- Консультативно-експертної Ради ДКЦПФР;

- Громадської Ради  при Державному агентстві інвестицій та інновацій;

- Всеукраїнської наради з питань недержавного пенсійного забезпечення;

- Наради з питань розвитку фінансових ринків у заступника Секретаря РНБО.

- Робочої групи Ради інвесторів при Кабінеті Міністрів України з питань корпоративного управління;

- секцій Форуму «Влада і бізнес - партнери»; 

- Робочої групи з підготовки матеріалів для засідання РНБО щодо фінансового ринку;

- наради ДКЦПФР щодо заходів із стабілізації фондового ринку України;

- круглого стола з питань програмного партнерства з надання технічної допомоги «Розвиток ринку капіталу та пенсійна реформа», організованого Світовим банком та USAID.

Асоціація виступила інформаційним партнером Міжнародного форуму «Інфраструктурні інвестиції та приватно-державне фінансове партнерство в Україні 2008», який пройшов в м.Києві 30 вересня. На Форумі з доповіддю виступив Головуючий Ради УАІБ Д.Леонов.
Впродовж року активно розвивалися партнерські стосунки Асоціації. 11 березня 2008 року було підписано Меморандум про співробітництво між УАІБ та Лігою страхових організацій України, в якому сторони заявили про намір сприяти налагодженню конструктивного діалогу і співпраці учасників страхового та фондового ринків. 25 липня УАІБ підписала Договір про співробітництво з ТОВ «Сбондс-Україна», мета якого -  підвищення інформаційної прозорості діяльності з управління активами, повніше забезпечення потенційних інвесторів необхідною інформацією. Сторони домовилися спільно формувати банк даних компаній з управління активами та інвестиційних фондів, своєчасно висвітлювати зміни законодавства у сфері управління активами та спільного  інвестування, виступати інформаційними партнерами під час заходів один одного та обмінюватися інформацією. 10 листопада УАІБ підписала Меморандум про наміри щодо взаємного співробітництва у галузі сприяння розвитку саморегулювання підприємницької та професійної діяльності в Україні. 

З метою постійного обміну інформацією та досвідом роботи компаній з управління активами України та Росії 14 червня 2008 року була підписана Угода про взаємодію між УАІБ та Національною лігою управляючих Росії.

   9. Інформаційна підтримка діяльності УАІБ

Інформаційна підтримка діяльності УАІБ у 2008 році була спрямована на зміцнення іміджу Асоціації як відкритої саморегулівної організації, на розвиток співпраці з партнерськими організаціями та засобами масової інформації з метою поліпшення позитивного сприяння у суспільстві спільного інвестування та поширення знань про ІСІ та НПФ. Значна увага приділялася організації конференцій, круглих столів, презентацій, семінарів, виставок та інших спеціальних інформаційних заходів, забезпеченню участі представників асоціації у різноманітних публічних заходах, пов’язаних з діяльністю фондового та фінансового ринків. 

Визначальними подіями 2008 року були традиційні конференції УАІБ у Києві та Ялті, учасниками яких стали представники КУА, ДКЦПФР, Держфінпослуг, Секретаріату Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України, Національного банку України, міністерств і відомств, міжнародних фінансових організацій. Під час цих заходів поширювалися Річний звіт та інші інформаційні матеріали про діяльність Асоціації. 


 Впродовж 2008 року на замовлення УАІБ було проведено два соціологічні дослідження. З 25 січня до 4 лютого 2008 року Інститут соціальної та політичної психології АПН України провів серед мешканців усіх обласних центрів, Києва та Севастополя соціологічне дослідження «Портрет потенційного інвестора ІСІ та НПФ - 2008». Його результати було презентовано на Зимовій науково-практичній конференції УАІБ «Ринок інвестиційних послуг в Україні: очікування та реалії», а також оприлюднено на сайті Асоціації.

З метою привернення уваги компаній до теми репутації організовано дослідження інформаційної політики публічних КУА у 1-му півріччі 2008 року, яке здійснила інформаційно-консалтингова компанія «КомІнформ». На першому етапі визначалися статистичні параметри інформаційного резонансу – загальна кількість згадувань у різних типах і видах ЗМІ. З майже 90 КУА з прилюдною пропозицією було відібрано 17, статистика згадувань яких у ЗМІ свідчить про цілеспрямоване формування компаніями інформаційної політики. Далі було досліджено такі якісні параметри, як коефіцієнти лояльності медіа, подієвості, впливовості, ступінь кореляції між кількістю згадувань і якістю медіа-політики компаній. Завершальний блок стосувався вартісного еквівалента інформаційної присутності компаній у ЗМІ та визначення ступеня кореляції між кількістю згадувань, якістю медіа політики і вартісним еквівалентом резонансу. Результати дослідження отримали всі зацікавлені КУА,  розміщено його також на сайті УАІБ. 

З метою широкого інформування громадськості про різні аспекти діяльності Асоціації було запроваджено брифінги керівництва Асоціації щодо актуальних тем  розвитку ІСІ та НПФ. 20 березня мова йшла про саморегулювання на ринку спільного інвестування. Перед журналістами ділових видань та провідних інформаційних агентств виступили Головуючий Ради УАІБ Д.Леонов та в.о. Генерального директора О.Трипольська.  25 червня відбувся прес-брифінг за результатами роботи Ялтинської науково-практичної конференції УАІБ «Управління активами: професіоналізм та відповідальність», присвячений ключовим напрямкам розвитку інвестиційного бізнесу.

 Новаціям, що очікують діяльність з управління активами з прийняттям  Верховною Радою Закону «Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)» було присвячено прес-брифінг 24 грудня. З роз’ясненням ключових положень нового закону виступили Головуючий Ради Д.Леонов та в.о. Генерального директора УАІБ О.Трипольська. Журналістам також було представлено попередні результати діяльності КУА у 2008 році.            

Важливим напрямком в інформаційній діяльності Асоціації стала співпраця із засобами масової інформації. УАІБ регулярно інформувала ЗМІ про свою діяльність та позицію учасників ринку, про ініціативи, рішення, готувала коментарі з актуальних проблем розвитку українського фондового ринку, поширювала аналітичні огляди про діяльність інститутів спільного інвестування, недержавні пенсійні фонди. Численні інформаційні матеріали, коментарі, інтерв’ю керівників та експертів Асоціації стосувалося різних аспектів діяльності з управління активами, впливу кризи на економіку України, інвестиційний бізнес та недержавні пенсійні фонди. 
Особлива увага приділялася взаємодії УАІБ з органами державної виконавчої влади в рамках запобігання негативного впливу світової фінансової кризи на ринок спільного інвестування, прийняттю змін до закону «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)» та Закону України «Про акціонерні товариства». Значний резонанс у ЗМІ викликала тема шахрайства та недобросовісної діяльності установ, які залучали кошти громадян без відповідних ліцензій. Асоціація виступила одним з ключових спікерів у засобах масової інформації щодо роз’яснення громадянам ознак недобросовісних компаній та ризиків співпраці з ними.

Тривала співпраця з «Экономическими известиями», «Україною бізнес», Інтернет-виданнями - Investfunds, Fundmarket щодо оприлюднення результатів діяльності відкритих інвестиційних фондів. Наприкінці року у рубриці «Індикатори» ці дані, з посиланням на УАІБ, почала вміщувати також газета «Дело». Активно розвивалася співпраця УАІБ з виданнями «Деловая столица», «Цінні папери України», «Експерт», «Власть денег», «Личный счет», «Деньги.ua», «Коммерсант Украины», «Чистая прибыль», «Газета 24», інформагентствами Інтерфакс, УНІАН, Українські новини, Укрінформ, РБК та іншими. 
Спільно з журналом «Личный счет» підготовлено березневий тематичний випуск, присвячений діяльності інвестиційних фондів з публічною пропозицією, в якому вміщено інтерв’ю керівництва УАІБ щодо перспектив розвитку спільного інвестування та спеціальне анкетування КУА. Впродовж року керівництво Асоціації неодноразово представляло позицію ринку у телепрограмах «Діловий світ» та «Український вимір» (УТ-1), «UBC – фінансові ринки» (Український бізнес канал), Першого ділового каналу, телеканалів «1+1», ICTV та ін. 

Відбулися зустрічі з головними редакторами «Інвестиційної газети» та «Топ-100. Кращі компанії України», під час яких йшлося про розвиток співпраці та об’єктивне висвітлення тем спільного інвестування та недержавного пенсійного забезпечення. Представники Асоціації взяли участь у роботі круглого стола «ПІФи: як заробити на фондовому ринку», організованого видавництвом «Економіка». Матеріали обговорення були включені до спеціального додатку, присвяченого діяльності публічних інвестиційних фондів. Видання поширювалося серед передплатників газет «Дело» та «Інвестгазета», а також серед учасників Ялтинської науково-практичної конференції УАІБ. 
Плідно розвивалися контакти з журналом Всеукраїнської рейтингової програми «Гвардія» (видавничий дім «Контракти»), в якому було опубліковано аналітичний огляд УАІБ про стан розвитку ІСІ. Представник Асоціації також увійшов до складу Експертної ради журналу. Було започатковано контакти з Інтернет-виданням “Fundmarket”  Львівським прес-клубом, газетою «Статус.Захід».  

Представники Асоціації увійшли до експертної групи піар-служб провідних компаній, створеної Комунікаційною групою ESG, яка є одним з найбільших в Україні виробником економічних новин. Обговорювалися питання щодо інформування українських користувачів фінансових послуг про інститути спільного інвестування та НПФ, зокрема, йшлося про об’єднання зусиль для розвитку спеціального проекту на відео-порталі www.ubr.ua, де планується розміщувати коментарі, інтерв’ю, прогнози експертів щодо розвитку фондового ринку та інвестиційного бізнесу. 

17 липня у м.Яремча (Івано-Франківської обл.) відбувся  навчально-просвітницький семінар для журналістів та редакторів регіональних видань на тему: «Інвестиційний бізнес – нові можливості для економіки та населення», якому взяли участь 25 журналісти різних засобів масової інформації Івано-Франківської, Тернопільської та Чернівецької областей. Представники Асоціації розповіли про основи діяльності з управління активами,   спільного інвестування та недержавних пенсійних фондів, особливості розвитку інвестиційного бізнесу в Україні та Західному регіоні. Йшлося про контроль за діяльністю ІСІ та НПФ, про роль засобів масової інформації у підвищенні рівня фінансової грамотності у суспільстві та поширенні серед населення знань про можливості та ризики спільного інвестування. Перед журналістами виступили в.о. Генерального директора УАІБ О.Трипольська, начальник Івано-Франківського територіального відділення ДКЦПФР В.Хлопан, заступник Генерального директора УАІБ Н. Меліченко, генеральний директор АТ «Прінком» В. Рязанцев та директор із зв’язків з громадськістю УАІБ Л. Павлюх.  

Семінар на Прикарпатті започаткував серію навчально-просвітницьких заходів для регіональних журналістів суспільно-політичних видань, метою  яких є підвищення  рівня знань представників ЗМІ, особливо суспільно-політичних, з розвитку спільного інвестування та недержавного пенсійного забезпечення. Подібний захід був підготовлений також для журналістів Дніпропетровської та Запорізької областей, однак відмінений через поглиблення кризових явищ на фондовому ринку. 
Асоціація виступила інформаційним спонсором  Швейцарсько-українського бізнес-форуму, партнером та інформаційним спонсором Всеукраїнського конкурсу «Кращий інвестиційно-будівельний проект 2008», конференції «Фінансування будівництва – 2008: механізми, інструменти, державне регулювання», яку організувала Асоціація «Приватні інвестори України», ІІ Щорічної конференції «Ефективне управління компанією: системи внутрішнього аудиту», міжнародної конференції «Українські ІРО-зустрічі» та ін.   

За сприяння УАІБ проходили «Українські зустрічі інвесторів 2008», другий щорічний Форум приватних інвесторів України, ХШ міжнародний форум «Ринок капіталу України – 2008». Асоціація надавала інформаційну підтримку виставці «Комерційна нерухомість-2008. Житло-2008», ІІ Національному форуму «Реструктуризація бізнесу як універсальний інструмент M&A угод, захисту активів і залучення капіталу», Українському Самміту з ринків капіталу Лондонської фондової біржі, Міжнародній конференції з розвитку логістичних центрів в Україні, ХІ Міжнародному форуму учасників ринку капіталів, Восьмому міжнародному ярмарку інвестицій, Українсько-Швейцарському бізнес-самміту, ІІІ Національному форуму злиття та поглинання в Україні», ІІ Українському конгресу учасників ринку акцій-08, ІІІ Форуму злиття та поглинання в Україні, Другому міжнародному інвестиційному форуму «Seed Forum Kyiv», конференції «Підтримка іноземних інвестицій в Польщі. Можливості та обмеження у придбанні іноземцями нерухомості в Польщі», виданню АРІФРУ «Інфраструктура ринку цінних паперів України 2008: Компанії з управління активами, Інститути спільного інвестування», семінарам та іншим заходам НАПФА, Міжнародного інституту бізнесу, Київської бізнес-школи при КІІМ. Представники УАІБ взяли участь у засіданнях Антикризової громадської ради, які проходили під егідою УСПП.

З метою донесення до населення інформації та знань про нові можливості збереження та примноження заощаджень через інститути спільного інвестування та недержавні пенсійні фонди Асоціація брала активну участь в організації та інформаційному забезпеченні спеціалізованих виставок. Окремими стендами УАІБ була представлена на виставках «Investfunds Expo – 2008: Інструменти фондового ринку для населення»:  10-12 квітня у Києві, 16-18 травня в Одесі, 9-11 жовтня у Дніпропетровську. Для участі в них було перевидано Пам’ятку для інвесторів «Дозвольте грошам працювати», підготовлено серію плакатів щодо контролю за діяльністю ІСІ та механізмів спільного інвестування. До участі у регіональних виставках були залучені Регіональні представництва Асоціації у цих містах.  
Традиційно УАІБ активно підтримала проведення п’ятої щорічної виставки «Гроші Експо 2008», яка проходила з 30 жовтня по 2 листопада 2008 року у Києві. В ході підготовки до неї розроблено та надруковано «візитівки» з інформацією для інвесторів про Інтернет-ресурс УАІБ, які поширювалися серед відвідувачів виставки на стенді Асоціації разом з Пам’ятками для інвесторів та іншими інформаційними матеріалами. В інформаційному каталозі виставки було опубліковано привітальне слово-звернення  Головуючого Ради УАІБ до учасників та гостей виставки. 

31 жовтня для відвідувачів виставки та представників засобів масової інформації УАІБ організувала і провела спеціальний захід - каскадну презентацію на тему: "Світова фінансова криза: виклики та висновки для вітчизняних інвестиційних та пенсійних фондів". Професійному управлінню активами як основі захисту заощаджень в умовах кризи присвятив свій виступ Головуючий Ради УАІБ Д.Леонов, про вплив фінансової кризи на систему недержавного пенсійного забезпечення розповів Голова Ради НАПФА А.Рибальченко. Активну участь у презентації взяли компанії з управління активами - "КІНТО", "Фоїл Ессет Менеджмент Юкрейн", "АРТ-КАПІТАЛ Менеджмент", "Конкорд Ессет Менеджмент", "Южний Фондовий магазин". Виступи їхніх представників стосувалися історії та уроків світових фінансових криз ХVIII - XXI століть, особливостей та природи фондового ринку, унікальності поточної ситуації для формування масового внутрішнього інвестора, важливості фінансового консультування та аналізу найхарактерніших помилок інвестування, яких припускаються інвестори. 

Представники Асоціації також взяли участь і виступили 30 жовтня на прес-конференції з нагоди відкриття виставки. Аналізуючи причини і наслідки фінансової кризи, в.о. Генерального директора О.Трипольська наголосила на пріоритетності збереження довіри українських інвесторів до інвестиційних та недержавних пенсійних фондів, зокрема шляхом послідовного інформування та надання фахових порад щодо їхньої поведінки у періоди випробувань. 

Зусиллями Асоціації підготовлено матеріали та сформовано розділ „Інститути спільного інвестування” в інформаційно-аналітичному виданні «Альманах фінансових послуг-2008». Він складається з Аналітичного огляду ринку інститутів спільного інвестування за 2007, ренкінгів УАІБ,  довідника компаній з управління активами та інших матеріалів, що характеризують стан розвитку ІСІ. 

Підготовлено звернення Головуючого Ради УАІБ до читачів аналітичного збірника «Фінанси та право. Професійні послуги», окремий розділ його також присвячено ІСІ. 

 Регулярно готувалися та поширювалися щотижневі фінансово-економічні огляди та новини УАІБ. Протягом звітного періоду підготовлено і розповсюджено 47 випусків. 

Постійно готувалися інформаційні повідомлення про головні події та поточну діяльність Асоціації, які оприлюднювалися на Інтернет-сайті УАІБ та розсилалися у засоби масової інформації. 

Тривала робота з розвитку та інформаційного наповнення українського та англомовного веб-сайтів УАІБ, здійснювався моніторинг ЗМІ, продовжувався  інформаційний обмін та обмін банерами між Асоціацією, компаніями-членами УАІБ, а також партнерськими організаціями. 

10.  Організаційна робота

Протягом звітного періоду було проведено одинадцять планових засідань Ради УАІБ. На засіданнях Ради розглядалися питання щодо затвердження звітів про виконання планів роботи та бюджетів в 2008 році, звітів Ревізійної комісії УАІБ, планів роботи та бюджету Асоціації на відповідні квартали 2008 року, планів роботи органів та секцій Асоціації, вступу в Асоціацію нових компаній та виключення зі складу членів УАІБ, вдосконалення внутрішніх документів Асоціації, визначення напрямків роботи та формування секцій Асоціації, вирішувалися організаційні питання діяльності органів УАІБ.

Шляхом опитування було проведено 417 засідань Ради УАІБ, на яких вирішувались питання прийому до складу членів УАІБ нових компаній та видачі Подання для реєстрації регламентів пайових інвестиційних фондів, ряд організаційних питань.

22 лютого 2008 року відбулися чергові Загальні збори УАІБ, на яких було розглянуто та затверджено звіт Асоціації за 2007 рік, план та бюджет Асоціації на 2008 рік. Крім того, Зборами було затверджено зміни до внутрішніх документів Асоціації, а саме:

            - Статуту Української асоціації інвестиційного бізнесу;

- Положення про Дисциплінарний комітет Української асоціації інвестиційного бізнесу;
            - Етичного кодексу Української асоціації інвестиційного бізнесу;
            - Кодексу заходів дисциплінарного впливу Української асоціації інвестиційного бізнесу;
- Положення про Раду Української асоціації інвестиційного бізнесу (УАІБ);
            - Положення про членство в Українській асоціації інвестиційного бізнесу;
            - Положення про збір та обробку інформації, яка надається до Української асоціації інвестиційного бізнесу компаніями з управління активами – учасниками Асоціації;
- Стандарту УАІБ №1 «Бухгалтерській облік діяльності інститутів спільного інвестування».

           У липні 2008 року було проведено 2 засідання Дисциплінарного комітету УАІБ. Дисциплінарним  Комітетом УАІБ за порушення вимог чинного законодавства та етичних норм УАІБ було прийнято рішення накласти на ЗАТ «КУА АПФ «Бі Ай Ем»  дисциплінарне стягнення  - "Попередження з публічним повідомленням”, а також за порушення внутрішніх документів Асоціації в частині подання звітності та сплати членських внесків  вирішено накласти на ТОВ «КУА «ВІТАЛ-ІНВЕСТ» дисциплінарну санкцію  - "Виключення з членів асоціації з правом повторного вступу". Відповідна інформація була направлена в Державну комісію з цінних паперів та фондового ринку.

На виконання рішення ДКЦПФР № 554 від 21.05.2008р. Радою Асоціації було затверджено Порядок використання інформації, яку отримує Українська асоціація інвестиційного бізнесу при здійсненні саморегулівної діяльності на ринку цінних паперів. Зазначений Порядок погоджено рішенням ДКЦПФР №877 від 04.08.2008р.
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