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Вих. № _____                                                                Національна Комісія з цінних
від 18.10.2022р.                                                            паперів та фондового ринку


Від початку збройної агресій російської федерації проти України Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку (далі – НКЦПФР) було прийнято низку рішень для забезпечення роботи професійних учасників ринків капіталу, в т.ч. в частині наявності сертифікованих фахівців.

Так, рішенням НКЦПФР від 13 березня 2022 року №160 «Щодо дії сертифікатів на право вчинення дій, пов'язаних з безпосереднім провадженням професійної діяльності на ринках капіталу та організованих товарних ринках на період дії воєнного стану» було встановлено, що тимчасово, на період дії воєнного стану, сертифікати на право вчинення дій, пов'язаних з безпосереднім провадженням професійної діяльності на ринках капіталу та організованих товарних ринках, строк дії яких завершується в період дії воєнного стану, вважаються продовженими на період до 30 днів після завершення дії воєнного стану.

Іншим рішенням НКЦПФР від 24 березня 2022 року №199 «Щодо осіб, які мають право на вчинення дій, пов'язаних з безпосереднім провадженням професійної діяльності на ринках капіталу та організованих товарних ринках на період дії воєнного стану» було  встановлено, що тимчасово на період дії воєнного стану, право вчинення дій, пов'язаних з безпосереднім провадженням професійної діяльності на ринках капіталу та організованих товарних ринках, мають всі наймані працівники професійних учасників ринків капіталу та організованих товарних ринків.

В той же час, главою 8 Розділу ІІ Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на ринках капіталу - діяльності з управління активами інституційних інвесторів, затверджених рішенням НКЦПФР №  92 від 03.02.2022 та зареєстрованих Мін'юстом України від 28.04.2022 № 465/37801 (далі – Ліцензійні умови) встановлені вимоги до працівників заявника/ліцензіата, зокрема, визначено, що : «Здійснювати дії (операції), які пов’язані з безпосереднім провадженням діяльності з управління активами інституційних інвесторів відповідно до внутрішніх документів (правил, положень тощо) ліцензіата, що визначають порядок провадження діяльності з управління активами інституційних інвесторів, мають право тільки сертифіковані фахівці.». Також Ліцензійними умовами встановлено, що мінімальна кількість сертифікованих фахівців повинна бути не менше трьох осіб, а у разі її зменшення  ліцензіат зобов’язаний протягом трьох місяців забезпечити необхідну кількість сертифікованих фахівців та повідомити про це НКЦПФР в установленому порядку.

Оскільки зміни до Ліцензійних умов не вносились, виникає, на наш погляд,  конфлікт норм Ліцензійних умов та рішення НКЦПФР від 24.03.2022р. №199 щодо можливості виконання дій, пов'язаних з безпосереднім провадженням професійної діяльності працівниками ліцензіатів, у яких відсутні сертифікати. Невиконання компаніями вимог Ліцензійних умов є підставою для застосування до них відповідних санкцій.

В умовах відтоку кваліфікованих кадрів у багатьох компаніях-членах Асоціації та наявності  реальної потреби професійних учасників у поповненні персоналу новими кваліфікованими фахівцями вкрай необхідним є відновлення процесу навчання та атестації для фахівців, які не мали чинних сертифікатів на дату запровадження військового стану.
Рішенням НКЦПФР №1073 від 05.08.2022 року термін  запровадження нової системи атестації фахівців з питань ринків капіталу та організованих товарних ринків відповідно до рішення НКЦПФР від 25.06.2020  № 319 «Про затвердження Положення про порядок атестації фахівців з питань ринків капіталу та організованих товарних ринків» перенесено на 1 вересня 2023 року, а також до 01.09.2023р. продовжено дію  наказу Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 24.09.1996 року № 215 "Про затвердження Положення про порядок навчання та атестації фахівців з питань фондового ринку" та рішення НКЦПФР від 22.01.2013 року № 62 "Про затвердження Порядку роботи екзаменаційних комісій та проведення кваліфікаційних іспитів фахівців з питань фондового ринку".
Проте, жодної інформації щодо акредитованих НКЦПФР навчальних закладів, де фахівці можуть пройти навчання та скласти кваліфікаційні іспити, в офіційних повідомленнях НКЦПФР немає. А без наявності кваліфікаційних посвідчень неможливо отримати сертифікат НКЦПФР на право провадження відповідного виду професійної діяльності.
З метою відновлення процесу підготовки кадрів для професійних учасників ринків капіталу просимо надати інформацію про  акредитовані НКЦПФР навчальні закладів, де фахівці можуть пройти навчання та скласти кваліфікаційні іспити.
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