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Вих. № 77
від  08.11.2022р.
Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку 
Українська асоціація інвестиційного бізнесу, яка є саморегулівною організацією, що об‘єднує професійних учасників ринків капіталу – компаній з управління активами та адміністраторів недержавних пенсійних фондів, звертається до вас з наступного. 

З введенням воєнного стану в країні почастішали випадки, пов‘язані з необхідністю прийняття тих чи інших рішень пов‘язаних з діяльністю компаній - членів УАІБ, власниками компанії шляхом надання довіреності на вчинення певних дій з чітким визначенням питань та рішень по ним, які доручається здійснити  представникам компанії/довіреній особі. В даному випадку, на нашу думку, не виникає у представника компанії, який діє за цією довіреністю, значного впливу на керівництво чи діяльність професійного учасника фондового ринку незалежно від формального володіння прямо або опосередковано часткою у статутному капіталі такого професійного учасника фондового ринку і відповідно вістутня необхідність погодження у НКЦПФР такою особою наміру набуття істотної участі незалежно від формального володіння.
Враховуючи викладене, просимо надати роз‘яснення чи необхідно у разі надання власником компанії довіреності на вчинення певних дій з чітким визначенням у довіреності переліку питань та рішень, які необхідно здійснити довіреній особі, здійснювати дії щодо погодження згідно до Порядку погодження наміру набуття або збільшення особою істотної участі у професійному учаснику фондового ринку, затвердженого рішенням НКЦПФР від 13.03.2012р. за № 394 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26 квітня 2012 р. за № 635/20948.
Генеральний директор УАІБ                                                   А.Рибальченко
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