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       Робоча група з розгляду проблемних

питань суб’єктів первинного фінансового моніторингу – небанківських фінансових установ
Шановні панове!


Українська асоціація інвестиційного бізнесу як саморегулівна організація професійних учасників фондового ринку – компаній з управління активами інституційних інвесторів  просить винести на розгляд Робочої групи питання щодо визначення кінцевого бенефіціарного власника (контролера) стосовно інститутів спільного інвестування.


Згідно підпункту 20 статті 1 Закону №1702 «кінцевий бенефіціарний власник (контролер) - фізична особа, яка незалежно від формального володіння має можливість здійснювати вирішальний вплив на управління або господарську діяльність юридичної особи безпосередньо або через інших осіб, що здійснюється, зокрема, шляхом реалізації права володіння або користування всіма активами чи їх значною часткою, права вирішального впливу на формування складу, результати голосування, а також вчинення правочинів, які надають можливість визначати умови господарської діяльності, давати обов’язкові до виконання вказівки або виконувати функції органу управління, або яка має можливість здійснювати вплив шляхом прямого або опосередкованого (через іншу фізичну чи юридичну особу) володіння однією особою самостійно або спільно з пов’язаними фізичними та/або юридичними особами часткою в юридичній особі у розмірі 25 чи більше відсотків статутного капіталу або прав голосу в юридичній особі. 


При цьому кінцевим бенефіціарним власником (контролером) не може бути особа, яка має формальне право на 25 чи більше відсотків статутного капіталу або прав голосу в юридичній особі, але є агентом, номінальним утримувачем (номінальним власником) або є тільки посередником щодо такого права;».
Згідно статті 41 Закону України «Про інститути спільного інвестування» (далі – Закон про ІСІ) «Пайовий фонд - сукупність активів, що належать учасникам такого фонду на праві спільної часткової власності, перебувають в управлінні компанії з управління активами та обліковуються нею окремо від результатів її господарської діяльності. Пайовий фонд не є юридичною особою і не може мати посадових осіб.»

Стаття 45 Закону про ІСІ визначає, що «Учасник пайового фонду - юридична або фізична особа, яка є власником інвестиційного сертифіката такого фонду. Учасники пайового фонду не мають права впливати на діяльність компанії з управління активами. У пайовому фонді наглядова рада не створюється.».

Відповідно до статті 43 Закону про ІСІ : «Бухгалтерський та податковий облік операцій і результатів діяльності із спільного інвестування, які проводяться компанією з управління активами через пайовий фонд, здійснюється компанією з управління активами окремо від обліку операцій та результатів її господарської діяльності та обліку операцій і результатів діяльності інших інститутів спільного інвестування, активи яких перебувають в її управлінні. Активи пайового фонду, в тому числі нерухоме майно, цінні папери і депозити, реєструються в установленому порядку на ім'я компанії з управління активами з обов'язковим зазначенням реквізитів такого фонду».

Таким чином, на нашу думку, учасників ПІФ – фізичних осіб або фізичних осіб, які є учасниками юридичної особи – учасника ПІФ не можна вважати кінцевими бенефіціарними власниками (контролерами) щодо операцій з активами ПІФ, оскільки вони не мають права впливати на діяльність КУА. При цьому учасники ПІФ є вигодоодержувачами відповідно до визначення, наведеного у підпункті 6 статті 1  Закону №1702: «вигодоодержувач – особа, на користь та в інтересах якої проводиться фінансова операція». 

З іншого боку, активи ПІФ не належать КУА, а тільки знаходяться в її управлінні. КУА отримує певну винагороду за управління активами фонду, але не є вигодоодержувачем щодо ПІФ. Рішення про створення ПІФ та про його ліквідацію, затвердження регламент, інвестиційної декларації та проспекту емісії інвестиційних сертифікатів ПІФ, а також всі інші дії щодо активів ПІФ визначає уповноважений орган КУА. А оскільки ПІФ не є юридичною особою,  вирішальний вплив на управління активами ПІФ має уповноважений орган КУА, визначений її Статутом. 

Наявність в одному законі одночасно термінів «вигодоодержувач» та «бенефіціарний власник», які є тотожними за перекладом, але різними у визначеннях цього Закону,  створює, на нашу думку, певну  колізію законодавчих норм та незручності у роботі підприємців та контролюючих їх державних органів.
Особи, які є вигодоодержувачами (бенефіціарами, якщо застосовувати англомовний термін) не завжди співпадають з особами, які здійснюють контроль над фінансовими операціями суб’єкта господарювання. Така ситуація виникає щодо професійної діяльності з управління активами інституційних інвесторів, управління цінними паперами, інших видів довірчого управління майном або фінансовими активами.


Для врегулювання вищезазначеної колізії пропонуємо внести зміни до статті 1 Закону України «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення», а саме: 
      « 6) вигодоодержувач (кінцевий бенефіціарний власник) – фізична особа, на користь або в інтересах якої проводиться фінансова операція;
191) істотна участь - пряме або опосередковане володіння однією особою самостійно чи спільно з іншими особами часткою у розмірі 10 і більше відсотків статутного капіталу або прав голосу в юридичній особі;

       20) контролер - фізична або юридична особа, яка незалежно від формального володіння має можливість здійснювати вирішальний вплив на управління або господарську діяльність юридичної особи безпосередньо або через інших осіб, що здійснюється, зокрема, шляхом реалізації права володіння або користування всіма активами чи їх значною часткою, права вирішального впливу на формування складу, результати голосування, а також вчинення правочинів, які надають можливість визначати умови господарської діяльності, давати обов’язкові до виконання вказівки або виконувати функції органу управління»”.

Пропонуємо включити наші пропозиції до порядку денного наступного засідання Робочої групи та, у випадку їх підтримки, ініціювати внесення змін до Закону України «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення».
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