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Програма діяльності та розвитку УАІБ 
на 2007-2008 роки
Період до 2007 року Українська асоціація інвестиційного бізнесу розглядала як етап становлення інститутів спільного інвестування, недержавних пенсійних фондів, створення мінімально необхідного для розвитку спільного інвестування правового простору та умов для розбудови конкурентного середовища ринку професійного управління активами та відповідних консультаційних послуг.

Основна увага Асоціації в цей період була зосереджена, з одного боку, на наданні організаційної та методичної допомоги компаніям, які виявили бажання увійти на ринок управління активами, а, з іншого – на організації широкої роз’яснювальної роботи у суспільстві щодо необхідності розбудови прозорого, регульованого державою та самими учасниками,  ринку спільного інвестування.
На сьогодні завдання першого етапу Асоціація вважає здебільшого  виконаними. Станом на початок 2007 року 228 компаній отримали ліцензії на управління активами. Під їхнім управлінням знаходяться активи 519 пайових та корпоративних інвестиційних фондів 7 різних видів та типів. Обсяг зареєстрованих емісій цінних паперів ІСІ складає понад 38 млрд.грн. КУА уклали договори на управління активами 60 недержавних пенсійних фондів трьох різних видів.

Ринок спільного інвестування зріс і відчутно зміцнив свої позиції. Завдяки коректній роботі учасників ринку, відсутності на ньому гучних скандалів, достатньо високій доходності, яку демонструють КУА, у суспільстві загалом вдалося уникнути відкритої протидії, хоча активність населення ще залишається невисокою. 

Водночас вихід ринку спільного інвестування на якісно новий рівень розвитку, потребує певної переорієнтації в діяльності УАІБ, як саморегулівної організації.  Пріоритетними повинні стати заходи з підвищення якості послуг у сфері управління активами та наданні консультаційних послуг з цих питань, широке залучення населення до інвестування через ІСІ та НПФ, активізація зусиль щодо подальшої розбудови організованого фондового ринку.
Невідкладних рішень потребують професійна підготовка кадрів для ринку спільного інвестування, впровадження якісних внутрішніх норм та стандартів роботи, підвищення відповідальності учасників ринку за виконання встановлених державою та самими учасниками «правил гри». 
Нові можливості для отримання додаткових повноважень щодо регулювання  діяльності КУА надає Асоціації новий Закон України «Про цінні папери та фондовий ринок». Визначити етапи можливого отримання цих повноважень і цілеспрямована підготовча робота із забезпечення готовності Асоціації взяти на себе ці повноваження - це один з напрямків роботи УАІБ.
Підвищення вимог до якості послуг компаній з управління активами, кваліфікаційного рівня їхніх фахівців, впровадження професійних стандартів діяльності, об’єктивне висвітлення результатів діяльності галузі спільного інвестування та проведення роз’яснювальної роботи серед населення сприятиме подальшому зростанню ролі інституційних інвесторів у вирішенні нагальних економічних та соціальних проблем, поліпшенні інвестиційного клімату, прискоренні формування в Україні організованого фондового ринку і визначає основні завдання УАІБ.

Для досягнення зазначених завдань робота керівних органів Асоціації протягом 2007-2008 років буде зосереджена на таких напрямках:
І . Нормотворча діяльність

1.1. Удосконалення законодавчої та нормативно-правової бази з питань управління активами
· узагальнення Радою, секціями та дирекцією УАІБ практики застосування нормативно-правових актів, що регулюють діяльність з управління активами ІСІ та НПФ, підготовка та внесення до державних органів пропозицій щодо їхнього удосконалення;
· розробка проектів нових нормативно-правових актів та підготовка методичних матеріалів, спрямованих на розвиток діяльності з управління активами; 
· сприяння прискоренню прийняття законопроекту „Про внесення змін та доповнень до Закону України "Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)”;

· сприяння прийняттю законопроекту  „Про внесення змін та доповнень до Закону України "Про недержавне пенсійне забезпечення" та подальшому його впровадженню;

· участь у доопрацюванні проекту Закону України «Про обов’язкову професійну пенсійну систему»;
· участь у доопрацюванні проекту Закону України «Про страхування»;
· участь у підготовці змін до нормативно-правових актів з питань управління активами у зв’язку з прийняттям змін до Закону „Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)”;
· організація роботи спільних робочих груп членів УАІБ та представників органів державної влади з метою вироблення узгоджених рішень щодо удосконалення нормативно-правової бази;

· підтримка законопроектів з питань корпоративного управління, зокрема проекту Закону України «Про акціонерні товариства», обліку прав власності, вдосконалення депозитарної системи, посилення захисту інтелектуальної власності, в редакції, що відповідає очікуванням професійного середовища.
1.2. Формування сприятливого середовища для розвитку спільного інвестування та    недержавного пенсійного забезпечення: 

· проведення постійного моніторингу проектів Законів України та інших нормативно-правових документів, які впливають на діяльності КУА;
· проведення експертизи законодавчих та нормативних актів, організація їхнього обговорення членами УАІБ та незалежними експертами, формування позиції Асоціації на підставі цих пропозицій;
· ініціювання розробки законодавчих та нормативних актів, спрямованих на подальший розвиток інструментів фондового ринку, розкриття інформації емітентами та професійними учасниками ринку, стимулювання збільшення обсягів торгів цінними паперами на організаційно оформлених майданчиках та вдосконалення правил торгівлі;
· представлення та відстоювання позиції УАІБ в органах державної влади, зокрема, в комітетах Верховної Ради України, Кабінеті Міністрів України, Державній Комісії з цінних паперів та фондового ринку, Державній Комісії з регулювання ринку фінансових послуг, Антимонопольному Комітеті, Національному банку;
· представлення та відстоювання інтересів УАІБ в Консультативно-експертній Раді ДКЦПФР;
· участь у заходах, присвячених розвитку законодавства у сфері фінансового ринку та інших питань, які стосуються діяльності КУА;
· створення робочих груп УАІБ з розвитку законодавства (опрацювання окремих проектів законів України, нормативно-правових актів  тощо);

· активна протидія спробам внесення неконструктивних змін у моделі функціонування ринку спільного інвестування та недержавного пенсійного забезпечення.


1.3. Розвиток корпоративного управління 

· аналіз законопроектів та проектів нормативно-правових актів з питань діяльності акціонерних товариств, розвитку корпоративного управління, розповсюдження результатів аналізу серед членів УАІБ, підготовка пропозицій щодо змісту зазначених документів;

· участь у роботі робочих груп з корпоративного управління Верховної Ради України, уряду, ДКЦПФР; 

· проведення освітніх заходів як власних, так і спільно з організаціями-партнерами УАІБ з питань вдосконалення корпоративної культури;

· проведення роз’яснювальної роботи, в т.ч. організація обговорень, дискусій за участю представників органів державної влади, бізнесу, недержавних організацій щодо стану та перспектив розвитку корпоративного управління в Україні; 

· співпраця з аналогічними організаціями, які займаються розвитком корпоративного управління в інших країнах.
ІІ. Розвиток функцій саморегулювання

2.1. Визначення та проведення комплексу заходів для отримання від ДКЦПФР додаткових, делегованих СРО повноважень, передбачених Законом України „Про цінні папери та фондовий ринок” та нормативними актами ДКЦПФР. Посилення взаємодії з питань саморегулювання з ДКЦПФР.

2.2. Моніторинг діяльності КУА :

· удосконалення системи постійного моніторингу та аналізу діяльності КУА і фондів (ІСІ та НПФ);

· опрацювання нормативно–правових актів ДКЦПФР, які регламентують форми звітності та умови її подачі, підготовка пропозицій щодо змін та просування їх  в ДКЦПФР ;

· консультаційна та технічна допомога компаніям під час підготовки та подачі звітності КУА і фондів (ІСІ та НПФ) відповідно до Положень ДКЦПФР;

· збір звітної інформації про діяльність КУА і фондів (ІСІ та НПФ) в межах, встановлених Положенням УАІБ про збір та обробку інформації;

· контроль за дотриманням членами УАІБ Ліцензійних умов провадження професійної діяльності з управління активами; 
· моніторинг надходження інформації від членів УАІБ та інформування Дисциплінарного комітету УАІБ щодо виявлених  порушень членами Асоціацїї порядку складання та подання звітності;

· узагальнення результатів діяльності КУА і фондів (ІСІ та НПФ), підготовка та розповсюдження аналітичних матеріалів; 

· організація системи регулярного оприлюднення інформації про результати діяльності ІСІ та НПФ відповідно до вимог чинного законодавства;

· впровадження сучасних методів оцінки діяльності КУА та фондів, інформування широкого загалу про результати такої оцінки. 
· запровадження періодичного опитування КУА з метою виявлення проблемних питань їхньої діяльності та організація відповідних заходів для їхнього вирішення.

2.3. Підготовка компаній для отримання ліцензій на провадження діяльності з управління активами та створення ІСІ шляхом:

· організації роботи щодо надання Асоціацією Подання для отримання в ДКЦПФР  ліцензії на провадження діяльності з управління активами,  відповідно до Положення про його порядок;
· організації роботи з отримання компанією з управління активами Подання для реєстрації регламенту пайового інвестиційного фонду в ДКЦПФР;

· консультаційна підтримка членів Асоціації щодо створення КУА та ІСІ, діяльності фондів, обліку та звітності. 
· здійснення організаційних, технічних та інших заходів щодо реалізації цих повноважень на практиці.
2.4. Зміцнення іміджу УАІБ як відповідальної відкритої саморегулівної організації 
· поширення інформації про завдання і діяльність УАІБ серед партнерських організацій, державних структур;

· запровадження практики вручення Почесних відзнак УАІБ за вагомий внесок у становлення і розвиток ІСІ учасникам та партнерам Асоціації;

· забезпечення участі представників УАІБ у публічних заходах, пов’язаних з діяльністю фондового та фінансового ринків;

· створення презентаційної англомовної версії  Інтернет-сторінки Української асоціації інвестиційного бізнесу. 

ІІІ. Розвиток діяльності секцій УАІБ


3.1. Секція публічних ІСІ 

· організація роботи з адаптації стандартів GIPS в Україні, проведення роз’яснювальної роботи з впровадження Глобальних стандартів результативності інвестування;

· розробка внутрішніх стандартів УАІБ на основі стандартів GIPS, зокрема стандарту розкриття інформації про інвестиційну політику перед потенційними інвесторами (в рекламних проспектах), стандарту оприлюднення інформації щодо результатів інвестиційної діяльності; 

· підготовка пропозицій щодо методології оцінки результатів діяльності публічних ІСІ, складання рейтингів КУА та ІСІ; 

· виявлення проблемних питань діяльності публічних ІСІ та підготовка пропозицій щодо їхнього вирішення, в т.ч. шляхом внесення змін до законодавчих та нормативно-правових актів;

· взаємодія з комітетами Верховної Ради України, Кабінетом Міністрів України,  Державною Комісією з цінних паперів та фондового ринку, Національним банком України щодо розвитку інструментів фондового ринку для інвестування активів публічних ІСІ;

· підготовка пропозицій щодо PR-заходів УАІБ, спрямованих на популяризацію діяльності публічних ІСІ;

· сприяння розвитку агентської мережі для продажу продуктів ІСІ та НПФ.
3.2. Секція керуючих пенсійними активами та адміністраторів пенсійних фондів
· виявлення проблемних питань діяльності НПФ та підготовка пропозицій щодо їх вирішення, в т.ч. шляхом внесення змін до законодавчих та нормативно-правових актів;
· взаємодія з профільними Комітетами Верховної Ради України, Секретаріатом Кабінету Міністрів України, Національним банком України, Державною Комісією з цінних паперів та фондового ринку, Державною Комісією з .регулювання ринку фінансових послуг Міністерством праці та соціальної політики України з питань впровадження пенсійної реформи;
· проведення роз’яснювальної роботи, в т.ч. у ЗМІ, щодо діяльності з управління активами ПФ, пенсійної реформи та розвитку законодавства в цій сфері;

· проведення заходів, спрямовані на широке інформування громадян України про їх права щодо розпорядження пенсійними накопиченнями та використанню інструментів фінансових ринків для їх інвестування, про можливості використання ІСІ для збереження пенсійних накопичень;

· проведення  разом з міжнародними організаціями, іншими асоціаціями освітніх та просвітницьких заходів з питань діяльності з управління активами, пенсійної реформи;

· надання методичних рекомендацій, в першу чергу, щодо розрахунку вартості чистих активів особливостей бухгалтерського обліку та оподаткування НПФ. 
3.3.Секція прямого та венчурного інвестування: 

· проведення аналізу результатів діяльності венчурних фондів в Україні, підготовка публікацій з цих питань;

· проведення досліджень практики діяльності венчурних фондів у світі, співпраця з аналогічними організаціями в інших країнах, підготовка та розповсюдження результатів досліджень;

· взаємодія  з органами державної влади щодо підготовки проектів законодавчих та нормативних актів з питань розвитку венчурного бізнесу в Україні;

· проведення роз’яснювальної роботи, в т.ч. у ЗМІ, щодо діяльності венчурних фондів, формування попиту на послуги вітчизняних венчурних фондів;

· активізація партнерства УАІБ з іншими організаціями при проведенні конкурсів інноваційних та інших проектів;

· розробка методологічних рекомендацій та правил діяльності на ринку венчурного інвестування, в першу чергу щодо розрахунку вартості чистих активів ІСІ, особливостей бухгалтерського обліку та оподаткування;

· співпраця з навчальними закладами щодо впровадження програм підготовки фахівців з управління активами фондів прямого та венчурного інвестування;

· моніторинг проектів законодавчих актів з метою попередження негативних наслідків, що можуть виникнути після прийняття цих законів;
· співпраця з державними органами, науково-дослідними організаціями в напрямку підвищення привабливості для венчурних фондів інвестування в інноваційні проекти.
IV. Навчання та підвищення кваліфікації

· поглиблення співпраці з Українським інститутом розвитку фондового ринку, Міжнародним інститутом бізнесу щодо підвищення кваліфікації і підготовки співробітників компаній-членів Асоціації з питань бухгалтерського обліку та звітності, фінансового та інвестиційного аналізу, прямого та венчурного інвестування, ін. 

· розвиток співпраці з Київським інститутом інвестиційного менеджменту щодо підготовки фахівців для ринку спільного інвестування зі спеціалізованою базовою вищою освітою та якісного відбору студентів для роботи для роботи в інвестиційному бізнесі, залучення до цього процесу інших вищих навчальних закладів економічного профілю;
· організація систематичного (не рідше 1 раз на квартал) навчання працівників КУА з питань підготовки звітності та бухгалтерського обліку;

· об’єднання зусиль з партнерськими організаціями щодо організації та проведення заходів (семінарів, круглих столів)для компаній-членів УАІБ з проблемних питань діяльності, впровадження міжнародного досвіду з управління активами в Україні. 

· підтримка кваліфікації „Сертифікований міжнародний інвестиційний аналітик” як базової міжнародної кваліфікації фахівців інвестиційного бізнесу; 

· поширення інформації щодо можливості отримання освіти з управління активами як серед  членів Асоціації, так і  інших зацікавлених осіб;

· залучення до стажування в дирекції УАІБ та в КУА кращих студентів, які отримують відповідну фахову підготовку;

· формування та ведення бази даних підготовлених фахівців для КУА та надання доступу до неї членам Асоціації.

V.  Інформаційна робота

5.1. Широке інформування громадськості про значення інститутів спільного інвестування, недержавних пенсійних фондів, КУА як для розвитку вітчизняної економіки, так для збереження і накопичення коштів населення. 

· підготовка і розповсюдження популярних друкованих просвітницьких матеріалів (пам’яток, брошур, буклетів) з питань спільного інвестування та недержавного пенсійного забезпечення;

· проведення серії Національних і регіональних прес-клубів, присвячених  темі спільного інвестування;

· організація підготовки просвітницького телевізійного фільму з питань діяльності ІСІ, НПФ, КУА з демонстрацією на УТ-1, регіональних телекомпаніях та подальшим використанням під час заходів УАІБ;

· представлення результатів діяльності ІСІ, НПФ під час  спеціалізованих виставок, конференцій, форумів та інших заходів; 

· організація щоквартальних Інтернет-конференцій для інвесторів щодо переваг та ризиків, пов’язаних з інвестуванням на базі УАІБ із залученням on-line ресурсів провідних інформаційних агентств та ділових видань; 

· забезпечення інформаційного наповнення Інтернет-сторінки УАІБ, зокрема спеціальних розділів з інформацією для інвесторів;

· підготовка і розповсюдження щотижневих Новин УІАБ; 

· підготовка спільних з окремими ЗМІ тематичних випусків, присвячених ІСІ, НПФ, діяльності компаній з управління активами; 

· організація круглих столів, дискусійних клубів з актуальних питань розвитку ІСІ, НПЗ із залученням представників органів державної влади;  

· поширення банерної реклами в Інтернет про доступність і переваги інвестування в ІСІ.

 5.2.    Робота із засобами масової інформації 

· забезпечення регулярного інформування ЗМІ про роботу Асоціації та її членів: підготовка та розповсюдження прес-релізів, коментарів щодо актуальних проблем розвитку українського фондового ринку з позицією учасників ринку, аналітичних оглядів про діяльність відкритих фондів, зарубіжний досвід спільного інвестування, проведення регулярних прес-конференцій, брифінгів, прес-турів, прес-ланчів; 

· сприяння глибшому розумінню журналістами питань, пов’язаних з інвестуванням, та системному їх висвітленню (проведення регулярних навчально-освітніх семінарів для журналістів тиражних суспільно-політичних та ділових ЗМІ, студентів-журналістів); 

· створення спільно з компаніями-членами УАІБ суспільно важливих інформаційних приводів із використанням позитивних прикладів роботи ІСІ та НПФ, організація та проведення щорічного конкурсу серед журналістів на краще висвітлення діяльності ІСІ;

· об’єднання зусиль з компаніями-членами УАІБ щодо організації, підтримки і спонсорування рубрик, редакційних колонок у вигляді запитань-відповідей  у ділових і суспільно-політичних виданнях, у профільних теле- та радіопрограмах; 

· моніторинг матеріалів усіх категорій ЗМІ щодо висвітлення діяльності ІСІ, НПФ та КУА з подальшим корегуванням роботи УАІБ із засобами масової інформації та заходів з розвитку ринку спільного інвестування.

VІ. Організаційна робота
6.1. Організація роботи органів Асоціації

· організація проведення Загальних Зборів УАІБ;
· організація щомісячних засідань Ради УАІБ;

· організація роботи Дисциплінарного комітетів;

· організація засідань секцій УАІБ та робочих груп.

6.2.  Підготовка та  проведення конференцій, „круглих столів”, семінарів з актуальних питань діяльності.
6.3. Підготовка запитів до органів державної влади за пропозиціями компаній-членів УАІБ.

6.4. Підготовка звернень до Верховної Ради, Кабінету Міністрів України, інших органів державної виконавчої влади з актуальних питань розвитку фондового ринку. 

6.5. Розширення контактів з аналогічними СРО в інших країнах, міжнародними фінансовими організаціями.
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