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ВІДКРИТІ ІНВЕСТИЦІЙНІ ФОНДИ: ПЕРСПЕКТИВИ В УКРАЇНІ
Відкриті інститути спільного інвестування – це найбільш поширений та популярний у світі вид колективного інвестування.

Створені задля того, щоб процес інвестування коштів на фондовому ринку для широкого кола осіб був найменш проблемним та зручним (не вимагав спеціальних знань у галузі інвестування у цінні папери та не був пов’язаний зі значними витратами часу) взаємні фонди у США, відкриті інвестиційні компанії у Великобританії, компанії зі змінним капіталом у Франції, пайові фонди в Росії, аналогічні інституції в інших країнах, кількість яких складає понад 54 тисячі, зараз оперують активами, обсяг яких перевищує 12 трлн. доларів США.
Привабливість інвестиційних фондів та їх конкурентоспроможність в очах інвесторів підкріплюється історією розвитку цієї галузі, що довела, що саме довгострокові вкладення у цінні папери зберігають накопичені кошти від інфляції.
Особлива популярність відкритих фондів обумовлена тим, що саме „відкритість” дозволяє інвестору в будь-який час як зменшити, так і збільшити обсяг власних коштів, переданих в управління компанії з управління активами. Крім цього існують також і інші переваги, основними серед яких є:
 а) диверсифікація вкладень залучених коштів сотень дрібних інвесторів, що суттєво зменшує ризики;
 б) зменшення питомих витрат на управління великим портфелем;
 в) надійність вкладень, що забезпечується прийнятими в кожній країні спеціальними законами, що встановлюють жорсткі вимоги та правила до інститутів спільного інвестування, і, нарешті, 
г) оптимізація оподаткування.
Основним стримуючим фактором у розвитку відкритих фондів в Україні стали встановлені законодавством надмірно суворі норми вкладень у певні класи активів, навіть більш жорсткі ніж ті, що були встановлені для більш консервативних за своєю природою пенсійних фондів. Крім цього, інститути спільного інвестування, на відміну від банківських депозитів, не мають пільг щодо оподаткування доходів. Тому в очах масового українського інвестора інвестиційні фонди як об’єкт вкладення заощаджень „програють” безальтернативному поки що банківському депозиту.

Проте, майже річна історія діяльності створеного компанією „КІНТО” у червні 2004 року першого і на теперішній час єдиного із 134 зареєстрованих в Україні інститутів спільного інвестування відкритого диверсифікованого пайового фонду „Класичний” демонструє конкурентні переваги масових фондів і в нашій країні.

На сьогодні вартість чистих активів фонду „Класичний” перевищує 13,5 млн. грн., в обігу знаходиться біля 70 тис. інвестиційних сертифікатів, а прибутковість за 11 місяців діяльності складає 93,6%.

Ці цифри переконливо свідчать про те, що прибутковість інвестиції у фонд, на відміну від депозиту, не має верхньої межі, не залежить від строку вкладення (інвестор самостійно вирішує, на який строк він купує інвестиційні сертифікати, і коли йому зручно їх продати), а залежить виключно від зростання вартості портфелю фонду. Останній фактор визначається не тільки ситуацією на ринку, але й рівнем „майстерності” (кваліфікації) керуючих активами фонду. При цьому високий рівень диверсифікації вкладень, а саме розподіл активів між різними класами (корпоративні облігації, акції, державні цінні папери, інструменти грошового ринку) захищає вкладників від несприятливої кон’юнктури в певному сегменті, але, разом з тим, не є перешкодою для досягнення головної інвестиційної мети фонду: отримання прибутку вищого, ніж за банківськими депозитами.
