ЗВІТ 

про роботу УАІБ у 2013 році

Відповідно до Напрямків розвитку УАІБ на 2013-2014 роки та Плану роботи на 2013 рік, затвердженого Загальними Зборами УАІБ 25 січня 2013 року, у 2013 році Асоціація здійснювала діяльність за такими напрямками:

1. Розвиток діяльності з управління активами  
1.1. Удосконалення законодавчої та нормативно-правової бази з питань управління активами
1. Протягом звітного періоду робоча група УАІБ брала активну участь у розробці проектів нормативних актів НКЦПФР відповідно до Закону України «Про інститути спільного інвестування». Так, фахівцями Асоціації були опрацьовані  проекти документів, які згодом були затверджені НКЦПФР:

- Положення про реєстрацію регламенту інститутів спільного інвестування та ведення Єдиного державного реєстру інститутів спільного інвестування (рішення №1047 від 18.06.2013);
- Положення про порядок реєстрації проспекту емісії та випуску інвестиційних 
 сертифікатів пайового інвестиційного фонду (№1103 від 20.06.2013);
- Положення про порядок реєстрації проспекту емісії та випуску акцій корпоративного інвестиційного фонду (№1104 від 20.06.2013);
· Положення про особливості здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів (№1414 від 06.08.2013);
· Положення про склад та розмір витрат, що відшкодовуються за рахунок активів інституту спільного інвестування  (№1468 від 13.08.2013); 

· Положення про склад та структуру активів інституту спільного інвестування (№1753 від 10.09.2013);

· Положення про порядок конвертації цінних паперів інституту спільного інвестування (№2073 від 01.10.2013);

· Порядок зміни виду інституту спільного інвестування (№1599 від 28.08.2013);
· Положення про вимоги до договору про надання послуг з оцінки вартості нерухомого майна інституту спільного інвестування (№2672 від 26.11.2013);
· Положення про порядок розпорядження коштами, несплаченими учасникам інститутів спільного інвестування,  в зв'язку з непред'явленням ними в установлений  строк до викупу належних їм цінних паперів інститутів спільного інвестування, що ліквідуються (на реєстрації в Мін’юсті);

· Положення про порядок припинення корпоративного інвестиційного фонду (№2606 від 19.11.2013); 

· Положення про порядок припинення пайового інвестиційного фонду (№2605 від 19.11.2013);
· Вимоги до аудиторського висновку, що подається до НКЦПФР при розкритті інформації про результати діяльності ІСІ (пайових та корпоративних інвестиційних фондів) та КУА (№991 від 11.06.2013);
· Зміни до Положення про порядок складання та розкриття інформації КУА та особами, що здійснюють управління активами НПФ, та подання відповідних документів до НКЦПФР (№1929 від 24.09.2013).
· Зміни до Положення про порядок складання та розкриття інформації КУА та особами, що здійснюють управління активами НПФ, та подання відповідних документів до НКЦПФР  (№2349 від 10.10.2013);
· Положення про особливості бухгалтерського обліку операцій інститутів спільного інвестування  (№2669 від 26.11.2013);
· Положення про порядок визначення вартості чистих активів ІСІ (№1336 від 30.07.2013);

· Положення про порядок розміщення, обігу та викупу цінних паперів ІСІ (№1338 від 30.07.2013);

· Зміни до Положення про діяльність депозитарних установ щодо збереження активів інституційних інвесторів (на реєстрації в Мін’юсті).

На виконання вимог Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» Асоціація опрацьовувала нову редакцію Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку (ринку цінних паперів) - діяльності з управління активами інституційних інвесторів, які були затверджені рішенням Комісії  №1281 від 23.07.2013р.


2. У звітному році представники УАІБ також брали участь в обговоренні таких питань на засіданнях Комітетів НКЦПФР:
· проекту Положення НКЦПФР про сертифікацію осіб, що здійснюють професійну діяльність з цінними паперами в Україні;

· проекту внесення змін до Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку», затвердженого рішенням НКЦПФР №1343 від 02.10.2012р. Комісією, зокрема, було запропоновано розширити обсяги звітності ІСІ шляхом запровадження подачі нерегулярної інформації про операції з активами ІСІ. Асоціація виступила з обґрунтуваннями недоцільності збільшення обсягу інформації, яка надається до Комісії. Як результат, замість подачі нерегулярної інформації про операції з активами ІСІ запроваджено подачу щомісячної інформації про склад активів усіх типів та видів ІСІ станом на кінець звітного місяця. 
· проект Порядку визначення біржового курсу цінного папера. До Комісії було направлено листа із зауваженнями, зокрема щодо врахування при визначенні біржового курсу біржових контрактів, за якими передбачено, що строки їх виконання не перевищують трьох робочих днів з моменту укладання таких біржових контрактів. На жаль, ці пропозиції учасників ринку не були враховані.
· проект Професійних вимог до головних бухгалтерів професійних учасників ринку цінних паперів». УАІБ запропонувала вилучити з тексту Вимог зазначення спеціалізації вищої освіти, оскільки введення таких нових вимог призведе до вимушеного звільнення головних бухгалтерів, які мають досвід роботи на фондовому ринку. Ці пропозиції були враховані Комісією.
· проект змін до Положення про порядок визначення чистої вартості активів недержавного пенсійного фонду з урахуванням вимог Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» (в частині запровадження недержавного пенсійного фонду – суб’єкта другого рівня системи пенсійного забезпечення);
· проект Положення про припинення провадження професійної діяльності на фондовому ринку – депозитарної діяльності депозитарної установи. Асоціація надала свої зауваження до проекту Положення, зокрема щодо порядку дії депозитарної установи у випадку припинення нею діяльності з обслуговування ІСІ та/або НПФ;

· проект змін до Положення про особливості організації та проведення внутрішнього аудиту (контролю) в професійних учасниках фондового ринку (рішенням НКЦПФР №996). До НКЦПФР надані зауваження та пропозиції до цього проекту.
 Також УАІБ ініціювала внесення змін до Положення щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку - діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльність з управління активами), затвердженого Рішенням НКЦПФР № 1 від 09.01.2013 р., зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22.01.2013 р. за № 171/22703 (Положення №1), з метою уточнення методології розрахунку пруденційних показників, визначених Положенням, зокрема, рівня ризику компанії з управління активами та рівня ризику інституту спільного інвестування. Проведено роботу щодо узгодження пропозицій Асоціації з профільним департаментом Комісії.
Фахівцями Асоціації було здійснено аналіз відповідності нормативної бази Закону України «Про інститути спільного інвестування», за результатами якого до НКЦПФР направлено пропозиції щодо внесення змін до Положення про склад та розмір витрат, що відшкодовуються за рахунок активів інституту спільного інвестування, затвердженого рішенням НКЦПФР №1468 від 13.08.2013 року. Запропоновані зміни стосуються витрат на сплату відсотків за кредити, залучені компанією з управління активами для венчурного ІСІ до 01.01.2014 року. Асоціація і надалі буде здійснювати аналіз застосування нових нормативно-правових актів та,  за необхідності, ініціювати внесення змін до них.
3. На початку року Кабінет міністрів України підтримав ініціативу УАІБ та вніс зміни до постанови КМУ від 28 лютого 2000 року № 419 «Про затвердження Порядку подання фінансової звітності», згідно яких термін початку складання КУА фінансової звітності за МСФЗ перенесено на 1 січня 2014 року. 
З ініціативи Асоціації у НКЦПФР була проведена робоча зустріч з обговорення питання термінів впровадження МСФЗ для КУА та КІФ. За результатами обговорення було вирішено підтримати пропозицію Асоціації перенести термін впровадження МСФЗ для КУА на 1 січня 2015 року, а для ІСІ встановити ведення обліку і складання звітності за національними П(С)БО. Ці пропозиції реалізовані при прийнятті Постанови КМУ № 820 від 17.11.2013р.
З метою уточнення дати початку складання фінансової звітності компаніями з управління активами за міжнародними стандартами  Асоціація у грудні 2013 року звернулася до Міністерства фінансів України з відповідним запитом, відповідь на який буде розміщено на сайті УАІБ.
4. У січні 2013 року УАІБ звернулася до Міністерства доходів і зборів України щодо роз’яснення окремих норм Податкового кодексу України з урахуванням змін, внесених Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо подальшого удосконалення адміністрування податків і зборів» №5519 від 06.12.2012 року (Закон 5519).


Відповідь ДПСУ щодо дати виникнення податкових зобов’язань та порядку сплати особливого податку розміщено на сайті Асоціації.
5. Враховуючи численні звернення учасників з приводу вимоги щодо наявності у аудиторських фірм, які здійснюють аудиторські перевірки професійних учасників ринку цінних паперів, підтвердження Аудиторської палати України відповідності системи контролю якості аудиторських послуг встановленим вимогам, Асоціація на початку року звернулась до АПУ та НКЦПФР з пропозицією щодо перенесення дати введення вимоги наявності у аудитора (аудиторської компанії), який здійснює обов’язковий аудит, підтвердження АПУ відповідності системи контролю якості аудиторських послуг (АПУ було прийняте рішення про застосування зазначених вимог до аудитора (аудиторської компанії), який здійснює обов’язковий аудит, за звітні періоди з 1 січня 2013 року).

УАІБ надіслала до НКЦПФР запит надати роз’яснення: з якими аудиторськими фірмами можуть заключати договори ІСІ у зв’язку з набуттям чинності Порядку ведення реєстру аудиторських фірм, які можуть проводити аудиторські перевірки професійних учасників ринку цінних паперів, затвердженого рішенням НКЦПФР №1519 від 25.10.2012 року. Відповідь НКЦПФР розміщено на сайті УАІБ.

6. Асоціація звернулася до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг та НКЦПФР з приводу нарахування витрат, пов’язаних з наданням послуг з адміністрування пенсійного фонду, з управління активами пенсійного фонду та послуг зберігача у зв’язку з набуттям чинності «Положення про граничний розмір витрат, пов’язаних із здійсненням  недержавного пенсійного забезпечення», затверджене розпорядженням Нацкомфінпослуг №2541 та рішенням НКЦПФР №1746 від 04.12.2012 року, яке встановлює граничний розмір витрат, що відшкодовуються надавачам послуг за рахунок активів недержавного пенсійного фонду. 

7. З метою забезпечення правильного відображення учасниками Асоціації в обліку особливого податку на операції з відчуження цінних паперів та операцій з деривативами Асоціація надіслала до Міністерства фінансів листа з проханням висловити позицію щодо відображення у бухгалтерському обліку особливого податку, а також відображення його у фінансовій звітності компаній з управління активами. Отримана від Міністерства фінансів відповідь розміщена на сайті Асоціації.

8. Протягом звітного періоду фахівці УАІБ брали активну участь у розробці проектів нормативних актів НКЦПФР відповідно до Закону України «Про депозитарну систему України». Так, було опрацьовано Положення про діяльність депозитарних установ щодо зберігання активів інституційних інвесторів. Пропозиції Асоціації були враховані Комісією. Також до НКЦПФР був направлений лист-запит щодо обов’язковості проведення розрахунків з інвесторами через Центральний депозитарій у разі проведення викупу цінних паперів ІСІ або виплати дивідендів на користь інвесторів ІСІ поза фондовою біржею та щодо надання роз’яснення про порядок укладення договору про обслуговування випусків цінних паперів з Центральним депозитарієм відповідно до Закону України «Про депозитарну систему в Україні».

У зв’язку з отриманням депозитарними установами нових ліцензій Асоціація у 3 кварталі 2013 року за домовленістю з НКЦПФР розмістила та постійно оновлювала перелік депозитарних установ, які отримали ліцензії на діяльність зі зберігання активів ІСІ та НПФ для забезпечення своєчасного укладання КУА договорів з депозитарними установами. 
До ПАРД було направлено звернення щодо надання роз‘яснення стосовно документів, які необхідно надати депозитарній установі емітентом/інвестором для проведення операції із зарахування/списання прав на цінні папери. 


З метою захисту прав інвесторів ІСІ були надіслано листа до Розрахункового центру та Центрального депозитарію з вимогою погашення заборгованості, яка виникла перед ІСІ внаслідок перерахування авансових платежів ПАТ «Розрахунковий центр». 
9. У 4 кварталі 2013 року УАІБ розглядала проект рішення НКЦПФР «Про затвердження Положення про розкриття інформації емітентами цінних паперів», оприлюднений на сайті Комісії 08.11.2013 р. У своїх зауваженнях Асоціація наполягала на необхідності збереження безоплатності розкриття інформації у Загальнодоступній інформаційній базі даних НКЦПФР про ринок цінних паперів та надала пропозиції щодо обсягу інформації, яка підлягає опублікуванню. Оскільки при доопрацюванні проекту пропозиції УАІБ були враховані лише частково, Асоціація вдруге направила свої зауваження до Комісії, а також до Держпідприємництва та Мін’юсту. На жаль, 31.12.13р. Мін’юст зареєстрував це Положення, з якого виключена норма про безоплатність обов’язкового розміщення інформації для емітентів та професійних учасників ринку.
1.2. Формування сприятливих умов для ведення бізнесу

1. У звітному році значну увагу Асоціація приділяла проектам змін до податкового законодавства, якими пропонувалося збільшити фіскальний тиск на діяльність ІСІ та КУА. Так, після оприлюднення на сайті Міністерства доходів і зборів України 27.05.2013 року проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу», УАІБ підготувала та направила до НКЦПФР, Міністерства доходів та зборів, Міністерства фінансів, Держпідприємництва та Кабінету міністрів України листи з обґрунтуванням негативного впливу запропонованих змін до ПКУ для економіки України внаслідок масового відтоку капіталу, заморожування інвестиційних процесів, зменшення доходів бюджету та різкого погіршання інвестиційного іміджу України. 
Також Асоціація звернулась до Українського союзу промисловців та підприємців, Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України, Американської торгівельної палати в Україні з проханням розглянути цей проект та підтримати позицію УАІБ з цього питання. Зазначені зміни до ПКУ у 2013 році не були прийняті ВРУ.


Як член Громадської Ради при НКЦПФР у грудні 2013 року Асоціація розглянула
проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування прибутку підприємств». Оскільки цим проектом передбачалося застосування до ІСІ загальних підходів до оподаткування прибутку, що призвело б до втрати економічного сенсу існування ІСІ, Асоціація направила до Кабінету міністрів України свої зауваження. 

 
У грудні 2013 року на сайті Верховної Ради України був оприлюднений доопрацьований текст проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2914 рік», Прикінцеві положення якого містили зміни до Податкового кодексу України, в т.ч. щодо розширення кола операцій, які підлягають оподаткуванню особливим податком за рахунок операцій з акціями, інвестиційними сертифікатами, сертифікатами фондів операцій з нерухомістю, цільовими облігаціями підприємств, виконання зобов'язань за якими здійснюється шляхом передачі об'єкта (частини об'єкта) житлового будівництва, операції емітента цінних паперів інститутів спільного інвестування відкритого типу, а саме операції з розміщення, погашення, викупу та повторного продажу. Асоціація оперативно направила листи до Комітетів ВРУ та голів фракцій парламенту щодо вкрай негативних наслідків для економіки України запропонованих змін та недопустимості їх прийняття.
2. Асоціація взяла участь в обговоренні пропозицій Комісії до проекту Закону України №0966 «Про державне мито», зареєстрованого у ВРУ 12.12.2012р., яке відбулося на засіданні Комітету з питань методології регулювання професійної діяльності на фондовому ринку 1 лютого 2013 року та надала свої зауваження. На думку Асоціації, запропоноване Комісією встановлення різного розміру мита за реєстрацію випуску цінних паперів у залежності від типу їх розміщення (0,1 відсотка номінальної вартості випуску цінних паперів у разі їх публічного розміщення та 0,2 відсотки – у разі приватного розміщення) не є економічно обгрунтованими, оскільки реєстраційні дії, які проводить уповноважений орган при реєстрації випуску цінних паперів, не залежать від способу розміщення цінних паперів. Такий підхід є дискримінаційним щодо суб’єктів, які згідно законодавства не можуть здійснювати публічне розміщення своїх цінних паперів, і не стимулюватиме емітентів здійснювати публічні розміщення, тому, що ставка державного мита не тільки не зменшується у порівнянні з діючою, а збільшується внаслідок зняття верхньої межі цього платежу. Окрім того, величина заявленої номінальної вартості випуску цінних паперів не є фактичною сумою залучених фінансових ресурсів, а лише очікуваною. Відповідно зазначене розміщення взагалі може не відбутися за незалежних від підприємства-емітента обставин. Отже, емітент буде вимушений наперед сплатити за ще не отримані ресурси, що автоматично підвищить для нього їхню вартість. 

 
3. У 2013 році активізувалася робота державних органів щодо створення Фонду гарантування інвестицій на фондовому ринку. Асоціація, відстоюючи дотримання в українському законодавстві норм, які вже апробовані та діють на розвинених ринках та зафіксовані в Директивах ЄС, послідовно виступала за імплементацію загальноприйнятих підходів до створення компенсаційних механізмів для інвесторів у цінні папери. 
23 травня 2013 року представники УАІБ взяли участь у засіданні круглого столу на тему: «Компенсаційні механізми захисту інтересів інвесторів. Перспективи законодавчого врегулювання», організованого  НКЦПФР, на якому наголосили, що підходи, запропоновані авторами законопроекту «Про Фонд гарантування інвестицій на фондовому ринку» суперечать міжнародному досвіду у цій сфері, оскільки Директива ЄС про схеми компенсацій інвесторам не розповсюджується на інститути спільного інвестування та компанії з управління активами. Також було зазначено, що найбільші втрати інвестори на фондовому ринку понесли внаслідок банківської кризи, численних дефолтів емітентів облігацій, слабкого корпоративного управління в акціонерних товариствах, тому впровадження компенсаційних механізмів для інвесторів на фондовому ринку неможливе без попереднього вирішення цих системних питань.


У липні 2013 року Асоціація направила до НКЦПФР зауваження та пропозиції до проекту Концепції проекту закону України щодо створення компенсаційних механізмів захисту інтересів інвесторів, а згодом – до розробленої Комісією Концепції проекту Закону України «Про Фонд гарантування інвестицій». 


У серпні, після оприлюднення Комісією проекту Закону «Про Фонд гарантування інвестицій», УАІБ надала зауваження до нього та пропозиції щодо внесення змін до законодавства з метою захисту інвестицій інститутів спільного інвестування.


Після реєстрації 28.08.2013р. у ВРУ проекту Закону України «Про Фонд гарантування вкладів та інвестицій фізичних осіб» (реєстраційний № 3132, внесений  народним депутатом України Ар‘євим В.І.) на початку вересня УАІБ надіслала до НКЦПФР зауваження щодо цього законопроекту. Представники Асоціації увійшли до складу робочої групи з доопрацювання ПЗУ №3132, створеної при Комітеті ВРУ з питань фінансів та банківської діяльності та надали пропозиції щодо кола учасників Фонду, підходів до визначення розмірів внесків тощо. 


У вересні на офіційному веб-сайті Комісії був оприлюднений законопроект «Про систему гарантування інвестицій фізичних осіб на фондовому ринку», яким знову пропонувалося розповсюдити на КУА та ІСІ (крім венчурних) обов’язок сплачувати внески до Фонду гарантування інвестицій або бути учасниками договорів взаємної відповідальності. Асоціація направила свої зауваження щодо цього проекту до Кабінету Міністрів України.  
3. У лютому звітного року Асоціація розглянула проект Закону України №0963 «Про фонди банківського управління», зареєстрований у Верховній Раді України 12.12.2012р. та направила до НКЦПФР свої заперечення щодо його прийняття. Зокрема наголошувалося, що законопроект №0963 протирічить існуючій законодавчо врегульованій системі управління активами пенсійних та інвестиційних фондів та  фактично виводить діяльність ФБУ з-під контролю державних органів, які регулюють діяльність фінансових установ, а це значно підвищує ризики діяльності і фондів, і банків-управителів, а також ставить під загрозу збереження акумульованих у таких фондах коштів. У 2013 році цей проект не виносився на розгляд ВРУ.
4. У квітні 2013 року Асоціація надавала зауваження до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо визначення кваліфікованих інвесторів», оприлюдненого на сайті НКЦПФР, але ці пропозиції не були враховані Комісією. 14 жовтня 2013 року у Верховній Раді України був зареєстрований за № 3423 проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо визначення кваліфікованих інвесторів». Підтримуючи ідею впровадження поняття “кваліфікований інвестор» в законодавство України, Асоціація одночасно наголосила, що метою виокремлення такого класу інвесторів має бути спрощення умов доступу кваліфікованих інвесторів до інструментів фондового ринку, які приватно розміщуються, активізація процесів залучення капіталу для фінансування реального сектору економіки через використання цінних паперів. Натомість законопроектом встановлюються додаткові обмеження при таких емісіях та пропонується надати НКЦПФР додаткове повноваження щодо визначення критеріїв ризикованості цінних паперів. Також запропоновані проектом зміни до Закону України «Про інститути спільного інвестування» у частині процедур реєстрації емісій цінних паперів, які, на думку розробників проекту, уніфікують ці процедури, не враховують особливостей емісії та обігу цінних паперів ІСІ, та створюють правові колізії, що матиме суттєвий негативний вплив на роботу ІСІ та інтереси їхніх інвесторів. Комітет ВРУ з питань фінансів та банківської діяльності погодився із зауваженнями Асоціації, які мають бути враховані при доопрацюванні законопроекту.

5. У 1 кварталі 2013 року Асоціація розглядала проект Закону України «Про похідні фінансові інструменти (деривативи)», підготовлений Мінекономрозвитку та надала свої зауваження стосовно приведення термінології цього проекту у відповідність до чинних законів України.


6. У листопаді 2013 року УАІБ опрацювала проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо створення механізмів убезпечення фінансових активів» (далі – Проект), оприлюднений на веб-сайті Комісії  6 листопада 2013 року та надала свої зауваження та пропозиції до нього, спрямовані на захист прав інвесторів.

7. Також у листопаді фахівцями Асоціації було здійснено аналіз проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо передачі особою, призначеною (обраною) на посаду, належних їй корпоративних прав в управління іншій особі», підготовленого Комісією та надані пропозиції до нього.
  8. Протягом звітного року представники Асоціації активно працювали у консультаційно-дорадчих органах державних установ – Громадських радах НКЦПФР, Мінфіну та Фонду державного майна України. Так, за ініціативою представників УАІБ Громадською радою НКЦПФР були підготовлені та направлені до Президента України, Голови Верховної Ради України, Прем’єр-міністра України, Голови Правління Національного банку України звернення щодо необхідних заходів для розвитку фондового ринку України (серпень 2013 року) та щодо негативних наслідків змін в режимі оподаткування операцій та діяльності на фондовому ринку для інвестиційного клімату в Україні (грудень 2013 року).
Також представник Асоціації регулярно брав участь у робочій групі з питань фінансового моніторингу при Держфінмоніторингу, а на сайті УАІБ постійно оновлювались посилання на інформаційні ресурси, які містять переліки  цінних паперів, які мають високий ступень ризику бути використаними для відмивання доходів, одержаних злочинним шляхом та осіб, які пов’язані з провадженням терористичної діяльності або щодо яких застосовано міжнародні санкції та нормативні акти з питань фін моніторингу. 
1.3. Розбудова управління пенсійними активами (2-й та 3-й рівні)
Протягом звітного року секцією управління активами та адміністрування пенсійних фондів разом з фахівцями Національної асоціації недержавних пенсійних фондів та адміністраторів НПФ (НАПФА) проведено аналіз, а також надано пропозиції та зауваження до таких проектів нормативних актів НКЦПФР і Нацкомфінпослуг:

· Порядок призначення компанії з управління активами, яка тимчасово здійснюватиме управління активами Накопичувального пенсійного фонду»; 
· Положення про порядок заміни особи, яка провадить діяльність з управління активами пенсійного;
· Про внесення змін до Положення про порядок визначення чистої вартості активів недержавного пенсійного фонду (відкритого, корпоративного, професійного).

Значну увагу у 2013 році Асоціація приділяла проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про страхування" (нова редакція) та інших законодавчих актів України», прийнятого ВРУ у першому читанні у 2012 році. Представники Асоціації входили до складу робочої групи, сформованої Нацкомфінпослуг для підготовки тексту проекту до 2-го читання та намагалися послідовно відстоювали інтереси членів УАІБ. Оскільки в рамках робочої групи частина принципових зауважень Асоціації не була врахована, УАІБ разом з НАПФА у листопаді 2013 року підготували та направили до відповідного Комітету ВРУ зауваження та пропозиції до тексту, підготовленого до 2-го читання, щодо можливості запровадження страхування додаткової пенсії, розмежування діяльності з управління активами та діяльності страховика при управлінні активами фондів інвестиційного страхування життя, обліку активів таких фондів, розкриття інформації для споживачів фінансових послуг. Зауваження асоціацій стосувалися також питань застосування підходів, визначених законодавством про недержавне пенсійне забезпечення до адміністрування пенсійних фондів, утворених страховими компаніями, необхідності уніфікація ведення обліку коштів застрахованих осіб за договорами пенсійного страхування. Робота в цьому напрямку триває.

2. Розвиток функцій  саморегулювання  
2.1. Розвиток законодавства з питань саморегулювання


Асоціація брала активну участь у розробці проекту Порядку розгляду заяв СРО про делегування повноважень саморегулівним організаціям професійних учасників фондового ринку (затверджений рішенням Комісії 26 листопада 2013 року). Документ визначає етапи та умови делегування повноважень Комісії СРО, порядок прийняття рішення про делегування повноважень та виконання СРО переданих функцій, а також порядок продовження строку виконання делегованих повноважень і процес відмови від них. Документ направлений на реєстрацію до Мін’юсту.

Також УАІБ на запит Комісії здійснила аналіз визначених законодавством завдань та повноважень НКЦПФР, які доцільно було б делегувати СРО. Відповідні пропозиції були направлені до Комісії.
2.2. Моніторинг діяльності КУА
Впродовж звітного року здійснювався постійний моніторинг дотримання членами УАІБ вимог Положення про збір та обробку інформації, а також проводилася робота з КУА щодо своєчасного подання регулярної та нерегулярної інформації, передбаченої Ліцензійними умовами. При виявленні порушень внутрішніх документів УАІБ Асоціація готувала та направляла до відповідних КУА листи із запитом щодо пояснення причин порушень та застереженням щодо недопущення їх у подальшій роботі.  
У зв’язку з прийняттям НКЦПФР у жовтні 2012 року нового Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (№1343) Дирекцією УАІБ у 1 кварталі звітного року було проведено:

· роз’яснювальну роботу для членів Асоціації щодо отримання та подальшого застосування ЕЦП.

· розроблено проект Порядку заповнення членами Асоціації електронних форм інформації, яка подається до УАІБ.

· підготовлено навчальний відео-посібник по роботі з новою версією програмного комплексу для підготовки звітності КУА внаслідок внесення змін до відповідних нормативних актів Комісії, а також алгоритм підготовки звітності за 2013 рік.

· внесено зміни до програмного забезпечення для підготовки звітності КУА у зв’язку зі зміною форм фінансової звітності (Наказ Міністерства фінансів України №73 від 07.02.2013 року «Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»). Відповідні зміни внесено і до програмного забезпечення для конвертації файлів DBF формату у формат ХМL.

У 1-му кварталі Асоціація звернулась до НКЦПФР з приводу уточнення складу інформації про результати діяльності КІФ, яку КУА повинні подати до НКЦПФР за 2012 рік. Отримана відповідь НКЦПФР, що КУА повинні подати: фінансову звітність, складену відповідно до МСФЗ, аудиторський звіт (висновок) щодо фінансової звітності, складеної відповідно до МСФЗ та розрахунок вартості чистих активів ІСІ відповідно до «Положення про порядок визначення вартості чистих активів інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів)», затвердженого рішенням ДКЦПФР №201 від 02.07.2002 року (з урахуванням змін), була доведена до відома компаній.
В Асоціації постійно діє система аналізу структури активів публічних ІСІ. За виявленими у результаті моніторингу порушеннями розрахунку вартості чистих активів та/або структури активів ІСІ, Дирекція надсилала відповідні листи КУА, які управляють активами таких ІСІ, з вимогою пояснення причин порушень та усунення їх у подальшій роботі.
Постійно здійснювалися збір, узагальнення та аналітична обробка інформації про діяльність компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування. Були опрацьовані звітні дані про діяльність КУА, ІСІ та НПФ за 2012 рік та три квартали 2013 року, підготовлено аналітичні огляди про результати діяльності та стан розвитку ринку спільного інвестування й управління активами за відповідні періоди. Ці дані активно використовувалися при підготовці презентацій, матеріалів для конференцій, участь у яких брали представники УАІБ, оприлюднювалися на сайті Асоціації, у засобах масової інформації. 

Протягом року щоденно проводився збір інформації від фондових бірж та відповідне оновлення сторінки сайту УАІБ зі зведеною інформацією про щоденні курси цінних паперів на біржах, яка використовувалася КУА для розрахунку вартості чистих активів фондів.
На сайті Асоціації щоденно оприлюднювалася інформація про відкриті, інтервальні та закриті ІСІ з публічною емісією. За цією інформацією здійснювався щомісячний та щотижневий аналіз діяльності відкритих, інтервальних та закритих ІСІ з публічною емісією. Всього за звітний період підготовлено 12 щомісячних та 52 щотижневих аналітичних огляди ІСІ. Статистичні дані та коментарі щодо стану й динаміки розвитку ринку ІСІ, НПФ та діяльності КУА надавалися на запити компаній-учасників Асоціації, представників ЗМІ та громадськості.

За результатами аналізу звітності КУА проводилося ренкінгування КУА (у т. ч. КУА НПФ) та ІСІ за 2012 рік, 4-й квартал 2012 року та три квартали 2013 року у розрізі типів фондів, а також класів диверсифікованих фондів з публічною емісією. Ренкінги КУА розміщувалися на сайті УАІБ та надсилалися до ЗМІ. У 4-му кварталі, згідно зі змінами Методики ренкінгування компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів) за результатами їхньої діяльності, вперше було здійснено ренкінгування венчурних ІСІ за квартальними даними за 3-й квартал 2013 року (підготовлено ренкінги за доходністю, за ВЧА та за вкладеннями фізичних осіб – аналогічно до ренкінгів відкритих, інтервальних та закритих невенчурних ІСІ). 

Протягом року Асоціація постійно співпрацювала з НКЦПФР над удосконаленням системи звітності. Так, враховуючи зміни, внесені наказом Міністерства фінансів України №627 від 27.06.2013 року «Про затвердження Змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства фінансів України з бухгалтерського обліку», направлено лист до НКЦПФР щодо необхідності внесення змін до наказу НКЦПФР №409 від 08.07.2013 «Щодо складу та опису полів (розділів) та схем XML-файлів електронної форми фінансової звітності» для уникнення можливих протиріч при наданні до Комісії річної інформації учасниками ринку щодо результатів діяльності за 2013 рік.

З метою недопущення можливих порушень КУА вимог законодавства щодо подачі інформації до Комісії у зв’язку з набранням чинності рішення НКЦПФР №2349 від 10.10.2013 року «Про затвердження Змін до Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку» були направлені листи-запити з питань щодо першого звітного періоду для заповнення інформації про результати розрахунку пруденційних показників по КУА, щодо першого звітного періоду для місячної інформації про результати діяльності ІСІ (включаючи інформацію про результати розрахунку пруденційних показників).


Також у зв’язку з набранням 01.01.2014 року чинності рішення НКЦПФР №1336 від 30.07.2013 року «Про затвердження Положення про порядок розміщення, обігу та викупу цінних паперів ІСІ» був направлений лист щодо уточнення питань методології оцінки активів ІСІ станом на 31.12.2013 року, необхідності завіряння у зберігача активів ІСІ Довідки про вартість чистих активів ІСІ станом на 31.12.2013 року та щодо того, яким Положенням про вимоги до структури активів ІСІ повинна керуватись КУА при складанні річної звітності про результати діяльності ІСІ.
У зв‘язку зі змінами нормативних документів Комісії з питань звітності протягом року проводилося доопрацювання та впровадження нових версій програми надання звітності до НКЦПФР, зокрема, у зв’язку з внесенням змін до Положення №1343 щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами та запровадження місячної звітності ІСІ. Відповідні зміни були внесені і до програмного забезпечення для конвертації файлів DBF формату у формат ХМL.

У грудні розпочато доопрацювання програмного забезпечення для підготовки річної звітності КУА та ІСІ з урахуванням наказу НКЦПФР №627 від 20.11.2013 року «Щодо опису розділів та схем ХМL - файлів електронної форми інформації компаній з управління активами та осіб, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів відповідно до Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку», наказ НКЦПФР №785 від 31.12.2013 року «Щодо складу та опису полів (розділів) та схем ХМL - файлів електронної форми фінансової звітності».
2.3. Організація роботи з підвищення якості послуг КУА


1.  Для забезпечення виконання членами Асоціації вимог Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» та Положення НКЦПФР про особливості організації та проведення внутрішнього аудиту (контролю) в професійних учасниках фондового ринку, Радою УАІБ затверджені Методичні рекомендації про службу внутрішнього аудиту в КУА, які містять в тому числі рекомендації щодо оформлення результатів перевірки і розміщення на сайті УАІБ. Також Асоціація підготувала зразки таких документів КУА з питань внутрішнього аудиту:
· Положення про службу внутрішнього аудиту КУА;

· План робіт служби внутрішнього аудиту;.

· Зразок посадової інструкції Внутрішнього Аудитора.

Ці документи надаються членам УАІБ за їхніми запитами. 

2. На виконання вимог Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» та Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами Асоціація розробила Примірне Положення про організацію системи управління ризиками в КУА та Методичні рекомендації про систему управління ризиками в КУА (затверджені рішенням Ради УАІБ від 18.12.2913р. та розміщені на сайті Асоціації).

3. У зв’язку з прийняттям Комісією нового Положення про порядок визначення вартості чистих активів інститутів спільного інвестування (№1336), Асоціація у 3 кварталі 2013 року підготувала нову редакцію Методичних рекомендацій щодо порядку визначення вартості чистих активів інститутів спільного інвестування (схвалені рішенням  Ради УАІБ від 25.09.13р.).

4. Рішенням Ради УАІБ від 30.12.2013р. схвалено Рекомендації щодо проведення операцій з розміщення/викупу цінних паперів ІСІ, які розміщено на сайті УАІБ.

5. За результатами проведеного аналізу підготовлено нову редакцію Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку основних операцій ІСІ та Додатку 1 до Методичних рекомендацій «Кореспонденція рахунків бухгалтерського обліку основних операцій ІСІ». Методичні рекомендації у новій редакції з урахуванням пропозицій, що надійшли від членів Асоціації, будуть надані на затвердження Ради УАІБ та направлені на погодження до НКЦПФР у січні 2014 року.
6. Для уникнення неоднозначності трактування окремих норм законодавства при переході до нових вимог законодавства про ІСІ Асоціація підготувала та направила до НКЦПФР запити щодо: 

· участі фізичних осіб у кваліфікаційних/венчурних ІСІ;

· функціонування наглядової ради пайового інвестиційного фонду з 01.01.2014 року;
· порядку розміщення (викупу) цінних паперів ІСІ з 01.01.2014 року; 

· залучення до складу активів венчурних ІСІ прав вимоги за кредитними договорами; 

· застосування вимог Закону «Про інститути спільного інвестування» до позик/кредитів, наданих/залучених до 01.01.2014 року;

· виплати дивідендів учасникам ІСІ з урахуванням вимог Закону України «Про депозитарну систему в Україні»;

· залучення до складу активів ІСІ фінансових казначейських векселів.

7. До НКЦПФР також було направлено запити щодо переліку документів, які повинні бути подані КУА відповідно до Закону України "Про цінні папери та фондовий ринок" та Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами та щодо необхідності введення посади головного бухгалтера в КУА.

2.4. Юридична та методологічна підтримка діяльності членів УАІБ
Протягом року тривала робота з передліцензійної підготовки компаній для отримання ліцензії. Подання до НКЦПФР на отримання ліцензії отримали 50 компаній, з них 17 нових КУА.
Дирекцією УАІБ постійно здійснювалася робота з надання учасникам Асоціації консультацій з питань управління активами, підготовки звітів, ведення бухгалтерського обліку, ліквідації ІСІ та методологічна допомога компаніям – претендентам на вступ до УАІБ з питань створення КУА та фондів. 

На прохання членів Асоціації були підготовлені запити до державних органів з різних питань, що стосуються професійної діяльності учасників УАІБ. 

Для адаптації роботи компаній до вимог нового Закону про ІСІ на сайті Асоціації було створено новий розділ, в якому зібрана вся законодавча база, методичні матеріали та роз’яснення державних органів.

2.5. Підвищення кваліфікації фахівців КУА

У зв’язку зі зміною порядку подачі інформації до НКЦПФР у 2013 році та підготовкою річної звітності щодо результатів діяльності КУА та ІСІ за 2012 рік УАІБ у 1 кварталі звітного року було проведено серію семінарів "Практичні заняття із складання електронної звітності КУА у запитаннях та відповідях". Навчання пройшли понад 100 фахівців КУА.
У квітні 2013 року представники Асоціації взяли участь у семінарі щодо Фондів та похідних UCITS, організованого проектом ЄС TAIEX спільно з НКЦПФР, на якому ознайомились з підходами ЄС до оцінки активів фондів, вимогами Директиви про використання Прийнятних Активів, Директив non-UCITS, вимогами до диверсифікації активів фондів UCITS та підходами до нагляду регуляторів за фондами та компаніями. 
Обговоренню питань, які будуть визначати тренди розвитку фондового ринку та галузі управління активами найближчі кілька років, була присвячена  ХХVІІ науково-практична конференція УАІБ "Професійне управління активами", яка відбулася 13-16 червня 2013 року в Ялті. Участь у конференції взяли представники Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку та її територіальних управлінь, Національної комісії, що здійснює регулювання ринків фінансових послуг, Міністерства фінансів України, Національного депозитарію, компанії-члени УАІБ, саморегулівні організації, біржі, USAID.

У жовтні 2013 року Асоціацією було організовано семінар на тему: "Що може запропонувати Кіпр у нових умовах українському інвестиційному бізнесу?", на якому виступали представники компанії-партнера One Plus Capital ltd (Кіпр). За результатами семінару учасникам було надано в електронному вигляді презентації, які висвітлюють можливості, специфічні характеристики та переваги інвестування з використанням різноманітних механізмів, що пропонує кіпрська юрисдикція.


У грудні 2013 року організовано та проведено семінар з питань новацій у нормативно-правових актах Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, прийнятих на виконання Закону України «Про інститути спільного інвестування». Участь у семінарі взяли понад 250 представників КУА, перед якими виступили Голова та провідні фахівці Комісії, зокрема Департаменту спільного інвестування та регулювання діяльності інституційних інвесторів та Департаменту депозитарної та розрахунково-клірингової діяльності.
3. Розвиток діяльності секцій УАІБ
3.1.Секція управління активами публічних фондів

У 2013 році діяльність учасників Секції управління активами публічних фондів була зосереджена на обговоренні ключових моментів та проблемних питань підготовки нормативно-правової бази для набрання чинності нового Закону «Про ІСІ». Актуальним питань діяльності та розвитку публічних фондів була присвячена спеціальна секція Ялтинської конференції УАІБ «Професійне управління активами», в роботі якої взяли активну участь учасники секції. Зокрема, йшлося про зміни у правовому регулюванні випуску та обігу цінних паперів, про внутрішній та зовнішній ринки облігацій, можливості для запуску кваліфікаційних і спеціалізованих ІСІ та інше.

Учасники секції взяли участь у семінарі УАІБ, присвяченому обговоренню новацій нормативно-правової бази, прийнятих на виконання Закону України «Про інститути спільного інвестування», а також в опитуванні УАІБ щодо проблем та перспектив розвитку ринку спільного інвестування у зв’язку із вступом у дію закону «Про ІСІ».

Учасники секції брали участь у підготовці коментарів для інвесторів за результатами щомісячної діяльності відкритих інститутів спільного інвестування.   


Здійснювався моніторинг проблемних питань діяльності з управління активами публічних фондів та щомісячно оприлюднювалися результати діяльності публічних фондів.

3.2. Секція Управління активами приватних (венчурних) фондів

Протягом 2013 року Секцією здійснювалися постійний моніторинг нових проектів законодавчих та нормативних актів, що стосуються діяльності приватних (венчурних) фондів.


Учасникам електронною поштою надсилалися заявки на інвестиційні проекти, які надходили до Асоціації, зокрема щодо виробництва автоклавного газобетону, виробництва пакувальних матеріалів зі вторинної сировини.


Упродовж року підтримувалася публікація бази інвестиційних проектів, наданих КУА до УАІБ на англомовному сайті Асоціації.

У 2-му кварталі 2013 року представник УАІБ взяв участь у конференції «Хедж фонди та альтернативні інвестиції», що відбулася у Києві та за результатами якої учасникам Секції було надіслано актуальну інформацію про розвиток хедж-фондів та фондів альтернативних інвестицій у Європі та світі, у тому числі про фонди фінансування судових процесів (Litigation Funding), арбітражні фонди та ін.  


У жовтні 2013 р. в НТУУ «КПІ» представники УАІБ взяли участь у Всеукраїнському фестивалі інноваційних проектів "Sikorsky Challenge 2013". У рамках фестивалю було проведено конкурс інноваційних проектів, де у складі журі був представник однієї з компаній-учасників УАІБ. Також, на фестивалі було проведено семінари, круглі столи, майстер-класи, до участі у яких було запрошено учасників Асоціації (відповідні матеріали були розіслані їм електронною поштою).

3.3. Секція «Розвиток стандартів професійної діяльності»

На засіданнях Секції був затверджений план роботи секції на 2013 рік, обговорювались нагальні питання впровадження в КУА системи внутрішнього аудиту та системи управління ризиками. 

Так, у травні були розглянуті доопрацьований проект Примірного Положення про організацію системи управління ризиками в КУА та проект Методичних рекомендації про систему управління ризиками в КУА, підготовлені на замовлення УАІБ. 


У рамках Ялтинської конференції УАІБ «Професійне управління активами» за участю учасників секції відбулося обговорення питань впровадження внутрішнього контролю в КУА, а також проведений майстер-клас «Побудова системи управління ризиками в КУА».

Протягом 3 кварталу Дирекцією разом з учасниками секції розроблено, проведено обговорення та схвалено проекти документів щодо організації Служби внутрішнього аудиту, а саме зразки Плану робіт служби внутрішнього аудиту та посадової інструкції внутрішнього аудитора. 
3.4. Секція „Бухгалтерський облік, оподаткування, звітність та аудит”.

Комісією з питань оподаткування УАІБ проведено аналіз змін, внесених Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо подальшого удосконалення адміністрування податків і зборів» №5519 від 06.12.2012 року (Закон 5519). 

На підставі проведеного аналізу підготовлено:

· Висновок щодо оподаткування операцій з цінними паперами для ІСІ з урахуванням змін у ПКУ внесених Законом 5519, який розміщено на сайті Асоціації у розділі «Інформація для членів УАІБ»;

· Пропозиції щодо змін, які варто внести до Податкового кодексу України, з обгрунтуванням цих змін. Пропозиції були надані НКЦПФР для врахування при підготовці проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо податкового обліку операцій з деривативами, цінними паперами та оподаткування клірингової діяльності». 


Голова Комісії з питань оподаткування та представник Дирекції УАІБ брали участь у робочих засіданнях Комісії з обговорення змін, які треба внести до ПКУ.


Проведено аналіз проекту Закону України «Про внесення змін до ПКУ», оприлюднений на сайті Міністерства доходів і зборів України 27.05.2013 року. За результатами аналізу підготовлені пропозиції до проекту Закону, які були направлені  до НКЦПФР, Міністерства доходів та зборів України, Державної служби України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва, Міністерства фінансів України, КМУ. Ці пропозиції також були розглянуті та обговорені на Конференції УАІБ у Ялті.
Також Комісією з питань оподаткування було проведено аналіз проекту Закону України «Про державне мито», оприлюднений на сайті Міністерства доходів і зборів України 06.09.2013 року та надані пропозиції щодо направлення зауважень від УАІБ до НКЦПФР, Міністерства доходів та зборів України, КМУ.

У березні шляхом електронного листування було проведено обговорення питання: які з передбачених Додатком 3 до Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» додаткових статей фінансової звітності рекомендувати для застосування при складанні фінансової звітності КУА та ІСІ. За результатами обговорення було схвалено Перелік рекомендованих додаткових статей фінансової звітності для КУА та ІСІ, передбачених Додатком 3 до Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності».

У 4 кварталі звітного року учасники Секції розглядали проект нової редакції Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку основних операцій ІСІ та Додатку1 до них «Кореспонденція рахунків бухгалтерського обліку основних операцій ІСІ».

Протягом року проводився моніторинг та експертиза нових проектів нормативно – правових документів, що пов’язані з питаннями обліку та оподаткування КУА, ІСІ, НПФ.

За ініціативою Секції було проведено аналіз оподаткування діяльності інвестиційних фондів у різних країнах Європи, результати якого використовуються у роботі Асоціації.

За пропозиціями учасників Секції УАІБ звернулась до Прем’єр-міністра України, Міністерства фінансів України та НКЦПФР з пропозицією відтермінувати  впровадження МСФЗ для КУА та КІФ до 1 січня 2015 року. Кабінет Міністрів України підтримав пропозицію і вніс зміни до  Порядку подання фінансової звітності, затвердженого постановою КМУ від 28 лютого 2000 року № 419 (Постанова КМУ №820 від 07.11.2013).


За пропозиціями секції у вересні 2013 року УАІБ звернулась до Міністерства доходів і зборів України щодо тлумачення окремих норм Розділу VI Податкового кодексу України, зокрема, про подання декларації з особливого податку особами, які не є платниками особливого податку на операції з відчуження цінних паперів та операцій з деривативами.
3.5. Секція управління активами та адміністраторів пенсійних фондів


На початку звітного року на запит Мінсоцполітики секцією були підготовлені пропозиції щодо заходів, спрямованих на удосконалення системи недержавного пенсійного забезпечення. Також у 1 кварталі 2013 року учасниками секції були опрацьовані проекти змін до Положення НКЦПФР про порядок заміни особи, яка провадить діяльність з управління активами пенсійного фонду та до Порядку призначення компанії з управління активами, яка тимчасово здійснюватиме управління активами Накопичувального пенсійного фонду. Відповідні пропозиції були направлені до НКЦПФР.

У зв’язку з неоднозначним тлумаченням норм «Положення про граничний розмір витрат, пов’язаних із здійсненням  недержавного пенсійного забезпечення», затвердженого розпорядженням Нацкомфінпослуг №2541 та рішенням НКЦПФР №1746 від 04.12.2012 року, учасники секції ініціювали направлення відповідних запитів до НКЦПФР та Нацкомфінпослуг.

У липні 2013 року відбулося засідання секції управління активами та адміністрування пенсійних фондів УАІБ, на якій обговорювалися пропозиції концептуальних змін до Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення», спрямованих на стимулювання розвитку системи недержавного пенсійного забезпечення. За результатами обговорення були підготовлені відповідні пропозиції до Міністерства соціальної політики. 
За ініціативою учасників секції підготовлені та направлені до Міністерства юстиції України, Національного банку України та Фонду гарантування вкладів фізичних осіб листи із запитами стосовно процедур повернення активів НПФ з рахунків банків (в т.ч. банків-зберігачів НПФ), щодо яких розпочата процедура ліквідації. 
4. Інформаційно-просвітницька робота
Ключовими подіями 2013 року, навколо яких зосереджувалася інформаційна діяльність, були Загальні збори членів Асоціації та вибори Ради УАІБ, реєстрація УАІБ як об’єднання професійних учасників фондового ринку, які здійснюють діяльність з управління активами інституційних інвесторів, підтвердження статусу Асоціації як саморегулівної організації фондового ринку, підготовка та результати традиційної науково-практичної конференції УАІБ «Професійне управління активами» у Ялті, семінар УАІБ, присвячений обговоренню новацій нормативно-правової бази, прийнятих на виконання Закону України «Про інститути спільного інвестування». 

У рамках підготовки до щорічних звітно-виборних зборів УАІБ інформаційні повідомлення були розміщені у бюлетені «Цінні папери в Україні», створено спеціальний банер та розділ на сайті, на якому розміщувалися проекти документів, які передбачалося розглянути на Загальних зборах.

У квітні була проведена прес-конференція на тему: «Управління активами інституційних інвесторів: тенденції 2012 року, виклики та перетворення у 2013 році», присвячена підсумкам діяльності галузі управління активами у 2012 році та 18-річчю УАІБ. Її учасниками стали Головуючий Ради УАІБ Д. Леонов, Генеральний директор Асоціації А. Рибальченко, керівник профільного департаменту НКЦПФР О.Симоненко та член Нацфінпослуг С.Бірюк. Участь у прес-конференції взяли журналісти близько 20 засобів масової інформації. Підготовлено та поширено анонс, прес- та пост-релізи. 

У рамках підготовки до конференції УАІБ «Професійне управління активами» здійснено видання Річного звіту Асоціації за 2012 рік, який поширено серед учасників конференції, державних структур та партнерів. 

У четвертому кварталі напередодні набуття чинності нового закону «Про ІСІ» проведено опитування серед членів Асоціації щодо проблемних питань та перспектив розвитку ринку спільного інвестування. Отримані відповіді узагальнено та використано для підготовки плану УАІБ на 2014 рік.

Регулярно готувалися інформаційні повідомлення про важливі події та поточну діяльність Асоціації, які оприлюднювалися на сайті УАІБ, розсилалися засобам масової інформації, членам асоціації та постійним відвідувачам сайту. 

Протягом звітного періоду підготовлено та розповсюджено 47 випусків «Новин УАІБ», впродовж року здійснено 230 цільових інформаційних розсилок членам Асоціації.

З метою інформування учасників ІСІ про результати діяльності відкритих фондів протягом року готувалися та оприлюднювалися прес-релізи з коментарями керуючих активами фондів, які продемонстрували найкращі та найгірші результати діяльності. 

Підготовлено та надано до редакції інформаційно-аналітичного «Альманаху фінансових послуг – 2012»  інформацію для розділу про УАІБ та «Інститути спільного інвестування». Представники УАІБ взяли участь у презентації нового випуску інформаційно-аналітичного «Альманаху фінансових послуг». 
Протягом року тривала співпраця із засобами масової інформації. Надавалася інформація та готувалися коментарі для інформаційних агентств «Інтерфакс» та  УНІАН, газет «Коммерсантъ Украина», «Бизнес», «Урядовий кур’єр», «Капітал», «Дзеркало тижня», інтернет-ресурсів «Finance.ua», «Дело», журналів «Цінні папери України» та «Фокус», інтернет-видань «Економічна правда», «Banki.ua», телепрограм «Формула захисту» (УТ-1) та телеканалу BUSINESS. Організовано коментарі членів Ради О. Колесника і Ю. Белецького про специфіку венчурного інвестування та механізми убезпечення фінансових активів, відео-інтерв’ю Генерального директора УАІБ А. Рибальченка на тему: "Фонд гарантування інвестицій. Чи є смисл?" для порталу «Реальна економіка», коментарі Головуючого  Ради Д.Леонова для «Дзеркала тижня», «Урядового кур’єру», бюлетеня «UX Review» щодо результатів  введення нових правил оподаткування операцій з цінними паперами для бюджету та фондового ринку, очікувань ринку спільного інвестування та недержавного пенсійного забезпечення у 2014 році та інші.
Розвивалася співпраця Асоціації з партнерськими організаціями. УАІБ надала інформаційну підтримку дев'ятому «Українському облігаційному конгресові» (організатор - компания Cbonds), першому Всеукраїнському конкурсу «Кращий журналіст фондового ринку», оголошеному Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку та Агентством з розвитку інфраструктури фондового ринку з метою популяризації тематики фондового ринку в журналістському середовищі (представники Асоціації увійшли до складу журі конкурсу, взяли участь у круглому столі «Кращий журналіст фондового ринку: хто він, і за якими критеріями його обирати?», визначенні та нагородженні  переможців), Міжнародному форуму корпоративних секретарів (організатори - Професійна асоціація корпоративного управління та Український інститут корпоративного управління), круглому столу “Сучасні інструменти фінансування аграрного бізнесу: проблеми та перспективи застосування, який провів  Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки», конференції "Хедж фонди та альтернативні інвестиції (уроки Греції, Кіпру...)", яку організували у Києві швейцарська компанія з управління активами Maximus Capital S.A. у співпраці з українською компанією Class Asset Management та Міжнародним інститутом бізнесу. 

Асоціація виступила інформаційним спонсором заходів Центру корпоративного управління Міжнародного інституту бізнесу, круглого столу «Трансформація системи корпоративного управління в Україні: від принципів – до правил» (організатор Investor Relations Agency),   ІІ Податкового форуму, організованого Асоціацією правників України спільно з Громадською радою при Міністерстві доходів та зборів України. XVI Міжнародному форуму учасників ринку капіталу, в якому також взяли участь та виступили Головуючий Ради УАІБ Д.Леонов та Генеральний директор УАІБ А.Рибальченко (організували фондові біржі ПФТС та «Українська біржа»). 
Генеральний директор УАІБ увійшов до складу Експертної ради Міжнародного конкурсу IR-кейсів Росії та СНД. 

УАІБ виступила інформаційним партнером міжнародної конференції IDCEE 2013, IV Українського Інвестиційного Форуму «Вирішальний момент вибору» (організатор Українське співтовариство інвестиційних професіоналів «CFA Україна»), III щорічної конференції PCG «Гроші для бізнесу, бізнес для грошей» (організатор - інвестиційний холдинг Pro Capital Group), круглого столу "Ринок залучення капіталу: нові можливості для розвитку бізнесу в Україні" (організатор "Українська біржа"), конференції  Seed Forum 2013  на тему  інновацій, інвестицій, підприємництва у сфері ІТ, конференції «Нова економічна модель: інвестиції та інновації для реального сектору», яку організовував Міжнародний центр перспективних досліджень та Торгово-промислова Палата України, семінару «Фінансові інвестиції МСФЗ та оподаткування 2013» (організатор - Український фонд підтримки підприємництва).

Інформаційна підтримка надавалася І Всеукраїнському конкурсу «Леді Фінанс – 2012» (організатор журнал «Банкиръ»), відкритим бізнес-лекціям Асоціації адвокатів України, 9-го Енергетичному Форуму Центральної та Східної Європи у Варшаві, семінару Роберта Джонсона “Фінансова криза, інвестиційна етика, та ринки, що розвиваються”, організованому Товариством CFA Ukraine 

У 2013 році УАІБ приєдналася до громадської ініціативи «Національна мережа фінансової просвіти» як платформи для суспільного діалогу, покликаної об’єднати зусилля довкола ідеї фінансової просвіти населення. Асоціація була представлена у заходах, присвячених підвищенню фінансової грамотності населення України, зокрема у семінарі «Роль громадських організацій  у впровадженні програм фінансової грамотності», який провів фахівець з фінансової просвіти та регулювання фінансових послуг з Великої Британії Шон Манді, у роботі Координаційної ради з питань підвищення фінансової грамотності населення України при НКЦПФР, взяла участь в обговоренні шляхів розробки національного веб-сайту з фінансової грамотності для України, яке організували USAID/FINREP-II «Розвиток фінансового сектору» разом із Світовим банком та семінарі-практикумі «Розробка національно узгодженого підходу до фінансової грамотності» (USAID/FINREP-II і Національний банк України).

Представники УАІБ взяли участь у Першій міжнародній бізнес-конференції  “ABC: Ukraine & Partners”, у засіданні круглого столу «Компенсаційні механізми захисту інтересів інвесторів. Перспективи законодавчого врегулювання», у міжнародному круглому столі «Конституційні права та права споживачів фінансових послуг – закордонний досвід та українські перспективи». 

У 2013 році проведено тестування та запущено нову версію сайту УАІБ (оновлено дизайн, структуру та систему пошуку),  створено новий розділ «Санкції, застосовані до членів УАІБ». У зв’язку з активізацією ініціатив щодо створення Фонду гарантування інвестицій на сайті запущено спеціальний розділ і банер «Фонд гарантування інвестицій чи ілюзія гарантій». На каналі Youtube відкрито відео-розділ УАІБ, розпочато регулярну публікацію на сайті рішень НКЦПФР щодо зупинки\відновлення обігу ЦП АТ.

Напередодні набрання чинності нового закону «Про ІСІ» з метою полегшення для КУА перехідного періоду - на сайті УАІБ створено новий розділ і банер «Новий Закон "Про ІСІ": адаптація діяльності КУА», у якому зібрано всю нормативно-правову базу, розроблену впродовж 2013 року для підготовки вступу у дії нового профільного закону. 

Відповідно до угоди між УАІБ та «Київським національним економічним університетом імені Вадима Гетьмана» проведено роботу з організації проходження практики студентами магістерської програми «Фінансовий ринок» на 2013/2014 навчальний рік у компаніях-членах Асоціації.
УАІБ посприяла в організації практики студентів-магістрів зі спеціальності «Менеджмент інвестиційної діяльності» Київського національного торговельно-економічного університету в КУА. 

5. Міжнародне співробітництво

У 2013 року Асоціація надавала інформаційну та організаційну підтримку у підготовці публікації про європейський погляд на українське законодавство про інвестиційні фонди. Над статтею, у якій зокрема йдеться про новий Закон України «Про ІСІ», що набирає чинності з 01.01.2014 року, працював Головуючий Ради УАІБ Д. Леонов спільно з представником Австрійської асоціації компаній-управляючих інвестиційними фондами (VÖIG). Публікація в австрійському юридичному виданні цієї роботи, яка оцінює стан та розвиток нормативно-правової бази діяльності ІСІ в Україні з точки зору її сумісності та відповідності європейським стандартам і покликана підвищити поінформованість про українську індустрію фондів у світі, відбулася у 4-му кварталі 2013 року.


У січні Генеральний директор УАІБ брав участь у засіданні круглого столу «Покращення бізнес-клімату в Україні: наступні кроки», організованого Світовим банком.


У лютому було проведено зустріч із компанією-організатором інвестиційних конференцій у Туреччині та країнах арабського світу, у ході якої УАІБ отримала запрошення взяти участь у Турецько-Арабському Економічному Форумі у Стамбулі у квітні 2013 року. 


У березні представники Асоціації взяли участь у засіданні міжнародного круглого столу «Захист прав споживачів фінансових послуг: виклики для України», організованого за сприяння проекту USAID FinRepII та Міжнародного фонду «Відродження».

Протягом року УАІБ також виступала інформаційним партнером міжнародних конференцій з питань управління активами у Європі. Крім поширення інформації про заходи, що розглядають актуальні тенденції розвитку світової індустрії фондів, це також дало змогу поширити інформацію про Асоціацію за межами України.     

У 2-му кварталі 2013 року представник УАІБ взяв участь у Турецько-Арабському Економічному Форумі «Стратегічні можливості у середовищі регіональних перетворень», який проходив у Стамбулі  (Туреччина). Форум зібрав понад 600 учасників з Туреччини та країн MENA (Близького Сходу та Північної Африки), у тому числі Катару, Саудівської Аравії, Кувейту, Об’єднаних Арабських Еміратів, Оману, Лівану, Йорданії та ін. Країни Близького Сходу та Північної Африки, які переважно мають наддоходи від експорту нафти та газу, страждають від продовольчого дефіциту. Учасники форуму, зокрема представники Саудівської Аравії, висловили зацікавленість також у залученні України до Організації економічного співробітництва та розвитку (OECD) та розвитку її агросектора, який міг би зробити вагомий внесок у забезпечення продовольчої безпеки регіону.
У грудні 2013 року, серед учасників Ініціативної групи асоціацій компаній з управління активами країн ЦСЄ (CEE Initiative), що включає представників з Австрії, Болгарії, Греції, Польщі, Румунії, Словаччини, Словенії, Угорщини, Хорватії, Чехії, а також ЄС (як спостерігача), в рамках чергової зустрічі, що відбулася у Відні, було розповсюджено публікацію про оцінку стану та розвитку нормативно-правової бази діяльності ІСІ в Україні з точки зору її відповідності європейським стандартам. 
6. Організаційна робота

1. Протягом звітного періоду було проведено 13 планових засідання Ради УАІБ. На засіданнях Ради розглядалися питання щодо вступу в Асоціацію нових компаній та виключення зі складу членів УАІБ, розглядались питання проведення Загальних зборів УАІБ, вирішувались організаційні питання діяльності органів УАІБ, розподілу функціональних обов’язків членів Ради, затвердження рішень Дисциплінарного комітету УАІБ, питання адаптації діяльності КУА та ІСІ до Закону України «Про інститути спільного інвестування», питання звітності компаній з управління активами.

2. Шляхом опитування було проведено 55 засідань Ради УАІБ, на яких вирішувались питання прийому до складу членів УАІБ нових компаній та видачі Подання для отримання в НКЦПФР ліцензії на здійснення професійної діяльності компаніям, у яких закінчився строк дії попередньої ліцензії, питання виключення зі складу членів УАІБ, надання рекомендацій КУА щодо їх діяльності відповідно до Закону України «Про інститути спільного інвестування», надання висновків щодо можливості припинення професійної діяльності на фондовому ринку членами УАІБ.

3. Підтримано 14 звернень до УАІБ Ліквідаційних комісій ІСІ про надання дозволу на переведення цінних паперів, обіг яких зупинено, з рахунку ІСІ на рахунок покупця таких цінних паперів у порядку реалізації активів ІСІ при його ліквідації. 

4. Відповідно до Порядку надання Українською асоціацією інвестиційного бізнесу Висновку щодо можливості (неможливості) припинення компанією з управління активами професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами), затвердженого рішенням Ради УАІБ та погодженого ДКЦПФР від 20.10.2009р. (зі змінами), 5 компаній – членів УАІБ отримали висновки щодо можливості припинення професійної діяльності на фондовому ринку.

Діяльність Дисциплінарного комітету УАІБ

Протягом року відбулося шість засідань Дисциплінарного комітету УАІБ, на яких було розглянуто 14 справ про порушення внутрішніх документів Асоціації щодо  подання звітності та сплати членських внесків. 
Рішення Дисциплінарного комітету про застосування дисциплінарної санкції  «Виключення зі складу членів Асоціації» були затверджені Радою УАІБ стосовно компаній: ПрАТ «КУА «ТАРГЕТ ЕССЕТ МЕНЕДЖМЕНТ» (м.Київ) та ТОВ «КУА «СПРИЯННЯ» (м.Кіровоград). 

Дисциплінарним комітетом УАІБ за порушення внутрішніх документів Асоціації у частині сплати членських внесків було накладено дисциплінарну санкцію - "Попередження" на такі компанії: ТОВ "КУА "Капіталіст" (м.Київ); ТОВ "КУА "ОПТИМУМ" (м.Київ); ТОВ «КУА «ПРІОРИТЕТ ФІНАНС» (м.Київ); ТОВ "Расток Фонд Менеджмент" (м.Дніпропетровськ); ТОВ "КУА "Міракс-Капітал" (м.Київ); ПрАТ "КУА "Перевесло" (м.Львів); ПрАТ "КУА "СПАРТА" (м.Київ) та ТОВ "КУА "ФЕРМАТС" (м.Львів).

Дисциплінарним комітетом УАІБ за порушення внутрішніх документів Асоціації у частині подання звітності було накладено дисциплінарну санкцію  - "Попередження"  на ТОВ «КУА «ТЕРСІН» (м.Київ). 

Діяльність Ревізійної комісії
У 2013 році Ревізійна комісія УАІБ провела перевірку фінансово-господарської діяльності Дирекції УАІБ за 2012 рік та здійснювала щоквартальні перевірки діяльності у 2013 році. За їх результатами було встановлено, що фінансово-господарська діяльність Асоціації відповідала затвердженому бюджету УАІБ, фактів нецільового використання коштів виявлено не було.
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