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Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій, внесених в Україну, станом на 1 липня 2006 року становив $18 384 млн.
За інформацією Державного комітету статистики у першому півріччі 2006 року в українську економіку іноземними інвесторами вкладено $1 810,2 млн. прямих інвестицій, у тому числі з країн СНД - $116,3 млн. (6,4% від загального обсягу), з інших країн світу - $1 693,9 млн. (93,6%). У той же час нерезидентами було вилучено капіталу на суму 214,7 млн. В цілому приріст іноземного капіталу за січень-червень поточного року склав $1 698,6 млн., що становить 10,2% від обсягів інвестицій на початок року та у 3,5 раза більше приросту ПІІ за відповідний період попереднього року. 
Слід нагадати, що у І кварталі 2006 року в Україну іноземними інвесторами було вкладено $989,6 млн. прямих інвестицій, у тому числі з країн СНД - $98,1 млн. (9,9% до загального обсягу), з інших країн світу - $891,5 млн. (90,1%). У той же час нерезидентами вилучено капіталу на $114,0 млн. В цілому приріст іноземного капіталу у І кварталі 2006 року склав $922,5 млн.. Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій, внесених в Україну, станом на 1 липня 2006 року становив $18 384 млн., що у 2 раза більше ніж на відповідну дату попереднього року, і складає $392 на одну особу. 

Інвестиції надійшли зі 116 країн світу, при цьому на десять з них припадає майже 85% загального обсягу ПІІ. Найбільшими країнами-інвесторами є такі: Німеччина - $5 503,2 млн. (29,9% загального обсягу ПІІ), Кіпр - $2 042,9 млн. (11,1%), Австрія - $1 506,3 млн. (8,2%), Великобританія - $1 435,5 млн. (7,8%), США - $1 322,0 млн. (7,2%), Нідерланди - $1 178,6 млн. (6,4%), Російська Федерація - $906,8 млн. (4,9%), Віргінські, Британські острови - $777,6 млн. (4,2%), Франція - $448,8 млн. (2,4%) та Швейцарія - $436,6 млн. (2,4%). У першому півріччі найбільше зріс капітал нерезидентів з Кіпру - на $432,6 млн., Франції - на $361,6 млн., Великобританії - на $272,9 млн., Нідерландів - на $270,4 млн., Російської Федерації - на $101,5 млн., Австрії - на $85,6 млн., Віргінських, Британських островів - $56,5 млн., Польщі - на $26,6 млн., Угорщини - на $24,7 млн., Данії - на $20,4 млн.

Сума кредитів та позик, отриманих підприємствами України від прямих інвесторів, на початок другого півріччя склала $1 394 млн. Найбільше їх надійшло з Німеччини - $259 млн., Кіпру - $229,4 млн., США - $197,3 млн., Нідерландів - $183,5 млн., Польщі - $138,8 млн., Великобританії - $75,3 млн. та Австрії - $68,5 млн. Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій, включаючи позичковий капітал, станом на 1 липня 2006 року становив $19 778 млн.

Значний приріст іноземного капіталу у звітному періоді спостерігався на підприємствах, що здійснюють фінансову діяльність - на $592,4 млн., операції з нерухомістю, здавання під найм та послуги юридичним особам - на $278,6 млн. і на підприємствах промисловості - $423,3 млн., у тому числі добувної - $42,7 млн. та обробної - $372,3 млн. При цьому серед галузей обробної промисловості найбільше зросли обсяги іноземних інвестицій у металургію та оброблення металу (на $128,6 млн.), харчову промисловість та перероблення сільськогосподарських продуктів (на $89,9 млн.), виробництво інших неметалевих мінеральних виробів (на $52,4 млн.), хімічну та нафтохімічну промисловість (на $40 млн.) і виробництво деревини та виробів з деревини (на $37,2 млн.). На підприємствах оптової торгівлі і посередництва у торгівлі іноземний капітал зріс на $139,8 млн., будівництва - на $87,1 млн., транспорту та зв’язку - на $56,5 млн., сільського господарства, мисливства та пов’язаних з ними послуг - на $32,7 млн. 
В цілому, станом на 1 липня 2006 року значні обсяги іноземних інвестицій зосереджено на підприємствах оптової торгівлі та посередництва в торгівлі ($1 865,5 млн.), металургії та оброблення металу ($1 359,4 млн.) і харчової промисловості та перероблення сільськогосподарських продуктів ($1 257,9 млн.). Сталою є зацікавленість інвесторів до підприємств, що здійснюють фінансову діяльність, до яких внесено нерезидентами $1 681,9 млн., операції з нерухомістю, здавання під найм та послуги юридичним особам - $1 306,3 млн. При цьому про наявність прямих іноземних інвестицій загалом звітувало 11,9 тис. підприємств України.

Серед регіонів провідні місця за обсягами інвестицій продовжують утримувати м. Київ - $4 441,8 млн. (4 178 підприємств та 24,2% загального обсягу іноземного капіталу, вкладеного в економіку країни), Дніпропетровська - $1 858,1 млн. (741 та 10,1%), Харківська - $860,8 млн. (497 та 4,7%), Донецька - $780,5 млн. (356 та 4,2%), Київська - $736,3 млн. (492 та 4%) та Одеська - $646,3 млн. (713 та 3,5%) області.

*****
У першому півріччі 2006 року з України в економіку інших країн світу спрямовано $8,2 млн. прямих інвестицій

У першому півріччі 2006 року з України в економіку інших країн світу спрямовано $8,2 млн. прямих інвестицій, повідомляє Державний комітет статистики. Інвестування здійснювалось у вигляді грошових внесків (95,2%), внесків у вигляді рухомого і нерухомого майна (3,6%) та інших форм здійснення інвестицій (1,2%). Загальний обсяг інвестицій з України в економіку країн світу станом на 1 липня 2006 року склав $229,2 млн., у тому числі в країни СНД - $115,9 млн. (50,6% від загального обсягу), в інші країни світу - $113,3 млн. (49,4%).

Основними інвесторами з України є підприємства, що належать до таких видів економічної діяльності, як операції з нерухомістю, здавання під найм та послуги юридичним особам, обсяги інвестицій яких склали $72,1 млн. (31,5%), транспорт - $54,9 млн. (23,9%), фінансова діяльність - $40,6 млн. (17,7%), оптова торгівля і посередництво у торгівлі - $26 млн. (11,3%), державне управління - $16,1 млн. (7%). Найбільші обсяги інвестицій в економіку країн світу здійснено підприємствами Харківської - $63,2 млн. (27,6%), Одеської - $39,6 млн. (17,3%), Дніпропетровської - $22 млн. (9,6%) областей, міст Києва - $47,1 млн. (20,6%) та Севастополя - $18,9 млн. (8,3%).

*****
Нинішня державна політика спрямована на покращення інвестиційного клімату в Україні
Як зазначив на конференції, присвяченій виходу в світ економічного видання «Розвиток України 2006», глава Секретаріату Президента України Олег Рибачук, за минулі два роки діалог між владою та представниками бізнесу кардинально змінився, повідомляє прес-служба Президента України. Він наголосив, що існує пряма взаємозалежність: динамічніший бізнес - міцніша держава. Сьогодні влада зустрічається з бізнесменами на рівних і розмовляє як з партнерами. За словами глави Секретаріату, нині державна політика спрямована на покращення інвестиційного клімату в Україні - створюється ефективна система інституційного забезпечення діяльності іноземних інвесторів. Пріоритетом для держави є послідовна політика зниження регуляторного тиску на інвесторів. Сьогодні Україна зацікавлена в долученні до європейських економічних потоків. 

Водночас пан Рибачук приділив увагу проблемам, пов’язаним з іноземним інвестуванням. Це - відсутність диверсифікованих джерел інвестицій, нерівномірність їх розподілу між регіонами. Для держави також важливо, щоб зростала динаміка інвестування не лише в галузі зі швидким обігом капіталу, але й у високотехнологічні або стратегічно важливі для держави сфери.

*****
Мінекономіки оприлюднило прогноз економічного розвитку на 2006 рік

Згідно з даними Міністерства економіки України приріст обсягів промислового виробництва за 7 місяців змінився з від’ємного значення у січні (-2,9%) до позитивного у липні (11,4% до липня 2005 року). Отже, виходячи з підсумків за січень-липень, що демонструють стабільну траєкторію зростання, приріст промислового виробництва за 9 місяців очікується на рівні 5,3%, за рік - не менше 5%.

Ризиком для промисловості, який може стати більш відчутним із наближенням зими та накопиченням боргів за використані та несплачені енергоносії, буде ціна на природний газ. Найбільшим чином вартість газу відобразиться на фінансовому стані галузей, що мають високу його частку у собівартості виробленої продукції (насамперед, це хімічна та нафтохімічна промисловість, виробництво та розподілення електроенергії, газу та води, металургія та оброблення металу), а також галузей з низьким рівнем рентабельності (легка, харчова промисловість і частина підгалузей машинобудування). 
У результаті, якщо у 2005 році частка вартості газу у собівартості виробленої продукції склала 3%, то вже у 2006 році, при середньозваженій вартості газу на кордоні України $95, вона складе 5% і рентабельність по промисловості в цілому не перевищуватиме 5%. Дані розрахунки здійснені за наступних умов: обсяги використання газу збільшуватимуться відповідно до динаміки виробництва у тих самих пропорціях, тобто не враховувались можливі дії уряду у напрямі пом’якшення негативних наслідків (перехід на енергозберігаючі технології, використання альтернативних джерел енергії, диверсифікації постачання енергетичних ресурсів тощо); підвищення вартості газу буде покладено на собівартість продукції, тобто скорочуватимуться прибутки підприємств або зростатиме вартість продукції.

Металургійний, хімічний та енергетичний комплекси споживають у середньому три чверті природного газу, що використовується промисловістю. Проте частка вартості газу у собівартості продукції найбільш високою є у хімічній та нафтохімічній промисловості (у середньому по галузі - це п’ята частина), азотне виробництво якої використовує газ як технологічну сировину. Майже 10% складає вартість газу у собівартості продукції енергетичного комплексу, у металургії вона заходиться на рівні 7%. Для пом’якшення негативного впливу цього фактора у подальшому, підприємства розпочали роботу із збільшення інвестицій у нові технології заради підвищення конкурентоспроможності продукції і збереження ринків збуту.

Машинобудування, харчова і легка промисловість не мають високої залежності від вартості спожитого газу (через невелику частку його у собівартості продукції - у середньому 2-4%). Отже, на короткостроковому періоді (коли чинник зростання цін через міжгалузеві зв’язки ще не матиме своєї дії) вплив від підвищення вартості газу буде незначний. Це може стати імпульсом для якісних структурних змін у промисловості у бік збільшення частки інвестиційноспрямованої галузі - машинобудування (яке протягом кількох попередніх років уже демонструвало високі темпи росту) та закріплення позитивної динаміки зростання виробництва у подальшому. Підвищення доходів населення і у подальшому стимулюватиме збільшення внутрішнього попиту та, відповідно, нарощування випуску продукції соціально спрямованих галузей (харчової і легкої промисловості). 

*****
Кабінет Міністрів має намір скоротити видатки й збільшити доходи Державного бюджету 2006 року
За інформацією першого віце-прем’єр міністра України, міністра фінансів Миколи Азарова, Кабінет Міністрів України має намір скоротити видатки й збільшити доходи Державного бюджету країни на 2006 рік, повідомляє канал ICTV. При цьому він відзначив, що завдання номер один є збалансування бюджету-2006. Зараз обов’язково необхідно привести видатки бюджету у відповідність із доходами. Насамперед, уряд буде вивчати можливості для збільшення доходів. Крім того, КМУ уважно проаналізує нераціональні статті видатків і скоротить їх. За його словами, у бюджеті на поточний рік є маса нераціональних видатків, скорочення яких не зачіпає простих громадян. Вони стосуються видатків, насамперед, на утримання апаратів міністерств, відомств тощо.

*****
Київ домовився з компанією «Агенція фондового ринку» про дослідження фінансових можливостей випуску муніципальних облігацій

Головне управління економіки й інвестицій Київської міської державної адміністрації й компанія «Агенція фондового ринку» домовилися про проведення наукового дослідження про фінансові можливості випуску муніципальних облігацій для фінансування соціально-економічного розвитку столиці, повідомляє сайт КМДА. Крім того, управління домовилося з Агенцією про проведення дослідження заходів щодо підвищенню капіталізації акціонерних товариств з частками територіальної громади міста. Обидва дослідження будуть проведені до 2007 року.

Слід зазначити, що у серпні державний Ощадний банк заявив про бажання виступити менеджером з розміщення планованих випусків муніципальних облігацій Києва, Луганська і Ялти. В 2003 році Київ випустив муніципальні облігації на 150 млн. грн. і продав їх на 100 млн. грн. Кошти залучені від продажу цих облігацій КМДА планувала направити на фінансування розвитку міста.

*****
Уряд виступає за створення клімату довіри між податковою адміністрацією і бізнесом 
Перший віце-прем’єр-міністр, міністр фінансів України Микола Азаров на розширеному засіданні Колегії Державної податкової адміністрації України заявив, що Міністерство фінансів розраховує на співпрацю із Податковою адміністрацією і очікує від неї законодавчих та організаційних пропозицій щодо подальшої роботи, повідомляє прес-служба Міністерства фінансів.
За словами пана Азарова, ДПА відстає від показників виконання надходжень до бюджету за серпень порівняно із іншими роками. Саме тому Податкова має переглянути стиль своєї роботи і «оживити» її. Найперспективнішим шляхом наповнення бюджету є добровільна сплата податків, вважає він. Цей напрямок є ключовим в процесі здійснення модернізації податкової служби. 
Створення клімату довіри між податковою службою і бізнесом та запровадження ефективної системи консультаційного обслуговування платників податків є одним із пріоритетних напрямків, підкреслив перший віце-прем’єр-міністр. Тому необхідно створити єдиний інформаційний центр для платників податків та центр електронного обміну податкових накладних між ДПА і платниками податків. Крім того, Микола Азаров сказав, що зараз важливо налагодити роботу із великими платниками податків та максимально послабити податковий тиск на середній і малий бізнес. При цьому ДПА, Держмитниця, КРУ, Держказначейство - це ланки одного ланцюга, і мають працювати злагоджено з використанням єдиної інформаційної бази. 

*****
За останній тиждень Індекс ПФТС знизився на 0,35 пункту
Індекс та обсяги торгів в ПФТС за 23.08.2006 р.
	Обсяг
	Індекс ПФТС
	Індекс ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	263 912 955,66
	413,77
	98,24
	129,95


*****
Західні інвестфонди все частіше доручають комп’ютерам вирішення питаннь щодо інвестування коштів
Західні інвестиційні фонди все частіше відмовляються від послуг трейдерів та керуючих і дозволяють комп’ютерам вирішувати, у які акції потрібно вкладати кошти пайовиків, повідомляє сайт «Российского института директоров» (Росія). При цьому експерти зазначають, що машини, звичайно, за секунди прорахують тисячі можливостей, але їхній вибір неминуче буде визначатися тенденціями обігу акцій у минулому, а нова неординарна ситуація може всі їхній старання звести нанівець.

Слід зазначити, що інвестиції, рішення про які приймають машини, зростають щороку на 20% у рік - удвічі швидше, ніж весь сектор управління активами. Комп’ютерам уже довіряють найвідоміші фонди – Bridgewater, який має в управлінні $150 млрд., LSV ($65 млрд.), AQR ($25 млрд.), Intech ($51 млрд.) і First Quadrant ($25 млрд.). Лідерові сектора - Barclays Global Investors (BGI) з $1,6 трлн. в управлінні - машини допомогли обійти головних конкурентів (Fidelity і Capital Group). Комп’ютери управляють приблизно п’ятою частиною активів BGI - $340 млрд. Goldman Sachs за останні три роки подвоїла такі активи до $100 млрд. Три з десяти найбільших у світі хедж-фондів здійснюють інвестиції тільки за допомогою комп’ютера.

Експерти підкреслюють, що кількісні методи менше залежать від людського фактору: з ними немає небезпеки втратити геніального керуючого разом з його унікальною інвестиційною стратегією. Комп’ютерні стратегії можна відтворити, і вони у великій мірі порівнянні. Машині однаково просто інвестувати й $1 млрд. і $10 млрд. Втім, багато хто ставляться до так званого «комп’ютерного» інвестування з неабиякою часткою скепсису. Кількісні моделі, як правило, засновані на припущенні, що котирування через певний час вертаються до середнього значення. Програми розроблені виходячи з поводження акцій у минулому й тому, як говорять скептики, у неординарній ситуації неефективні. Наприклад, вони зовсім марні під час потрясінь на ринку. Багато інвесторів вважають біржовий міхур, що надувся наприкінці 90-х років, відхиленням від нормального стану ринку. Однак кількісні стратегії враховують дані, перекручені цим відхиленням. Як наслідок, експерти не радять користуватися подібними програмами зараз, після шести років росту фондового ринку США, коли акції показували гарні результати.

Прихильники комп’ютерних програм у відповідь констатують, що їхні методи показували кращі й більше стабільні результати. Вони стверджують, що комп’ютерні програми увесь час удосконалюються. На тривалу перспективу моделювати дрібниці важко, але в майбутньому із цим навчаться краще справлятися. Крім того, комп’ютери вибирають акції точно так само, як і люди, але з академічною точністю. Щоправда, опоненти стверджують, що жоден комп’ютер не в змозі оцінити, наприклад, талановитого генерального директора компанії, який прекрасно знає, як домогтися зростання її котирувань. 


Складено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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