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Заходи УАІБ
УАІБ провела науково-практичну конференцію під назвою:

«Досвід та проблеми спільного інвестування в Україні»

16 лютого 2007 року відбулася науково-практична конференція Української асоціації інвестиційного бізнесу під назвою: «Досвід та проблеми спільного інвестування в Україні». В рамках заходу відбулися три круглих столи: «Практичні аспекти застосування нового законодавства при управлінні активами»; «Актуальні питання розвитку фондів приватної пропозиції та венчурного інвестування в Україні»; «Перспективи розвитку системи недержавного пенсійного забезпечення та публічних ІСІ в Україні». 
Як зазначив на відкритті конференції Головуючий Ради УАІБ Сергій Оксаніч, сьогодні у сфері управління активами відбуваються різноманітні динамічні процеси. В цих умовах необхідно шукати шляхи об’єднання зусиль учасників ринку для вирішення найбільш актуальних питань його розвитку, зокрема, вдосконалення законодавства, підвищення ефективності саморегулювання тощо. Обмін досвідом та взаємопідтримка сприятимуть виробленню спільних рішень та нових ідей.
За словами члена ДКЦПФР Сергія Бірюка, сьогодні на фондовому ринку існує ряд серйозних проблем, які потребують негайного вирішення. Насамперед, це нестача фінансових інструментів, які б користувалися довірою інвесторів. Комісія запровадила нові вимоги щодо лістингу цінних паперів на організаторах торгівлі. Проте, значною проблемою залишається досить незначна кількість угод на фондових біржах з певними фінансовими інструментами при великих обсягах торгівлі. Зокрема, це стосується корпоративних облігацій. Негативним чинником на шляху розвитку ринку є процеси маніпулювання цінами. Крім того, багато емітентів не бажають виходити зі своїми цінними паперами на фондові майданчики з метою підняття капіталізації. Іншим  важливим питанням є розвиток депозитарної системи. На думку Сергія Бірюка, два вітчизняні депозитарії поки що не здатні забезпечувати велику кількість операцій. Механізми переходу прав власності, які в Україні формувалися з врахуванням інтересів стратегічних інвесторів, зараз вже не відповідають вимогам ринку. Діяльність портфельних інвесторів вимагає більш ефективної депозитарної та біржової систем. Перспективним питанням, над яким учасники ринку повинні замислюватися вже зараз, є інвестування активів у зарубіжні цінні папери. До основних законодавчих актів, що покликані сприяти розвитку ринку, Сергій Бірюк відніс проекти законів «Про внесення Змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)», «Про акціонерні товариства», «Про систему депозитарного обліку», «Про похідні».
За повідомленням члена Держфінпослуг, директора департаменту нагляду за недержавними пенсійними фондами Андрія Рибальченка, Комісія за дорученням уряду розробляє механізми інформування населення про систему недержавного пенсійного забезпечення. Крім того, держава планує стимулювати роботодавців до участі в НПФ. Зокрема, передбачається запровадити механізми, згідно з якими органи місцевої виконавчої влади за дорученням уряду на загальних зборах підприємств з державними частками підніматимуть питання про їхню участь у недержавному пенсійному забезпеченні. Поряд із цим, Фонду державного майна планується доручити включати до умов приватизаційних торгів вимогу щодо участі підприємств у недержавних пенсійних фондах.
Дирекція УАІБ зараз узагальнює матеріали конференції, рекомендації круглих столів, з метою врахування їх у Програмі розвитку УАІБ на 2007-2008 роки та підготовки звернень до органів влади.

*****
Зимовий прийом УАІБ 
16 лютого відбувся щорічний Зимовий прийом Української асоціації інвестиційного бізнесу. Крім представників ринку спільного інвестування у святковому заході взяли участь представники органів законодавчої та виконавчої влади, міністерств, відомств партнери асоціації. 
*****
Засідання Ради УАІБ

23 лютого 2007 року відбудеться чергове засідання Ради УАІБ. На ньому будуть розглянуті питання: про вступ до УАІБ та видачу Подання на отримання ліцензії компаніям ТОВ „КУА „Ефективні інвестиції” (м.Київ), ТОВ „КУА „Дельта-Капітал” (м.Київ), ТОВ „КУА „КАВЕС” (м.Сімферополь), ТОВ „КУА „Град-Інвест” (м.Черкаси), ТОВ „КУА „Глобал-Фінанс”(м.Київ), ТОВ „КУА „Партнерс-Менеджмент” (м.Київ), ТОВ „КУА „ЦІМЕКОНІНВЕСТ” (м.Київ) та видачу Подання на отримання ліцензії АТВТ „Прикарпатська інвестиційна компанія „ПРІНКОМ” (м.Івано-Франківськ), КУА АПФ ТОВ „Управління фондових активів” (Дніпропетровська обл.). 

Важливе місце на засіданні буде присвячено питанням, пов’язаним з підготовкою чергових  Загальних звітно-виборних зборів УАІБ, зокрема члени Ради розглянуть звіт  
УАІБ за 2006 рік, проект бюджету УАІБ на 2007 рік, проект плану роботи асоціації на 2007-2008 роки, питання виборів нового складу Ради УАІБ, а також звіт Ревізійної комісії УАІБ. 
На засіданні йтиметься про створення мережі фондових магазинів, про остаточну позицію УАІБ щодо розрахунку переоцінки активів недержавних пенсійних фондів під час визначення інвестиційного прибутку, що підлягає розподілу між учасниками. Буде розглянуто також питання щодо повноважень Дирекції УАІБ у прийнятті рішень, які потребують оперативного вирішення.

*****
Аналіз діяльності відкритих інвестиційних фондів за період з 08 по 14 лютого 2007 року

Фондовий ринок після короткого перепочинку з 01.02.07 по 07.02.07, коли індекс ПФТС виріс лише на 2,1%, на минулому тижні відновив свої активні темпи зростання. Індекс ПФТС, який є основним індикатором темпів активності вітчизняного фондового ринку, з 08.02.07 по 14.02.07 виріс на 7,9%, щоденно поновлюючи свої історичні максимуми.

За даного становища результати відкритих ІСІ були дещо гіршими у порівнянні з індексом ПФТС, але в цілому досить високими в порівнянні з іншими альтернативними напрямками інвестування коштів населення. Лідируючі позиції за останній тиждень зайняли фонди під управлінням ТОВ "КУА "Універ Менеджмент": фонд "Володимир Великий" (вартість чистих активів на один сертифікат зросла на 4,22%) та "Ярослав Мудрий - фонд акцій" (доходність за минулий тиждень  склала 3,66%). Ця компанія другий тиждень поспіль виводить свої фонди на лідируючі позиції за рівнем доходності, що дозволило їм посісти перші місця за цим показником за останній місяць та з початку року. В цілому ці фонди з 14.01.07 по 14.02.07р. перевищили середньо ринкове значення доходності відкритих інвестиційних фондів на 3 процентних пункти. 

В той же час розрив в доходності відкритих ІСІ та банківських депозитів складав 9 процентних пунктів, а розрив в доходності відкритих ІСІ та операцій із золотом – 1,3 проц. п. Все це свідчить про реальну перевагу інвестування коштів у інвестиційні фонди в порівнянні з іншими напрямками розміщення заощаджень громадян. 

Детальніша інформація на сайті УАІБ http://www.uaib.com.ua/files/articles/177/21_4.pdf

*****

Відтік капіталу з України становить загрозу національній безпеці

Як зазначив на черговому засіданні РНБО Президент України Віктор Ющенко, масштаб відтоку капіталів з України протягом 4-5 минулих років є однією з головних загроз національній безпеці, повідомляє прес-служба Глави держави. Зведена статистика щодо цього питання відсутня, однак за офіційними даними платіжного балансу за період від 2004 року по вересень 2006 року відтік капіталу з України склав $12,9 млрд. Притік інвестицій за цей період становив $13,2 млрд. Президент зазначив, що Україна може пишатися унікальними припливами інвестицій, особливо за минулі 1,5-2 роки, але треба чітко усвідомити, що аналогічна сума була виведена з ефективного, раціонального економічного обороту країни. Ця тенденція особливо небезпечна в період, коли Україна має глибоко негативне торговельне сальдо, відзначив Президент. За попередній рік цей показник склав $6,7 млрд. У підсумку Україна може отримати дуже сильний виклик внутрішній стабільності цін і грошей. Причиною відтоку капіталу Президент вважає відсутність в Україні належного клімату для формування внутрішніх інвестицій та недостатню роботу контрольних і правоохоронних органів.
*****
Президент України видав Указ 
«Про заходи щодо посилення захисту права власності»
Президент України видав Указ № 103/2007 від 12.02.06 р. «Про заходи щодо посилення захисту права власності». З метою забезпечення неухильного додержання конституційного принципу щодо забезпечення державою захисту прав усіх суб’єктів права власності, запобігання зловживанням у сфері управління об’єктами державної власності Кабінету Міністрів України доручається підготувати у місячний строк та внести в установленому порядку на розгляд Верховної Ради України законопроекти: про акціонерні товариства (передбачивши, зокрема: запровадження процедури кумулятивного голосування під час формування наглядової ради акціонерного товариства; визначення випадків обов’язкового викупу акціонерним товариством на вимогу акціонера належних йому акцій товариства за ринковою вартістю; запровадження обов’язкового повідомлення товариства особою про її намір придбати значний пакет акцій відповідного акціонерного товариства; обов’язок товариства забезпечувати збереження повної та достовірної інформації про себе та свою діяльність та рівний доступ до неї); щодо вдосконалення регулювання депозитарної діяльності, а також відносин, що виникають під час розміщення, обігу цінних паперів (передбачивши, зокрема: створення центрального депозитарію цінних паперів; (при цьому Президент вже не наполягає на необхідності створенння центрального депозитарію саме на основі Національного депозитарія, що більше відповідає позиції ринку); формування центральним депозитарієм цінних паперів централізованої системи обліку прав власності на цінні папери; існування іменних емісійних цінних паперів виключно у бездокументарній формі); щодо удосконалення управління корпоративними правами держави (передбачивши, зокрема, запровадження механізму, за яким голосування представником уповноваженого органу управління корпоративними правами держави з окремих питань порядку денного загальних зборів (зборів учасників) суб’єктів господарювання державного сектору економіки має здійснюватися відповідно до доручення, наданого уповноваженим органом управління);

Крім того, уряд має: забезпечити безумовне виконання вимог закону щодо порядку та строків затвердження фінансових планів державних комерційних підприємств, господарських товариств, у статутному фонді яких більше 50% акцій (часток, паїв) належить державі, та їхнє врахування під час розробки проектів закону про Державний бюджет України на 2008 та наступні роки; проаналізувати до 1 березня 2007 року факти розмивання державної частки у статутному фонді суб’єктів господарювання державного сектору економіки та за результатами вжити в установленому порядку дієвих заходів щодо запобігання таким фактам у майбутньому; забезпечити до 15 квітня 2007 року проведення оцінки ефективності виконання суб’єктами управління об'єктами державної власності функцій з управління відповідним державним майном та за результатами в разі потреби вжити передбачених законодавством заходів, у тому числі щодо осіб, винних у погіршенні фінансово-господарської діяльності відповідних суб’єктів господарювання.

Кабінету Міністрів України за участю Верховного Суду України та Генеральної прокуратури України для забезпечення захисту прав та законних інтересів акціонерів при вирішенні корпоративних конфліктів доручається проаналізувати факти рейдерства та за результатами аналізу, з урахуванням міжнародного досвіду вирішення подібних питань внести в установленому порядку на розгляд Верховної Ради України проекти законодавчих актів, зокрема, щодо: встановлення кримінальної відповідальності за рейдерство; інформування акціонерів товариства про участь товариства у корпоративному конфлікті.
*****

Уряд схвалив законопроект «Про акціонерні товариства»

Минулого тижня Кабінет Міністрів України схвалив проект закону «Про акціонерні товариства» та направив його до Верховної Ради. Документ, зокрема, забороняє створення нових закритих акціонерних товариств, а діючі ЗАТ повинні будуть протягом десяти років з моменту прийняття закону перереєструватися у відкриту (публічну) форму власності. Також законопроектом пропонується знизити кворум для проведення зборів акціонерів з 60% до 50%, а строк подачі офіційної інформації про проведення зборів - з 45 до 30 днів. Крім того, документ істотно розширює права міноритарних акціонерів. Зокрема, вони зможуть входити у спостережні ради компаній і брати участь у прийнятті рішень. При цьому передбачається запровадження механізмів кумулятивного голосування, зобов’язання товариствами викупати у міноритаріїв на їхню вимогу акції за ринковою (справедливою) ціною у разі незгоди міноритарія з рішенням загальних зборів товариства .

*****

ДКЦПФР схвалила з поправками проект Постанови уряду щодо створення НПФ для бюджетників

ДКЦПФР схвалила з поправками проект Постанови Кабінету Міністрів України «Про спрямування у 2007 році коштів державного бюджету на здійснення заходів щодо створення недержавного пенсійного фонду працівників бюджетних установ та затвердження порядку їх використання», повідомляє «Коммерсантъ Украина». Пропозиції Комісії пов’язані із заходами щодо відбору компанії з управління активами та банку-зберігача на основі тендеру, який будуть проводити ряд органів, у тому числі Держфінпослуг та ДКЦПФР. В Комісії зазначають, що цей тендер буде проведено лише після створення фонду й передбачають, що це відбудеться у поточному році.

*****
Комітет з питань економічної політики ВР рекомендує парламенту відхилити закон «Про внесення змін до Закону України «Про господарські товариства» (щодо зниження планки кворуму проведення загальних зборів господарського товариства)
Враховуючи необхідність комплексного вирішення питання діяльності акціонерних та інших господарських товариств, Комітет з питань економічної політики Верховної Ради України рекомендує парламенту підтримати Пропозиції Президента України до закону «Про внесення змін до Закону «Про господарські товариства» (щодо зниження планки кворуму проведення загальних зборів господарського товариства) (реєстраційний №1129), нещодавно прийнятий ВР, повідомляє Інформаційне управління парламенту. Президент України пропонує відхилити цей закон оскільки запропоноване в ньому зменшення кількості голосів акціонерів, необхідних для проведення загальних зборів до 50% без належного комплексного захисту  прав міноритарних акціонерів, призведе до порушень інтересів учасників господарських товариств, насамперед міноритарних та створить додаткові можливості для переділу власності.
*****
Фондова біржа ПФТС прийнята до Міжнародної асоціації бірж СНД

Фондова біржа ПФТС прийнята до Міжнародної асоціації бірж СНД, повідомляє прес-служба ПФТС. Як зазначається в прес-релізі МАБ СНД, Фондова біржа ПФТС є провідною фондовою біржею України, і рішення щодо її вступу до Асоціації підтримано більшістю її членів. На думку Виконавчого директора Асоціації Олексія Купріна, розширення Асоціації сприяє розвитку організованих ринків країн СНД з урахуванням досвіду розбудови біржової інфраструктури, розрахункових систем та міжнародних стандартів. 
Для довідки: Міжнародна асоціація бірж СНД (International Association of Exchanges of CIS countries) заснована в 2000 році в Москві з метою координації зусиль щодо розвитку організованих фінансових ринків у відповідності до міжнародних стандартів. На даний момент членами Асоціації є 19 бірж та 3 депозитарії з дев’яти країн СНД, які відіграють ключову роль в обслуговуванні взаємного фінансового обігу, операцій з іноземною валютою, державними цінними паперами, акціями та корпоративними облігаціями, інструментами строкового ринку.
*****
ЄС вживатиме нових заходів проти правила «золотої акції»
Європейська комісія повідомила, що вживатиме нових заходів проти правила «золотої акції», що дозволяє урядам країн Європейського Союзу впливати на долю ключових компаній, повідомляє агентство Reuters. У Єврокомісії зазначають, що у деяких країнах ситуація вимагає її втручання, але в цілому, можна констатувати, що правило «золотої акції» втратило свою популярність і уже не діє. Стурбованість Верховного Суду ЄС, зокрема, викликають закони Німеччини, що захищають найбільшого європейського автовиробника Volkswagen від поглинання. Вони порушують правила Євросоюзу про вільний рух капіталу й тиснуть на інвесторів. Керівництво ЄС також чекає відповіді від Німеччини із приводу застосування правила «золотої акції» щодо німецького енергетичного гіганта E.ON і його підрозділу Ruhrgas.

*****
Кошти Пенсійного фонду РФ будуть вкладатися у високоприбуткові іпотечні облігації

За інформацією ФСФР Росії кошти Пенсійного фонду РФ будуть вкладатися у високоприбуткові іпотечні облігації, повідомляє російське агентство Прайм-ТАСС. На першому етапі інвестиції із Пенсійного фонду у високоприбуткові іпотечні облігації будуть проводити приватні управляючі компанії й ці операції можуть початися вже в середині нинішнього року. При цьому у ФСФР вважають, що й державні управляючі компанії повинні також інвестувати кошти з Пенсійного фонду в іпотечні цінні папери. Однак, робити це треба поступово, стримано й акуратно, щоб не втратити гроші. А тримати кошти Пенсійного фонду в активах, які приносять дохід нижче існуючого рівня інфляції, на думку керівництва ФСФР, не відповідає економічним інтересам російських громадян.

*****
Пенсійний фонд Китаю інвестує в іноземні активи $1,61 млрд.
 Національний фонд соціального забезпечення КНР планує інвестувати $750 млн. в іноземні фінансові ринки в І кварталі 2007 року, повідомляє агентство Reuters. Станом на кінець 2006 року фонд інвестував у закордонні активи близько $850 млн., а до кінця березня поточного року загальний обсяг його іноземних інвестицій складе $1,6 млрд. При цьому фонд поки що не визначився з інвестиційною стратегією на весь 2007 рік. Для здійснення інвестицій фонд зміг залучити свої валютні активи, або придбати необхідну валюту за допомогою своїх запасів у китайській національній валюті. Активи Національного фонду соціального забезпечення КНР зараз дорівнюють близько $30 млрд. Прибутковість його закордонних інвестицій становить 2,02%. Розміщення коштів на закордонних ринках фонд розпочав лише після того, як доручив десяти іноземним фондовим менеджерам управляти своїм активами за кордоном.
*****

Частка прибуткових підприємств в Україні у 2006 році становила 69,1%

Підприємства України за 2006 рік за попередніми даними одержали фінансовий результат від звичайної діяльності до оподаткування у сумі 70,2 млрд. грн., що на 14,3% перевищує обсяги за 2005 року, повідомляє Державний комітет статистики. При цьому, 69,1% підприємств були прибутковими і отримали 91,1 млрд. грн. прибутку, що в 1,2 рази більше, ніж за 2005 рік. Збитково працювало 30,9% підприємств, якими допущено збитків на суму 20,9 млрд. грн., що в 1,3 рази більше проти 2005 року. Найбільше прибуткових підприємств було зафіксовано у роздрібній торгівлі, ремонт побутових виробів та предметів особистого вжитку, фінансовій діяльності, освіті, а збиткових - у сферах транспорту та зв’язку, надання комунальних та індивідуальних послуг, діяльність у сфері культури та спорту, промисловості. При цьому у промисловості найбільше прибуткових підприємств спостерігалося у добуванні корисних копалин (крім паливно-енергетичних), виробництві іншої неметалевої мінеральної продукції, целюлозно-паперовому виробництві, видавничій діяльності, а збиткових - у добуванні паливно-енергетичних корисних копалин, виробництві та розподіленні електроенергії, газу та води, текстильному виробництві.
*****

Реальний ВВП України у січні 2007 року порівняно з відповідним періодом минулого року дорівнював 109,3%
За повідомленням Державного комітету статистики реальний валовий внутрішній продукт України у січні 2007 року порівняно з відповідним періодом минулого року становив 109,3%. При цьому номінальний ВВП за орієнтовною оцінкою за січень склав 44 108 млн. грн. Індекс-дефлятор ВВП у січні становив 114,8%. Найбільший приріст валової доданої вартості у січні поточного року спостерігався в будівництві - 26,3%, переробній промисловості - 18,9%, торгівлі -13,2%. 
*****
Зростання промислового виробництва в Україні у січні 2007 року у порівнянням із січнем 2006 року склало 15,8%

За інформацією Міністерства економіки зростання промислового виробництва у січні 2007 року у порівнянні із січнем 2006 року склало 15,8%. При цьому у порівнянні із груднем 2006 року відбулося скорочення виробництва на 12,2%, що є щорічним сезонним явищем. Проте за попередні 10 років цей показник у середньому був на рівні 10,2%. Значний приріст промислового виробництва (у січні 2007 року до січня 2006 року) можна частково пояснити ефектом низької порівняльної статистичної бази - скорочення виробництва у січні 2006 року до січня 2005 року становило 2,2%. Попередній раз зниження виробництва у січні до січня попереднього року спостерігалось у 1999 році. У той же час, суттєвий приріст виробництва у машинобудуванні є свідченням якісних змін у структурі промислового виробництва у бік більш наукомісткої, інвестиційно спрямованої продукції. Зростання у харчовій промисловості свідчить про суттєве покращення рівня життя населення. Позитивну динаміку у січні найбільшою мірою визначало зростання у машинобудуванні, металургії і харчовій промисловості. Їх внесок забезпечив майже 80% загального приросту. Також суттєво наростили обсяги виробництва підприємства з оброблення деревини та виробництва виробів з деревини (30,9%) та виробництва іншої неметалевої мінеральної продукції (40%). 

*****

За останній тиждень Індекс ПФТС зріс на 70,61 пункту 

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 16.02.2007 р.

	Обсяг
	Індекс ПФТС
	Індекс ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	26 373 897,05
	687,05
	99,9
	141,01


*****
S&P прогнозує інфляцію в Україні в 2007 році на рівні 10% 

Міжнародне рейтингове агентство Standard&Poor’s прогнозує інфляцію в Україні в 2007 році на рівні 10%, оскільки попит залишається високим, а підвищення цін на електроенергію відіб’ється на всій системі, повідомляє газета «Дело». На думку фахівців агентства, темпи економічного росту будуть трохи вповільнюватися, але залишаться на досить високому рівні 6%, і як і раніше будуть підтримуватися високим обсягом інвестицій (частково для модернізації промисловості, необхідної в умовах підвищення цін на газ), а також споживання. Разом з тим, вплив чистого експорту на економічний ріст буде негативним. Зокрема, S&P відзначає, що прогрес у справі реформування, забезпечення зваженої податково-бюджетної політики й поступового росту цін на імпортований газ можуть створити ситуацію для підвищення рейтингу України.

З іншого боку, прогноз може бути переглянутий на «негативний», якщо уряд буде проводити політику, що приведе до значних податково-бюджетних послаблень і/ або збільшенню зовнішньоекономічної нестійкості. Нове погіршення політичної обстановки або зовнішніх умов також буде перешкоджати підвищенню рейтингу. Політичні ризики залишаються високими, оскільки політичне протистояння заважає розробці послідовної державної політики. Її передбачуваність залишається низькою за міжнародними стандартами. У серпні 2006 S&P підтвердив довгостроковий кредитний рейтинг України за зобов’язаннями в іноземній валюті на рівні ВВ-, довгостроковий кредитний рейтинг України за зобов’язаннями у національній валюті на рівні ВВ, а також короткострокові рейтинги на рівні В.


Складено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією









 �	 НОВИНИ


Української асоціації інвестиційного бізнесу 19.02.2007 р.)








