ЗАТВЕРДЖЕНО

Загальні збори УАІБ

25 лютого 2015 року

ЗВІТ 

про роботу УАІБ у 2014 році

Відповідно до Плану роботи, затвердженого Загальними Зборами УАІБ 28 лютого 2014 року, у 2014 році діяльність Асоціацією здійснювалася за такими напрямками:
1. Розвиток діяльності з управління активами  
1.1.Удосконалення законодавчої та нормативно-правової бази з питань управління активами
Протягом звітного року фахівці УАІБ брали активну участь у підготовці таких проектів документів:

· зміни до Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку (ринку цінних паперів) – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами) (рішення НКЦПФР від 30.09.2014  № 1288);

· зміни до Положення про реєстрацію регламенту інститутів спільного інвестування та ведення Єдиного державного реєстру інститутів спільного інвестування (рішення НКЦПФР від 29.07.2014 №971);
зміни до Положення про порядок реєстрації проспекту емісії та випуску інвестиційних  сертифікатів пайового інвестиційного фонду (рішення НКЦПФР від 29.07.2014 №971);

· зміни до Положення про порядок реєстрації проспекту емісії та випуску акцій корпоративного інвестиційного фонду (рішення НКЦПФР від 29.07.2014 №971);

· зміни до Положення про порядок розміщення, обігу та викупу цінних паперів інституту спільного інвестування (рішення НКЦПФР від 22.07.2014  № 943);
· зміни до Положення про особливості здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів (рішення НКЦПФР від 28.10.2014  № 1448);

· зміни до Положення про склад та розмір витрат, що відшкодовуються за рахунок активів інституту спільного інвестування (рішення НКЦПФР від 13.08.2013 №1468);
· зміни до Положення про порядок визначення вартості чистих активів ІСІ (рішення НКЦПФР від 23.09.2014  № 1247);
· зміни до Порядку ведення реєстру аудиторських фірм, які можуть проводити аудиторські перевірки професійних учасників ринку цінних паперів (рішення НКЦПФР від 25.03.2014  № 340);
· зміни до Системи довідників та класифікаторів НКЦПФР (в т.ч. зміна класифікації ІСІ відповідно до Закону «Про ІСІ») (рішення НКЦПФР від 03.06.2014  № 728);
· зміни до Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (рішення НКЦПФР від 23.09.2014  № 1249);
· зміни до Положення про сертифікацію фахівців з питань фондового ринку - щодо спрощення вимог до пакету документів, які подаються на сертифікацію (рішення НКЦПФР від 05.08.2014  № 1017).
Асоціація активно співпрацювала з регулятором над внесенням змін до Положення щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку - діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльність з управління активами), затвердженого Рішенням НКЦПФР №1 від 09.01.2013 р. (Положення №1). До НКЦПФР було направлено пропозиції та зауваження з метою усунення протиріч між діючими нормативно-правовими актами щодо розрахунку та подання інформації про пруденційні показники (нормативи), чіткіше формулювання вимог до побудови системи запобігання та мінімізації впливу ризиків Компаній та Осіб (СУР). Пропозиції УАІБ було, переважно, враховано, зміни – затверджені та введені в дію рішенням НКЦПФР №730 від 03.06.2014. 

Також Асоціація надала НКЦПФР свої зауваження та пропозиції до проекту Положення про систему нагляду за дотриманням професійними учасниками фондового ринку пруденційних нормативів у їх діяльності, оприлюдненого на сайті НКЦПФР.  

Надалі УАІБ було направлено запит до Управління пруденційного та консолідованого нагляду НКЦПФР щодо уточнення окремих питань, які виникли при набранні чинності Положення про систему нагляду за дотримання професійними учасниками фондового ринку пруденційних нормативів у їх діяльності (рішення НКЦПФР №731 від 03.06.2014), зокрема щодо строків застосування норм Положення. Відповідь Комісії із роз’ясненням було розміщено на сайті УАІБ та розіслано електронною поштою усім учасникам Асоціації.

У 4-му кварталі 2014 року УАІБ брала участь в обговоренні з НКЦПФР проекту Положення щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку та вимог до системи управління ризиками, схваленого та опублікованого Комісією наприкінці кварталу. При цьому Асоціація не лише використовувала власні експертизу та досвід, а й зверталася до своїх європейських партнерів для обміну інформацією з цього питання та підкріплення своєї позиції.

Наприкінці року Дирекція Асоціації здійснила попередній аналіз та підготовку зауважень і пропозицій до проекту рішення НКЦПФР «Про затвердження Положення щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку та вимог до системи управління ризиками» з питань, що стосуються КУА та ІСІ. Проект має замінити чинне Положення №1, об’єднавши його з іншими окремими Положеннями щодо пруденційних нормативів різних видів професійної діяльності на фондовому ринку.

Опублікований наприкінці кварталу та 2014 року проект було направлено для ознайомлення учасникам Асоціації. Узагальнені зауваження і пропозиції будуть направлені до НКЦПФР.
У зв’язку з прийняттям Верховною Радою України Закону «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення» №1702 від 14.10.14р., який набуває чинності з 06.02.2015 року, Асоціація долучилася до складу робочої групи НКЦПФР з підготовки проекту нової редакції Положення про здійснення фінансового моніторингу професійними учасниками ринку цінних паперів. Робота над цим документом триває.

З метою недопущення дискримінації інвесторів ІСІ Асоціація повторно направила аргументоване звернення до Міністерства доходів і зборів України щодо неточностей при формуванні кінцевих висновків у консультації Інформаційно-довідкового департаменту Міністерства доходів України з питання оподаткування особливим податком операції з відчуження інвестиційних сертифікатів. 
На думку фахівців УАІБ, позиція ДФС України не враховує суттєві норми ПКУ та важливі норми спеціального законодавства, що призвело до формування хибних висновків у частині визначення кола операцій, які оподатковуються особливим податком на загальних підставах. Лист - звернення розміщено на сайті УАІБ.

Для забезпечення однозначності трактування норм ПКУ Асоціація зверталася до Комітету з питань податкової та митної політики Верховної Ради України з проханням надати роз’яснення, чи стосуються зміни, внесені Законом України №1621-VII від 31.07.2014р. до підпункту 136.1.9 пункту 136.1 статті 136 Податкового кодексу України, доходів ІСІ, отриманих у вигляді процентів, нарахованих за активами таких інститутів.  Висновок Комітету підтвердив позицію УАІБ щодо нерозповсюдження на доходи ІСІ зазначеної норми ПКУ. Відповідь Комітету ВРУ розміщено на сайті УАІБ.

Дирекцією УАІБ ведеться робота щодо вирішення питання про доповнення міждержавної заяви «Україна проти Росії» у частині зобов’язань перед інститутами спільного інвестування та недержавними пенсійними фондами.
1.2. Формування сприятливих умов для ведення бізнесу
У січні 2014 року Асоціація вживала заходи для недопущення прийняття ВРУ проекту Закону України «Про систему гарантування інвестицій фізичних осіб на фондовому ринку», який був схвалений КМУ 15.01.2014р. З метою залучення інших бізнес-асоціацій до експертизи цього проекту Асоціація направила звернення до Американської торгової палати в Україні та Європейської бізнес-асоціації. Також представники УАІБ надавали коментарі щодо цього проекту для ЗМІ. Після зміни Уряду рішення КМУ від 15.01.2014 щодо цього законопроекту було скасоване.

Наприкінці лютого експертами Асоціації були підготовлені та направлені Голові Верховної Ради України, в.о. Президента України пропозиції щодо невідкладних заходів для стимулювання залучення інвестицій та відновлення фондового ринку України.

Також, відповідно до звернення Комісії, експертами Асоціації у березні був проведений аналіз можливих наслідків для національного фондового ринку, пов’язаних з імплементацією Угоди про євроінтеграцію (у тому числі додатків до неї), про результати якого було проінформовано НКЦПФР.
У зв’язку з оприлюдненням на сайті НКЦПФР 13.03.2014р. проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо визначення кваліфікованих інвесторів», (на заміну відкликаного з Верховної Ради України законопроекту № 3423) та неврахуванням розробниками пропозицій та зауважень, наданих Асоціацією до ВРУ, КМУ, Мінекономрозвитку, Мін’юсту, Мінфіну, НКЦПФР та Держпідприємництва були направлені листи  з обґрунтуванням невідповідності закладених у законопроекті норм Директивам ЄС та інтересам інвесторів.
У звітному році постійно спостерігалися намагання Уряду змінити режим оподаткування ІСІ. Тому значну увагу Асоціація приділяла проектам змін до податкового законодавства, якими пропонувалося збільшити фіскальний тиск на діяльність ІСІ та КУА. 

Так, 7 квітня 2014 року Кабінет Міністрів України схвалив проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов для економічного зростання в Україні»», яким пропонувалося вилучити норми щодо віднесення коштів спільного інвестування до доходів, які не враховуються при визначенні об’єкта оподаткування. Одночасно проектом запроваджувалася норма щодо нарахування та внесення до бюджету авансового внеску із податку на прибуток у разі виплати дивідендів інститутами спільного інвестування.

Асоціація оперативно підготувала та направила листи до КМУ, Голови ВРУ та керівників профільних Комітетів ВРУ з обґрунтуванням економічної недоцільності запропонованих змін в оподаткуванні ІСІ.

Після реєстрації у Верховній Раді України 07.04.14р. цього законопроекту за  №4647 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України» та включення його, всупереч Регламенту Верховної Ради України, до порядку денного пленарного засідання на 08.04.2014 року без проходження обговорення в профільних комітетах ВРУ, Асоціація знов направила свої звернення до очільників Уряду та ВРУ, до голів фракцій і груп, профільних Комітетів Верховної Ради, а також особисто кожному народному депутату, у яких висловила своє глибоке занепокоєння як вкрай негативними наслідками щодо інвестиційного клімату для приватного капіталу в Україні, які спричинять запропоновані Проектом норми, так і кулуарними методами підготовки цих змін. 


Керівництво Асоціації проводило зустрічі та консультації з представниками органів виконавчої влади, громадськими об’єднаннями, міжнародними організаціями з метою їхньої підтримки позиції ринку спільного інвестування. За результатами проведеної роботи законопроект №4647 був відхилений.


 19 червня 2014 року Верховна Рада України ухвалила рішення про прийняття за основу та підготовку за скороченою процедурою до другого читання законопроекту №4101а «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування доходів від капіталу» в якому, крім іншого, знову запропоновано розповсюдити на ІСІ загальні підходи до сплати податку на прибуток. Обґрунтовуючи невідповідність пропозицій Уряду щодо зміни режиму оподаткування інститутів спільного інвестування міжнародній практиці та здоровому глузду, УАІБ звернулася до Президента України П.Порошенка, Голови Верховної Ради України О.Турчинова, голів фракцій та груп, до профільних Комітетів Верховної Ради, в яких надала свої пропозиції до тексту законопроекту. Законопроект №4101а був знятий з розгляду.


У липні 2014 року заперечення щодо зміни режиму оподаткування діяльності ІСІ, передбачені законопроектом №4309а «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України» були направлені Голові Верховної Ради України, головам фракцій та  профільних Комітетів ВРУ. Проект був прийнятий ВРУ як Закон №1621-VII від 31.07.2014 в редакції, яка не змінювала режим оподаткування ІСІ.

У серпні фахівці Асоціації розглянули проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо поліпшення умов ведення бізнесу», підготовлений у відповідності до Концепції реформування податкової системи України, розміщеної на веб-сайті Міністерства фінансів України, та надали свої пропозиції до нього щодо збереження спеціального режиму оподаткування ІСІ та НПФ. Зверталася Асоціація також до НКЦПФР з проханням підтримати позицію ринку спільного інвестування з цього питання.


У вересні 2014 року у ВРУ був зареєстрований законопроект №5079 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України (щодо податкової реформи)», який вже на наступний після реєстрації день просувався до розгляду у сесійній залі. Оскільки цей законопроект містив несумісні з можливістю ведення діяльності ІСІ норми, Асоціація підготувала зауваження до нього, які були надіслані Голові Верховної Ради України, головам профільних Комітетів ВРУ. Цей законопроект був знятий з розгляду. 

22 грудня 2014 року у ВРУ було зареєстровано підготовлений Урядом  законопроект №1578 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законів України (щодо податкової реформи)», яким вчергове пропонувалося застосувати до коштів ІСІ загальний режим оподаткування. Фахівцями УАІБ були підготовлені та оперативно надіслані зауваження до цього проекту Голові Верховної Ради України, головам фракцій, профільних Комітетів ВР та народних депутатів України.

При підготовці законопроекту до другого читання більша частина пропозицій УАІБ було враховано. Прийнятий Закон України від 28.12.2014 № 71-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи» містить норми, які виключають оподаткування коштів спільного інвестування. При цьому доходи інвесторів ІСІ з 2015 року будуть оподатковуватися на загальних засадах.
У 2014 році представники УАІБ також були задіяні в обговоренні таких законопроектів на засіданнях Комітетів НКЦПФР:
· проекту Закону України  «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо удосконалення адміністрування податків, зборів (обов’язкових платежів)» (реєстраційний № 4486 від 19.03.2014), внесеного на розгляд Верховної Ради України народним депутатом України Долженковим О.В.;

· проекту Закону України  «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо подальшого удосконалення адміністрування податків і зборів (щодо операцій з векселями)» (реєстраційний №4548 від 25.03.2014), внесеного на розгляд Верховної Ради України народним депутатом України Ар’євим В.І.;

· проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання бухгалтерського обліку та аудиту на фондовому ринку»;
· проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо особливостей оподаткування операцій з торгівлі цінними паперами)» (реєстраційний №4636 від 04.04.2014), внесеного на розгляд Верховної Ради України народним депутатом України Долженковим О.В.;
· проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо створення умов для детінізації економіки та створення сприятливого інвестиційного клімату)» (реєстраційний № 4855 від 13.05.2014);

· підготовленого НКЦПФР проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання бухгалтерського обліку та аудиторської діяльності на фондовому ринку»; 

· підготовленого НКЦПФР проекту Концепції функціонування тимчасового адміністратора на фондовому ринку. Асоціація направила до Комісії листа з обґрунтуванням недоцільності внесення змін до законодавства України з метою розширення повноважень НКЦПФР у частині запровадження інституту тимчасового адміністратора на ФР.
У жовтні представники Асоціації взяли участь у засіданні круглого столу НКЦПФР, присвяченого залученню інвестицій. За результатами обговорення УАІБ направила свої зауваження та пропозиції до проекту Програми розвитку фондового ринку на 2015-2017 роки "Європейський вибір – нові можливості для прогресу та зростання". Роботу над цим проектом Асоціація продовжувала у рамках створених Комісією робочих груп та Комітетів.
1.3. Розбудова управління пенсійними активами (2-й та 3-й рівні)
У звітному році фахівцями УАІБ разом з представниками Національної асоціації недержавних пенсійних фондів та адміністраторів НПФ проводився аналіз та готувалися пропозиції щодо законодавства, яке впливає на діяльність суб’єктів системи пенсійного забезпечення, зокрема до: 
· Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання негативному впливу на стабільність банківської системи» щодо збереження активів недержавних пенсійних фондів; 

· Закону України «Про систему гарантування вкладів фізичних осіб» щодо забезпечення захисту активів недержавних пенсійних фондів;
· Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення»;
· рішення НКЦПФР «Про внесення Змін до Положення про порядок визначення чистої вартості активів пенсійного фонду». 

У звітному році УАІБ виступила партнером семінару «Міжнародна практика зниження рівня ризиків при інвестуванні активів системи недержавного пенсійного забезпечення», проведеного Програмою FINREP-II (USAID). У семінарі взяли участь представники компаній з управління активами та Асоціації. Вони ознайомилися із практикою законодавства країн Західної Європи та Північної Америки щодо вимог до диверсифікації пенсійних активів, з оцінкою вимог законодавства України щодо загальних обмежень інвестиційної діяльності з активами недержавного пенсійного фонду, з міжнародною практикою визначення критеріїв оцінки ризиків інвестування пенсійних активів, зокрема, у цінні папери емітентів виробничого сектору (промисловість, сільське господарство, будівництво, транспорт та зв’язок), банківського та фінансового секторів; у цінні папери, емітовані під гарантії уряду та органів місцевого самоврядування, у нерухомість та інші активи, які входять до інвестиційного портфеля недержавного пенсійного фонду.


На семінарі обговорювалися перспективи запровадження нових фінансових інструментів для розміщення пенсійних активів, захист інтересів учасників пенсійних фондів за депозитами у банках і необхідні кроки у цих напрямках, зокрема, внесення змін у Закони України «Про НПЗ» та «Про гарантування вкладів фізичних осіб».
У грудні у Києві відбулася міжнародна наукова конференція «Ефективне впровадження накопичувального пенсійного забезпечення як інструмент державної антикризової політики та державно-приватне партнерство в даній сфері», яку організували Українська асоціація адміністраторів пенсійних фондів, представництво Польської академії наук в Україні та Інститут демографії та соціальних досліджень імені М.В. Птухи Національної академії наук України. На конференції з доповіддю "Формування накопичувальної складової пенсійних систем: світові тенденції та національні інтереси України" виступив Дмитро Леонов. У конференції взяли участь члени УАІБ та представники Дирекції. Асоціація виступила інформаційним партнером цього заходу.

За результатами обговорення учасники конференції підготували та направили Звернення до Президента України, Уряду та ВРУ щодо необхідності найскорішого впровадження накопичувальної складової пенсійної системи.
2. Розвиток функцій  саморегулювання  
2.1. Розвиток законодавства з питань саморегулювання

Асоціація направила до НКЦПФР зауваження до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення регулювання діяльності саморегулівних організацій професійних учасників фондового ринку», обговорення якого відбулося на засіданні Комітету з питань методології регулювання професійної діяльності на фондовому ринку у серпні. УАІБ запропонувала принципово змінити закладений у проекті підхід до набуття об’єднанням професійних учасників фондового ринку статусу СРО в залежності від попереднього прийняття або неприйняття Комісією рішення про делегування такому об’єднанню окремих повноважень. Асоціація наголосила, що такий підхід створює підгрунтя для адміністративного тиску на установи громадянського суспільства. Натомість, з метою зменшення навантаження на орган державного регулювання, УАІБ запропонувала розширити повноваження СРО, передбачені статтею 49 Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок». Зокрема, передати СРО такі повноваження Комісії як встановлення обов'язкових нормативів достатності власних коштів, інших показників та вимог, що обмежують ризики по операціях з цінними паперами в ході здійснення діяльності з випуску та обігу цінних паперів, інших видів професійної діяльності на ринку цінних паперів (за винятком банківських операцій), визначення професійних вимог до керівників, головних бухгалтерів та керівників структурних підрозділів членів СРО та здійснення контролю за дотриманням учасниками СРО цих вимог. Одночасно, з метою уникнення дублювання виконання цих функцій, необхідно передбачити їх виключення з повноважень Комісії. 

Представники Асоціації брали участь у засіданнях Робочої групи НКЦПФР, створеної для відпрацювання питання делегування Комісією СРО АУФТ повноваження у частині ведення обліку, встановлення вимог до програмного забезпечення автоматизованих, інформаційних та інформаційно-телекомунікаційних систем, призначених для здійснення професійної діяльності на фондовому ринку - діяльності з торгівлі цінними паперами, та здійснення контролю за дотриманням зазначених вимог. У серпні Асоціація підготувала та направила до НКЦПФР зауваження до проекту Порядку виконання СРО АУФТ делегованого повноваження.

2.2. Моніторинг діяльності КУА
Упродовж звітного року здійснювався постійний моніторинг дотримання членами УАІБ вимог Положення про збір та обробку інформації, а також проводилася робота з КУА щодо своєчасного подання регулярної та нерегулярної інформації, передбаченої Ліцензійними умовами. При виявленні порушень внутрішніх документів УАІБ Асоціація готувала та направляла до відповідних КУА листи із запитом щодо пояснення причин порушень та застереженням щодо недопущення їх у подальшій роботі.  
В Асоціації постійно діє система аналізу структури активів публічних ІСІ. За виявленими у результаті моніторингу порушеннями розрахунку вартості чистих активів та/або структури активів ІСІ, Дирекція надсилала відповідні електронні повідомлення та/або офіційні листи КУА, які управляють активами таких ІСІ, з вимогою пояснення причин порушень та усунення їх у подальшій роботі.

Постійно здійснювалися збір, узагальнення та аналітична обробка інформації про діяльність компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування. Були опрацьовані звітні дані про діяльність КУА, ІСІ та НПФ за 4-й квартал 2013 року та 2013 рік і за три квартали 2014 року. Підготовлено аналітичні огляди про результати діяльності та стан розвитку ринку спільного інвестування й управління активами за відповідні періоди. Ці дані активно використовувалися при підготовці презентацій, матеріалів для конференцій, у яких УАІБ брала участь, оприлюднювалися на сайті Асоціації, у засобах масової інформації. 

Протягом року щоденно проводився збір інформації від фондових бірж та відповідне оновлення сторінки сайту УАІБ зі зведеною інформацією про щоденні курси цінних паперів на біржах, яка використовувалася КУА для розрахунку вартості чистих активів фондів.

На сайті Асоціації щоденно оприлюднювалася інформація про відкриті, інтервальні та закриті ІСІ з публічною емісією. За цією інформацією здійснювався щомісячний та щотижневий аналіз діяльності відкритих, інтервальних та закритих публічних фондів. Всього за звітний період підготовлено 12 щомісячних аналітичних оглядів та 48 щотижневих випусків статистики публічних ІСІ (відкритих, інтервальних, закритих фондів). 
Статистичні дані та коментарі щодо стану й динаміки розвитку ринку ІСІ, НПФ та діяльності КУА надавалися на запити компаній-учасників Асоціації, представників ЗМІ та громадськості.

За результатами аналізу звітності КУА проводилося ренкінгування КУА (у т. ч. КУА НПФ) та ІСІ за 2013 рік, 4-й квартал 2013 року, три квартали 2014 року у розрізі типів фондів, а також класів диверсифікованих фондів з публічною емісією. Ренкінги КУА розміщувалися на сайті УАІБ та надсилалися до ЗМІ. 
У 2-му кварталі 2014 року рішенням Ради УАІБ було затверджено зміни до Методики ренкінгування компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів) за результатами їхньої діяльності, якими запроваджено щомісячне ренкінгування невенчурних ІСІ з публічною емісією, починаючи з найближчого звітного місяця. Зміни базувалися на діючих вимогах щодо подання відповідної звітності про діяльність ІСІ. Відповідно, було підготовлено щомісячні ренкінги невенчурних ІСІ з публічною емісією, починаючи з травня 2014 року, згідно зі змінами до Методики ренкінгування компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів) за результатами їхньої діяльності, затвердженими Радою УАІБ. Їх планується опублікувати після удосконалення сайту УАІБ його розробниками, згідно з підписаним договором.

Також було внесено зміни до Методики підготовки щотижневих та щомісячних аналітичних оглядів відкритих, інтервальних та закритих інститутів спільного інвестування з публічним розміщенням, якими розширено набір показників щодо руху капіталу у фондах відповідно до наявної інформації на кінець звітного періоду (за щоденною звітністю).
Наприкінці 1-го кварталу 2014 року УАІБ провела опитування КУА щодо активів фондів в управлінні, зареєстрованих (розміщених) в АРК та/або м. Севастополь, з метою проведення аналізу впливу ситуації у АРК та м. Севастополь, з метою попередження можливих негативних наслідків для компаній - учасників Асоціації та фондів в управлінні. За результатами проведеного опитування було підготовлено та направлено до НКЦПФР відповідні пропозиції від УАІБ.

У квітні-травні Асоціація провела опитування своїх учасників щодо напрямків та обсягів інвестування коштів ІСІ в реальний сектор економіки України. Поштовхом для цього стали чергові ініціативи уряду України щодо внесення змін у податкове законодавство з метою переведення ІСІ на загальну систему оподаткування. Отримана від КУА інформація про поточні інвестиційні проекти, які фінансуються за рахунок коштів ІСІ, довела, що фонди використовуються як механізм розвитку різноманітних галузей економіки України, у тому числі із упровадженням новітніх технологій, зокрема у секторах альтернативної електроенергетики, IT, телекомунікацій тощо. Агрегована інформація за результатами опитування була використана для аргументування позиції УАІБ у дискусіях із органами державної влади та посадовими особами - ініціаторами зазначених змін до податкового законодавства.
У першому кварталі Асоціація провела зустрічі з представниками АРІФРУ щодо  врегулювання питання особливостей розміщення інформації про ІСІ у загальнодоступній інформаційній базі даних Комісії про ринок цінних паперів та зниження вартості послуг з розміщення інформації для ІСІ з приватним розміщенням. Досягнуто домовленості зі спрощення процедури розкриття ПІФ з приватним розміщенням інформації щодо припинення такого ІСІ, а також щодо зменшення вартості цієї послуги.

У січні було доопрацьовано програмне забезпечення для підготовки річної звітності КУА та ІСІ з урахуванням наказу НКЦПФР №627 від 20.11.2013 року «Щодо опису розділів та схем ХМL - файлів електронної форми інформації компаній з управління активами та осіб, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів відповідно до Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку», наказ НКЦПФР №785 від 31.12.2013 року «Щодо складу та опису полів (розділів) та схем ХМL - файлів електронної форми фінансової звітності».). 

Враховуючи зазначені накази НКЦПФР, було розроблено проект змін до Порядку заповнення членами Асоціації електронних форм інформації, яка подається до УАІБ, які були затверджені Радою УАІБ та погоджені НКЦПФР.

Для посилення інформаційного забезпечення учасників підготовлено навчальний відео-посібник по роботі з новою версією програмного комплексу для підготовки звітності КУА, ІСІ та НПФ, який розміщено на сайті УАІБ.

У другому кварталі для учасників Асоціації була розроблена версія програми UrKua 11.5 (модернізована UrKua 11.4), яка надає можливість друку Інформації. У третьому кварталі розроблена версія конвертатора Convertor XP-11_5b3, яка враховує зміни, внесені НКЦПФР в Наказ «Щодо складу та опису полів (розділів) та схем ХМL - файлів електронної форми фінансової звітності».

Наприкінці грудня розпочато розробку нової версії програмного забезпечення UrKua12_00a_XP та конвертатора Convertor XP-12_0, яка враховує зміни, внесені НКЦПФР у Наказ «Щодо опису розділів та схем ХМL - файлів електронної форми інформації компаній з управління активами та осіб, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів відповідно до Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку».
2.3. Організація роботи з підвищення якості послуг КУА
Після набуття чинності Законом України «Про інститути спільного інвестування» були підготовлені та направлені запити до НКЦПФР щодо застосування норм цього Закону в частині: 

· необхідності зміни назви корпоративного інвестиційного фонду;

· необхідності створення в товаристві з обмеженою відповідальністю контролюючого органу;
· необхідності створення наглядової ради корпоративного інвестиційного фонду у разі, якщо учасником такого фонду є одна особа;
· виплати дивідендів учасникам ІСІ з урахуванням вимог Закону України «Про депозитарну систему в Україні»;

· сприяння у вирішенні питання щодо внесення змін до Державного класифікатора, які нададуть змогу реєструвати корпоративні інвестиційні фонди як акціонерні товариства;

· проблем, з якими стикаються компанії з управління активами - члени УАІБ при заповненні таблиць та форм згідно Ліцензійних вимог за допомогою автоматизованої системи моніторингу фондового ринку, розміщеної на сайті НКЦПФР;
· підстав прийняття рішень про ліквідацію інститутів спільного інвестування, зокрема в частині прийняття добровільного рішення про припинення діяльності ІСІ;

·  щодо відповідності посадової особи – внутрішнього аудитора (контролера) вимогам Положення про особливості організації та проведення внутрішнього аудиту (контролю) в професійних учасниках фондового ринку, затвердженого рішенням НКЦПФР 19.07.2012р. за №996 (зі змінами); 

Відповіді регулятора розміщено на сайті УАІБ. 

На початку звітного року Асоціація направила до НКЦПФР запит щодо застосування Положення про пруденційні нормативи професійної діяльності на фондовому ринку - діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльність з управління активами), затвердженого Рішенням НКЦПФР №1 від 09.01.2013 р. (Положення №1), а також Положення про порядок складання та розкриття інформації компаніями з управління активами та особами, що здійснюють управління активами недержавних пенсійних фондів, та подання відповідних документів до НКЦПФР, затвердженим Рішенням НКЦПФР №1343 від 02.10.2012 р. (Положення №1343) щодо подання інформації про пруденційні показники.
Також Дирекція УАІБ внесла зміни до Примірного Положення про організацію системи управління ризиками в КУА з метою приведення його тексту у відповідність до змін до Положення №1. Доопрацьоване Примірне Положення, а також отриманий за запитом УАІБ лист-роз'яснення НКЦПФР про підготовку звітності щодо пруденційних нормативів згідно із зазначеними змінами до Положення №1, було розміщено на сайті Асоціації та розіслано усім її учасникам. 

У 3-му кварталі Дирекція УАІБ внесла зміни до примірного Положення про службу внутрішнього аудиту (контролю) з метою врахування змін,  запроваджених рішенням НКЦПФР №577 від 29.04.2014 року «Про внесення змін до рішення Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 19 липня 2012 року №996», що набули чинності 17.06.2014 згідно з Рішенням НКЦПФР №730 від 03.06.2014. Доопрацьоване примірне Положення було розіслано учасникам Асоціації.

2.4. Юридична та методологічна підтримка діяльності членів УАІБ
Протягом звітного періоду тривала робота з передліцензійної підготовки компаній для отримання ліцензії у НКЦПФР. Подання до НКЦПФР на отримання ліцензії отримали 32 КУА, з них 9 нових КУА. 

У зв’язку зі змінами до Ліцензійних умов провадження професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами) (рішення НКЦПФР №1288 від 30.09.2014р.), Радою Асоціації було затверджено та погоджено в НКЦПФР зміни до Положення про порядок прийому компаній до складу членів Української асоціації інвестиційного бізнесу та надання Подання товариствам, які мають намір отримати ліцензію на провадження професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами) в Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку.
Дирекція УАІБ постійно надавала консультації учасникам Асоціації з питань управління активами, підготовки звітів, ведення бухгалтерського обліку, а також методологічної допомоги компаніям – претендентам на вступ до УАІБ щодо створення КУА та фондів. 
Компаніям - учасникам Асоціації також постійно надавалися консультації з питань пруденційного нагляду, управління ризиками та внутрішнього аудиту в КУА.
2.5. Підвищення кваліфікації фахівців КУА
12 червня 2014 року у Києві відбулася чергова 28 конференція УАІБ «Інвестиційний бізнес: долаючи кризи».
Значну увагу на конференції було приділено обговоренню податкового режиму інвестиційної діяльності на фондовому ринку, ініціатив уряду щодо зміни підходів у оподаткуванні діяльності ІСІ та наслідків цих змін для інвестиційного клімату в Україні. Також на конференції розглядалися нововведення НКЦПФР у підходах до  системі пруденційного нагляду на фондовому ринку; зміни вимог до побудови системи внутрішнього контролю (аудиту) в КУА; побудови системи управління ризиками (СУР), про які розповіли представники НКЦПФР. 

Представники КУА та Дирекції у червні взяли участь у демонстраційному семінарі USAID/FINREP-II «Методика проведення тренінгів на тему: «Управління персональними фінансами», покликаному підвищити якість фінансової грамотності в Україні. 

20 червня представники 15 КУА стали учасниками семінару «Зниження рівня ризиків при інвестуванні активів системи недержавного пенсійного забезпечення», організованого проектом  USAID/ FINREP-II .
У вересні 2014 року представники КУА та Дирекції УАІБ взяли участь у семінарі «Організація системи управління ризиками в професійних учасниках фондового ринку», проведеному програмою USAID/FINREP II у Києві для регулятора та учасників фондового ринку. Матеріали семінару були розповсюджені серед усіх учасників УАІБ.


У 4-му кварталі УАІБ було проведено два чотирьохденні семінари "Запровадження МСФЗ у практику діяльності КУА". Навчання пройшли більше 50 фахівців КУА.
У жовтні Асоціація направила усім своїм учасникам матеріали семінару «Організація системи управління ризиками в професійних учасниках фондового ринку», проведеного наприкінці 3-го кварталу програмою USAID / FINREP II у Києві за участю членів  УАІБ.

Представники УАІБ також брали участь у семінарі, проведеному проектом Європейського Союзу за результатами дослідження з оцінки законодавства, що регулює діяльність компаній, корпоративні питання, діяльність у сфері бухгалтерського обліку та аудиту в Україні з огляду на законодавство ЄС та на основні зміни і події, що відбулися у відповідних секторах у 2014 році. 

На заключному семінарі, що відбувся 15 грудня у Києві, було представлено результати дослідження, що, як очікується, буде проведено також і щодо інших сфер законодавства, зокрема і такого, що регулює фондовий ринок.

Представники УАІБ були учасниками семінару «Вимоги до інформації рекламного характеру про інститути спільного інвестування, компаній з управління активами та цінних паперів ІСІ», який проводив Центр адаптації державної служби до стандартів Європейського Союзу (TAIEX) спільно з НКЦПФР. Матеріали семінару були надіслані всім зацікавленим КУА. 

Наприкінці року представники УАІБ долучилися до обговорення результатів комплексного дослідження «Аналіз судової практики у справах, пов’язаних із захистом прав споживачів фінансових послуг», проведеного Програмою  USAID/FINREP-II . 
3. Розвиток діяльності секцій УАІБ
3.1.Секція управління активами публічних фондів

У звітному році проводився моніторинг проблемних питань діяльності з управління активами публічних фондів, щомісячно оприлюднювалися результати діяльності публічних фондів та здійснювалася підтримка щоденної інформації про діяльність публічних ІСІ.

Учасники секції брали участь в обговоренні актуальних питань діяльності та розвитку публічних фондів під час XXVІІІ щорічної науково-практичної конференції УАІБ «Інвестиційний бізнес: долаючи кризи», яка відбулася у червні у Києві.  Представники секції активно долучалися до обговорення і формування позиції Асоціації щодо сприйняття та тлумачення змін до Податкового кодексу та відстоювання інтересів бізнесу у зв'язку з неодноразовими спробами уряду змінити режим оподаткування інститутів спільного інвестування.


З ініціативи членів секції – КУА: ОТП Капітал, Тройка Діалог Україна, КІНТО та Драгон Есет Менеджмент за підтримки УАІБ було запроваджено та проведено перший серед студентів економічних факультетів конкурс «Фінансове планування – успішне майбутнє», який проходив з квітня по травень 2014 року. Заявки на участь у конкурсі подали 15 студентських команд та 9 індивідуальних учасників, які представляли Київський національний економічний університет ім. В. Гетьмана, Київський національний торговельно-економічний університет, Київську школу економіки, Чорноморський державний університет ім. П.Могили, Тернопільський національний педагогічний університет ім. В. Гнатюка, Східноєвропейський національний університет імені Л. Українки.
3.2. Секція управління активами приватних (венчурних) фондів

Упродовж 2014 року Секцією здійснювався постійний моніторинг нових проектів законодавчих та нормативних актів, що стосуються діяльності приватних (венчурних) фондів.
Учасникам Секції електронною поштою надсилалися заявки на інвестиційні проекти, які надходили до Асоціації, а також було запропоновано долучитися до підготовки Стратегії розвитку ринків небанківських фінансових послуг України на 2015-2018 роки та Плану заходів щодо її реалізації на 2015 рік.
Упродовж року підтримувалася публікація бази інвестиційних проектів, наданих КУА до УАІБ на англомовному сайті Асоціації.
3.3. Секція «Розвиток стандартів професійної діяльності»

У рамках щорічної конференції УАІБ «Інвестиційний бізнес: долаючи кризи» за участю учасників секції відбулося обговорення питань впровадження внутрішнього контролю та системи управління ризиками в КУА.
Учасники секції активно долучалися до підготовки пропозицій УАІБ щодо змін до нормативно-правових актів Комісії з питань пруденційного нагляду. 

Також учасники секції бали участь в обговоренні змін до примірних внутрішніх  документів КУА  щодо організації Служби внутрішнього аудиту та системи управління ризиками. 
3.4. Секція „Бухгалтерський облік, оподаткування, звітність та аудит”.

Протягом звітного року проводився моніторинг та експертиза нових проектів нормативно – правових документів, що пов’язані з питаннями обліку та оподаткування КУА, ІСІ, НПФ.


Комісією з питань оподаткування УАІБ проведено аналіз консультацій Інформаційно-довідкового департаменту Міністерства доходів України, розміщених у загальнодоступному інформаційно-довідковому ресурсі, з таких питань: 

· чи оподатковуються особливим податком операції з відчуження інвестиційних сертифікатів закритого пайового інвестиційного фонду;

· чи на всіх етапах обігу, в тому числі під час розміщення, вільного обігу та погашення, операції з інвестиційними сертифікатами не підлягають оподаткуванню особливим податком відповідно до пп..213.2.3 ст. 213 ПКУ.

За результатами проведеного аналізу Дирекція УАІБ підготувала та направила до Державної фіскальної служби лист з аргументацією щодо допущених неточностей при формуванні обґрунтування кінцевих висновків у зазначених консультаціях.

На жаль, фахівці ДФС не врахували надані Асоціацією аргументи у своїй відповіді. 


Комісія з питань оподаткування УАІБ на засіданні 06.08.2014р. провела обговорення новацій, Закону України №1621 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України» до п.136.1.9 ПКУ.

Учасники обговорення дійшли висновку про необхідність звернення учасників УАІБ із запитом до Державної фіскальної служби України для отримання адресної консультації з питань практичного застосування зазначеної норми в діяльності ІСІ та отримання від Дирекції УАІБ методологічної підтримки в цьому напрямку.
Дирекції УАІБ було рекомендовано:

· підготувати інформаційне повідомлення з висвітленням висновків Комісії з питань оподаткування УАІБ за результатами засідання та розмістити його на сайті Асоціації;

· звернутись до Інституту держави і права ім. В.М. Корецького при НАН України та Українського бюро лінгвістичних експертиз Національної академії наук України для отримання експертних висновків щодо трактування змісту та спрямованості цієї норми.


Дирекція УАІБ провела відповідну роботу та отримала експертні висновки Інституту держави і права ім. В.М. Корецького при НАН України та Українського бюро лінгвістичних експертиз Національної академії наук України, які надаються учасникам Асоціації за їхнім запитом для використання при зверненні КУА до суду.


Фахівці Комісії з питань оподаткування УАІБ розглянули проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законів України (щодо податкової реформи)» (реєстраційний №1578), внесений КМУ, та підготували свої пропозиції до нього щодо збереження спеціального режиму оподаткування ІСІ та НПФ.


У грудні фахівці Секції взяли участь у круглому столі з обговорення проекту «Рекомендацій щодо застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності для цілей ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності недержавними пенсійними фондами». Після розгляду проекту Рекомендацій було підготовлено зауваження до нього, які направлені учасникам круглого столу.


Шляхом електронного опитування було проведене обговорення питання оцінки активів, зареєстрованих у АР Крим та/або м. Севастополь, а також активів,  зареєстрованих у зоні АТО. Враховуючи, що чинним законодавством України, зокрема Положенням про порядок визначення вартості чистих активів ІСІ (рішення НКЦПФР №1336), не передбачений механізм переоцінки таких активів, Дирекція за дорученням Ради УАІБ готує пропозиції для врегулювання цього питання.

3.5. Секція управління активами та адміністраторів пенсійних фондів

У березні 2014 року в Нацкомфінпослуг відбулася робоча зустріч представників асоціацій професійних учасників фондового ринку із представниками НКРРФП, де  обговорювалася ситуація на ринку недержавного пенсійного забезпечення в умовах сьогоднішньої фінансової та політичної кризи. Учасники окреслили коло питань, які вже виникли та можуть виникнути в роботі  НПФ та компаній, які їх обслуговують, у зв’язку із ситуацією на фінансовому ринку та в АР Крим. За результатами зустрічі підготовлено перелік питань та пропозиції для обговорення щодо їх вирішення.

У травні 2014 року відбулося спільне засідання Секції управління активами та адміністрування пенсійних фондів УАІБ та Комітету з питань розвитку законодавства НАПФА з метою обговорення пропозицій до проекту змін до Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» щодо внесення концептуальних змін, спрямованих на стимулювання розвитку системи недержавного пенсійного забезпечення, за результатами якого було підготовлено відповідні пропозиції до цього Закону.
У липні 2014 року учасники Секції управління активами та адміністрування пенсійних фондів УАІБ та Комітету з питань розвитку законодавства НАПФА обговорили проект Стратегії розвитку ринків небанківських фінансових послуг України. За результатами обговорення було підготовлено та направлено до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг пропозиції до зазначеного проекту Стратегії у частині розвитку накопичувального пенсійного забезпечення.
У 4-му кварталі 2014 року учасниками секції спільно з НАПФА було проведено обговорення та підготовлено зауваження до проектів таких документів:

· Плану заходів Нацкомфінпослуг з підвищення рівня фінансової грамотності населення на 2014-2015 роки; 
· Прав та Обов’язків учасників ринків небанківських фінансових послуг; 

· Прав та Обов’язків суб’єктів недержавного пенсійного забезпечення;
змін до Податкового кодексу щодо управління активами недержавних пенсійних фондів та діяльності суб’єктів системи недержавного пенсійного забезпечення.
4. Інформаційно-просвітницька робота
Впродовж 2014 року пріоритетом інформаційної діяльності було інформування учасників Асоціації про зміни законодавчої та нормативно-правової бази з актуальних питань управління активами, зокрема податкових новацій, запровадження МСФЗ, організації системи управління ризиками та системи нагляду за дотриманням професійними учасниками фондового ринку пруденційних нормативів та ін. Члени Асоціації регулярно отримували письмові консультації, роз’яснення та відповіді державних органів з актуальних питань діяльності, проекти рішень Комісії що стосувалися діяльності з управління активами, інформаційні листи та повідомлення про результати зусиль Асоціації для поліпшення умов ведення бізнесу. Асоціація здійснювала щотижневий моніторинг подій, які мали вплив на розвиток бізнесу. Загалом впродовж року було здійснено 221 цільову інформаційну розсилку членам Асоціації, підготовлено та розповсюджено 49 випусків «Новин УАІБ». 
Інформаційна діяльність у 2014 році була також спрямована на відстоювання інтересів бізнесу, зокрема у зв’язку з неодноразовими намаганнями урядовців змінити режим оподаткування ІСІ та закріпити небезпечні для бізнесу новації законодавчо. Для створення інформаційної хвилі та привернення уваги інвестиційної спільноти до руйнівних наслідків прийняття таких законопроектів, Асоціація двічі направляла листи не тільки найвищим посадовцям країни, а й особисто кожному народному депутату обох останніх скликань. Відповіді депутатів були оприлюднені на сайті Асоціації. Готувалися прес-релізи та інформаційні повідомлення, які поширювалися серед засобів масової інформації. 

19 червня в інформагентстві «Інтерфакс-Україна» Асоціація провела прес-конференцію під гаслом: «Знищення фінансової системи України та інвестиційного середовища – це пріоритет податкової політики уряду?». Представники УАІБ, Українського кредитно-банківського союзу та Всеукраїнської асоціації кредитних спілок привернули увагу ЗМІ до негативних наслідків для вітчизняного фінансового ринку законопроекту №4101а «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування доходів від капіталу», прийнятого парламентом за основу 18 червня. Прес-та пост-релізи поширювалися серед ЗМІ, членів Асоціації, партнерів. 

Серед інших актуальних питань, які потребували інформаційної підтримки у 2014 році, була підготовка та проведення XXVІІІ щорічної науково-практичної конференції УАІБ «Інвестиційний бізнес: долаючи кризи», яка відбулася 12 червня у Києві.  Спеціально створений банер та інформаційне повідомлення про конференцію було розміщено на сайтах Асоціації та партнерських організацій, якими виступили Агентство з розвитку інфраструктури фондового ринку України, Українська біржа, журнал «Цінні папери України» та ін. За підсумками конференції підготовлено та поширено пост-реліз. Матеріали щорічного форуму розміщено у відповідному розділі сайту УАІБ.     
Підготовлено до видання та надруковано Річний звіт Асоціації за 2013 рік, Програму конференції, які поширювалися серед учасників щорічного форуму. 

Організаційну та інформаційну підтримку Асоціація надала конкурсу студентських проектів «Фінансове планування – успішне майбутнє», ініціаторами якого виступила група компаній – членів УАІБ - ОТП Капітал, Тройка Діалог Україна, КІНТО та Драгон Есет Менеджмент. Було проведено переговори з базовими вузами щодо участі їхніх студентів у конкурсі, створено спеціальну електронну адресу для спілкування з конкурсантами, проведено організаційну стартову зустріч членів журі зі студентськими командами, підведено підсумки конкурсу, переможцям якого було вручено почесні дипломи УАІБ та спільно з ОТП Капітал призи.      
Асоціація активно співпрацювала із засобами масової інформації. Поширювалися аналітичні огляди, інформація, прес-релізи та коментарі для газет «Урядовий кур’єр», «Дзеркало тижня», «Коммерсантъ Украина», «Бизнес», "Капитал", інтернет-видань «Економічна правда», «Деньги.ua», «FinMaidan», «Дело»,  інформаційних агентств «Інтерфакс-Україна», УНІАН, бюлетеня «UX Review», телеканалу «Bisiness» та ін. Головуючий Ради УАІБ Д.Леонов виступив експертом 16-го «Финансового рейтингу» газети «Бизнес», в номінації якого «Особистість фондового ринку» третє місце зайняв Генеральний директор УАІБ А.Рибальченко. Генеральний директор брав участь у телепрограмі, присвяченій запуску міжнародного проекту «Український інвестиційний діалог», де говорив про стан українського ринку спільного інвестування та можливі напрямки інвестування в українську економіку у 2015 році. 
Підготовлено та надано до редакції інформаційно-аналітичного «Альманаху фінансових послуг – 2013»  інформацію для розділу про УАІБ та «Інститути спільного інвестування».
У рамках співпраці Асоціації з партнерськими організаціями УАІБ виступила інформаційним партнером міжнародної конференції «Інвестиційні стратегії пенсійних фондів у Центральній та Східній Європі», яка проходила 12-13 березня 2014 року у Празі, III Конкурсу бізнес-кейсів щодо комунікацій з інвесторами «Кращий ІR-кейс серед  компаній України», (організатор - Investor Relations Agency), ІІІ-го Податкового форуму Асоціації правників України, XVII Міжнародного Форуму Учасників Ринку Капіталу, (організатори - фондова біржа ПФТС спільно з Агентством з розвитку інфраструктури фондового ринку України), в якому взяли участь та виступили Головуючий Ради УАІБ Д.Леонов та Генеральний директор УАІБ А.Рибальченко. 

УАІБ надала інформаційну підтримку Українському інвестиційному Форуму, який проводився у Лондоні (організатор Інститут Адама Сміта), конференції "Реформа фінансового сектору", організованій Торгово-промисловою палатою України та компанією «ДАГДА», у панельній дискусії якої «Реформування фондового ринку України: погляд ключових гравців» виступив Головуючий Ради УАІБ Дмитро Леонов. 

Асоціація була також інформаційним спонсором п’ятого Українського Інвестиційного Форуму «Еволюція після Революції», проведеного у Києві Українською спільнотою інвестиційних професіоналів CFA Society Ukraine, 5-го спеціалізованого семінару «Як підключити об’єкт відновлюваної енергетики до мережі і отримати «зелений» тариф» (організатори IBCentre та Асоціація учасників ринку альтернативних видів палива і енергії України (АПЕУ). 
УАІБ виступила інформаційним партнером таких міжнародних інвестиційних заходів, як IV Міжнародна конференція «Інвестиції в Україну» (IV International Investment Forum “Invest in Ukraine”), що відбулася 12-14 листопада 2014 року в м. Нью-Йорк, США); Український інвестиційний саміт, проведений 9-10 грудня у Лондонi Iнститутом Адама Смiта та ін. 
Долучалася УАІБ і до конкурсу «Кращий журналіст фондового ринку - 2013 року», проведеного НКЦПФР та Агентством з розвитку інфраструктури фондового ринку (представники Асоціації увійшли до складу журі конкурсу, а також взяли участь у круглому столі «Кращий журналіст фондового ринку: хто він, і за якими критеріями його обирати", визначенні переможців та церемонії нагородження).  

Досягнуто домовленості між УАІБ та НАБУ щодо співробітництва у створенні  і розвитку інформаційного порталу з підвищення фінансової грамотності.   

У рамках партнерської співпраці з Київським національним економічним університетом імені В.Гетьмана Асоціація організувала і провела зустріч експертів з командою КНЕУ – переможцем українського етапу міжнародного студентського проекту CFASocietyUkraine-CFAInstituteResearchChallenges напередодні поїздки до Мілану. 

Представники Асоціації взяли участь у презентації брошури «Споживачу небанківських фінансових послуг», виданої Програмою розвитку фінансового сектору (USAID/FINREP-II) спільно з Нацкомфінпослуг, та у демонстраційному семінарі USAID/FINREP-II з Методики проведення тренінгів на тему: «Управління персональними фінансами», покликаному підвищити якість фінансової грамотності в Україні. 

Генеральний директор Асоціації А. Рибальченко виступив з презентацією "Інвестування на фондовому ринку: інститути спільного інвестування" на Всеукраїнському семінарі-практикумі з курсу «Фінансова грамотність», який організували для шкільних викладачів-методистів з економіки Програма USAID/FINREP-II спільно з Міносвіти, НБУ та Університетом банківської справи НБУ. 

Представники УАІБ взяли участь у триденному семінарі з підготовки тренерів з фінансової грамотності на тему: «Управління власними фінансами», у першій Установчій зустрічі групи "Економічна модернізація" у рамках громадянської платформи «Нова Країна».
Асоціація стала одним із ініціаторів та замовником дослідження  «Формування підходів і критеріїв до оцінки якості роботи рейтингових агентств у період кризи, яке здійснили Українське товариство фінансових аналітиків (УТФА) та Українська професійна асоціація із захисту інвесторів, кредиторів і страховиків (УПАЗІКС). Аналіз якості роботи уповноважених з банківськими рейтингами був оприлюднений на сайті Асоціації. УАІБ також запросила до діалогу інші зацікавлені громадські організації та асоціації фінансового ринку з метою вироблення оптимальної стратегії використання рейтингів при інвестуванні коштів та модернізації системи державного регулювання інвестиційної діяльності. 

Відповідно до угоди між УАІБ та «Київським національним економічним університетом імені Вадима Гетьмана» проведено роботу з організації проходження практики студентами магістерської програми «Фінансовий ринок» на 2014/2015 навчальний рік у компаніях-членах Асоціації. 

Надала сприяння УАІБ також в організації виробничої практики студентів Київського національного торговельно-економічного університету - переможців конкурсу УАІБ «Фінансове планування – успішне майбутнє». 
Впродовж року тривала робота з інформаційного наповнення українського та англомовного веб-сайтів УАІБ, сторінки Асоціації у мережі Facebook, здійснювався щоденний моніторинг ЗМІ, який розміщувався у відповідному розділі сайту Асоціації, обмін інформацією між Асоціацією, компаніями-членами УАІБ, а також партнерськими організаціями. 

У звітному періоді на сайті Асоціації актуалізовано контент розділів "Нормативна база" та "Обіг цінних паперів", де регулярно розміщувалися рішення НКЦПФР щодо зупинки\відновлення обігу ЦП АТ, поліпшено пошукову оптимізацію сайту УАІБ, спільно з розробниками сайту та представниками КУА проведено тестування стабільності деяких програмних модулів сайту, виправлено ряд помилок (зокрема, що проблем з розсилкою інформації від УАІБ), частково оновлено програмне забезпечення на телекомунікаційному обладнанні офісу Дирекції УАІБ для оптимізації передачі даних та прийому звітності,  проведено моніторинг сайтів КУА та їх контенту. 
5. Міжнародне співробітництво
У березні 2014 року представники Асоціації взяли участь у конференції «Інвестиційні стратегії пенсійних фондів у Центральній та Східній Європі», яка проходила 12-13 березня 2014 року у Празі, Чехія. Захід був присвячений викликам, що постали нині перед пенсійними системами країн Центральної та Східної Європи.

Серед учасників форуму були представники Австрії, Бельгії, Великобританії, Естонії, Ірландії, Латвії, Німеччини, Польщі, Румунії, Туреччини, Хорватії, Чехії, Швейцарії. 

У виступі Головуючого Ради УАІБ Дмитра Леонова було представлено стан та перспективи розвитку накопичувальних складових пенсійної системи України, визначено демографічні, соціально-економічні та політичні чинники, які зумовили необхідність структурної реформи української пенсійної системи, та перешкоди, які призвели до зволікання з повноцінним практичним запровадженням накопичувальних складових нової пенсійної системи протягом останніх 20 років. 

Було наголошено, що Україна, заклавши ще десять років тому у законодавство механізм створення та розвитку накопичувальної складової системи пенсійного забезпечення, який загалом, відповідає європейській Директиві IORP (Institutions for Occupational Retirement Provision Directive) від 2003 року, все ще очікує на політичні зміни, які б нарешті дали поштовх до запровадження другого (державного) накопичувального рівня пенсійної системи, хоча поточний стан та невтішні прогнозні показники розвитку загальнодержавного солідарного рівня пенсійної системи свідчать про нагальну необхідність практичного запровадження накопичувального державного пенсійного фонду. Також, було запропоновано до обговорення конкретні пропозиції гармонізації паралельної інвестиційної діяльності всіх суб’єктів накопичувальної складової національної пенсійної системи (Накопичувального фонду, недержавних пенсійних фондів, страхових компаній).

У червні 2014 року представник Асоціації взяв участь у 6-ій щорічній зустрічі Ініціативної групи асоціацій компаній з управління активами країн ЦСЄ (“CEE Initiative”), що включає представників з Австрії, Болгарії, Греції, Польщі, Румунії, Словаччини, Словенії, Угорщини, Чехії, а також пан-європейської EFAMA, що об’єднує національні асоціації країн ЄС (спостерігач). 
Протягом зустрічі, що цього року відбулася у Бухаресті /Румунія/ було представлено актуальні політико-економічні тренди та регуляторні умови діяльності і перспективи розвитку законодавства. УАІБ ознайомила європейських колег із ситуацією в українській галузі управління активами інституційних інвесторів, розповіла про труднощі, з якими стикається галузь спільного інвестування під час адаптації законодавства ЄС та впровадження у вітчизняну практику його норм. Зокрема, було наголошено на неоднозначному тлумаченні і трактуванні положень, термінів та підходів, закладених у Директивах та інших нормативно-правових актах ЄС. 
Презентація УАІБ була надана організаторам румунської зустрічі для подальшого поширення серед зацікавлених європейських колег поза межами групи CEE Initiative.
У рамках зустрічі у Бухаресті УАІБ також провела консультації щодо намагання українського уряду змінити режим оподаткування коштів та операцій з активами ІСІ шляхом додаткових зборів. Таке оподаткування відсутнє не лише на усіх розвинених ринках, а й у країнах, які недавно стали членами ЄС, зокрема Болгарії та Румунії. Представники цих та інших країн-учасників Ініціативної групи, зокрема Чехії, Австрії, Угорщини, підтримали аргументи УАІБ щодо невиправданості та неефективності законодавчих ініціатив із запровадження практично потрійного оподаткування коштів ІСІ.

Наголошувалося на тому, що підхід до оподаткування інвестиційних фондів порівняно із комерційними підприємствами в усьому світі – це лише усунення подвійного оподаткування, завдяки якому фонди стимулюють населення заощаджувати та примножувати кошти, інвестуючи їх у найбільш перспективні галузі національної економіки і сприяючи притоку капіталу як від внутрішніх, так і іноземних інвесторів. 

Члени групи погодилися з УАІБ, що запровадження, окрім податку з доходу кінцевого інвестора, а також введеного з 2013 року акцизного податку на операції ІСІ з цінними паперами, ще й оподаткування усіх коштів та операцій ІСІ призведе до масштабного відтоку капіталу, згортання інвестиційних проектів в Україні, та, зрештою, до знищення індустрії спільного інвестування. Це не лише не наповнить державний бюджет, а й матиме довгострокові негативні наслідки як для фондового ринку, так і економіки країни в цілому.
У звітному році колеги за CEE Initiative надали за запитом Асоціації інформацію про інвестиційне законодавство їхніх країн та норми ЄС щодо системи захисту прав інвесторів, а також існуючу практику з цього питання у їхніх країнах.

Наприкінці року, для посилення аргументованості своєї позиції щодо проекту рішення НКЦПФР про затвердження Положення щодо пруденційних нормативів професійної діяльності на фондовому ринку та вимог до системи управління ризиками з питань, що стосуються КУА та ІСІ, Асоціація провела серед партнерських асоціацій з групи CEE Initiative опитування щодо регулювання питань пруденційного нагляду за компаніями з управління активами у законодавстві ЄС та застосування його на практиці у країнах-членах ЄС. 

Отримані відповіді були використані УАІБ при обговоренні проекту та при підготовці офіційної позиції Асоціації. 
6. Організаційна робота

У лютому 2014 року відбулися чергові Загальні збори членів УАІБ.  У роботі Зборів взяли участь представники 174 компанії з управління активами. На зборах було затверджено Звіт про діяльність УАІБ у 2013 році та Звіт Ревізійної комісії, План роботи УАІБ на 2014 рік. Учасники Загальних зборів також затвердили зміни до Стандарту УАІБ 1 «Бухгалтерський облік діяльності інститутів спільного інвестування».

Протягом звітного періоду було проведено одинадцять планових засідань Ради УАІБ. На засіданнях Ради розглядалися питання щодо вступу в Асоціацію нових компаній та виключення зі складу членів УАІБ, вирішувались організаційні питання діяльності органів УАІБ, обговорювалися питання регулювання діяльності КУА в умовах політичної нестабільності в Україні, розглядалися способи врегулювання питання щодо зміни режиму оподаткування ІСІ, адаптації діяльності КУА та ІСІ до Закону України «Про інститути спільного інвестування», приведення внутрішніх документів УАІБ до вимог Закону України «Про інститути спільного інвестування», затверджувалися рішення Дисциплінарного комітету УАІБ.
Шляхом опитування було проведено 35 засідань Ради УАІБ, на яких вирішувалися питання прийому до складу членів УАІБ нових компаній та видачі Подання для отримання в НКЦПФР ліцензії на здійснення професійної діяльності компаніям, у яких закінчився строк дії попередньої ліцензії, надання Висновку щодо можливості припинення професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами), затвердження Голови Дисциплінарного комітету УАІБ.

Підтримано 15 звернень до УАІБ Ліквідаційних комісій ІСІ про надання дозволу на переведення цінних паперів, обіг яких зупинено, з рахунку ІСІ на рахунок покупця таких цінних паперів у порядку реалізації активів ІСІ при його ліквідації. 

Відповідно до Порядку надання Українською асоціацією інвестиційного бізнесу Висновку щодо можливості (неможливості) припинення компанією з управління активами професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами інституційних інвесторів (діяльності з управління активами), затвердженого рішенням Ради УАІБ та погодженого ДКЦПФР від 20.10.2009р. (зі змінами), 6 компаній – членів УАІБ отримали висновок щодо можливості припинення професійної діяльності на фондовому ринку.

Діяльність Дисциплінарного комітету УАІБ
Протягом року відбулося сім засідань Дисциплінарного комітету УАІБ.  Дисциплінарним комітетом УАІБ за порушення внутрішніх документів Асоціації у частині сплати членських внесків та/або неподання звітності вирішено накласти на 16 компаній – членів УАІБ дисциплінарну санкцію - "Попередження", до 11 компаній – членів УАІБ застосовано дисциплінарну санкцію - "Виключення зі складу членів Асоціації". Детальна інформація про застосовані Асоціацією заходи дисциплінарного впливу розміщена на сайті УАІБ. 
Діяльність Ревізійної комісії
Протягом звітного року щокварталу Ревізійною комісією УАІБ проводилися перевірки фінансово-господарської діяльності Дирекції УАІБ. За результатами перевірок встановлено, що фінансово-господарська діяльність здійснювалася відповідно до затвердженого бюджету УАІБ, нецільового використання коштів не виявлено.
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