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ЗВІТ про роботу 
Української асоціації інвестиційного бізнесу 
у 2006 році

Діяльність Української асоціації інвестиційного бізнесу у звітному періоді була спрямована на реалізацію Перспективної програми реорганізації та подальшого розвитку УАІБ, рішень Загальних зборів УАІБ, що відбулися 22 березня 2005 року та 03 березня 2006 року.

Головна увага Ради та Дирекції УАІБ була зосереджена на  розбудові зрозумілого суспільству та інвесторам, організованого ринку спільного інвестування, на наданні допомоги компаніям для безперешкодного входження на ринок, захисті інтересів членів Асоціації, здійсненні контролю за дотриманням норм та правил поведінки на ринку спільного інвестування згідно чинного законодавства. 


Кількість членів УАІБ за звітний період зросла з 170 до 248 або майже на 50 відсотків. Ще більш зримими були темпи зростання інвестиційних фондів (з 284 до 519) та недержавних пенсійних фондів (з 54 до 79), які знаходяться в управлінні цих компаній.  

Загальна вартість зареєстрованої ними емісії збільшилась з 
26,3 млрд. грн. до 38, 6 млрд. грн. або майже в 1,5 рази. 
I. Виконання функцій саморегулівної організації


В 2006 році значні зусилля Ради та Дирекції УАІБ були спрямовані на перебудову процедури передліцензійної підготовки компаній з управління активами для отримання доступу на ринок спільного інвестування, викликану прийняттям у березні 2006 року Закону України „Про цінні папери та фондовий ринок”.  Поряд з  активною участю у розробці нормативних актів ДКЦПФР, необхідних для забезпечення положень нового закону, Радою та Дирекцією реалізовано низку конкретних заходів щодо  приведення у відповідність з чинним законодавством внутрішніх документів самої Асоціації.  
Зокрема, Дирекція Асоціації розробила та погодила в ДКЦПФР нову редакцію „Положення про порядок надання УАІБ Подання для отримання в ДКЦПФР ліцензії на провадження діяльності з управління активами інституційних інвесторів”, та „Регламенту прийому компаній до складу членів УАІБ”, покликаних підвищити кваліфікаційні вимоги до компаній, які мають намір вступити до Асоціації.

З метою надання методичної допомоги компаніям – членам Асоціації, Дирекцією УАІБ розроблено ряд матеріалів, необхідних для створення та подальшої роботи КУА у відповідності з новими нормативно-правовими актами ДКЦПФР. Внесено необхідні зміни до методичних матеріалів Асоціації щодо розробки регламентів пайових інвестиційних фондів, проспектів емісії цінних паперів.

Збільшення кількості членів асоціації, які потребували допомоги в період становлення та у зв’язку із змінами в нормативних актах, спонукали Дирекцію розширити обсяги консультування. У порівнянні з 2005 роком кількість наданих кандидатам та членам Асоціації консультацій зросла на 40 відсотків. 

В той же час Дирекції ще не вдалося в межах діючого бюджету забезпечити постійну консультаційну допомогу компаніям силами  кращих експертів з виїздом на місця. Вирішення цього питання можливо у разі збільшення бюджету УАІБ.
Дирекція своєчасно і в установлених обсягах проводила необхідну роботу, пов’язану з передліцензійною експертизою документів, жорстко дотримуючись вимог Положення про порядок надання УАІБ Подання для отримання ліцензії на провадження діяльності з управління активами та Подання для реєстрації регламенту пайового інвестиційного фонду в ДКЦПФР.
За 2006 рік видано Подання для отримання в ДКЦПФР  ліцензії на провадження діяльності з управління активами інституційних інвесторів 83 компаніям, Подання для реєстрації регламентів 230 пайових інвестиційних фондів, що на 25 відсотків  більше, ніж у 2005 році.
Крім того, працівники Дирекції УАІБ постійно надавали консультації учасникам Асоціації з питань здійснення діяльності з управління активами. 
1.2. Моніторинг діяльності КУА 
Впродовж звітного періоду послідовно здійснювались заходи, спрямовані на підтримку бази даних про КУА, яка відповідає  Ліцензійним умовам провадження професійної діяльності на фондовому ринку, а також збір інформації про фонди, активами яких управляє компанія, та аналізувалися  результати їхньої діяльності.
Проводилася робота з удосконалення програмного комплексу “UrKua”, завдання якого - формування звітності та її подача до УАІБ та ДКЦПФР. Зокрема, у зв’язку із зміною нормативно-правової бази ДКЦПФР була впроваджена нова версія програми. 

Враховуючи ускладнення, які виникали у багатьох КУА при подачі документів до ДКЦПФР на відповідність ІСІ мінімальному обсягу активів, фахівці Дирекції спільно із експертами Українського інституту розвитку фондового ринку розробили Методичні рекомендації щодо заповнення форм звітності і бухгалтерського обліку для ІСІ, які сприяли більш якісній підготовці документів, що подаються до регуляторного органу.

Одночасно фахівці Дирекції постійно проводили практичні консультації для працівників компаній, за їхнім запитом  виїздили до офісів компаній для надання допомоги з інсталяції нової версії програми “UrKua”. 
На підставі систематичної звітності у 2006 році Дирекцією проведено перший аналіз діяльності компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування за підсумками роботи у 2005 році. Аналітичні матеріали, підготовлені на його основі викликали значний інтерес як учасників ринку, так і органів влади, населення. Широке розповсюдження такої інформації через ЗМІ сприяло підвищенню поінформованості суспільства про ринок спільного інвестування.
Впродовж звітного періоду Радою та Дирекцією велася послідовна робота по збору, узагальненню та аналітичній обробці статистичної інформації щодо провадження діяльності з управління активами. Найбільш повно проводився щомісячний та щотижневий аналіз діяльності інститутів спільного інвестування з прилюдною пропозицією. Всього за звітний період підготовлено 3 квартальних, 10 місячних та 45 тижневих аналітичних оглядів для громадськості та членів Асоціації.

ІІ. Участь у вдосконаленні нормативно-правової бази діяльності КУА
З метою розвитку та вдосконалення чинного законодавства діяльність Ради та Дирекції було спрямовано на реалізацію комплексних пропозицій УАІБ, направлених до Кабінету Міністрів  наприкінці 2005 року. 

Визначальною у цьому напрямку була підтримка законопроектів, спрямованих на подальше вдосконалення діяльності на ринку спільного інвестування, недержавного пенсійного забезпечення та тісно пов’язаних з ними організованого фондового ринку та корпоративного управління.

Впродовж 2006 року тривала робота Асоціації над доопрацюванням проекту Закону України „Про внесення змін до Закону України „Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні фонду)”. Це сприяло своєчасному його внесенню на розгляд Верховної Ради та підготовці до другого читання.
Експерти УАІБ також плідно попрацювали над проектом Закону України „Про цінні папери та фондовий ринок”. Зауваження та пропозиції УАІБ в цілому враховані в кінцевій редакції Закону, прийнятого законодавчим органом та підписаного Президентом України у березні 2006 року.

Протягом звітного періоду представники Асоціації  опрацьовували ряд проектів нормативно-правових актів,  підготовлених органами виконавчої влади у зв’язку з прийняттям Закону України „Про цінні папери та фондовий ринок”. Зокрема це:
· Положення про порядок реєстрації випуску акцій корпоративного (венчурного, недиверсифікованого) інвестиційного фонду при їх приватному розміщенні;
· Положення про порядок реєстрації випуску акцій корпоративного інвестиційного фонду при їх розміщенні шляхом прилюдної пропозиції;
· Положення про порядок розміщення, обігу та викупу цінних паперів інституту спільного інвестування;
· Положення про склад та структуру активів інституту спільного інвестування;

· Положення про здійснення КУА професійної діяльності з управління активами ІСІ;

· Положення про склад і розмір витрат, що відшкодовуються за рахунок активів ІСІ;

· Положення про реєстрацію регламенту ІСІ та ведення ЄДРІСІ;

· Положення про вимоги до осіб, що здійснюють професійну діяльність з управління активами НПФ щодо складу та структури зазначених активів;

· Положення про порядок реєстрації випуску інвестиційних сертифікатів пайового (венчурного, недиверсифікованого) інвестиційного фонду при їх приватному розміщенні;
· Положення про порядок реєстрації випуску інвестиційних сертифікатів пайового інвестиційного фонду при їх розміщенні шляхом прилюдної пропозиції.

Слід зазначити, що більшість зауважень та пропозицій Асоціації з цих питань враховані у прийнятих документах.

Представники УАІБ брали активну участь у нарадах Кабінету Міністрів України та ДКЦПФР з питань створення Національної депозитарної системи.

Крім цього керівництво та фахівці Асоціації активно долучатися до  обговорення питань:

- спрощення порядку здійснення валютних операцій з іноземними інвестиціями, що спрямовуються у цінні папери українських емітентів, які перебувають в обігу на організованому ринку;

-    врегулювання механізмів рейтингування;

-    участі страхових компаній в інвестиційних процесах;

-    участі ІСІ в будівництві тощо.

У травні 2006 року за ініціативою Української асоціації інвестиційного бізнесу відбулося засідання Координаційної Ради фондового ринку, в якому взяли участь члени Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, відповідальні працівники апарату Комісії, представники асоціацій, що представляють професійних учасників фондового ринку. На засіданні було розглянуто, підготовлені робочою групою ДКЦПФР концептуальні положення проекту Закону України „Про акціонерні товариства”, які в цілому були схвалені, і рекомендовані  для розробки зазначеного законопроекту. 

Не менш активну участь члени Асоціації, Рада та Дирекція взяли в обговоренні проекту Концепції розвитку фінансових ринків в Україні до 2010 року, покликаної створити сприятливий інвестиційний клімат в Україні. Представники УАІБ внесли ряд конкретних пропозицій щодо змісту Концепції та механізмів  запровадження її в життя. Це питання також було внесено для  обговорення на щорічній Кримській конференції УАІБ у червні 2006 року. Загалом УАІБ підтримала пропозицію доопрацювати  Концепцію спеціально створеною робочою групою, до якої  делегувала своїх представників. 
 Завдяки зусиллям Ради та Дирекції УАІБ вже вдруге протягом звітного періоду вдалося зупинити спробу провести через Верховну Раду проект Закону, що забороняє інвестування будівництва житла через ІСІ. 
Водночас Асоціації ще не вдалося переконати державні структури у необхідності запровадження реальних законодавчих механізмів роздержавлення Національного депозитарію,  демонополізації рейтингування фінансових інструментів та емітентів. Заходи, спрямовані на вирішення цих проблем, продовжуватимуться і в 2007 році. 
ІІІ. Діяльність секцій УАІБ


В умовах суттєвого розширення масштабів ринку спільного інвестування та чисельності членів УАІБ Рада та Дирекція розглядали та розглядають активізацію секційної роботи як найбільш  ефективний шлях до залучення всіх членів Асоціації до вирішення актуальних питань розвитку ринку та розбудови самої Асоціації. З огляду на це секції очолили найбільш досвідчені члени Ради. За кожним з них закріплені на постійній основі провідні працівники Дирекції. Всі секції будували свою роботу на підставі перспективних та поточних планів, схвалених Радою УАІБ. Вільний доступ до участі у роботі секцій всіх бажаючих членів Асоціації, широка гласність в  обговоренні питань підвищили якість секційної роботи та прийняття рішень, дозволили перетворити секції на справжню школу для працівників КУА. 

У звітний період секційна робота здійснювалася через секції:

- публічних ІСІ;
- прямого та венчурного інвестування;

- керуючих пенсійними активами та адміністраторів пенсійних фондів.
Секція інститутів спільного інвестування з прилюдною пропозицією
В рамках роботи секції розроблена та схвалена Радою УАІБ методика ренкінгування інститутів спільного інвестування з прилюдною пропозицією та запроваджена методика аналізу роботи ІСІ. Спільно з Дирекцією УАІБ здійснюється щорічний, щомісячний та щотижневий аналіз діяльності відкритих інститутів спільного інвестування.

У червні 2006 року секція разом з Дирекцією організувала засідання круглого столу на тему: „Довіра та обізнаність населення як складова інвестиційного клімату в Україні”. В його роботі взяли участь представники Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг, Міністерства праці та соціальної політики, Міністерства економіки, проекту USAID «Розвиток ринків капіталу», науковці, представники багатьох компаній з управління активами. 
Під час круглого столу УАІБ представила детальний аналіз проблем, пов’язаних з участю населення в ІСІ та НПФ. В його основу лягли результати, ініційованого секцією, соціологічного дослідження „Ставлення жителів обласних центрів до інститутів спільного інвестування та недержавних пенсійних фондів”. В процесі обговорення цих матеріалів особлива увага була зосереджена на причинах недостатньої участі населення в ІСІ та НПФ. Підсумком круглого столу стали прийняті рекомендації, які були надіслані Президентові України, комітетам Верховної Ради,  Кабінету Міністрів, іншим зацікавленим міністерствам та відомствам. Частина з них вже знайшли своє відображення в урядових документах.

Значну увагу секція приділяла питанням просування послуг КУА на ринку. На жаль, не вдалося консолідувати зусилля членів Асоціації щодо об’єднання фінансових ресурсів і замовлення на цій основі якісної повномасштабної інформаційної кампанії. Як тимчасовий варіант Радою у листопаді 2006 року була прийнята обмежена Програма з популяризації діяльності інститутів спільного інвестування, яка реалізується в межах відповідних статей бюджету УАІБ. Але на часі вже розгортання повномасштабної програми популяризації ринку спільного інвестування із залученням авторитетного 
ПР-агентства. Для цього слід суттєво збільшити суму витрат, що неможливо без збільшення поточних внесків.
           Учасниками секції публічних ІСІ розроблена Пам‘ятка для інвесторів – фізичних осіб, яка розповсюджується серед різних цільових аудиторій, що дає можливість населенню ознайомитись з принципами роботи інститутів спільного інвестування як альтернативного банківським депозитам способу вкладення коштів.

Розпочата робота з адаптації та впровадження стандартів GIPS.  За ініціативою секції члени Асоціації спільно з Українським товариством фінансових аналітиків сформували робочу група з адаптації GIPS в Україні. У грудні 2006 року було організовано  семінар на тему „GIPS: шляхи впровадження в Україні”, метою якого стало ознайомлення компаній, що здійснюють управління активами публічних фондів, з Глобальними стандартами результативності інвестицій та обговорення шляхів їхнього  впровадження в Україні. В семінарі взяли участь близько тридцяти компаній з управління активами, представники ДКЦПФР, Українського Товариства фінансових аналітиків.


В рамках роботи секції ініційовано створення мережі фондових магазинів, мета якої об’єднання зусиль для просування послуг ІСІ в регіони України. Обговорювалося це питання також  на засіданнях Ради УАІБ. Ініціативна група з  представників зацікавлених КУА приступила до практичної реалізації цього проекту.

Секція прямого та венчурного інвестування
Протягом звітного періоду діяльність цієї секції суттєво розширилась та була спрямована на залучення до активної роботи широкого кола КУА, які управляють активами венчурних фондів. З цією метою була проведена спеціальна нарада керівників КУА, які переважно орієнтовані на венчурне інвестування. За результатами   наради визначено першочергові та перспективні заходи з вирішення проблем венчурних фондів. Сьогодні вони складають основу роботи як секції, так і Дирекції.
Тримати руку на пульсі допомагає також розпочате нещодавно анкетування членів Асоціації. Узагальнені після опитування проблеми враховуються під час розробки поточних та перспективних планів. У наступному періоді подібні опитування стануть систематичними.
За ініціативою учасників секції Дирекцією запроваджено також систематичний моніторинг законопроектів, з яким мають можливість ознайомитися всі члени Асоціації і відповідно реагувати з приводу найактуальніших для розвитку ринку положень. 
Розпочата системна робота щодо обміну досвідом у сфері венчурного інвестування. Першим кроком у цьому зв’язку стала розробка Методичних рекомендацій із застосування схем роботи венчурних фондів у будівництві. У них, зокрема, визначаються фінансові інструменти, які можуть бути використані під час  залучення коштів учасників ІСІ з метою фінансування будівництва та правильності їхнього застосування. Вказані рекомендації передано КУА для використання в подальшій роботі.

Доцільним також визнано необхідність підготовки компаніями і надання до Дирекції систематичної інформації про діяльність венчурних фондів у формі прес-релізів. Це дозволить проілюструвати суспільству позитивну роль венчурного інвестування. Робота у цьому напрямку буде розпочата з 2007 року. Проте її успіх визначатиметься перш за все бажанням компаній розкривати подібну інформацію.
Секція керуючих пенсійними активами та адміністраторів пенсійних фондів
Основна увага секція була зосереджена на популяризації НПФ, вдосконаленні діючого законодавства, участі у створенні державою накопичувальної пенсійної системи та професійних фондів.

У червні 2006 року в рамках секції відбувся круглий стіл “Оцінка діяльності недержавних пенсійних фондів: проблеми та завдання”, організований спільно з Дирекцією та Українським інститутом фондового ринку. На ньому було проаналізовано  динаміку розвитку НПФ, обговорено шляхи розкриття інформації про діяльність НПФ, нові підходи до об’єктивної оцінки активів, проблеми якісної оцінки результатів діяльності НПФ як передумови запровадження державою накопичувального фонду.
У грудні 2006 року секцією спільно з Дирекцією та Українським інститутом розвитку фондового ринку проведено засідання круглого столу „Залучення до професійної пенсійної системи недержавних пенсійних фондів”, на якому були обговорені проблеми та перспективи запровадження професійного пенсійного забезпечення в контексті законопроекту „Про обов’язкову професійну пенсійну систему”.
Участь у роботі круглих столів взяли представники Секретаріату Кабінету Міністрів України, Міністерства праці та соціальної політики, Держфінпослуг, ДКЦПФР, Мінекономіки, представники професійних спілок та саморегулівних організацій компаній – адміністраторів НПФ, представники недержавних пенсійних фондів.
За підсумками роботи круглих столів прийнято відповідні рекомендації, які були надані до Міністерства праці та соціальної політики та прокоментовані у засобах масової інформації.
Наприкінці 2006 року на замовлення УАІБ Українським інститутом розвитку фондового ринку розроблена Методика аналізу та оцінки НПФ та КУА, які управляють активами  НПФ. 
Особлива увага Асоціації приділялася взаємодії з Держфінпослуг щодо отримання інформації, необхідної для проведення аналізу діяльності НПФ. 

Представники секція разом з Дирекцією взяли активну участь у засіданні державного Координаційного центру з питань здійснення пенсійної реформи (листопад 2006 року), на якому обговорювались питання запровадження накопичувальної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування, зокрема: 
· основні положення проекту Закону України „Про запровадження накопичувальної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування; 
· інституційна спроможність Пенсійного фонду для запровадження накопичувальної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування.
 За результатами звернення УАІБ Координаційний центр дав протокольне доручення: Пенсійному фонду - щодо продовження експериментального дослідження інформаційної взаємодії Пенсійного фонду Україні з іншими інституціональними суб‘єктами обов‘язкової накопичувальної системи пенсійного забезпечення; Міністерству фінансів - опрацювати заходи щодо забезпечення сприятливої для інвестиційного ринку політики внутрішніх запозичень; Державній комісії з цінних паперів та фондового ринку спільно з Фондом державного майна - щодо  переорієнтації політики приватизації на портфельних (міноритарних) інвесторів (обов‘язковий продаж певної кількості акцій підприємств, що приватизуються через біржі); ДКЦПФР щодо удосконалення обліку права власності на цінні папери тощо.

Крім того членами секції спільно з Дирекцією опрацьовано та обговорено  з учасниками ринку всі законопроекти з питань пенсійної реформи та запровадження галузевих недержавних пенсійних фондів, що були розроблені в звітному періоді.
ІV. Навчання та підвищення кваліфікації учасників ринку спільного інвестування
Впродовж звітного періоду Рада та Дирекція УАІБ приділяла постійну увагу питанням підготовки кадрів для ринку спільного інвестування та підвищення кваліфікації співробітників КУА. Представники Асоціації брали участь в реалізації майже всіх навчальних програм з підготовки фахівців з управління активами Українського інституту розвитку фондового ринку. У 2006 році підготовлено майже 760 фахівців з управління активами інституційних інвесторів. За ініціативою керівництва Асоціації запроваджені спеціальні семінари для бухгалтерів КУА, а також для фахівців, що займаються діяльністю венчурних фондів.

Особлива увага приділялася підготовці та проведенню науково-практичних конференцій з обміну досвідом роботи учасників ринку спільного інвестування. 

На високому рівні пройшла 18-а Науково-практична конференція „Управління активами: від кількості до якості”(1–4 червня 2006 р. смт. Форос) У її роботі взяли участь понад 200 учасників, що стало найбільшим показником за всю історію існування Асоціації. Крім представників компаній з управління активами – членів Асоціації, на конференції були присутні  представники багатьох центральних органів державної влади, інших професійних учасників фондового ринку. Під час конференції обговорювалися актуальні питання роботи інститутів спільного інвестування та недержавних пенсійних фондів, проблеми та перспективи їх подальшого розвитку, шляхи вдосконалення законодавчої бази та умов їхньої діяльності. За результатами обговорення учасниками Конференції підготували відповідне рішення, яке направили до органів виконавчої та законодавчої влади.
Обміну досвідом між професіоналами ринку колективних інвестицій різних країн посприяла II щорічна Міжнародна конференція «Управління фінансовими активами: колективне інвестування», організована Українським товариством фінансових аналітиків та УАІБ у листопаді у Києві. У конференції взяли участь фахівці України, Польщі, Прибалтики і ряду країн СНД. Асоціація представила поглиблений аналіз ринку спільного інвестування України, підготувала спеціальний випуск журналу «Фінансові послуги».  
Матеріали конференції широко висвітлювалися у пресі, були розміщені на сайті УАІБ, доведені до громадськості та органів влади.
У співпраці з Українським інститутом розвитку фондового ринку Дирекція організувала серію семінарів з питань бухгалтерського обліку та звітності інститутів спільного інвестування, навчання в яких пройшли близько 150 працівників КУА.

Спільно з Міжнародним інститутом бізнесу розроблено Програму навчання з питань прямого та венчурного інвестування, затверджена рішенням Ради УАІБ від 24.11.2006 р., яке запроваджене з березня 2007 року.


Наприкінці 2006 року розпочата предметна робота з Київським інститутом інвестиційного менеджменту (КІІМ) з підготовці фахівців для галузі спільного інвестування на базі першої вищої освіти. Зокрема, передбачається систематичне стажування студентів КІІМ в Дирекції та провідних компаніях-членах Асоціації, розробка за заявкою УАІБ наукових робіт та відкритий їх захист  перед учасниками ринку. Створена робоча група з представників КУА – членів УАІБ та представників зацікавлених у проекті вищих навчальних закладів для розробки та впровадження пропозицій щодо вирішення питань створення системи підготовки кваліфікованих фахівців зі спеціальною освітою для ринку спільного інвестування.

V.Організаційна робота 
         Протягом 2006 року було проведено 11 засідань Ради УАІБ. На них були розглянуті всі подані заяви на вступ в Асоціацію нових компаній та видані подання для отримання компаніями ліцензій. Особливу увагу Рада приділяла розгляду актуальних питань діяльності КУА. Зокрема, у звітному періоді були розглянуті   питання:

· якості підготовки та заповнення форм звітності і бухгалтерського обліку. Дирекції доручено розробити Методичні рекомендації заповнення форм звітності і бухгалтерського обліку для ІСІ при поданні документів на підтвердження відповідності ІСІ вимогам щодо мінімального обсягу активів та організувати семінари для бухгалтерів КУА з цих питань;

· діяльності Дисциплінарного комітету УАІБ;

· співпраці УАІБ Проектом USAID «Розвиток ринків капіталу». Завдяки зусиллям Дирекції та членів Ради з 2006 року УАІБ включена до складу реципієнтів  Проекту;
· організації тендеру серед PR-агентств на проведення повномасштабної інформаційної кампанії з популяризації діяльності інститутів спільного інвестування в Україні; 

· підвищення кваліфікаційних вимог до компаній, які мають намір вступити до УАІБ;
· про виключення компаній зі складу членів УАІБ;
· організації ренкінгування КУА та ІСІ;
· покращенню роботи секцій УАІБ;
· організації співпраці УАІБ з Федерацією роботодавців України.

· створення мережі фондових магазинів;

· погодження Стандарту УАІБ №1 „Бухгалтерський облік діяльності інститутів спільного інвестування”, методичних рекомендацій, розроблених фахівцями Українського інституту розвитку фондового ринку з цього питання;

· внесення змін до Регламенту прийому компаній до складу членів УАІБ, встановлення додаткових вимог до компаній – кандидатів з розкриття інформації.

        Крім 11 планових засідань, проведено 248 засідань Ради УАІБ шляхом опитування, на яких вирішувались питання видачі Подання для реєстрації регламентів пайових інвестиційних фондів та видачі Подання на отримання ліцензії ДКЦПФР на здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів у зв’язку із закінченням терміну дії попередньої ліцензії. Загалом завдяки такій формі роботи обговорено і підтримано 248 рекомендацій для пайових інвестиційних фондів.
Робота Дисциплінарного комітету в 2006 році була спрямована  на розгляд справ, пов’язаних з порушеннями у роботі ряду компаній з управління активами, які були виявлені і подані до Асоціації представниками органів державної виконавчої влади. Крім того, ряд справ розглянуто за ініціативою Ради та Дирекції. За результатами розгляду було прийнято принципові та об’єктивні рішення. За звітний період дві компанії виключено зі складу Асоціації.
Продовжувалася робота зі створення регіональних представництв. Рішенням Ради УАІБ від 30.06.2006р. відкрито  Регіональне представництво УАІБ в західному регіоні на базі ВАТ ”КУА ”Росан-Капітал" (м.Львів). На Регіональне представництво покладено виконання таких функцій:

· організаційне сприяння розвитку ІСІ та НПФ у регіоні;

· забезпечення взаємодії УАІБ з органами державної влади у   регіоні;

· координація діяльності розташованих у регіоні компаній-членів УАІБ, зокрема щодо збору та надання Дирекції УАІБ встановленої інформації, реалізації прийнятих УАІБ рішень, тощо;

· надання консультаційної та методичної допомоги членам  УАІБ (згідно інформації, отриманої в офісі УАІБ);

· організація та проведення семінарів, „круглих столів” тощо (як власних, так і у співпраці з Дирекцією, партнерами та членами УАІБ).
        У вересні 2006 р. у Севастополі за ініціативою Представництва УАІБ у південному регіоні проведено „круглий стіл” з питань розвитку спільного інвестування на півдні України. Участь в роботі „круглого столу” взяли представники КУА Одеської, Миколаївської, Херсонської областей та АР Крим, представники територіального управління ДКЦПФР в м. Севастополі.


Поряд з цим вимогою часу стає надання фінансової підтримки регіональних представництв, що можливо лише у разі збільшення надходжень до бюджету.

Впродовж 2006 році представники Ради та Дирекції УАІБ брали активну участь в роботі Експертної ради при ДКЦПФР та її робочих груп. Більшість пропозицій членів УАІБ враховано в рішеннях КЕР.


За ініціативою керівництва УАІБ та Голови ДКЦПФР була створена Рада фондового ринку у складі членів ДКЦПФР та авторитетних представників асоціацій, які працюють на фондовому ринку. Майже всі законодавчі та нормативно-правові акти Комісії перед їхнім затвердженням обговорювалися членами Ради.
 VI. Підтримка діяльності УАІБ

Впродовж 2006 року Рада та Дирекція Асоціації суттєво активізували діяльність щодо розвитку і популяризації інститутів спільного інвестування та бізнесу в цілому. Підвищилися наступальний характер та послідовне відстоювання інтересів ринку,  спрямоване на усунення перепон, що заважають розвитку ринку.
30 січня 2006 року у прес-центрі інформаційного агентства "Інтерфакс-Україна" відбулася прес-конференція УАІБ присвячена пенсійній реформі і факторам, які їй загрожують. В рамках прес-конференції Українська асоціація інвестиційного бізнесу публічно звернулася до органів державної влади, громадськості, засобів масової інформації з пропозицією зупинити ризиковані експерименти у системі недержавного пенсійного забезпечення, дати можливість недержавним пенсійним фондам попрацювати хоча б декілька років в умовах вже затвердженої Концепції і лише після цього робити висновки про її ефективність та можливості її корекції.  Направлене до ВРУ та КМУ звернення допомогло заблокувати ризиковані експерименти щодо змін в пенсійному законодавстві.
У лютому 2006 року УАІБ провела „круглий стіл” на тему: „Рейтингування, як необхідний інструмент фондового ринку. Яким йому бути?”. В його роботі взяли участь народні депутати України, представники органів державної виконавчої влади, представники об’єднань фінансового та фондового ринків, представники ЗМІ. Учасники „круглого столу” публічно висловили стурбованість ситуацією, яка склалася у сфері рейтингування емітентів та фінансових інструментів, після прийняття Закону України № 3201 від 15 грудня 2005 року та звернулися до Верховної Ради України з проханням невідкладно повернутися до розгляду проекту Закону, внесеного народним депутатом України Альошиним В.Б. та спрямованим на призупинення дії норм Закону № 3201 в частині рейтингування, на час, поки в державі не буде сформульована і публічно обговорена цілісна концепція та модель рейтингування емітентів, що спирається на світовий досвід та враховує особливості сучасного стану фінансового ринку України. Зважаючи, на те, що Уряд та Верховна Рада України належним чином не відреагували на це звернення, необхідність проведення публічних акцій на підтримку змін законодавства у сфері рейтингування залишається  і в наступному звітному періоді. 
20 липня 2006 року відбулося засідання круглого столу на тему: „Розвиток Національної депозитарної системи та створення Центрального депозитарію України”. Попередньо провівши обговорення цього питання через Асоціації в широкому колі учасників ринку, було прийнято рішення звернутися з відкритим листом – зверненням до Президента України і Уряду. В ньому  наголошувалося на деяких помилкових, на погляд учасників ринку, рішеннях щодо  елементів створення системи депозитарного обліку цінних паперів. Учасники круглого столу наполягали на перегляді Президентом і Урядом цих рішень і поверненні проекту Закону України «Про систему депозитарного обліку цінних паперів» на доопрацювання. На звернення зреагував Уряд, який відкликав законопроект і зобов’язав ДКЦПФР створити робочу групу, до якої залучити учасників ринку і врахувати їхні зауваження у процесі доопрацювання відповідного законопроекту.
15 червня 2006 року в інформаційному агентстві «Інтерфакс»  УАІБ провів прес-конференцію "Інститути спільного інвестування як засіб накопичення інвестиційних ресурсів та захисту коштів населення від інфляції", в якій взяли участь члени ДКЦПФР та керівники провідних КУА. На прес-конференції були представлені результати діяльності ІСІ та НПФ у 2005 році, за перший квартал 2006 року та рішення Кримської конференції УАІБ «Управління активами: від кількості до якості». Були обговорені перші результати ренкінгування ІСІ та КУА. 

Протягом 2006 року тривала робота, спрямована на роз‘яснення цілей та завдань Асоціації, інститутів спільного інвестування серед широких верств населення та органів влади.

З цією метою 06 липня 2006 року була проведена Інтернет-конференція на тему «Публічні фонди в Україні: як завоювати довіру інвесторів», в якій взяли участь Головуючий Ради та генеральний директор УАІБ, представники інвестиційного бізнесу.  Учасники Інтернет-конференції відповідали на численні питання щодо діяльності публічних фондів, перспектив їхнього розвитку в Україні та інші. 

6-8 жовтня 2006 року УАІБ було організовано першу виставку, присвячену українському ринку спільного інвестування «INVESTFUNDS EXPO - 2006: Інструменти фондового ринку для населення». Основною метою проведення виставки було ознайомлення відвідувачів з послугами, які надають компанії з управління активами, з механізмами функціонування інвестиційних фондів, недержавних пенсійних фондів. У подальшому таку виставку планується проводити щорічно. 

 7 листопада 2006 року у програмі «Власний погляд» на радіо «Ера» Дирекція спільно з представниками провідних КУА провели зустріч з радіослухачами на тему: «Інституціональні інвестори. Хто вони такі і яка від них користь населенню?».
 9-12 листопада за підтримки Української асоціації інвестиційного бізнесу пройшла третя спеціалізована виставка фінансових послуг «Гроші ЕКСПО 2006», де широко були представлені компанії фінансового ринку, а саме: банки, страхові компанії, фінансові компанії, недержавні пенсійні фонди, кредитні спілки та ін. Виставка продемонструвала велику зацікавленість населення у подібних заходах, і, зокрема, в послугах інститутів спільного інвестування, організації роботи саморегулівної організації, якою є УАІБ.

        В рамках виставки було організовано також прес-конференцію для ЗМІ: «Інститути спільного інвестування як ефективний засіб накопичення інвестиційних ресурсів та захисту коштів населення від інфляції».

Члени УАІБ взяли активну участь у IX Міжнародному форумі учасників ринку капіталу, організованому ПФТС, під час якого  виступили з презентацією на тему: „Шляхи розвитку інститутів спільного інвестування, проблеми та їхнє вирішення”. 

13 жовтня 2006 року відбулося засідання круглого столу: «Актуальні проблеми діяльності фінансових установ: оцінка активів, довірче управління та рейтингування», організованого Українським агентством фінансового розвитку та Асоціацією українських банків, на якому обговорювалися актуальні питання діяльності фінансових установ. У засіданні взяли участь представники органів влади, науковці, представники ринку та члени Української асоціації інвестиційного бізнесу. Учасниками підготували рекомендації для Уряду щодо вирішення проблем, про які йшлося на засіданні. 
Всі значні заходи, які проводила УАІБ протягом звітного періоду, супроводжувалися підготовкою та розповсюдженням тематичних випусків журналу «Фінансові послуги». Вийшло три спеціальні випуски, загальним накладом 15 тисяч примірників.

26 грудня 2007 р. відбулась прес-конференція Української асоціації інвестиційного бізнесу,  присвячена стану розвитку ринку спільного інвестування у 2006 р. та його перспективам. Попередні результати діяльності ІСІ за 2006 рік та найближчі перспективи ринку спільних інвестицій журналістам представили Дирекція УАІБ, Управління спільного інвестування ДКЦПФР, члени Ради УАІБ С. Оксаніч, А.Отченаш, О.Маркарова, Д.Леонов. 

      
Крім того, протягом 2006 року члени Ради та Дирекція підготували в ЗМІ більше 150 статей, в яких розкривався досвід роботи КУА, ІСІ, НПФ, аналізувалися проблеми та перспективи. Активно використовувалися для проведення роз’яснювальної роботи серед населення можливості радіо та телебачення. Організовано більше 80 виступів на телебаченні та радіо.

Для розкриття змісту та формування позитивного іміджу ринку спільного інвестування активно використовуються можливості оновленої Інтернет-сторінки УАІБ та сайтів компаній з управління активами. Вживаються заходи щодо скоординованих дій у вирішенні цих завдань. 
Регулярно проводиться оновлення інформації на Інтернет-сторінці УАІБ www.uaib.com.ua. З метою посилення ролі та можливостей засобів електронного зв‘язку та інформації проведена  докорінна реконструкція сайту. Створено спеціальний розділ для потенційних інвесторів, закладено основи для організації форумів та Інтернет-конференцій. 
Кількість відвідувачів сайту за останній рік зросла більш, ніж в три рази. Суттєво збільшилося відвідування сайту іноземними інвесторами. Ведеться робота із створення англомовної версії сайту.
Протягом звітного періоду діяльність Дирекції та Ради була зосереджена на розвитку партнерства УАІБ із ЗМІ, іншими партнерськими організаціями. Було підписано ряд угод та договорів.

Зокрема,  між Українською асоціацією інвестиційного бізнесу та Інформаційним агентством «Інтерфакс» у липні 2006 року підписаний договір про співробітництво та інформаційний обмін. Співпраця сприятиме більш ефективній інформаційній підтримці ринку спільного інвестування та управління активами ІСІ та НПФ. В рамках договору Асоціація та її члени інформують «Інтерфакс» про цікаві ініціативи та проекти, засідання круглих столів та конференцій; надають щорічний, щомісячний та щотижневий аналітичні огляди діяльності інститутів спільного інвестування; рейтинги КУА, ІСІ та НПФ, інші статистичні та аналітичні матеріали щодо діяльності компаній з управління активами, які підлягають оприлюдненню. В свою чергу, «Інтерфакс» через свої інформаційні продукти анонсує події УАІБ та її членів, поширює новини про діяльність Асоціації серед своїх передплатників. 

Об’єднання зусиль УАІБ та Українського товариства оцінювачів з метою координації дій, спрямованих на встановлення прозорості оцінки активів інститутів спільного інвестування та недержавних пенсійних фондів, що позитивно впливає на розвиток спільного інвестування та корпоративного управління в Україні, засвідчує Договір про співробітництво, підписаний у липні 2006 року. 

      
Підготовлено Меморандум про співробітництво у сфері розвитку недержавного пенсійного забезпечення між Проектом USAID, Держфінпослуг, ДКЦПФР, Української асоціацією інвестиційного бізнесу, Українською асоціацією адміністраторів пенсійних фондів, Національною асоціацією недержавних пенсійних фондів України та адміністраторів недержавних пенсійних фондів, Українським інститутом розвитку фондового ринку, Українським освітнім центром реформ.


Разом з тим вимогою часу стає залучення Асоціацією до цієї роботи професійного ПР-агентства. Таке агентство було відібране дирекцією шляхом тендеру. Вартість її послуг складає 855 452,0 гривень і вимагає перегляду суми членських внесків. Однак без її допомоги не можливо створити позитивний імідж КУА та ІСІ серед населення, особливо у регіонах.

Таким чином,  є підстави стверджувати, що основні завдання 2006 року, передбачені Перспективною програмою реорганізації та подальшого розвитку УАІБ та Планом роботи Асоціації на 2006 рік в цілому успішно виконані.
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