Запроваджено механізм розкриття інформації на фондовому ринку для суб'єктів - емітентів цінних паперів

Саморегулівним організаціям професійних учасників ринку цінних паперів

Асоціації українських банків

Лізі страхових організацій України

Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку  повідомляє.  Законом України «Про цінні папери та фондовий ринок» запроваджено механізм розкриття інформації на фондовому ринку для суб’єктів – емітентів цінних паперів. 

Рішенням Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 13 липня 2006 року №570 схвалено Концепцію розкриття інформації на фондовому ринку, якою впроваджено основні напрями розкриття інформації на фондовому ринку України, зокрема:

 затвердження комплексного нормативно-правового акта - Положення про розкриття інформації емітентами цінних паперів; 

безоплатність розміщення емітентом інформації та доступу до неї інвесторів в електронних засобах інформації (через мережу Інтернет); 

безоплатність використання емітентом програмних засобів для підготовки регулярної та особливої інформації й подання до Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку.

Відповідно до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» та Концепції розкриття інформації на фондовому ринку рішенням Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 19.12.2006 р. №1591 затверджено Положення про розкриття інформації емітентами цінних паперів, яке зареєстроване в Міністерстві юстиції України 5.12.2007р. за №97/13364 (далі - Положення).

1 березня 2007 року відповідно до Положення розпочала функціонування загальнодоступна інформаційна база даних Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про ринок цінних паперів, вільний доступ до якої здійснюється через веб-сайт у мережі Інтернет - www.stockmarket.gov.ua.

Відповідно до основних напрямів, запроваджених  Концепцією розкриття інформації на фондовому ринку, Комісією задекларовано право емітента на використання постійно поновлюваних програм з формування особливої та регулярної інформації, які можуть бути безкоштовно отримані емітентами на веб-сайті уповноваженої особи Комісії, за адресою www.smida.gov.ua.
Рішенням Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 21.12.2006р. №1658 уповноваженою особою, яка забезпечує функціонування загальнодоступної інформаційної бази даних Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про ринок цінних паперів, визначено Державну установу «Агентство з розвитку інфраструктури фондового ринку України».

Звертаємо увагу, що Комісія не уповноважувала інші підприємства, організації чи установи на розміщення інформації у загальнодоступній інформаційній базі даних Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку про ринок цінних паперів та на розробку і забезпечення емітентів цінних паперів програмними засобами для підготовки регулярної та особливої інформації.

Враховуючи вищевикладене, Комісія звертається з проханням довести зазначену інформацію до відома суб’єктів розкриття інформації.
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