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ПРЕС РЕЛІЗ
Познань, 27.06.2025 р.

Конгрес співпраці з Україною COMMON FUTURE 
Міжнародна співпраця — ключ до безпеки та розвитку.

Бізнес та інвестиції, регіони та локальні спільноти, Європа та інтеграція, а також суспільство та співпраця — чотири ключові тематичні напрями, навколо яких буде зосереджена цьогорічна програма Конгресу співпраці з Україною COMMON FUTURE. Подія, що відбудеться 22–23 вересня на території Міжнародного виставкового центру в Познані, стане платформою діалогу для підприємців та представників органів влади з багатьох країн. Польща як важливий регіональний партнер відіграє базову роль у формуванні співпраці з Україною та у побудові бізнесового майбутнього Центрально-Східної Європи.
Практичний вимір співпраці з Україною — нові можливості для польських компаній.
[bookmark: _GoBack]- У вересні ми вже втретє зустрінемось на Конгресі COMMON FUTURE, який став невід’ємною частиною календаря як ключовий майданчик для діалогу щодо співпраці з Україною. Попередні заходи були зосереджені насамперед на відбудові України - їхнім результатом стали, зокрема, угоди про співпрацю, підписані між фінансовими установами Польщі та України. Це доказ того, що такі ініціативи, як наш Конгрес, приносять реальні результати, - наголошує Томаш Кобєрський, президент Grupy MTP. - Цього року ми розширюємо горизонти — зосередимося на міжнародній співпраці в межах чотирьох ключових тематичних напрямів. Польща має потенціал стати важливим бізнесовим центром, який поєднуватиме компанії, що планують експансію на Схід, із тими, хто прагне розвиватися на Заході. Інші держави вже активно інвестують в Україну — ми не можемо залишатися осторонь. Цьогорічний Конгрес співпраці з Україною COMMON FUTURE стане ідеальним простором для обговорення таких інвестицій і для побудови стратегічних партнерств, — додає президент Grupy MTP.
Згідно із даними, оприлюдненими Національним банком України, у 2024 році Польща посіла 9-те місце серед 27 країн, що інвестують в Україну в будівельному секторі, 20-те місце серед 25 країн у секторі енергетики та 10-те місце серед 55 країн, які інвестують у сферу оптової й роздрібної торгівлі. Ці дані чітко свідчать: попри триваючу війну, багато держав уже активно працюють на українському ринку. Для польських компаній це чіткий сигнал — якщо вони хочуть утвердитися та розвиватися в цьому регіоні, саме зараз час ухвалити рішення, поки ключові контракти й можливості ще не розподілені.
Під час цьогорічного Конгресу COMMON FUTURE зустрінуться не лише представники урядів Польщі та України, а й органів місцевого самоврядування обох країн. Саме органи місцевого самоврядування в Україні стануть головними бенефіціарами коштів, спрямованих на відбудову, і саме вони шукатимуть виконавців для реалізації конкретних проєктів.
У заході також візьмуть участь підприємці, які вже працюють на українському ринку — це чудова нагода встановити контакти, дізнатися більше про інвестиційну реальність та отримати цінні, практичні поради.
- Польща вже сьогодні виконує роль хабу із відбудови України. Ми двічі підкреслювали цю унікальну позицію під час Конгресу COMMON FUTURE. Познанський міжнародний виставковий центр став місцем польсько-українських зустрічей, а також підприємців з інших країн, які через польський хаб прагнуть долучитися до відбудови та модернізації України. Запрошуємо 22–23 вересня, а потім знову — у 2026 році! - додає Даріуш Шимчиха, Перший віцепрезидент Польсько-української господарчої палати.
Важливою складовою співпраці з Україною стануть також інвестиції в транспортну інфраструктуру, логістику та спедицію. Завдяки своєму географічному розташуванню Польща відіграє стратегічну роль як транзитний пункт і тилова база для операцій, спрямованих на відбудову України. Ефективно функціонуюча інфраструктура — це не лише шанс для розвитку транспортно-логістичного сектору, а й реальні вигоди для польської економіки: нові робочі місця, зростання експорту послуг і товарів, а також довгострокове зміцнення позиції Польщі як регіонального лідера.
Під час Конгресу COMMON FUTURE ця тема буде широко обговорена в колі експертів, представників адміністрації та бізнесу. Ми разом шукатимемо відповіді на запитання, як розвивати транспортний потенціал Польщі та створювати ефективні ланцюги постачання, що служитимуть як Україні, так і всьому регіону.
Комплексна платформа для діалогу про співпрацю в межах чотирьох тематичних напрямів.
Конгрес співпраці з Україною COMMON FUTURE — це, перш за все, два дні інтенсивних дискусій про можливості, які український ринок відкриває для польських підприємців, органів місцевого самоврядування та інституцій. У програмі заходу передбачені дебати та дискусійні панелі, що охоплюють актуальні виклики та можливості в чотирьох стратегічних сферах: бізнес та інвестиції, регіони та локальні спільноти, Європа та інтеграція, а також суспільство та співпраця.
Учасники зможуть представити свої рішення у виставковій зоні, а сесії нетворкінгу та В2В-зустрічі створять зручні умови для налагодження контактів та започаткування конкретних партнерств. Програма цьогорічного Конгресу — це комплексна й багатогранна платформа співпраці як у бізнесовій, так і в інституційній та соціальній сферах.
Бізнес та інвестиції
Цей напрям Конгресу зосереджений на економічному вимірі співпраці з Україною. Ключові теми — торгівля, логістика та інвестиції — три фактори, що визначають темп залучення польських компаній на український ринок. Велика увага буде приділена транспортній інфраструктурі (залізниці, дороги, порти, майбутньому авіасполучення), участі державних компаній, доступним фінансовим інструментам та конкретним моделям співпраці між компаніями Польщі та України.
Цей напрямок — пропозиція для підприємців, які мислять стратегічно і хочуть почати діяти, поки ще не стало тісно на ринку.

Регіона та локальні спільноти
Роль органів місцевого самоврядування у відбудові України важко переоцінити — саме вони стануть безпосередніми бенефіціарами багатьох фондів і реалізовуватимуть інвестиції у сферах енергетики, водного господарства, міського транспорту, переробки відходів тощо.
Під час Конгресу також буде порушено тему децентралізації в Україні та можливу роль іноземних партнерів, зокрема польських органів місцевого самоврядування, у її подальшому перебігу. У пріоритеті практичні розмови про спільні проєкти, які реалізуються на місцевому рівні за участю бізнесу та адміністрації.
Суспільство та співпраця
Цей напрямок стосується міжлюдських та інституційних відносин. Обговорення будуть зосереджені на інтеграції українських біженців, професійній активізації військових ветеранів, освіті, психічному здоров’ї та ролі громадських організацій у побудові міцних взаємин.
Важливою темою також стане модернізація правил працевлаштування іноземців в Україні, що впливає на ефективність співпраці з міжнародними партнерами.
Європа та інтеграція
У рамках цього напрямку обговорюватимуться політичні та геостратегічні процеси, які формують майбутнє відносин України з Європейським Союзом. В центрі уваги будуть, зокрема, вплив польського головування в Раді ЄС, прогрес у процесі вступу України до Європейського Союзу, питання доступу українських товарів на спільний ринок тощо.
Важливою складовою дискусії стане також безпека — захист цивільної інфраструктури та формування стійкості до загроз у європейському контексті.
COMMON FUTURE Конгрес співпраці з Україною
Конгрес співпраці з Україною COMMON FUTURE — це унікальний простір для діалогу та співпраці, який об’єднує представників Польщі, України та міжнародної спільноти, що спільно працюють над побудовою майбутнього на засадах безпеки, стабільності та розвитку. Україна — це динамічний ринок, сповнений можливостей для бізнесу та інновацій. Конгрес слугує платформою для встановлення та розвитку бізнесових, політичних і суспільних зв’язків на регіональному та глобальному рівнях.
Детальна інформація та квитки доступні на сайті: www.common-future.pl



Контакт для українських ЗМІ:
Анна Слатова
anna.slatova@grupamtp.pl
tel./WhatsApp: +48 668 636 004


***
Організатор Конгресу: Grupa MTP. 
Мериторичний партнер: Польсько-українська господарча палата.
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