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ЗВІТ 

про роботу УАІБ за 2007 рік

Основні зусилля Асоціації у звітному періоді були спрямовані на захист прав учасників УАІБ, вдосконалення законодавчої та нормативно-правової бази діяльності з управління активами, посилення просвітницької та інформаційної роботи з висвітлення діяльності КУА, ІСІ та НПФ, налагодження дієвої співпраці з громадськими об’єднаннями учасників інших сегментів фінансового ринку, активізацію роботи в регіонах. Продовжувалось  кількісне зростання Асоціації – станом на 31 грудня 2007 року членами УАІБ було 334 компанії (на 31.12.2006р. - 228). Суттєво збільшилася і кількість фондів, активи яких знаходяться в управлінні КУА – з 579 ІСІ та 79 НПФ наприкінці 2006 року до 791 ІСІ та 96 НПФ станом на 31.12.2007р. 

Згідно з Програмою розвитку УАІБ, затвердженою Загальними Зборами УАІБ 22 березня минулого року, у 2007 році діяльність Асоціації здійснювалася у таких напрямках:

1.Підготовка компаній для отримання ліцензій на провадження діяльності з управління активами та створення ІСІ
Протягом звітного періоду тривала робота з передліцензійної підготовки компаній для отримання ліцензії в ДКЦПФР. Подання до ДКЦПФР на отримання ліцензії отримали 131 КУА, з них 36 КУА - отримали його у зв’язку із закінченням терміну дії попередньої ліцензії.

Відповідно до Порядку отримання компанією з управління активами в УАІБ Подання для реєстрації регламенту пайового інвестиційного фонду в ДКЦПФР  працівниками дирекції було опрацьовано 318 пакетів документів фондів.  
За ініціативою Ради УАІБ були запроваджені зміни у процедурах розгляду документів для вступу до Асоціації та видачі Подання на отримання ліцензії. Співбесіди з кандидатами у члени Асоціації проводяться уповноваженими членами Ради у робочому  порядку, а рішення приймаються шляхом опитування усіх членів Ради з урахуванням результатів співбесіди. 

Зазначені зміни відображені у Положенні УАІБ про порядок прийому компаній до складу членів УАІБ та надання Подання товариствам, які мають намір отримати ліцензію на здійснення діяльності з управління активами інституційних інвесторів, погоджені Рішеннями ДКЦПФР від 06.09.2007р. № 1919 та від 04.12.2007р. № 2286.

Після впровадження в Асоціації «єдиного вікна» для отримання ліцензії юристи УАІБ за дорученнями компаній подають до ДКЦПФР пакети документів на отримання ліцензії та бланків ліцензій. При цьому видача ліцензії здійснюється в Дирекції УАІБ разом із Свідоцтвом про членство в СРО.

Дирекція УАІБ постійно надавала учасникам Асоціації консультації з питань управління активами, підготовки звітів, ведення бухгалтерського обліку та методологічну допомогу компаніям – претендентам на вступ до УАІБ щодо створення КУА та фондів. 

2. Моніторинг діяльності КУА

Протягом звітного року проводилася робота зі збору, узагальнення та аналітичної обробки інформації щодо провадження діяльності з управління активами. Щокварталу   опрацьовувались звітні дані про діяльність компаній з управління активами та інститутів спільного інвестування за попередні періоди. 
За результатами аналізу звітів підготовлено Аналітичні огляди про результати діяльності та стан розвитку ринку спільного інвестування за відповідні періоди, які активно використовувалися для підготовки презентацій, роздаткових матеріалів під час конференцій, оприлюднювалися на сайті Асоціації, у засобах масової інформації. 
Проводився щотижневий та щомісячний аналіз діяльності інститутів спільного інвестування з прилюдною пропозицією. Всього за звітний період підготовлено 12 щомісячних, 42 тижневих аналітичних огляди, а також огляд діяльності відкритих ІСІ за 2006 рік та підсумковий огляд ринку ІСІ за 2006 рік. 
На основі Методики аналізу та оцінки недержавних пенсійних фондів та компаній з управління активами недержавних пенсійних фондів, затвердженої Радою УАІБ 12.09.2006 року, проведено аналіз діяльності недержавних пенсійних фондів за 2006 рік. 
Окрім цього, Дирекція регулярно готувала ренкінги ІСІ за типами фондів та КУА, які управляють їхніми активами. Результати ренкінгування розміщувалися на сайті УАІБ та передавалися до ЗМІ.

Згідно з рішенням Ради УАІБ, у липні 2007 року було підписано Меморандум про співпрацю з Рейтинговим агентством “Експерт-Рейтинг” щодо спільного створення якісної системи рейтингової оцінки для фондів. В рамках Меморандуму було створено робочу групу з представників КУА для проведення експертизи Методики рейтингування КУА, запропонованої “Експерт-Рейтинг”. Після обговорення та удосконалення членами групи, Методика була схвалена Радою УАІБ як придатна для оцінювання результатів діяльності КУА.
За сприяння УАІБ у 2007 році в Україні здійснювався науково-дослідний проект Гановерського університету (Німеччина), спрямований на створення узагальнюючого портрету фахівців з управління активами. 

           Фахівці Дирекції УАІБ постійно надавали консультації компаніям щодо формування звітності. За запитами  членів Асоціації фахівці виїздили в офіси компаній для допомоги з  інсталяції поточної версії програми “UrKua”. Регулярно здійснювався моніторинг дотримання членами УАІБ вимог Положення про збір та обробку інформації, та проводилася робота з КУА щодо своєчасного подання нерегулярної інформації, передбаченої Ліцензійними вимогами. Був проведений моніторинг відповідності розміру активів ІСІ вимогам законодавства щодо мінімального обсягу активів фондів. Інформація про виявлені відхилення була направлена керівникам КУА для вжиття необхідних заходів.
           В 2007 році розпочато роботу з розробки програми для аналізу роботи публічних ІСІ на основі інформації щодо поточних біржових курсів цінних паперів. 
3. Вдосконалення нормативно-правової бази діяльності КУА
Учасники Асоціації та залучені експерти протягом року активно працювали над внесенням змін до нормативно-правових актів, які регулюють діяльність інститутів спільного інвестування, викликаних змінами у законодавстві, зокрема Законом України «Про цінні папери та фондовий ринок». Серед них:
- Положення про реєстрацію регламенту інститутів спільного інвестування та ведення Єдиного державного реєстру;

-  Положення про порядок реєстрації випуску інвестиційних сертифікатів пайового (венчурного, недиверсифікованого) інвестиційного фонду при їх приватному розміщенні;
- Положення про порядок реєстрації випуску інвестиційних сертифікатів пайового інвестиційного фонду при їх розміщенні шляхом прилюдної пропозиції;  
- Положення про порядок розміщення, обігу та викупу цінних паперів інституту

спільного інвестування;
- Положення про порядок подання інформації компанією з управління активами про результати діяльності інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів);
- Положення про діяльність саморегулівної організації професійних учасників ринку цінних паперів.

Тривала робота з обговорення зауважень та пропозицій до проекту «Положення про порядок визначення вартості чистих активів інститутів спільного інвестування (пайових та корпоративних інвестиційних фондів)», оприлюдненого на сайті ДКЦПФР. 
У листопаді 2007 року УАІБ надала пропозиції до проекту Рішення ДКЦПФР „Про внесення змін та доповнень до рішення Комісії від 24.04.2007 №815 „Про затвердження Професійних вимог до головних бухгалтерів професійних учасників ринку цінних паперів”, оприлюдненого на сайті Комісії. 

На запит Асоціації рішенням ДКЦПФР від 27.12.2007р. № 2369 було прийнято Роз’яснення №15 щодо формування резервного фонду КУА та відшкодування втрат понесених ІСІ, що були завдані діями (бездіяльністю) КУА. 

За ініціативою УАІБ Рішенням ДКЦПФР від 27.12.2007р.  № 2368  було прийнято Роз’яснення №14 щодо порядку відшкодування та відображення в обліку пайовими інвестиційними фондами державного мита за операції з випуску (емісії) цінних паперів ІСІ.
У грудні 2007 року на засіданні Методологічної ради з бухгалтерського обліку Міністерства фінансів України було розглянуто та погоджено „Методичні рекомендації  з бухгалтерського обліку основних операцій інститутів спільного інвестування”, підготовлені учасниками Секції бухгалтерського обліку, оподаткування, звітності та аудиту. Ці Методичні рекомендації є основною складовою частиною Стандарту №1 УАІБ  „Бухгалтерський облік діяльності інститутів спільного інвестування”, який був прийнятий Загальними Зборами УАІБ 22.03.07р.

До Міністерства юстиції України направлені пропозиції щодо внесення змін до проекту змін до Тимчасового положення про порядок реєстрації прав власності на нерухоме майно, затвердженого наказом  Міністерства юстиції України від 7 лютого 2002 року N 7/5 та  зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 18 лютого 2002 року за №157/6445 (в редакції, затвердженій наказом Міністерства юстиції України від 28 січня 2003 р. № 6/5, зареєстрованого в Мінюстом 28 січня 2003 р. за № 66/73877). Пропозиції підготовлені учасниками Секції управління активами венчурних фондів.
          Фахівцями Асоціації розроблено та направлено до ДКЦПФР пропозиції щодо змін та доповнень до Ліцензійних умов діяльності з управління активами інституційних інвесторів щодо  визначення стажу роботи керівника КУА та поступового підвищення вимог до статутного та власного капіталу КУА. В грудні 2007 року ДКЦПФР прийняла зміни до зазначених Ліцензійних умов з урахуванням пропозицій Асоціації.

У серпні 2007 року було проведено робочу зустріч з представниками бірж з обговорення питань розрахунку показника біржового курсу та змін нормативних документів Комісії, пов’язаних з функціонуванням фондових бірж.

У серпні 2007 року представники Дирекції УАІБ взяли участь у робочому засіданні Держфінпослуг з обговорення змін до Положення про порядок обчислення та обліку прибутку (збитку) НПФ.
4. Розробка перспективного законодавства 
В рамках робочої групи Консультаційно-експертної Ради ДКЦПФР впродовж року тривала робота з узгодження тексту законопроекту  «Про акціонерні товариства». 
Представники УАІБ брали активну участь в обговоренні законопроекту  «Про внесення змін до Закону «Про цінні папери та фондовий ринок».

Фахівцями Асоціації було надано пропозиції щодо недоцільності розробки проекту Закону України «Про Фонд гарантування інвестицій», обговорення якого проводилось ДКЦПФР спільно з іншими міністерствами та відомствами. 

Протягом 2007 року проводились моніторинг та експертиза нових проектів законодавчих актів, які стосуються діяльності на фондовому ринку, управління активами недержавних пенсійних фондів, розвитку ринку ІСІ тощо. Узагальнена інформація постійно розміщувалась на сайті УАІБ.

Дирекцією Асоціації підготовлено 57 листів та запитів до державних органів, надано 22 письмових роз’яснення за запитами членів УАІБ. 
5. Організація роботи секцій

5.1.Секція управління активами публічних фондів

Робота секції впродовж звітного періоду велася у таких основних напрямках: впровадження стандартизації діяльності КУА щодо управління активами публічних ІСІ, методологія оцінки діяльності публічних ІСІ та популяризація публічних ІСІ серед населення.  
У червні 2007 року УАІБ отримала статус „спонсора в країні” з впровадження Глобальних стандартів результативності інвестування (GIPS) від Інституту CFA, Ради з результативності інвестування (IPC) та Виконавчого комітету GIPS. Впродовж звітного періоду тривала робота щодо узгодження офіційного перекладу GIPS української мовою та проводилася технічна підготовка до його видання. Початком популяризації українського варіанту GIPS стало оприлюднення затвердженого тексту на сайті УАІБ. Основні його принципи було презентовано під час круглого столу «Інвестиційне страхування та інвестиційна діяльність страхових компаній в Україні: можливості та перспективи», який відбувся 31 жовтня 2007 року у Києві, а також  у спеціальній статті, опублікованій у журналі «Фінансові послуги», який поширювався серед учасників конференції «Управління фінансовими активами: колективне інвестування» (29-30 листопада 2007 року, Київ).

Під час круглого столу «Актуальні питання управління активами публічних ІСІ та НПФ», організованого в рамках літньої науково-практичної конференції УАІБ у червні 2007 року, члени секції взяли участь в обговоренні методичних підходів щодо оцінки чистих активів ІСІ, розглянули основні напрямки маркетингової політики публічних ІСІ.  
Впродовж звітного періоду приділяласи значну увага формуванню та розвитку довіри інвесторів до публічних ІСІ на основі застосування етичної та коректної щодо інших учасників фінансового ринку реклами. У цьому зв’язку було створено дві робочі групи – з представників КУА та громадських об’єднань, що працюють на фінансовому ринку України. Відбулося кілька їх засідань, в результаті обговорення на яких було вирішено удосконалити Етичний кодекс УАІБ та підготувати спільний з учасниками інших громадських об’єднань фінансового сектору меморандум.    

4 грудня 2007 року в інформаційному агентстві Укрінформ з ініціативи та за підтримки УАІБ відбулося  урочисте підписання Меморандуму про взаємодію об’єднань учасників фінансового ринку України та координацію зусиль щодо встановлення правил добросовісної реклами фінансових послуг. Його підписали вісім провідних об’єднань учасників фінансового ринку України - УАІБ, Асоціація «Український Кредитно-Банківський Союз», Ліга страхових організацій, Національна асоціація кредитних спілок України, Українська асоціація адміністраторів пенсійних фондів, Національна асоціація недержавних пенсійних фондів та адміністраторів НПФ, Всеукраїнська асоціація ломбардів, Всеукраїнська асоціація кредитних спілок. 
В рамках Меморандуму Сторони домовилися узгоджувати свої дії, а також спільно вдосконалювати законодавчу та нормативну базу з питань запобігання некоректній та недобросовісній рекламі на ринку фінансових послуг, виробляти колективні вимоги (рекомендації, стандарти, кодекси професійної поведінки) для рекламування продуктів фінансових ринків для населення, створювати умови для запобігання недобросовісної конкуренції шляхом підвищення рівня професійної підготовки журналістів під час висвітлення питань, що стосуються ринків фінансових послуг та ін. Документом  передбачено проведення консультацій, засідань постійно діючої Спільної робочої групи громадських організацій учасників фінансового ринку.
З метою популяризації публічних ІСІ в рамках роботи секції було здійснено перевидання Пам’ятки для інвесторів, створено просвітницький фільм «Витрачати чи інвестувати», запроваджено спеціальний розділ на сайті УАІБ «Семінари для інвесторів». 


5.2. Секція управління активами венчурних фондів

В рамках конференції УАІБ “Досвід та проблеми спільного інвестування в Україні”, (16 лютого 2007 року, м. Київ) відбувся круглий стіл “Актуальні питання розвитку фондів приватної пропозиції та венчурного інвестування в Україні”. Пропозиції його учасників були враховані при підготовці Програми розвитку УАІБ на 2007-2008 роки, затвердженої Загальними Зборами УАІБ 22.03.2007 р. На виконання рішення конференції на сайті УАІБ відкрито новий розділ “Досягнення компаній, що управляють венчурними фондами”, де розміщуються прес - релізи про результати діяльності КУА, що здійснюють управління венчурними фондами.

30 березня 2007 року за сприяння УАІБ відбулося відкрите засідання Клубу МВА Міжнародного інституту бізнесу на тему “Підприємництво і венчурний капітал: сучасні тенденції ринків, що розвиваються”, на якому обговорювались практичні можливості залучення фінансування для розвитку бізнесу через фонди прямих інвестицій та венчурні фонди. Розглядався досвід діяльності венчурних фондів на ринках, що розвиваються, аналізувалися сучасні тенденції та краща практика у галузі венчурного капіталу.   

Учасники засідання обговорили питання діяльності фондів прямих інвестицій та венчурних фондів на ринках, що розвиваються, та можливості для співробітництва українських компаній з фондами прямих інвестицій. 

У звітного періоді було проведено опитування КУА про напрямки інвестування венчурних фондів у різних галузях економіки, результати якого були використані для підготовки аналітичних матеріалів.
В рамках 19-ї Кримської науково-практичної конференції УАІБ “Управління активами: умови стабільного розвитку бізнесу”(7- 10 червня 2007 р., м.Ялта) відбувся круглий стіл на тему “Перспективи розвитку венчурного інвестування в Україні”, під час якого були обговорені такі питання про специфіку випуску та обігу цільових безвідсоткових облігацій, альтернативні методи фінансування будівництва, міжнародні галузеві стандарти, офшорні інвестиційні фонди.


Учасники секції створили ініціативну групу УАІБ для вироблення офіційної позиції Асоціації щодо законопроекту "Про венчурну діяльність в інноваційній сфері".
Фахівцями Асоціації було здійснено оцінку можливості вступу УАІБ до Європейської асоціації прямого інвестування та венчурного капіталу (EVCA), проведено моніторинг внутрішніх документів EVCA з метою визначення можливості їхнього застосування в Україні. Українською мовою перекладено Хартію та Кодекс діяльності EVCA. За Рішенням Ради УАІБ підготовлено документи для вступу до EVCA, зокрема направлена анкета від УАІБ для набуття статусу почесного члена EVCA. Розпочато переговори з приводу вступу до Асоціації УАІБ.

У листопаді 2007 року на базі відпочинку "Царинка" (Львівська обл.) за сприяння Регіонального представництва УАІБ у Львові відбулося виїзне засідання секції на тему: "Досвід практичної діяльності компаній з управління активами венчурних ІСІ: актуальні проблеми та шляхи їх подолання".  Його учасники підготували пропозиції щодо внесення змін до проекту змін до Тимчасового положення про порядок реєстрації прав власності на нерухоме майно, затвердженого наказом  Міністерства юстиції України. 

В рамках засідання секції пройшла презентація Асоціації приватних інвесторів України. За рішенням Ради УАІБ укладено Угоду про співпрацю між двома Асоціаціями.

Представники Асоціації взяли участь у Першому національному інноваційному Форумі «Українська інноваційна доктрина», на якому відбулося обговорення напрямів, принципів, механізмів та перспектив інноваційної політики в Україні. Погоджено приєднання УАІБ до Декларації (Меморандуму) про партнерство на шляху інноваційного розвитку України, підписаного за результатами Форуму. 

5.3. Секція керуючих пенсійними активами та адміністраторів пенсійних фондів
У березні 2007 року відбулося виїзне засідання секції керуючих пенсійними активами та адміністраторів пенсійних фондів УАІБ «Досвід практичної діяльності суб’єктів недержавного пенсійного забезпечення: актуальні проблеми та шляхи їх подолання», проведене за сприяння Західного регіонального представництва УАІБ  на базі відпочинку «Царинка» (Львівська обл.). На засіданні обговорювались питання щодо досвіду функціонування системи недержавного пенсійного забезпечення, особливостей управління активами НПФ, основних напрямків та механізмів інвестування  активів НПФ, сучасних можливостей фондового ринку для диверсифікації активів НПФ, розширення кола фінансових інструментів для діяльності НПФ та проблемних питань оцінки активів НПФ та розрахунку чистої вартості одиниці пенсійних внесків. 

 В рамках роботи секції було проведено незалежну експертизу проекту Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядку спрямування у 2007 році коштів державного бюджету на здійснення заходів щодо створення недержавного пенсійного фонду працівників бюджетних установ». Результати експертизи були оприлюднені на сайті УАІБ та направлені до відповідних державних органів
Представники УАІБ взяли участь у засіданнях «круглих столів» на тему: «Недержавні пенсійні фонди: економічні, податкові та соціальні вигоди українських підприємств від впровадження пенсійних програм», організованих проектом USAID «Розвиток ринку капіталу в Україні», які пройшли  27.02.2007р.у Києві, 04.04.2007р. - в Донецьку,  17.05.07р. - у Львові , 26.06.07 - в Одесі, 25.10.07 – в Харкові та 05.12.07 - в Дніпропетровську. 
 За ініціативою секції дирекцією УАІБ була підготовлена та підписана Генеральна угода про співробітництво з Національною асоціацією недержавних пенсійних фондів України та адміністраторів НПФ, спрямована на координацію зусиль Асоціацій з  просування в Україні пенсійної реформи.
Протягом року на засіданнях Секції обговорювались проблемні питання запровадження системи професійного пенсійного забезпечення та державного Накопичувального пенсійного фонду в пенсійній системі України. 

З метою запобігання частковій втраті вартості активів НПФ внаслідок зміни вимог щодо лістингу та делістингу цінних паперів на фондовій біржі, Секція та Дирекція УАІБ восени 2007 року проводили консультації з ДКЦПФР та Держфінпослуг  щодо можливих шляхів розв’язання цього питання, направляли письмові звернення. Отримана відповідь ДКЦПФР від 04.12.07р. №15/03/20520 про можливу процедуру подовження терміну застосування вимог до структури пенсійних активів, сформована на підставі пропозицій Держфінпослуг, викладених у листі від 12.11.07р. № 12623/09-5 (листи розміщені на сайті УАІБ). За чисельними запитами членів Асоціації щодо практичного застосування запропонованих процедур у грудні 2007р. було підготовлено та направлено до ДКЦПФР та Держфінпослуг Спільне звернення УАІБ та Національної асоціації недержавних пенсійних фондів України та адміністраторів НПФ з пропозиціями щодо комплексу заходів, спрямованих на розвиток якісних фінансових інструментів. 

Також було проведене електронне опитування учасників Секції для з’ясування можливості законодавчого врегулювання вимог до структури активів недержавного пенсійного фонду та встановлення більш гнучких та реальних для фондового ринку вимог до диверсифікації структури активів на етапі накопичення їх пенсійними фондами. Узагальнені результати опитування використовуються для підготовки пропозицій Асоціації щодо внесення змін до чинного законодавства з питань НПЗ.
Представники компаній-членів Асоціації увійшли до складу Методологічної ради при Департаменті нагляду за недержавними пенсійними фондами Держфінпослуг.
5.4. Секція бухгалтерського обліку, оподаткування, звітності та аудиту.

Протягом року на засіданнях Секції активно обговорювались проблемні питання оподаткування діяльності КУА, ІСІ, НПФ. 

За ініціативи учасників секції був підготовлений запит до Київського науково-дослідного інституту судових експертиз щодо визначення позики, яка надається КУА за рахунок активів венчурних ІСІ, як фінансового кредиту в розумінні Закону України „Про оподаткування прибутку підприємств” та віднесення до складу валових витрат у позичальника процентів, сплачених (нарахованих) за укладеними ним договорами позики на користь венчурного ІСІ. Отриманий експертний висновок розміщений на сайті УАІБ та надісланий компаніям для використання  у роботі.

Учасниками секції було опрацьовано та схвалено пропозиції щодо змін до ряду Законів України щодо оподаткування на фондовому ринку (в частині сплати державного мита). Виходячи з висловлених пропозицій, Дирекція УАІБ підготувала листа до ДКЦПФР щодо надання роз’яснення порядку відшкодування та відображення в обліку пайовими інститутами спільного інвестування державного мита. У грудні 2007 року таке роз’яснення отримано. 

Зусиллями учасників Секції та Дирекції УАІБ були підготовлені пропозиції щодо змін податкового законодавства, які були взяті за основу при розробці „Змін до деяких законів України щодо оподаткування на фондовому ринку”, „Змін до Декрету КМУ „Про державне мито”.

 Також було проведено опитування компаній з управління активами для збору та аналізу інформації про головних бухгалтерів КУА з метою перевірки готовності КУА до застосування Професійних вимог до головних бухгалтерів професійних учасників РЦП, затверджених Рішенням ДКЦПФР №815 від 24.04.07. За результатами аналізу підготовлені та направлені до ДКЦПФР пропозиції про внесення змін до Професійних вимог та до Рішення ДКЦПФР в частині строків застосування Професійних вимог до діючих професійних учасників ринку цінних паперів, які були враховані ДКЦПФР при підготовці тексту змін.

5.5. Секція управління активами інституційних інвесторів (страхових компаній)

          В звітному році учасниками секції обговорювались питання створення спільної робочої групи з Лігою страхових організацій України з метою визначення завдань і напрямків, які визначають спільну зацікавленість у розвитку управління активами. Велася робота щодо узгодження проекту нової редакції Закону України „Про страхування” (реєстраційний номер 4087 від 15.10.07 року) в частині інвестиційного страхування та управління активами.
           З метою організації співпраці, до Ліги страхових організацій України був направлений лист-звернення та проведено серію зустрічей з керівництвом Ліги щодо подальших заходів у сфері управління активами та резервами страхових компаній. Результатом співробітництва став підготовлений Меморандум про співпрацю між двома об’єднаннями, який незабаром буде підписано.
           В рамках роботи секції розроблено проект змін до діючого Закону України „Про страхування” (№85/96-ВР від 07.03.1996 року) та Правил формування, обліку  та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими ніж страхування життя (затверджених Розпорядженням Держфінпослуг за №3104 від 17.12.2004 року), в частині розширення переліку дозволених активів (для розміщення коштів страхових  резервів). 

5.6. Секція управління цінними паперами

26 липня 2007 р. відбулося організаційне засідання Секції, на якому визначено напрямки її діяльності та узгоджено план роботи на друге півріччя 2007 року, затверджений Радою УАІБ.

Учасниками секції організовано вивчення іноземного досвіду (у т.ч. нормативної бази) з питання використання цінних паперів нерезидентів в активах вітчизняних інвестиційних та пенсійних фондів. Погоджено створення робочої групи з розробки даного питання, з метою підготовки пропозицій для внесення змін і вдосконалення законодавства щодо реєстрації та порядку використання іноземних цінних паперів учасниками фондового ринку України. 
5.7.Секція розвитку програмного забезпечення КУА 

За ініціативою учасників секції було проведено опитування членів Асоціації щодо зміни в оформленні сайту Асоціації та удосконалення  його структури. 

Розпочато роботу щодо впровадження єдиних довідників з цінних паперів, користувачами яких будуть, в першу чергу КУА, зберігачі, торгівці цінними паперами, депозитарні установи та біржі, тощо. 
6. Діяльність Регіональних представництв УАІБ
У звітному періоді збільшилася кількість представництв УАІБ в регіонах. Їх відкрито в Дніпропетровську, Донецьку та Одесі. У 2007 році Регіональні представництва відчутно активізували свою роботу. Вони проводили консультації для новостворюваних КУА з питань підготовки документів для вступу до Асоціації та отримання ліцензій, розглядали документи для надання рекомендацій на вступ до УАІБ (Дніпропетровське, Донецьке РП та Регіональне представництво в Південному регіоні). Брали участь у заходах територіальних відділень ДКЦПФР і Держфінпослуг щодо розвитку і регулювання ринків цінних паперів та ринку фінансових послуг, розвитку взаємодії між учасниками ринку (Львівське, Харківське, Донецьке РП). 
У вересні 2007 року за підтримки Дирекції УАІБ Одеським регіональним представництвом проведено семінар на теми „Особливості оподаткування КУА” та „Актуальні питання звітності ІСІ та КУА”, а Львівським РП проведено тренінг з питань ведення бухгалтерського обліку інститутів спільного інвестування для ТзОВ «КУА «ІС-Холдинг». 

Представники Львівського РП взяли участь у прес-конференції для журналістів  Західного регіону України з питань недержавного пенсійного забезпечення, організованій спільно з Головним управлінням праці та соціального захисту населення Львівської облдержадміністрації. А керівництво місцевого теруправління ДКЦПФР було запрошено до участі у засіданні Львівського прес-клубу реформ  «Інвестування вільних коштів: мрія чи реальність для львів’ян?», організованому УАІБ спільно з Львівським РП.
Одеське РП регулярно інформувало КУА в Одесі та Миколаєві про курси, семінари та інші навчальні заходи для підвищення кваліфікації фахівців фондового ринку та ринку цінних паперів, надавало консультації з питань, які виникають при здійсненні професійної діяльності компаніями в Одесі та Миколаєві. Дніпропетровське РП проводило консультації з питань взаємовідносин КУА регіону з контролюючими органами, а також щодо створення нових фондів. Донецьким РП велася робота щодо оперативного інформування керівників КУА про зміни законодавства, а також опитування щодо методів проведення перевірок дотримання законодавства щодо фінансового моніторингу.
4 листопада 2007 року за ініціативи Регіонального представництва УАІБ в Харкові та підтримки Дирекції відбувся семінар «Актуальні питання діяльності КУА», в якому взяли участь представники харківських компаній з управління активами. На семінарі розглядалися особливості перевірки діяльності компаній з управління активами та здійснення фінансового моніторингу КУА, основні вимоги та напрямки вдосконалення звітності КУА та ІСІ, вимоги до оприлюднення інформації. Учасники семінару ознайомилися з професійними вимогами до головних бухгалтерів професійних учасників ринку цінних паперів та порядком проведення сертифікації, особливостями оподаткування доходів (прибутків) КУА та ІСІ, винагороди КУА та доходів інвесторів. Розглянуто зміни в оподаткуванні, що діють з початку 2007 року, а також інші актуальні питання податкового обліку.

8-10 листопада 2007 року Харківським регіональним представництвом організовано роботу на стенді УАІБ на першій регіональній виставці  "INVESTFUNDS EXPO Харьков - 2007". З метою ширшого залучення до у часті у виставці харків’ян, напередодні заходу за підтримки УАІБ було проведено спеціальне засідання Харківського прес-клубу реформ, на якому перед журналістами виступили також керівники Харківського теруправління ДКЦПФР . 
За сприяння Регіонального представництва у Дніпропетровську видано та розповсюджено інформаційний бюлетень «Приватні інвестиції», в якому розкрито тему інвестиційних фондів та недержавних пенсійних фондів в Україні, їх створення та розвиток. Також було організовано та проведено семінар – зустріч з членами Дніпропетровського клубу інвесторів для популяризації діяльності ІСІ та НПФ.


З метою підвищення рівня обізнаності представників ЗМІ з питань інвестування в Донецькому регіоні  Регіональним представництвом УАІБ у Донецьку було проведено навчальні семінари для журналістів.

7. Навчання та підвищення кваліфікації
Підвищенню кваліфікації членів УАІБ, а також обміну досвідом та інформацією між членами Асоціації слугували зимова та літня науково-практичні конференції УАІБ, які вже стали традиційними. 
У лютому 2007 року відбулася конференція «Досвід та проблеми спільного інвестування в Україні», участь у якій взяли близько 200 представників КУА,  ДКЦПФР, Дерфінпослуг, партнерських організацій. Її центральними заходами стали три круглі столи, присвячені практичним аспектам застосування нового законодавства при управлінні активами, актуальним питанням розвитку фондів приватної пропозиції та венчурного інвестування в Україні та перспективам розвитку системи недержавного пенсійного забезпечення та публічних ІСІ.  

На конференції «Управління активами: умови стабільного розвитку бізнесу» у Ялті  перед її учасниками виступили представники ДКЦПФР, Держфінпослуг, Секретаріату Кабінету Міністрів, Державного агентства з інвестицій та інновацій, представники міжнародних проектів. 

У співпраці з Міжнародним інститутом бізнесу було розроблено і узгоджено навчальну програму 4-денного семінару «Діяльність фондів прямого інвестування та венчурних фондів»,  який відбувся у Києві 14-17 березня 2007 року.

З метою створення системи підготовки кадрів на базі першої вищої освіти для компаній-членів Асоціації, було створено робочу групу та визначено напрямки її діяльності. В рамках пілотного проекту, який втілюють УАІБ та Київський інститут інвестиційного менеджменту (КІІМ), відбувся конкурсний набір корпоративних стипендіатів на 2007-2008 навчальний рік за програмою «Кадри під ключ», було організовано резидентний період № 11 на тему «Розвиток фонду аграрних інвестицій», в якому взяли участь 40 студентів КІІМ, які розробляли на замовлення однієї з КУА можливості створення корпоративного фонду із залучення інвестицій сільського населення.
З метою підвищення кваліфікації працівників КУА у співпраці з Міжнародним інститутом бізнесу 30 березня 2007 р. відбулося засідання  на тему «Підприємництво і венчурний капітал: сучасні тенденції ринків, що розвиваються», учасниками якого стали представники компаній – членів Асоціації. Перед ними виступив професор Школи бізнесу Хаас (Берклі, США) Годвін Вонг - відомий фахівець у сфері венчурних інвестицій, який має досвід роботи у багатьох країнах і є автором численних  книг та публікацій, присвячених цій тематиці. Йшлося про практичні можливості залучення фінансування для розвитку бізнесу через фонди прямих інвестицій та венчурні фонди. Розглядався досвід діяльності венчурних фондів на ринках, що розвиваються, аналізувалися сучасні тенденції у галузі венчурного капіталу.   

За підтримки Асоціації на базі Українського інституту розвитку фондового ринку було також організовано серію семінарів з питань підготовки звітності, які проходили у Києві. 

8. Розвиток корпоративного середовища та інституцій фондового ринку
У липні 2007 за ініціативою Української асоціації інвестиційного бізнесу та інших професійних асоціацій учасників фондового ринку відбувся «круглий стіл» на тему «Централізація депозитарної системи в Україні як вимога часу», присвячений обговоренню проблем розвитку вітчизняної депозитарної системи. У засіданні взяли участь представники державних регуляторів, депозитаріїв, організаторів торгівлі, компаній з управління активами, торгівців цінними паперами та саморегулівних організацій учасників фондового ринку. 
Представники Асоціації взяли участь у круглому столі «Саморегулівні організації професійних учасників фондового ринку: роль, проблеми та стратегія розвитку», організованому ДКЦПФР за підтримки Проекту USAID «Розвиток ринків капіталу». На ньому обговорювалися основні засади саморегулювання на ринку цінних паперів та проект Положення ДКЦПФР про саморегулівні організації професійних учасників фондового ринку.

Представники Ради та Дирекції УАІБ брали активну участь у робочій зустрічі з питань обговорення результатів першого етапу впровадження Електронної системи комплексного розкриття інформації емітентами цінних паперів (ЕСКРІН), організованої ДКЦПФР за підтримки Проекту USAID «Розвиток ринків капіталу». 

Представники Асоціації долучилися до обговорення проекту Державної цільової економічної програми модернізації ринків капіталу, підготовленого Державним агентством України з інвестицій та інновацій на виконання розпорядження КМУ від 08.11.07р. №976-р. Підготовлено та направлено до Держінвестицій зауваження та пропозиції до проекту Програми та заходів з її виконання.
9. Організаційна робота
Протягом звітного року було проведено чотирнадцять засідань Ради УАІБ. На них розглядалися питання організації роботи Асоціації та Дирекції, а також результати виконання поставлених перед Дирекцією завдань. Крім того, обговорювались  плани роботи органів та секцій Асоціації, питання вступу до Асоціації нових компаній, вдосконалення внутрішніх документів Асоціації, визначення напрямків роботи та формування секцій Асоціації, вирішувались організаційні питання діяльності органів УАІБ.

Шляхом опитування було проведено 424 засідання Ради УАІБ, на яких вирішувались питання прийому до складу членів УАІБ нових компаній та видачі Подання для реєстрації регламентів пайових інвестиційних фондів та інші організаційні питання.

З метою активізації діяльності Регіональних представництв УАІБ Радою та дирекцією були проведені виїзні робочі зустрічі з компаніями-членами Асоціації в  Харкові, Львові, Севастополі та Одесі. В липні рішенням Ради Асоціації було створено три нових регіональних представництва УАІБ в містах Донецьку, Дніпропетровську та Одесі.

10. Інформаційна підтримка діяльності УАІБ

Інформаційна підтримка діяльності Асоціації проводилася у відповідності з Програмою розвитку УАІБ на 2007-2008 роки і характеризувалася різновекторністю інформаційних завдань. Основні зусилля були спрямовані на інформування широкої громадськості про роль і значення діяльності з управління активами для розвитку вітчизняної економіки та фондового ринку, на роз’яснення цілей і завдань Асоціації серед ЗМІ, потенційних інвесторів, органів влади, членів Асоціації, на популяризацію можливостей та переваг спільного інвестування для збереження і примноження коштів населення. 

     Приверненню уваги представників владних структур, партнерських організацій до проблем становлення ринку спільного інвестування та обговоренню насущних питань розвитку інвестиційного бізнесу слугували спеціально організовані Асоціацією заходи, зокрема науково-практичні конференції УАІБ, які вже стали традиційними, та круглі столи. 
16 лютого 2007 року у Києві пройшла конференція на тему «Досвід та проблеми спільного інвестування», в рамках якої відбулися обговорення та дискусії щодо практичних аспектів застосування нового законодавства, перспектив розвитку системи недержавного пенсійного забезпечення та публічних ІСІ, практичних питань розвитку венчурного інвестування в Україні, і, зокрема, пошуку механізмів інформування громадськості про діяльність венчурний фондів. За результатами конференції організовано брифінг для журналістів.

Літня конференція «Управління активами: умови стабільного розвитку бізнесу», яка проходила 7-10 червня 2007 року у Ялті, супроводжувалася проведенням двох інформаційно-просвітницьких заходів - засіданням Національного прес-клубу реформ на тему «Інвестиційний бізнес в Україні: нові можливості для економіки та населення»  (25 травня 2007, Київ) та засіданням Кримського прес-клубу реформ (8 червня 2007 р.) на цю ж тему. Перед журналістами київських та кримських ЗМІ виступили запрошені представники ДКЦПФ, Держфінпослуг, члени Ради УАІБ та Дирекції. 

З 25 по 28 жовтня 2007 року за сприяння УАІБ у Києві проходила четверта спеціалізована виставка кредитів, депозитів та інвестиційних фондів «Гроші ЕКСПО 2007», організована компанією «Євроіндекс». Асоціація була представлена окремим стендом, на якому відвідувачі могли отримати інформацію про ІСІ, консультацію про можливості спільного інвестування. 

В рамках виставки Асоціацією було організовано 2-х-годинну каскадну презентацію для відвідувачів виставки та представників ЗМІ на тему: «Інвестиційні та пенсійні фонди: як гроші можуть заробляти гроші». Перспективи розвитку ринку спільного інвестування  та недержавного пенсійного забезпечення в Україні на цьому заході репрезентували головуючий Ради УАІБ Д. Леонов та в.о.генерального директора УАІБ О. Трипольська. Активну участь у презентації взяли компанії з управління активами: представники КУА «КІНТО» виступили з темою «На фондовому ринку не буває поганої погоди», «Магістр» обрав тему «Чому доходність і ризики ходять парою», «Конкорд Есет Менеджмент» - «Інвестиційні фонди: від гадання на картах до аналітики європейського рівня», «Ай К’ю-Технолоджі» запропонували тему «Участь у недержавному пенсійному фонді – шлях до заможності», «Parex Asset Management Ukraine» - «Недержавні пенсійні фонди: вигоди для роботодавців». «Сократ» представив «Нові стратегії інвестиційних фондів», «Он-лайн капітал» - «Індексні фонди в Україні: перші результати», «Драгон Есет Менеджмент» - «Як вибрати пайовий інвестиційний фонд», Мережа фондових магазинів -  «Цінні папери в роздріб». Завершилася презентація демонстрацією фільму «Витрачати чи інвестувати», підготовленого на замовлення УАІБ. 


У дні роботи виставки представники Асоціації брали активну участь в інших виставкових заходів, присвячених просуванню можливостей спільного інвестування, зокрема круглих столах: «Які інструменти краще і безпечніше примножують гроші приватних інвесторів?» та «Як формується інвестиційна культура в Україні?». 


8-10 листопада 2007 року відбулася перша регіональна виставка  "INVESTFUNDS EXPO Харків - 2007". Асоціація на ній була представлена Харківським регіональним представництвом, співробітники якого надавали консультації потенційним інвесторам, поширювали підготовлену УАІБ Пам’ятку для інвесторів «Дозвольте грошам працювати». Напередодні виставки (31 жовтня 2007 р.) за підтримки УАІБ було проведено засідання Харківського прес-клубу реформ ”Інвестування вільних коштів: мрія чи реальність для харків’ян?”, до участі у якому були запрошені також представники територіального відділення ДКЦПФР.

 
29-30 листопада 2007 р. у Києві за сприяння УАІБ відбулася ІІІ щорічна конференція «Управління фінансовими активами: колективне інвестування», організована компанією «Фінансовий Аналітик-Сервіс». Її учасниками стали представники державних регулюючих органів, компанії з управління активами, журналісти та представники російського інвестиційного бізнесу. До конференції УАІБ у співпраці з журналом «Фінансові послуги» підготував спеціальний випуск видання, тематика якого охоплює актуальні питання розвитку та функціонування сфери управління активами.

 
Представники Асоціації брали участь у V та VI засіданнях Ради керівників державних органів з регулювання ринків цінних паперів держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав, які відбулися 26-27 липня в Одесі та 13-14 грудня 2007 року в Чернігові. 

У грудні звітного року представники Ради та Дирекції взяли участь у засіданні круглого столу, присвяченого обговоренню проекту Концепції захисту прав споживачів фінансових послуг, який організувала газета «Україна бізнес».

Впродовж 2007 року Дирекція регулярно готувала, поширювала тижневі, щомісячні, квартальні аналітичні огляди діяльності публічних інститутів спільного інвестування, щотижневі фінансово-економічні огляди та новини УАІБ, інформаційні повідомлення та прес-релізи про події та поточну діяльність Асоціації, які оприлюднювалися на сайті УАІБ та у засобах масової інформації.

З метою популяризації спільного інвестування основний наголос було зроблено на підготовку та поширення інформаційних матеріалів і спеціальної інформаційної продукції, які б сприяли поліпшенню сприйняття та розуміння у суспільстві механізмів спільного інвестування. 

Зокрема, поновлено та видано Пам’ятку для інвесторів «Дозвольте грошам працювати», яка активно поширювалася під час спеціалізованих виставок «Гроші ЕКСПО-2007» у Києві, «INVESTFUNDS EXPO Харьков - 2007", під час прес-клубів у регіонах та інших заходів Асоціації.

На замовлення Асоціації створено 11-хвилинний просвітницький телевізійний фільм «Витрачати чи інвестувати», присвячений новим можливостям, які відкривають для населення ІСІ та НПФ. Фільм демонструвався на загальнонаціональних каналах УТ-1, Інтер+, УТР та регіональних каналах у телепрограмі «Перехрестя». На численні прохання представників КУА фільм розтиражовано і надається усім бажаючим компаніям-членам УАІБ для використання у роботі з інвесторами, доступний він також і на сайті УАІБ в розділі «Семінари для інвесторів». 

Роз’ясненню цілей та завдань Асоціації, зокрема серед владних структур, а також цілісному представленню ринку спільного інвестування послужило видання та поширення Річного звіту УАІБ за 2006 з Програмою діяльності Асоціації на 2007-2008 роки, а також довідником компаній з управління активами і переліком інвестиційних та недержавних пенсійних фондів. 

Цілісний розділ „Інститути спільного інвестування”, підготовлений зусиллями Асоціації,  представлено в інформаційно-аналітичному щорічнику «Альманах фінансових послуг -2007», який поширюється серед владних структур, регулюючих органів, інших представників українського ринку капіталу. 

Інформація  про компанії з управління активами та інститути спільного інвестування, а також спеціальна стаття, присвячена  популяризації Глобальних стандартів результативності інвестування (GIPS) вміщені в енциклопедичному  довіднику “Інструменти та установи фінансового ринку”, виданому Українським агентством фінансового розвитку. 

Результати діяльності інститутів спільного інвестування за перше півріччя 2007 року включено до Матеріалів X Міжнародного Форуму учасників ринку капіталу, який проходив 20 - 23 вересня 2007 р. в Алушті.

У звітному періоді активно розвивалася співпраця із засобами масової інформації, для яких Асоціація була джерелом достовірної інформації щодо результатів діяльності інститутів спільного інвестування, інших питань розвитку ринку спільного інвестування, НПФ. Аналітичні огляди діяльності відкритих ІСІ регулярно публікували «Экономические известия», «Україна Busness», «Економічна правда», INVESTFUNDS, «Цінні папери України», використовували інформаційні агентства Інтерфакс-Україна, УНІАН, Українські новини, Інтернет-видання. На основі аналітичних матеріалів Асоціації, ренкінгів КУА та ІСІ журналістами підготовлено численні коментарі, незалежні огляди у ділових, суспільно-політичних та Інтернет-виданнях. У звітному періоді відчутно зросла питома вага публікацій про ІСІ у ЗМІ, серед яких левова частка належала інформаційно-просвітницьким матеріалам, які формували позитивне сприйняття спільного інвестування.  

У «Інвестиційній газеті» стартувала постійна рубрика «Колективне інвестування», «Українська правда» у розділі «Економіка» започаткувала у співпраці з Асоціацією «Фондові перегони» (epravda.com.ua) - проект покликаний, з одного боку, знайомити потенційних інвесторів з тактикою та стратегіями роботи КУА на фондовому ринку, а з іншого - продемонструвати рівень роботи аналітичних служб компаній-учасників проекту, їхню конкурентоздатність. 

Членами Ради та Дирекцією  підготовлено та надано десятки коментарів та інтерв’ю, які публікувалися у виданнях «Экономические известия», «Дело», «Бизнес», «Експерт», «Контракти», «Сегодня», «Деловая столица», «Деньги. Ua», «Газета24», «Цінні папери України», «Хрещатик», в «Українських новинах», УНІАН, Інтерфакс-Україна, РБК, Лігабізнесінформ, в економічних програмах Українського радіо, на різних телеканалах. 

База даних ЗМІ, з якими співпрацює Асоціація налічує понад 50 загальнонаціональних ЗМІ. Завдяки прес-клубам, які пройшли у Києві, Ялті, Харкові та Львові,  почала формуватися мережа контактів з регіональними ЗМІ. 


13 вересня у прес-центрi iнформацiйного агентства "Iнтерфакс-Україна" відбулася  прес-конференцiя УАІБ «Інвестиційний бізнес в Україні: захист інвестицій чи прокурорський нагляд за інвесторами?» з приводу безпідставних вимог органів прокуратури до компаній з управління активами щодо надання непередбаченої законодавством інформації про діяльність компаній за 2006-2007 рік. Перед журналістами виступили головуючий Ради УАІБ Д.Леонов, член Ради УАІБ Ю. Білецький, в. о. генерального директора УАІБ О. Трипольська. Серед засобів масової інформації широко було розповсюджено спеціальний прес-реліз та проведено моніторинг публікацій у ЗМІ, який розміщено на сайті Асоціації.

У звітному періоді активно розвивалися партнерські стосунки з іншими організаціями. 11 жовтня 2007 року Українська асоціація інвестиційного бізнесу та Державний комітет фінансового моніторингу України підписали Меморандум про загальні засади співробітництва у сфері протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, в якому йдеться про співпрацю у створенні ефективної системи протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, зокрема і щодо вдосконалення законодавчої та нормативної бази з цих питань. Головуючий Ради УАІБ Д.Леонов увійшов до складу Громадської Ради при Держфінмоніторингу, а представники Асоціації - до складу постійно діючої Робочої групи з питань розвитку нормативної бази здійснення фінансового моніторингу.

1 листопада 2007 року укладено Договір про партнерство між УАІБ та Асоціацією «Приватні інвестори України», покликаний сприяти поліпшенню інвестиційного клімату в країні, об’єднанню зусиль для формування та розвитку ринку капіталу, а також широкому залученню інститутів спільного інвестування та приватних інвесторів до фінансування інноваційних проектів у різних галузях економіки країни. 

15 листопада 2007 підписано Договір про довгострокове співробітництво між  УАІБ та Державною установою «Агентство з розвитку інфраструктури фондового ринку України» (АРІФРУ), мета якого - забезпечення інформаційних потреб учасників фондового ринку та інших зацікавлених осіб, а також налагодження регулярного інформаційного обмін між УАІБ та АРІФРУ. 

У звітному періоді велася робота з розширення функціональних можливостей сайту Асоціації, зокрема реорганізовано його структуру, запущено банерну систему, створено нові розділи: «Вакансії на ринку ІСІ», «Семінари для інвесторів», «Останні поновлення на сайті», розроблено динамічний банер Асоціації для обміну з партнерськими організаціями. На сайті Асоціації створено також англомовний розділ, покликаний сприяти поширенню інформації про розвиток українського ринку спільного інвестування серед іноземних фахівців та інвесторів. 

В.о.Генерального директора УАІБ                                                             О.Трипольська

PAGE  
14

