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Відбулося засідання Ради УАІБ
29 травня 2008 року відбулося чергове засідання Ради УАІБ. Члени Ради обговорили хід підготовки до літньої науково-практичної конференції УАІБ «Управління активами: професіоналізм та відповідальність», яка відбудеться 12-15 червня 2008 року у м. Ялта.

В рамках співпраці УАІБ та Київського інституту інвестиційного менеджменту  було розглянуто та схвалено Програму КІІМ «Корпоративне партнерство», мета якої поліпшити підготовку кадрів для інвестиційного бізнесу. Компаніям - членам Асоціації рекомендовано ознайомитися з можливостями, які пропонує для вирішення ліквідації «кадрового голоду» в КУА вищий навчальний заклад – партнер УАІБ. Програма буде розіслана членам УАІБ та оприлюднена на сайті УАІБ.

Члени Ради затвердили зміни та доповнення до Методики ренкінгування КУА та невенчурних ІСІ (пайових та корпоративних інвестиційних фондів). Дирекції спільно з Секцією управління активами та адміністрування пенсійних фондів доручено підготувати проект змін до Методики ренкінгування КУА, які управляють активами  НПФ.   

На засіданні затверджено Положення про діяльність Регіональних представництв УАІБ, в якому визначено порядок відбору базових КУА для виконання функцій регіонального представництва, його завдання  та процедура заміни. 

З метою об’єднання зусиль і спільних дій у сфері розвитку фондового ринку України члени Ради прийняли рішення щодо укладення Договіру про співробітництво УАІБ та ТОВ «Сбондс-Україна».    

Рада виключила зі складу УАІБ ТОВ «КУА «Ренова Альянс» (м. Київ) у зв’язку з  рішенням ДКЦПФР про анулювання ліцензії. 

*****

Щотижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ в Україні

22 – 28 травня 2008 року

Впродовж тижня світові фондові ринки перебували під впливом очікувань макроекономічних звітів США за квітень-травень, які вийшли 27 травня 2008 р. і виявилися менш негативними, ніж попередні прогнози. Це посприяло зміцненню долара, зменшенню цін на нафту та зростанню світових фондових ринків, які до цього знаходилися у стані очікування. 

Через наявність внутрішніх факторів невизначеності (зокрема, політичної ситуації, інфляції та курсу національної валюти) український фондовий ринок не піддався загальносвітовій тенденції і залишився у стані стабільності з негативними прогнозами. На тлі відносно малих обсягів торгів акції першого ешелону здебільшого залишилися на рівні початку тижня, а акції другого ешелону дещо подешевшали. Індекс ПФТС за звітний тиждень з 22 по 28 травня впав на 0,3% і склав 922,44 пункти.

Хоча падіння фондового ринку було досить незначним, вартість чистих активів відкритих інвестиційні фондів скоротилася на 11% з 517,5 млн. грн. до 460,6 млн. грн. Це пояснюється негативними очікуваннями інвесторів відкритих фондів в умовах невизначеності, які прийняли рішення зафіксувати результати. З 20 фондів, результати діяльності яких проаналізовано в огляді, у 15 за звітний тиждень зменшилася ВЧА. Лідером падіння став “Парекс Український Збалансований фонд" (ТОВ КУА АПФ "Парекс Ассет Менеджмент Україна"), який втратив 34,2 млн. грн. (-16%). Істотних втрат також зазнали фонди "Класичний" (ВАТ «КІНТО») (-2,4 млн. грн., -2,86%) та "Конкорд Достаток" (ТОВ "КУА "Конкорд Ессет Менеджмент") (-1,75 млн. грн., -3,44%). 

Лідером за зростанням ВЧА став фонд "Альтус-збалансований" (ТОВ КУА "Альтус ессетс актівітіс"), який збільшився на 4,3 млн. грн.. (+10,6%).

Вартість цінних паперів відкритих ІСІ за 22-28 травня 2008 р. у середньому зменшилась на 0,42%. Серед відкритих фондів лише двом фондам, "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд збалансований ОПТИМАЛЬНИЙ" та "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд грошового ринку НАДІЙНИЙ" (ТОВ "КУА"ПІО ГЛОБАЛ Україна"), вдалося продемонструвати позитивний результат: +0,43% та +0,25%, відповідно. Найнижчу доходність у звітному тижні (-2,13%) продемонстрував фонд «Класичний» (ВАТ «КІНТО»).

Лідером за доходністю впродовж місяця з 28 квітня по 28 травня став "Преміум-фонд Індексний" (ТОВ “Управляюча компанія “Сократ”) (+4,18%). На другому та третьому місцях фонди ТОВ "КУА" ПІО ГЛОБАЛ Україна" "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд збалансований ОПТИМАЛЬНИЙ" (+3,47%)  та "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд ЛІКВІДНИХ АКЦІЙ" (+3,39%). Зростання індексу ПФТС за відповідний період склало 7,86%. Найменшу доходність за місяць продемонстрували фонди ТОВ КУА "Дельта-Капитал" "Дельта-Фонд збалансований" (-1,62%) та "Дельта-Фонд грошового ринку" (-2,8%).

З початку року падіння індексу ПФТС склало 21,43%, в той час як відкриті ІСІ у середньому втратили лише 5,15%, а найбільші втрати, яких зазнав "Дельта-Фонд збалансований" (КУА "Дельта-Капитал"), склали  -8,55%. Враховуючи те, що частка акцій у портфелях ІСІ складає близько 40%, результат їхньої діяльності слід оцінювати як вищий за середньоринковий (-21,43% х 40% = -8,57%).

Детальніша інформація на сайті УАІБ:  http://www.uaib.com.ua/files/articles/412/66_4.pdf
*****

У парламенті зареєстровано депутатський законопроект 
«Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)»

У Верховній Раді зареєстровано законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)» (реєстраційний №2567), внесений народними депутатами І. Прасоловим та О. Клименком. Як зазначається у пояснювальній записці до документу, його розробка зумовлена необхідністю уточнення термінології чинного закону та внесення змін, пов’язаних з прийняттям Цивільного кодексу України та деяких законів України.

Практика застосування норм закону компаніями з управління активами та інвестиційними фондами виявила необхідність внесення деяких змін до закону «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)». Основні зміни, які пропонується внести, спрямовані на удосконалення порядку внесення інститутів спільного інвестування до реєстру ІСІ та процедури реєстрації корпоративних інвестиційних фондів. При цьому законопроект передбачає, що корпоративний інвестиційний фонд, крім венчурного, провадить свою діяльність, якщо 60 або більше відсотків середньорічної вартості активів, що належать йому на праві власності, вкладені у цінні папери та нерухомість. Гранична вартість активів корпоративного інвестиційного фонду, яка може бути вкладена у нерухомість, встановлюється ДКЦПФР.
Крім того, законопроектом передбачається удосконалити норми диверсифікації активів ІСІ. Зокрема, диверсифікованим фондам пропонується дозволити: тримати в грошових коштах, на банківських депозитних рахунках, в ощадних (депозитних) сертифікатах та банківських металах не більше ніж 50% загальної вартості активів ІСІ (при цьому не більш як 10% загальної вартості активів в зобов’язаннях одного банку); придбавати або додатково інвестувати у державні цінні папери, цінні папери, доходи за якими гарантовано Кабінетом Міністрів України, не більше ніж 50% загальної вартості активів ІСІ (при цьому забороняється інвестувати понад 10% загальної вартості активів у цінні папери одного випуску); придбавати або додатково інвестувати в цінні папери органів місцевого самоврядування не більше ніж 40% загальної вартості активів ІСІ (при цьому забороняється інвестувати понад 10% загальної вартості активів у цінні папери органів місцевого самоврядування одного випуску).
Законопроект також передбачає, що недиверсифікований ІСІ закритого типу, який здійснює виключно приватне (закрите) розміщення цінних паперів ІСІ серед юридичних та фізичних осіб, є венчурним фондом. Фізична особа може бути учасником венчурного фонду виключно за умови придбання цінних паперів такого фонду на суму не менше ніж 
1 500 мінімальних заробітних плат.
*****
Консультаційно-експертна рада ДКЦПФР не підтримала законопроект «Про Фонд гарантування інвестицій на фондовому ринку»

Минулого тижня відбулося чергове засідання Консультаційно-експертної ради Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Основним питанням порядку денного був розгляд проекту закону «Про Фонд гарантування інвестицій на фондовому ринку». Документом, який розробила ДКЦПФР, встановлюються засади функціонування Фонду гарантування інвестицій на фондовому ринку та порядок здійснення компенсаційних виплат інвесторам–фізичним особам, які втратили свої кошти внаслідок ліквідації, в тому числі у разі банкрутства учасників Фонду. Однією з цілей розробки документу є гармонізація вітчизняного законодавства з директивами Європейського Союзу.

Як зазначив на засіданні член КЕР Анатолій Федоренко, у банківському секторі України досить ефективно функціонує Фонд гарантування вкладів фізичних осіб. При цьому застосування аналогічної моделі на ринку спільного інвестування є недоречним. Адже, між банком та його вкладниками та між ІСІ чи торговцем цінними паперами та їх клієнтами існують різні економічні та юридичні відносини. У першому випадку спостерігаються відносини боргу, позики та відшкодування, а у другому - відносини власності без боргових зобов’язань. При цьому банкрутство КУА, яка не має прямих відносин з інвесторами, не впливає на функціонування інвестиційного фонду. Однак, законопроектом передбачається, що КУА має здійснювати певні відрахування на користь інвесторів до Фонду гарантування інвестицій на фондовому ринку.

Подібна ситуація спостерігається й щодо торговців цінними паперами, що займаються діяльністю з управління цінними паперами. В Україні така діяльність не є довірчим управлінням і всі права власності залишаються у інвестора. Як наслідок, прийняття зазначеного закону, на думку Анатолія Федоренка, призведе до зайвого навантаження на суб’єктів, які ні за укладеними з клієнтами договорами, ні за законом не несуть відповідальності перед інвесторами.

Аналогічної позиції дотримується член КЕР, головуючий Ради УАІБ Дмитро Леонов, який прогнозує значні проблеми при застосуванні даного документу на практиці. На його думку, законопроект є більш доречним для інших сегментів фінансового ринку, наприклад, для ринку кредитних спілок. Дмитро Леонов повідомив, що УАІБ здійснила аналіз законопроекту і направила свої висновки до Комісії. На поточному етапі більш доцільно розробити зміни до чинного Закону «Про цінні папери та фондовий ринок» щодо врегулювання діяльності з управління цінними паперами та сприяти прийняттю закону про довірче управління активами. З метою гармонізації вітчизняного законодавства, що регулює діяльність фондового ринку, з директивами ЄС доцільно здійснити його аналіз на предмет існування в ньому механізмів захисту інвестицій.

За наслідками обговорення КЕР вирішила не підтримувати зазначений законопроект, а також зібрати пропозиції щодо нього та направити їх до Комісії.

*****
Консультативно-методична група при Держфінпослуг з питань недержавного пенсійного забезпечення ініціюватиме зміни до закону 
«Про недержавне пенсійне забезпечення»

Минулого тижня відбулося засідання Консультативно-методичної групи при Держфінпослуг з питань недержавного пенсійного забезпечення, повідомляє сайт Комісії. На засіданні було розглянуто ряд важливих для системи недержавного пенсійного забезпечення питань. Зокрема, обговорена і підтримана ініціатива Держфінпослуг щодо проведення Всеукраїнської наради з питань розвитку системи недержавного пенсійного забезпечення, яка відбудеться у Києві 6 червня 2008 р. 

Крім того, було розглянуто проект нормативно-правового акта, що визначатиме додаткові вимоги до обліку та інвестування пенсійних активів та коштів, призначених для виплати пенсії на визначений строк. У процесі дискусії члени групи дійшли спільної  думки, що запроваджувати другий портфель з метою інвестування пенсійних активів, які призначені для виплати пенсії на визначений строк, на сьогоднішній день неможливо, оскільки чинним законодавством не передбачено інвестування пенсійних активів у два портфелі.

Учасники засідання вирішили ініціювати внесення відповідних змін до закону «Про недержавне пенсійне забезпечення» та розробити тимчасовий нормативний акт, яким би до набрання чинності такими змінами було б передбачено вимоги до окремого обліку пенсійних коштів, які призначені для виплати пенсії на визначений строк.

Також було продовжено обговорення питання розкриття інформації про діяльність недержавних пенсійних фондів, визначено остаточний зміст інформації, яку планується розміщати на веб-сайті Держфінпослуг. Члени групи розглянули доопрацьований макет такої інформації, надали додаткові зауваження та запропонували Держфінпослуг з урахуванням цих зауважень доопрацювати зміст інформації, що планується розміщати на веб-сайті Комісії. Доопрацьовані документи заплановано винести на розгляд на наступне засідання групи. 
*****
В Казахстані відбулось VII засідання Ради керівників державних органів з регулювання ринку цінних паперів держав-учасниць СНД

21-22 травня 2008 року в м. Алмати (Республіка Казахстан) відбулось VII засідання Ради керівників державних органів з регулювання ринку цінних паперів держав-учасниць СНД, повідомляє сайт ДКЦПФР. У роботі засідання брав участь постійний представник Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку в Раді керівників - член Комісії Володимир Харицький. 

На VII засіданні Ради керівників розглядалися такі питання: про поточний стан ринків цінних паперів держав-учасниць СНД; про проект Рекомендацій за результатами порівняльного аналізу законодавства держав-учасниць СНД, яке регулює вимоги до ліцензування учасників ринку цінних паперів; про порівняльний аналіз законодавства держав-учасниць СНД, яке регулює галузь колективних інвестицій; про порівняльний аналіз законодавства держав-учасниць СНД, яке регулює питання здійснення контролю та нагляду на ринку цінних паперів; про проект Угоди про обмін державними органами з регулювання ринків цінних паперів держав-учасниць СНД інформацією конфіденційного характеру з метою захисту інвесторів та інші.
Як показав досвід, участь представників Комісії у подібних заходах сприяє налагодженню тіснішого та ефективнішого співробітництва з представниками світової спільноти, надає можливість проводити порівняльний аналіз практичного застосування вітчизняних і міжнародних концепцій та методів, розглядати пріоритети, тенденції та наслідки розвитку національних ринків.

*****
За станом на 1 квітня 2008 року в Реєстрі корпоративних прав держави обліковувалося 898 господарських товариства з державною часткою 
Згідно з інформацією ФДМУ за станом на 1 квітня 2008 року в Реєстрі корпоративних прав держави обліковувалося 898 господарських товариства, у статутному капіталі яких є державна частка (за станом на початок 2008 року цей показник дорівнював 933 товариствам). Держава, в особі уряду, Фонду держмайна, міністерств і інших центральних та місцевих органів виконавчої влади, здійснювала управління корпоративними правами у 781 відкритому та закритому акціонерному товариству, 87 товариствах з обмеженою відповідальністю та 30 національних акціонерних компаніях та державних холдингових компаніях.

З них: 340 господарських товариств (38% загальної кількості) мали у статутному капіталі державну частку понад 50%, яка надає державі право контролю за їхньою діяльністю (173 господарські товариства мали державну частку розміром 100%); 271 господарське товариство (30%) - державну частку розміром від 25 до 50%; 287 господарських товариств (32%) - державну частку менше 25%.

Частка власності держави у статутному капіталі усіх господарських товариств за номінальною вартістю пакетів акцій за станом на 1 квітня 2008 р. дорівнювала 34,28 млрд. грн. З них НАК і ДХК мали 20,7 млрд. грн. (60,4% загальної вартості), інші господарські товариства - 11,07 млрд. грн. (32,3%). Номінальна вартість державної частки акціонерних товариств, заснованих міністерствами в процесі корпоратизації державних підприємств, становила 2,51 млрд. грн. (7,3%).

Фонд держмайна здійснює управління 778 об’єктами з корпоративними правами держави (87% загальної кількості), з них 225 об’єктів з контрольними держпакетами. В свою чергу, органи виконавчої влади та інші органи управління управляють корпоративними правами 120 господарських товариств (13%).

Сумарний статутний капітал об’єктів, якими управляє ФДМУ та його регіональні відділення, становить 11,63 млрд. грн., а сумарний статутний капітал об’єктів, якими управляють інші органи виконавчої влади, дорівнює 22,65 млрд. грн., або більше 67% всього статутного капіталу, яким володіє держава. 

*****
Минулого тижня Мінфіну в черговий раз не вдалося реалізувати ОВДП 

Минулого тижня відбулися торги з розміщення ОВДП. На них Міністерство фінансів в черговий раз запропонувало потенційним покупцям облігації з терміном погашення 5 травня 2010 року з доходністю 7,7% річних та ОВДП з терміном погашення 28 вересня 2011 року з доходністю 7,9%. Проте, в результаті торгів Мінфіну не вдалося продати жодної облігації.

Для довідки: відповідно до Державного бюджету поточного року державні запозичення на внутрішньому ринку встановлені на рівні 7,776 млрд. грн. З початку 2008 року Міністерство фінансів продало ОВДП на загальну суму 399,519 млн. грн. В свою чергу, у 2007 році було реалізовано ОВДП на загальну суму 3,62 млрд. грн.
*****

За станом на 1 квітня 2008 року сукупні пенсійні 
резерви НПФ Росії становили 485 млрд. руб.
Згідно з даними ФСФР РФ сукупні накопичення російських недержавних пенсійних фондів за станом на 1 квітня 2008 року складали 42,56 млрд. руб., а сукупні пенсійні резерви - 485 млрд. руб. При цьому кількість учасників НПФ в рамках обов’язкової накопичувальної системи становила 3,6 млн. осіб, а в рамках недержавного пенсійного забезпечення - 6,65 млн. осіб. 

ФСФР оприлюднила дані про 427 недержавних пенсійних фондів. Лідерами серед пенсійних фондів за обсягами пенсійних резервів є НПФ «Газфонд» (267,6 млрд. руб), НПФ «Благосостояние» (64,4 млрд. руб.) та «Ханты-Мансийский НПФ» (22,6 млрд. руб.). В свою чергу, перше місце за обсягом пенсійних накопичень належить НПФ «Благосостояние» (9,8 млрд. руб.), НПФ «Лукойл-Гарант» (6 млрд. руб.) та НПФ «Норильский никель» (3,2 млрд. руб.). 
За кількістю застрахованих осіб, що передали свої пенсійні накопичення в рамках обов’язкової накопичувальної пенсійної системи, лідером є НПФ «Благосостояние» (762,8 тис. осіб), НПФ «Лукойл-Гарант» (570,6 тис. осіб) та НПФ «Норильский никель» (213,3 тис. осіб). 
*****

За останні п’ять років показник доходності від інвестування активів накопичувальної пенсійної системи Казахстану не перевищував рівень інфляції

Згідно з даними Агентства Республіки Казахстан із регулювання та нагляду фінансового ринку та фінансових організацій за станом на 1 травня 2008 року в країні функціонували 14 накопичувальних пенсійних фондів. При цьому ліцензії на інвестиційне управління пенсійними активами фондів мали 13 юридичних осіб (із них 8 фондів мали ліцензії на самостійне управління пенсійними активами). 

Кількість індивідуальних пенсійних рахунків вкладників (одержувачів) по обов’язкових пенсійних внесках за станом на 1 травня 2008 року становила 9,3 млн. із загальною сумою пенсійних накопичень 1 295 млрд. тенге (за офіційним курсом НБУ за станом на 1 травня 2008 року 1 тенге дорівнював 0,04 грн.) За квітень поточного року кількість рахунків вкладників, що перераховують обов’язкові пенсійні внески, збільшилася на 0,27%.

Кількість рахунків вкладників на добровільні пенсійні внески збільшилась за квітень на 0,21% і за станом на 1 травня 2008 року дорівнювала 41,26 тис. із загальною сумою пенсійних накопичень 849,7 млн. тенге. Кількість рахунків вкладників на добровільні професійні пенсійні внески за станом на звітну дату складала 4 тис. із загальною сумою пенсійних накопичень 58,3 млн. тенге (приріст за квітень становив 1,14%). 

У цілому за станом на 1 травня 2008 року сукупні пенсійні накопичення вкладників становили 1 300 млрд. тенге. За січень-квітень приріст пенсійних накопичень склав 92 млрд. тенге (на 5,07%), що на 15 млрд. тенге більше показника аналогічного періоду 2007 року (за квітень приріст дорівнював 2,43%). Загальні надходження пенсійних внесків збільшились за квітень на 2,41% і на 1 травня 2008 року становили 994,8 млрд. тенге. 

Сума чистого інвестиційного доходу від інвестування пенсійних активів (без комісійних винагород), розподілена на індивідуальні пенсійні рахунки вкладників, збільшилась за квітень на 2,83% і за станом на 1 травня 2008 року дорівнювала 360,1 млрд. тенге. У загальній сумі пенсійних накопичень вкладників частка чистого інвестиційного доходу дорівнювала 27,7% (за квітень цей показник знизився на 0,11%).

Сума пенсійних виплат та переказів коштів у страхові організації з накопичувальних пенсійних фондів за станом на 1 травня 2008 року дорівнювала 74,1 млрд. тенге. У квітні пенсійними фондами Казахстану були здійснені виплати на загальну суму 2,6 млрд. тенге. При цьому перекази пенсійних накопичень вкладників з одного фонду до іншого збільшились за квітень на 4,6% і за станом на звітну дату склали 244,1 млрд. тенге. 

Слід зазначити, що за останні п’ять років показник доходності від інвестування активів накопичувальної пенсійної системи Казахстану не перевищував рівень інфляції. Так, за станом на 1 травня 2008 року середньозважені коефіцієнти номінального доходу за пенсійними активами накопичувальних пенсійних фондів Казахстану були такими: за період квітень 2003 року - квітень 2008 року - 46,94% (накопичений рівень інфляції за аналогічний період становив 59,63%); за період квітень 2005 року - квітень 2008 року - 32,69% (рівень інфляції - 39,69%); за період квітень 2007 року - квітень 2008 року - 8,76% (рівень інфляції - 19,1%).

*****
За останній тиждень Індекс ПФТС знизився на 7,1 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 30.05.2008 р.

	Обсяг,

грн.
	Індекс

ПФТС
	Індекс

ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	128 227 601
	912,24
	105,55
	165,88


*****
Середня заробітна плата в Україні у квітні 2008 року дорівнювала 1 735 грн.

Згідно з даними Державного комітету статистики у квітні 2008 року в Україні середня номінальна заробітна плата, нарахована на одного штатного працівника, склала 1 735 грн., що на 1,9% більше показника березня 2008 року. При цьому реальна заробітна плата у порівнянні з попереднім місяцем знизилася на 1,8%. В свою чергу, у квітні 2008 року у порівнянні із квітнем 2007 року середня номінальна заробітна плата зросла на 41,7%, а реальна - на 7,7%. У січні-квітні 2008 року порівняно із січнем-квітнем 2007 року реальна заробітна плата зросла на 11,9%. Загальна кількість штатних працівників за квітень зменшилася на 0,1% і за станом на кінець місяця склала 11 459,1 тис. осіб.

*****

Державна іпотечна установа готує випуск іпотечних облігацій, управляти іпотечним покриттям якого буде «Державний ощадний банк України»
ВАТ «Державний ощадний банк України» та Державна іпотечна установа на початку травня поточного року підписали угоду, згідно з якою банк візьме на себе функції управителя іпотечним покриттям, що буде виступати в якості забезпечення за іпотечними облігаціями, повідомляє сайт ДІУ. Підписання зазначеної угоди поглибить співпрацю між двома державними фінансовими інституціями, що розпочалася ще в березні 2007 року, коли було підписано Генеральний договір про рефінансування та обслуговування іпотечних кредитів. 

Створення такого тандему державного банку та державної установи другого рівня, що працюють на іпотечному ринку, має сприяти більш динамічному розвитку останнього та запровадженню обігу таких фінансових інструментів з залучення в іпотеку коштів інвесторів, що притаманні високо розвинутим країнам, з потужним фінансово-інвестиційним потенціалом. 

Нагадаємо, що згідно з раніше озвученими планами ДІУ, в 2008 році заплановано здійснити випуск іпотечних облігацій на загальну суму 200 млн. грн. 
 На засіданні Наглядової ради ДІУ, що відбулося в середині травня поточного року, було затверджено параметри випуску іпотечних облігацій. Очікується, що ці цінні папери будуть привабливі як для комерційних банків, які при погіршенні рівня їхньої ліквідності зможуть отримати рефінансування від Національного банку України під заставу таких цінних паперів на тому ж рівні, що й при отриманні рефінансування під заставу ОВДП, так і для інституційних інвесторів, для яких співпраця між ДІУ та «Державним ощадним банком України» сприятиме високій надійності та ліквідності іпотечних облігацій на вторинному ринку.


Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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