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В УАІБ триває робота над впровадженням

індексу українських відкритих фондів

Обговоренню методики розрахунку індексу українських відкритих фондів (Ukrainian Open-ended Funds Index (UOFI) було присвячене засідання Секції з управління активами публічних фондів, яке відбулася 2 липня 2008 р. в УАІБ. 


Учасники засідання - представники компаній  ТОВ «КУА «Велес Менеджмент», ВАТ «КІНТО», ТОВ «КУА Конкорд Ессет Менеджмент», ТОВ «КУА «ОТП-капітал», ТОВ «КУА «ПІО ГЛОБАЛ Україна», ТОВ «УК «Сократ», ТОВ «КУА «ТАСК», ТОВ «КУА «Тайгер Ессет Менеджмент» -  обговорили різні підходи до розрахунку Індексу українських відкритих фондів, який повинен стати офіційним показником УАІБ. В процесі активної дискусії було вирішено провести порівняльний аналіз середньоарифметичного та середньозваженого за ВЧА індексів, на основі якого КУА матимуть можливість обрати найбільш прийнятний для ринку та інвесторів варіант.

Методика та порівняльний аналіз будуть розіслані компаніям, які мають в управлінні відкриті фонди, а також розміщені для ознайомлення у закритій зоні Інтернет-сайту УАІБ. 

Йшлося на засіданні також про доцільність створення індексного комітету та обговорювалися питання, пов’язані із оприлюдненням на сайті УАІБ щоденної інформації про відкриті фонди. 

Вів засідання керівник Секції управління активами публічних фондів, член Ради УАІБ Олександр Суляєв. 
*****
Щотижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ в Україні

(26/06/08 – 02/07/08)

З 26 червня до 2 липня зниження фондових індексів у світі продовжувалося та призвело до рекордного падіння індикаторів за весь час іпотечної кризи. Головним чином, це було спричинено новими втратами міжнародних банків та фінансових корпорацій, продовженням росту цін на нафту, подорожчання якої за останній квартал стало рекордним з 1999 року. Це призвело до зниження вартості акції автомобілебудівних та авіакомпаній, а також інших промислових корпорацій. Пов‘язані з кредитною кризою збитки та списання активів найбільших світових банків та брокерських компаній досягли майже $ 400 млрд. Компанії споживчого сектора також зазнавали зменшення темпів реалізації продукції та прибутків через скорочення споживання та спад в економіці. Інвесторів непокоїв подальший розвиток подій у фінансовому та енергетичному секторах. Однак рекордні ціни на енергоносії рухали вгору котировки енергетичних компаній та міжнародних фондів відповідного інвестиційного спрямування. Крім того, на початку липня були опубліковані звітні дані однієї з найбільших у світі автокомпаній, що засвідчили кращі, ніж очікувалося, показники продажів.  

В цілому, основні індекси міжнародних фондових майданчиків за тиждень впали на 2-4%. 

Український ринок акцій залишався неактивним, 2 липня обсяг торгів склав трохи більше 12 млн. грн., що менше 5,5% сукупного обсягу торгів на біржі за цей день. Негативний потік інформації з-за кордону та відсутність сильних внутрішніх факторів для зростання призвели до падіння індексу ПФТС з 26.06.08 до 02.07.08 на 8% до 720,35 пункту.

Українські відкриті фонди також зазнали втрат цього тижня. Однак деякі з них навіть залучили додаткові кошти та показали додатній чистий обсяг продажу сертифікатів.  

До цього огляду включено 22 інвестиційних фонди відкритого типу
. Сукупна вартість їхніх чистих активів на 2 липня склала 412 725, 1 тис. грн. ВЧА за тиждень для 20 фондів, що були включені до попереднього огляду, становила 371 999,8 тис. грн. (-21 462 тис. грн., -5,45%). При цьому чистий відтік капіталу з цих ІСІ був у розмірі 20 658 тис. грн., а кількість розміщених цінних паперів фондів скоротилась на 5,08%. Чисті активи найбільше впали у фонду "Конкорд Достаток" (-12 099 тис. грн., -26,98%), в основному, за рахунок виходу інвесторів, оскільки обсяг сертифікатів фондів в обігу зменшилась на -22,83%.  Це  було  також  головним  чинником  суттєвого  скорочення  ВЧА "Парекс Український Збалансований фонд" (-13 294 тис. грн., -8,13%). У фонду "Класичний" значне зменшення вартості чистих активів (-3 291 тис. грн., -4,44%) відбулося, в першу чергу, за рахунок падіння вартості сертифікатів. Чотири фонди додатково розмістили сертифікати (приріст склав до +1%).

Лідером цього разу став "СЕБ Фонд грошовий ринок", який був єдиним, що показав зростання ВЧА (майже +5,2 тис. грн., +0,16%) та позитивну доходність вкладень (+0,18% за тиждень). Середня тижнева зміна вартості сертифікатів відкритих фондів склала -1,92%. Менше ніж на 1% подешевшали цінні папери ще двох учасників ринку – "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд ЛІКВІДНИХ АКЦІЙ" (-0,6%)  та  "Парекс фонд Українських Облігацій" (-0,96%). А найбільше втратили інвестори "АВРОРА - фонд зростання" (-3,72%).

Впродовж місяця -  з 2 червня до 2 липня - середня зміна вартості сертифікатів 21 відкритого фонду становила -6,21%, для 20 фондів з попереднього огляду цей показник склав -6,13%. Сертифікати "СЕБ Фонд грошовий ринок" втратили у ціні за цей час 0,45% і стали лідером останнього місяця, а вкладення до фондів "Бонум Оптімум" та "Класичний" знецінились відповідно на 10,31% та 10,09%. 

З початку року відкриті фонди просіли  у середньому на 11,04%, у той час як основний індикатор біржового фондового ринку, індекс ПФТС, – на 38,64%.
Детальніша інформація на сайті УАІБ:  http://www.uaib.com.ua/files/articles/431/7_4.pdf
*****
Загальний обсяг торгів на ФБ ПФТС у червні 2008 року становив 
3,56 млрд. грн., а у першому півріччі - 21,9 млрд. грн.

Згідно з даними ФБ ПФТС протягом червня поточного року на цьому майданчику було укладено 5 043 угод на загальну суму 3,56 млрд. грн. При цьому обсяг угод з корпоративними облігаціями становив 2,15 млрд. грн., з акціями - 1,1 млрд. грн., з ОВДП - 105 млн. грн., з муніципальними облігаціями - 104 млн. грн., з цінними паперами ІСІ - 101 млн. грн. Найбільша кількість угод була укладена з акціями ВАТ «Єнакієвський металургійний завод», ВАТ «Азовсталь», ВАТ «Центренерго», ВАТ «Укрнафта» та ВАТ «Мотор Січ». Індекс ПФТС у червні знизився на 15,9% з 912,24 до 767,57 пункту.

В свою чергу, у першому півріччі 2008 року загальний обсяг торгів на ФБ ПФТС становив 21,9 млрд. грн., що у 1,3 раза більше показника аналогічного періоду минулого року. При цьому з корпоративними облігаціями було укладено угод на суму 11,48 млрд. грн., з акціями - на суму 8,64 млрд. грн., з ОВДП - на суму 1,24 млрд. грн., з муніципальними облігаціями - на суму 415 млн. грн., з цінними паперами ІСІ - на суму 167 млн. грн. Капіталізація ПФТС протягом звітного періоду знизилася на 23,6% до 431,5 млрд. грн. Індекс ПФТС у січні-червні поточного року знизився на 34,6% з 1 174,02 до 767,57 пункту.

Для порівняння варто зазначити, що у першому півріччі 2007 року загальний обсяг торгів на ФБ ПФТС становив 9,6 млрд. грн. При цьому Індекс ПФТС зріс майже на 100% з 498,86 до 996,43 пункту. 

За станом на 1 липня 2008 року у Біржовому списку ПФТС перебувало 974 цінні папери: 14 - у Котирувальному списку першого рівня, 181 - у Котирувальному списку другого рівня та 779 - у Списку позалістингових цінних паперів.

*****
Президент ПФТС обговорила з брокерами специфіку
 нової торговельної системи

Наприкінці червня відбулася зустріч керівництва ПФТС з брокерами компаній-членів фондової біржі, повідомляє прес-служба ПФТС. Президент ПФТС Ірина Заря детально розповіла брокерам про нову торговельну систему, що буде запущена в рамках реалізації міжнародного проекту «MICEX - NASDAQ OMX - PFTS Ukrainian Project». 

На зустрічі обговорили технологію роботи торговельної системи, зокрема, в якому вигляді будуть функціонувати ринок заявок та ринок котировок. Обговорювалось якими цінними паперами доцільно торгувати на цих ринках. Серед учасників зустрічі було проведено анкетування, результати якого будуть взяті до уваги при розбудові дизайну ринку.

Президент ПФТС повідомила, що обидві технології працюватимуть за принципом DVP (поставка проти платежу): на ринку заявок зі 100% депонуванням, на ринку котировок - з постдепонуванням.

Зважаючи на великий інтерес з боку деяких брокерів щодо якнайшвидшого запровадження, запуску та популяризації Інтернет трейдингу, ПФТС надасть розробникам брокерських систем опис програмного інтерфейсу для адаптації їхніх продуктів для нової торговельної системи. А в липні планується запуск ігрового сервера для учасників ПФТС.

ПФТС планує з впровадженням нової торговельної системи посилити й алгоритм сертифікації уповноважених осіб торговців – окрім здачі екзаменів щодо відповідності кваліфікаційним вимогам біржі, вони повинні будуть мати досвід роботи на тестовому сервері з новою ТС.

В рамках зустрічі брокерів турбували питання, пов‘язані з реалізацією в новій ТС депозитарного обліку та клірингу. У зв’язку з цим було прийнято рішення презентувати на наступній зустрічі в липні алгоритми взаємодії нової ТС з депозитарієм МФС, зберігачами, бек-офісами.

На зустрічі також було повідомлено про запланований вихід нової версії нині діючої торговельної системи НТС, в якій буде реалізовано механізм підписки на котирування. Суть нововведення полягає в можливості торговцем отримувати лише ті котирування, на які він зробить підписку, що підвищить швидкодію та продуктивність системи. 

*****
Мінюст пропонує скасувати Господарський кодекс та вдосконалити законодавче регулювання господарської діяльності

Міністерство юстиції на своєму офіційному сайті оприлюднило законопроект «Про основні засади господарської діяльності», яким пропонується скасувати Господарський кодекс України та врегулювати відносини у сфері господарювання на якісно новому рівні. Як зазначається у повідомленні міністерства, на сьогодні різні підходи Цивільного та Господарського кодексів України щодо врегулювання однакових відносин, пов’язаних з реалізацією права власності, діяльністю юридичних осіб та визначенням зобов’язань, негативно впливають на суб’єктів господарювання. Прийняття зазначеного законопроекту є одним із кроків для визнання таким, що втратив чинність, Господарського кодексу України. Крім того, з метою уникнення прогалин у правовому регулюванні господарських відносин внаслідок втрати чинності Господарським кодексом законопроектом пропонується врегулювати основні засади господарської діяльності. 

Передбачається також встановлення єдиних правил поведінки для всіх юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців у сфері господарської діяльності, що сприятиме стабільності господарського правопорядку в Україні. На сьогодні, за словами Міністра юстиції, розпорошеність норм, які регулюють відносини у сфері господарювання, та їх недосконалість призводять до різного їхнього тлумачення на практиці, і найчастіше не на користь суб’єктів господарської діяльності, що негативно позначається на інвестиційному кліматі в Україні. 

Поряд із цим, Мінюст оприлюднив проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства про господарські товариства». Документом, зокрема, передбачається внесення змін до Цивільного кодексу України та закону «Про господарські товариства». Ініціатива міністерства обумовлена прогалинами чинного законодавства щодо регулювання порядку проведення загальних зборів товариства однією особою, яка є його єдиним учасником. А також - щодо можливості учасників/акціонерів визначати статутом більшу кількість голосів, необхідну для прийняття рішень загальними зборами. 

Метою та основним завданням законопроекту є запровадження норм щодо права учасників товариства відступати від положень, що визначають кількість голосів, необхідну для прийняття рішень з певних питань, але не шляхом встановлення меншої кількості необхідних голосів порівняно з тією, що передбачена чинним законодавством. Крім того, передбачається скасувати вимоги щодо проведення загальних зборів учасників/акціонерів для компаній з єдиним учасником/акціонером. 

*****
У ІІ кварталі 2008 року українські компанії стали лідерами за кількістю та обсягами ІРО серед компаній країн СНД
Міжнародне консалтингове агентство The PBN Company оприлюднило огляд первинних публічних розміщень компаній з країн СНД (зокрема, України, Росії та Казахстану) за ІІ квартал 2008 року. Його дані свідчать, що компанії з цього регіону у квітні-червні поточного року шляхом ІРО залучили більше коштів, ніж у попередньому кварталі. Разом із тим, порівняно з аналогічними періодами 2005-2007 років кількість публічних розміщень та обсяги залученого капіталу скоротилися. 
В II кварталі поточного року шляхом ІРО чотири компанії з СНД залучили $1,1 млрд. Це майже у два рази більше, обсягу залучених коштів ($566 млрд.) двома компаніями з цього регіону у І кварталі. Всі IPO у II кварталі відбулися на площадках Лондонської фондової біржі. 
За результатами квітня-червня 2008 року компанії з України уперше вийшли в лідери серед компаній з країн СНД як за кількістю проведених розміщень, так і за обсягом залученого капіталу. У звітний період вітчизняні компанії здійснили два ІРО, в результаті яких залучили $594 млн. Зокрема, компанія-виробник сільськогосподарської продукції «MHP SA» залучила $323 млн., а надходження від IPO нафтогазової компанії «Cadogan Petroleum» склали $271 млн.
Крім того, у ІІ кварталі російська компанія «GlobalTrans», яка займається залізничними перевезеннями, шляхом ІРО залучила $449 млн., а компанія-виробник добрив з Казахстану «Sunkar Resources» - $66 млн.
Слід зазначити, що у І кварталі 2008 року компанії з країн СНД здійснили два публічних розміщення. Зокрема, російська енергетична компанія «TGK-7» залучила шляхом ІРО $466 млн., а нафтогазова компанія з Казахстану «Zhaikmunai» - $100 млн. 

Таким чином, за перше півріччя 2008 року компанії з цього регіону в цілому здійснили 6 ІРО, в результаті яких було залучено $1,675 млрд. Лідерами першого півріччя виявилися російські компанії, які здійснили два ІРО, в результаті яких залучили $915 млн. Українські компанії здійснили два публічних розміщення обсягом $594 млн., а компанії з Казахстану - два ІРО обсягом $166 млн.
Для порівняння, у першому півріччі 2007 року компанії з СНД здійснили 18 публічних розміщень та залучили рекордні $25,295 млрд. Основною передумовою такого результату стало успішне публічне розміщення російського банку «ВТБ», в результаті якого було залучено $8 млрд. 

Слід також зазначити, що цьогорічні результати є гіршими й за показники 2005-2006 років. Зокрема, у першому півріччі 2005 року компанії з СНД здійснили 9 ІРО та залучили $2,985 млрд., а за аналогічний період 2006 року - 10 ІРО та залучили $2,903 млрд.
Експерти The PBN Company зазначають, що компанії, як і раніше, проявляють обережність у питанні розміщення акцій в умовах, коли на ринку спостерігаються негативні тенденції. Однак збільшення кількості розміщень та обсягів залучених коштів у II кварталі свідчить про те, що ринок починає відновлюватися. 
У IV кварталі повинно відбутися значне зростання кількості IPO, а в середньостроковій перспективі експерти очікують, на високу активність у цій сфері компаній з країн СНД. Такий прогноз підтверджується тим, що на поточному етапі 96 компаній з цього регіону розглядають питання щодо проведення IPO протягом найближчих п’яти років.

***** 
З початку 2008 року сукупні активи пенсійних планів 
другого рівня пенсійної системи Латвії зросли на 47,6%
За станом на початок липня 2008 року в рамках накопичувальної пенсійної системи Латвії функціонувало 25 пенсійних планів, повідомляє сайт «Mana pensija» (Латвія). З них, 9 консервативних, 4 збалансованих та 12 активних планів. Загальні активи накопичувальної пенсійної системи Латвії становили 361,3 млн. латів, що на 47,6% більше показника початку поточного року, який дорівнював 244,72 млн. латів (за офіційним курсом НБУ станом на 1 липня 2008 року 1 лат дорівнював 10,84 грн.). Кількість учасників накопичувальної пенсійної системи Латвії на звітну дату становила 1,032 млн. осіб (на початку року цей показник становив 997,68 тис. осіб). 

Найвищу доходність з початку 2008 року серед усіх пенсійних планів (4,3%) продемонстрував консервативний план «SEB Latvijas plāna». Серед збалансованих планів найвища доходність (2,01%) була зафіксована у плану «Astra Krājfondi IP «KOMFORTS», а серед активних - «Astra Krājfondi IP «EKSTRA PLUS» (1,71%). При цьому доходність більшості активних планів у січні-червні поточного року виявилася від’ємною. Слід також зазначити, що найвищу доходність з початку діяльності (6,18%) серед усіх планів має активний план «SUPREMA / EVLI IP «Safari» (функціонує з червня 2003 року).

***** 

За останній тиждень Індекс ПФТС знизився на 35,14 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 04.07.2008 р.

	Обсяг,

грн.
	Індекс

ПФТС
	Індекс

ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	289 132 011,52
	732,43
	104,63
	172,7


*****
У січні-травні 2008 року порівняно з відповідним періодом попереднього року номінальні доходи населення зросли на 45,7%

У січні-травні 2008 року порівняно з відповідним періодом попереднього року номінальні доходи населення зросли на 45,7%, повідомляє Державний комітет статистики. Наявний доход, який може бути використаний населенням на придбання товарів та послуг, збільшився на 45,9%, а реальний наявний, визначений з урахуванням цінового фактору, -  на 16%.

У травні порівняно з квітнем поточного року номінальні доходи населення збільшились на 0,7%, а наявний та реальний наявний доходи - відповідно на 2,8% та 1,5%. Наявний доход у розрахунку на одну особу за травень 2008 року становив 1 071,4  грн. проти 1 041,6 грн. за квітень. Витрати населення у січні-травні поточного року порівняно з аналогічним періодом попереднього року збільшились на 40,2%. Приріст заощаджень склав 15 096 млн. грн.
*****
Наглядова рада НБУ затвердила курс гривні до долара 

на друге півріччя 2008 року
За інформацією голови наглядової ради Національного банку України Петра Порошенка, минулого тижня Рада затвердила курс гривні до долара на друге півріччя поточного року на рівні 4,85 і коридор +/- 4%, повідомляє РБК-Україна. За його словами у наглядової ради НБУ та Нацбанку існує загальна позиція щодо курсової політики. У свою чергу, голова НБУ Володимир Стельмах зазначив, що переходити на плаваючий курс гривні поки передчасно. На його думку, варто відмовитися від «плаваючого» курсу на користь керованого курсу, оскільки такий підхід в сучасних умовах є найбільш оптимальним.
*****
Монетарна база в Україні у червні 2008 року збільшилася на 5,7% до 154,2 млрд. грн., а грошова маса - на 4,7% до 450 млрд. грн.

У червні 2008 року Національний банк України продовжував проводити стриману грошово-кредитну політику, спрямовану на забезпечення стабільності національної грошової одиниці та збалансування попиту і пропозиції на гроші, зазначається у повідомленні НБУ. Віддзеркаленням такої спрямованості грошово-кредитної політики були помірні темпи зростання базових грошей та збільшення вартості коштів.

Монетарна база в Україна у червні 2008 року збільшилася на 5,7% (з початку року - на 8,7%) до 154,2 млрд. грн. Обсяг грошової маси у червні збільшився на 4,7% до 450 млрд. грн. (з початку року - на 13,6%).

У структурі базових грошей у червні найбільш вагомо збільшився обсяг готівки поза банками - на 5% до 124,7 млрд. грн. (з початку року - на 12,3%). При цьому її питома вага в структурі грошової маси за місяць не змінилася і становила 27,7%. Зростання обсягу готівки поза банками значною мірою пов’язано із проведенням активної соціальної політики.

У червні обсяг коррахунків банків збільшився на 11,1% (з початку року - зменшився на 6,7%) до 17,8 млрд. грн. Головними чинниками збільшення обсягу коррахунків були інтервенції з купівлі валюти Національним банком на міжбанківському валютному ринку та зменшення обсягу коштів уряду на рахунках в Національному банку України в національній валюті на 3,7 млрд. грн.

Збалансованому функціонуванню грошово-кредитного ринку сприяло проведення Національним банком операцій як з мобілізації коштів, так і з підтримки ліквідності банків. При цьому, в умовах негативного впливу на ліквідність банків процесів акумуляції коштів на рахунках уряду з подальшою трансформацією цих коштів у готівку, в активно-пасивних операціях Національного банку переважали угоди з підтримки ліквідності банків.

Зокрема, Національний банк у червні здійснив операції з рефінансування банків на загальну суму 9 млрд. грн. З початку року обсяг операцій з рефінансування банків становив 51,4 млрд. грн. Одночасно, у червні, Нацбанк здійснив операції з мобілізації коштів банків шляхом залучення коштів на тендерах з розміщення депозитних сертифікатів на суму 2,14 млрд. грн. (з початку року - на суму 23.57 млрд. грн.).

Середньозважена процентна ставка за операціями з рефінансування за січень-червень 2008 року становила 15,4% річних. Обсяг обов’язкових резервів, сформованих банками у червні, за оперативними даними становив 11 328.3 млн. грн.

Монетарний вплив на цінові процеси Національний банк намагався чинити не стільки через обмеження номінального обсягу грошової пропозиції, скільки через вплив на вартість ресурсів на ринку. З огляду на це, відсоткові ставки як за кредитами, так і за депозитами, попри їх певне зниження в червні, залишалися на достатньо високому рівні.

Середньозважена вартість кредитів в національній валюті у червні зменшилася з 17,5% до 17,3%, в іноземній валюті - з 11,4% до 12%. Інтегральна ставка за кредитами збільшилася з 14,8% до 15,2%.

Середньозважена вартість депозитів у національній валюті у червні зменшилася з 10,1% до 9,7%, в іноземній валюті - зменшилася з 3,9% до 3,7%. Інтегральна ставка за депозитами зменшилася з 7,2% до 7%.

Обсяг кредитних вкладень у червні збільшився на 3,7% (з початку року - на 21,4%) до 518,1 млрд. грн. Обсяг кредитів юридичним особам у червні збільшився на 4,5% (з початку року - на 20%) до 325,7 млрд. грн. Кредити, надані фізичним особам, збільшилися на 2,5% у червні та на 23,8% з початку року до 192,4 млрд. грн.

Загальний обсяг депозитів у червні збільшився на 4,9% (з початку року - на 14,8%) до 321,6 млрд. грн. Депозити юридичних осіб збільшилися на 7,5% (з початку року - на 10,1%) до 127,4 млрд. грн. Депозити фізичних осіб збільшилися на 3,3% (з початку року - на 18,1%) до 194,2 млрд. грн.

*****
Державна іпотечна установа здійснила розміщення облігацій

Наприкінці червня Державна іпотечна установа здійснила розміщення облігацій серій «K», «L», «R», «V», повідомляє сайт ДІУ. Результати розміщення зареєстровані Державною комісією з цінних паперів та фондового ринку України та видані Свідоцтва про реєстрацію випуску зазначених серій облігацій. Загальна номінальна вартість, на яку здійснено розміщення складає 300 млн. грн. Єдина доходність, за якою були розміщені облігації серій «K», «L», «R», «V» склала 9,4% річних. Фактична сума від розміщення облігацій дорівнювала 302,9 млн. грн. Строк обігу облігацій серій «K», «L», «R» складає п’ять років, а облігацій серії «V» - сім років. 

Зазначені облігації були випущені під державну гарантію, згідно закону «Про Державний бюджет України на 2007 рік». Всі залучені кошти будуть спрямовані на рефінансування іпотечних кредитів, що видаються банками-партнерами у відповідності до Стандартів Державної іпотечної установи з метою здешевлення кредитів для населення, збільшення частки кредитів, виданих у національній валюті, та вирішення проблеми доступності житла.

Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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