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Тижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ в Україні

за 3 – 9 квітня 2008 року

У період з 3 до 9 квітня основні фондові майданчики світу переживали чергову порцію негативу у вигляді невтішних висловлювань голови ФРС США щодо перспектив розвитку американської економіки та не більш обнадійливих статистичних макроекономічних даних Сполучених Штатів, у тому числі щодо збільшення рівня безробіття, скорочення внутрішнього споживання у США. Водночас новини єврозони були дещо більш оптимістичні: у Великобританії було знижено базову ставку Банку Англії для стимулювання економічного зростання, оскільки вважається, що інфляція в країні є відносно невисокою, а темпи розвитку економіки суттєво уповільнились.

Динаміка українського біржового ринку протягом тижня засвідчила реакцію не лише на міжнародні події, але й на внутрішні. Інвестори українського ринку не залишили без уваги, зокрема, рішення Верховного суду України щодо скасування допемісії “Дніпроенерго” – вартість акцій підприємства 8 квітня зросла на 11,2% та разом зі підвищенням котировок більшості складових індексної корзини призвела до зростання індексу ПФТС за добу на 2,29% до рівня 978,96 пункту. Інерційний ріст наступного дня вивів індекс на позначку 985,17 пункту, тобто приріст за тиждень майже досяг 4%. Тимчасове розвертання тренду у висхідному напрямі відбувалося на тлі дуже низької біржової активності, що була характерна і для глобальних ринків. 

Відкриті інвестиційні фонди, в основному, рухались за фондовим індикатором, тому в цілому вийшли на позитивний результат на кінець тижня. 

 За 3-9 квітня сукупні чисті активи 19 фондів зросли на 0,7% майже до 544 489 тис. грн., кількість розміщених серед інвесторів сертифікатів збільшилась на 1,8%, однак відбувся невеликий відтік коштів з відкритих ІСІ за тиждень у розмірі 828,5 тис. грн.

Середня тижнева доходність фондів становила 1,05%. Лідером за приростом вартості інвестиційних сертифікатів став "Бонум Оптімум" (+2,22%), на другому місці – "Магістр - фонд збалансований" (+2,03%), третім став "Ярослав Мудрий - фонд  акцій" (+1,8%). Варто також відзначити один з наймолодших "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд ЛІКВІДНИХ АКЦІЙ", що зайняв четверту позицію із доходністю 1,72%, у той час як інші два відкритих фонди в управлінні тієї ж КУА опинилися у другому десятку, причому "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд грошового ринку НАДІЙНИЙ" став єдиним учасником ринку, який зазнав зменшення вартості своїх цінних паперів, хоча й зовсім несуттєве (-0,02%).

Результати останнього місяця залишаються не дуже втішними, проте за останній тиждень падіння ціни сертифікатів фондів у деякій мірі компенсувалося. Середня зміна ціни сертифікатів відкритих ІСІ з 9 березня до 9 квітня склала -2,94% (для 16 фондів, включених в попередній огляд, вона становила -3,05%).

Останні тенденції на світових товарних та фінансових ринках призвели до падіння курсу золота за місяць на 6,62%, хоча даний актив залишається найдоходнішим на часовому горизонті з початку року. Що стосується відкритих фондів, то вони за цей час у середньому показали зменшення вартості вкладень на 2,48%. Однозначно успішним на тлі результатів інших фондів та загальної картини ринку можна назвати "Парекс фонд Українських Облігацій", сертифікати якого забезпечили інвесторам доходність +0,87%.

Детальніша інформація на сайті УАІБ http://www.uaib.com.ua/files/articles/396/21_4.pdf
*****
З 10 по 12 квітня 2008 року у Києві відбулася виставка «INVESTFUNDS EXPO - 2008: Інструменти фондового ринку для населення»

З 10 по 12 квітня 2008 року у Києві проходила виставка «INVESTFUNDS EXPO - 2008: Інструменти фондового ринку для населення», організована ТОВ «Сбондс-Україна» - підрозділом міжнародної інформаційної групи «CBondS». ЇЇ відвідало близько десяти тисяч киян та гостей столиці. Метою заходу було ознайомлення населення з послугами, які надають компанії з управлення активами, інститути спільного інвестування та недержавні пенсійні фонди. На виставці у повному обсязі за невеликий проміжок часу усім зацікавленим особам була надана інформацію про способи інвестування коштів на фондовому ринку України. Окремим стендом на виставці була представлена Українська асоціація інвестиційного бізнесу, яка також виступила інформаційним спонсором виставки. 

Свої послуги для населення представили провідні вітчизняні компанії з управління активами, серед них такі: «АРТ-КАПІТАЛ Менеджмент», «Сократ», «СЕБ Ессет Менеджмент Україна», «Драгон Ессет менеджмент», «КІНТО», «УкрСиб Ессет Менеджмент», «Парекс Ессет Менеджмент Україна», «Мілленіум Ессет Менеджмент», «Магістр», «Фоїл Ессет Менеджмент», «Конкорд Ессет Менеджмент», «Дельта-Капітал», «Аврора», «Амадеус», «Ефект», «Енергія-Капітал», «Рінако-Інвест», а також АБ «Укргазбанк» та інші. 
На стендах компаній можна було отримати досить докладну інформацію про їхні послуги, інвестиційні продукти та рекомендації з інвестування, а також взяти для ознайомлення буклети й інформаційні матеріали. Крім цього, у ході виставки відбувся ряд навчальних семінарів щодо основних аспектів інвестування.

Як зазначили на прес-конференції, присвяченій відкриттю виставки, організатори виставки, ідея проведення подібних заходів виникла кілька років тому. При цьому був використаний позитивний досвід проведення аналогічних виставок у Росії. Перша виставка «INVESTFUNDS EXPO - 2006: Інструменти фондового ринку для населення» відбулася у Києві у жовтні 2006 року, наступний захід пройшов у листопаді минулого року у Харкові. Окрім київської виставки у 2008 році планується проведення ще трьох регіональних виставок в Одесі, Харкові, а також Донецьку чи Дніпропетровську. 

*****

На фондовому ринку України набуває поширення діяльність з управління цінними паперами

На фондовому ринку України набуває поширення діяльність з управління цінними паперами. Провідні торговці цінними паперами вже отримали ліцензії на її здійснення і вважають цей вид послуг досить цікавим як для учасників ринку, так і для їхніх клієнтів. Минулого тижня ДКЦПФР спільно з групою компаній «ТЕКТ» провели прес-конференцію на тему: «Управління цінними паперами - перспективи розвитку нової послуги на фондовому ринку України», на якій були проаналізовані особливості та перспективи діяльності з управління цінними паперами.

За словами члена ДКЦПФР Сергія Бірюка, у розвинених країнах спочатку розвивалася діяльність з управління цінними паперами, а вже потім діяльність з управління активами. В Україні ці процеси відбуваються в іншій послідовності. На відміну від управління активами діяльність з управління цінними паперами передбачає обмеження щодо кількості клієнтів компанії, що здійснює цю діяльність, та мінімальної суми, яка має знаходитися в управлінні. При цьому компанії, які здійснюють управління цінними паперами та компанії з управління активами, у першу чергу, зацікавлені у розвитку організованого фондового ринку, який забезпечуватиме розрахунки за принципом «поставка проти платежу», реальну оцінку активів та належний рівень розкриття інформації. 

Для ефективного здійснення діяльності з управління цінними паперами необхідно ретельно відпрацьовувати механізми оподаткування, валютного регулювання, обліку прав власності. На законодавчому рівні залишається ряд неврегульованих питань у цій сфері. Враховуючи це, ДКЦПФР спільно з ТОВ «ТЕКТ-трейд» - першою компанією, що отримала ліцензію на здійснення діяльності з управління цінними паперами, започаткувала пілотний проект. До його реалізації планується залучити фахівців Державної податкової адміністрації України та депозитарію МФС. 

Як відмітив голова наглядової ради групи компаній «ТЕКТ» Вадим Гриб, поточний рік має стати досить сприятливим для вітчизняного фондового ринку з точки зору розробки стратегії його розвитку. Найближчим часом очікується новий указ Президента України щодо розвитку ринку цінних паперів. Після цього уряд має затвердити концепцію розвитку фондового ринку і розпочнеться вдосконалення його інфраструктури.

Управління цінними паперами є новою якісною і досить перспективною послугою для вітчизняного ринку. Наприклад, сьогодні в Росії активи інститутів довірчого управління становлять $18,8 млрд., а активи інвестиційних фондів - $28,3 млрд. В Україні за підсумками 2007 року обсяг активів пайових інвестиційних фондів становив $554,46 млн. Якщо припустити, що співвідношення активів ПІФ та коштів у довірчому управлінні в нашій країні відповідає аналогічному співвідношенню в Росії, то український ринок можна оцінити в $400 млн.

*****

Уряд затвердив конкурсні умови продажу ВАТ «Укртелеком»

Минулого тижня уряд затвердив конкурсні умови продажу 67,89% акцій ВАТ «Укртелеком», повідомляє РБК-Україна. Стартова вартість пакету акцій залишилася без змін - 12 млрд. грн. Крок аукціонної пропозиції складе 125 млн. грн. До конкурсних умов був внесений пункт, що забороняє участь у конкурсі компаній-нерезидентів з часткою держави у статутному фонді понад 25%. За оптимістичними прогнозами конкурс з продажу «Укртелекому» буде оголошено наприкінці квітня. 
*****

Прийнято рішення про перетворення Фондової біржі ПФТС
в акціонерне товариство
Минулого тижня відбулися загальні збори членів Асоціації ПФТС, на яких було прийнято рішення про перетворення ДП «Фондова біржа ПФТС» в акціонерне товариство, повідомляє прес-служба ПФТС. За це рішення проголосувало 177 із 195 членів Асоціації. В новоствореному ВАТ «Фондова біржа ПФТС» всі 100% акцій належатимуть Асоціації ПФТС. Процедуру реорганізації планується завершити в III кварталі 2008 року.

*****
За січень-березень 2008 року від приватизації державного майна до Державного бюджету надійшло 215,54 млн. грн.

Згідно з даними Фонду держмайна за січень-березень 2008 року від приватизації державного майна до Державного бюджету надійшло 215,54 млн. грн., що дорівнює 2,47% від річного планового завдання. У свою чергу, від оренди державного майна було отримано 157 млн. грн. (28,98% від планового річного завдання). Сума дивідендів на державні частки за звітний період дорівнювала 75,4 тис. грн.
Слід зазначити, що на початку квітня уряд вніс на розгляд парламенту проекти законів «Про Державну програму приватизації на 2008-2012 роки» (реєстраційний №2330) та «Про внесення змін до деяких законів України з питань приватизації» (реєстраційний №2331).

*****
Минулого тижня Мінфіну в черговий раз не вдалося реалізувати ОВДП 

Минулого тижня відбулися чергові торги з розміщення ОВДП. На них Міністерство фінансів запропонувало потенційним покупцям облігації з терміном погашення 5 травня 2010 року з доходністю 7,7% річних та ОВДП з терміном погашення 28 вересня 2011 року з доходністю 7,9%. Однак, в результаті торгів Мінфіну не вдалося продати жодної облігації.

Для довідки: відповідно до Державного бюджету поточного року державні запозичення на внутрішньому ринку встановлені на рівні 7,776 млрд. грн. З початку 2008 року Міністерство фінансів продало ОВДП на загальну суму 388,939 млн. грн. В свою чергу, у 2007 році було реалізовано ОВДП на загальну суму 3,62 млрд. грн.
*****

Відтік коштів з російських пайових інвестиційних фондів у березні 2008 року становив 2,2 млрд. руб., а за січень-березень спостерігався приплив 

у сумі 2,75 млрд. руб.
Згідно з даними сайту Investfunds.ru, відтік коштів з російських пайових інвестиційних фондів (відкритих та інтервальних) у березні 2008 року становив 2,2 млрд. руб. При цьому відтік коштів з відкритих фондів дорівнював 2,4 млрд. руб., а в інтервальних фондах відбувся приплив обсягом 203,1 млн. руб. Відтік коштів з фондів акцій становив 1,2 млрд. руб., із змішаних фондів - 1,12 млрд. руб., з індексних фондів - 88,7 млн. руб., з фондів фондів - 20,3 млн. руб. В свою чергу, фонди облігацій залучили 131,7 млн. руб., а фонди грошового ринку - 106,02 млн. руб. 

У І кварталі 2008 року був зафіксований приплив коштів у російські ПІФ (відкриті та інтервальні) у сумі 2,75 млрд. руб. При цьому відкриті фонди залучили 2,47 млрд. руб, а інтервальні - 275 млн. руб. Приплив коштів у фонди акцій дорівнював 1,09 млрд. руб., у фонди облігацій - 1,08 млрд. руб., у змішані фонди - 256 млн. руб., в індексні фонди - 195,8 млн. руб., у фонди грошового ринку - 123,2 млн. руб. При цьому фонди фондів втратили 7,6 млн. руб.

Найвища доходність у березні (4,31%) виявилася у відкритого фонду акцій «Райффайзен Телекоммуникации»» під управлінням компанії «Райффайзен Капитал», а з початку року найвищої доходності (26,68%) досяг інтервальний фонд облігацій «Промсвязь Облигации» під управлінням компанії «Промсвязь».

Середня доходність відкритих фондів акцій у березні становила (-4,2%), а з початку року - (-12,68%). У відкритих фондах облігацій ці показники дорівнювали відповідно 0,1% та 0,35%, у відкритих змішаних фондах - (-2,43%) та (-8,23%), у відкритих індексних фондах (акцій) - (-3,66%) та (-13,94%), у відкритих індексних фондах (облігацій) - (-1,9%) та (-2,35%), у відкритих фондах грошового ринку - 0,35% та 1,43%, у відкритих фондах фондів - (-3,32%) та (-9,8%), у інтервальних фондах акцій - (-5,17%) та (-10,14%), у інтервальних фондах облігацій - (-0,26%) та 4,43%, у інтервальних змішаних фондах – 
(-2,69%) та (-7,19%), у інтервальних фондах фондів - (-2,41%) та (-9,65%).

*****

З початку 2008 року найвища доходність пенсійних планів другого рівня пенсійної системи Латвії становила 2,5%

За станом на початок квітня 2008 року в рамках накопичувальної пенсійної системи Латвії функціонувало 25 пенсійних планів, повідомляє сайт «Mana pensija» (Латвія). З них, 9 консервативних, 4 збалансованих та 12 активних планів. Загальні активи накопичувальної пенсійної системи Латвії становили 276 млн. латів (за офіційним курсом НБУ станом на 1 квітня 2008 року 1 лат дорівнював 11,43 грн.). Кількість учасників накопичувальної пенсійної системи Латвії на звітну дату становила 1,013 млн. осіб. 

Найвищу дохоність з початку 2008 року серед усіх пенсійних планів (2,5%) продемонстрував консервативний план «SEB Latvijas plāna». Серед збалансованих планів найвища доходність (0,59%) була зафіксована у плану «Astra Krājfondi pensiju plāns «KOMFORTS». При цьому доходність усіх активних планів та половини збалансованих планів у І кварталі поточного року виявилася від’ємною. Слід також зазначити, що найвищу доходність з початку діяльності (6,19%) серед усіх планів має активний план «Papildpensija Aktīvais» (функціонує з червня 2003 року).

*****
У I кварталі 2008 року відбулося значне падіння у сфері первинних публічних розміщень (IPO) компаній з Росії, України та Казахстану у порівнянні з аналогічними періодами попередніх років

За даними дослідження, проведеного компанією PBN (The PBN Company), у I-му кварталі 2008 року відбулося значне падіння у сфері первинних публічних розміщень (IPO) компаній з Росії, України та Казахстану у порівнянні з аналогічними періодами попередніх років.
На відміну від перших кварталів 2005 та 2006 року, коли відбулося по 4 ІРО, та І кварталу 2007 року, коли було проведено 5 розміщень, за аналогічний період 2008 року були завершені тільки 2 розміщення, що відбулися наприкінці кварталу. При цьому обсяг капіталу, залученого шляхом ІРО, у січні-березні поточного року становив $566 млн., а за аналогічний період 2007 року - $10,5 млрд. 
Експерти PBN зазначають, що криза на кредитних ринках створила несприятливі умови для випуску акцій, і зараз в усьому світі спостерігається зниження активності в сегменті IPO. При цьому на поточному етапі значна кількість компаній запрошує консультантів з метою підготовки до публічних розміщень. Але багато із цих компаній планують провести ІРО в найкращому випадку в III або IV кварталах поточного року, сподіваючись, що на той час ситуація на ринку стане більш сприятливою. У результаті, до кінця першого півріччя не варто очікувати значного збільшення кількості IPO. 

Наслідком такої ситуації стане зростання кількості компаній, зацікавлених у продажу стратегічного пакета акцій, а також збільшення активності в інших напрямках злиттів та поглинань, адже компанії шукатимуть альтернативні шляхи розширення бізнесу або його продажу.
*****

За січень-березень 2008 року компанія ISI Emerging Markets зареєструвала 155 М&А угод і 2 ECM (equity capital market) транзакції за участю українських компаній

За січень-березень 2008 року компанія ISI Emerging Markets зареєструвала 155 М&А угод і 2 ECM (equity capital market) транзакції за участю українських компаній, включаючи як ті угоди, що вже відбулися, так і офіційно оголошені (committed) угоди. Загальна сума M&A і ECM угод склала $2,1 млрд. 
У порівнянні з І кварталом 2007 року кількість угод зросла більш ніж у півтора рази. За перші три місяці 2007 року ISI Emerging Markets зареєструвала 94 М&А угоди та 2 ECM транзакції на загальну суму $1,52 млрд.

Найбільша кількість М&А транзакцій у січні-березні 2008 року було зафіксовано у харчовій промисловості (32) та фінансовому секторі (20). У сфері оптової торгівлі та рітейлу відбулося 17 угод, на транспорті та у сфері телекомунікацій і ЗМІ - по 12, у сільському господарстві та у будівництві/сфері нерухомості - по 9, у машинобудуванні - 7, у металургії - 6, в легкій та хімічній промисловості - по 5, у добувній промисловості - 4, в інших галузях - 19. 
Обсяги угод за секторами економіки були такими: фінансовий сектор - $868 млн.; будівництво/сфера нерухомості - $270 млн.; харчова промисловість - $237 млн.; телекомунікації та ЗМІ - $231 млн.; добувна промисловість - $151 млн.; сільське господарство - $87 млн.; транспорт - $66 млн.; інші галузі - $188 млн.
Найбільшими іноземними інвесторами за кількістю транзакцій, як і раніше, залишаються росіяни. З початку року російські компанії провели 11 угод на загальну суму понад $200 млн. В цілому, в І кварталі 2008 року було зафіксовано 60 угод, в яких покупцем виступала іноземна компанія. При цьому слід зазначити, що 19 угод було здійснено компаніями, зареєстрованими на Кіпрі, та 2 - на Віргінських островах. В свою чергу, українські компанії провели всього три угоди з іноземними активами на загальну суму понад $200 млн. 

За останній тиждень Індекс ПФТС зріс на 11,59 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 11.04.2008 р.

	Обсяг,

грн.
	Індекс

ПФТС
	Індекс

ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	199 633 602,68
	960,73
	105,55
	163,7


*****
Світовий банк погіршив прогноз інфляції в Україні на 2008 рік з 13,8% до 17,2%, зберігши прогноз зростання ВВП на рівні 5,5%

Світовий банк погіршив прогноз показника інфляції в Україні на 2008 рік з 13,8% до 17,2%, повідомляє агентство УНІН. При цьому Світовий банк зберіг прогноз зростання ВВП в 2008 році на рівні 5,5%. Слід нагадати, що у січні поточного року Світовий банк змінив прогноз рівня інфляції в Україні за підсумками 2008 року з 9,6% до 13,8%. 

*****

У січні-лютому 2008 року порівняно з відповідним періодом попереднього року номінальні доходи населення України зросли на 47,3%

Згідно з повідомленням Державного комітету статистики у січні-лютому 2008 року порівняно з відповідним періодом попереднього року номінальні доходи населення України зросли на 47,3%. Наявний доход, який може бути використаний населенням на придбання товарів та послуг, збільшився на 47,3%, а реальний наявний, визначений з урахуванням цінового фактору, - на 22,1%.

У лютому порівняно з січнем поточного року номінальні доходи населення збільшились на 10,1%, а наявний та реальний наявний доходи - відповідно на 6,3% та 3,4%. Наявний доход у розрахунку на одну особу за лютий 2008 року становив 927,8 грн. проти 870,3 грн. за січень. Витрати населення у січні-лютому поточного року порівняно з аналогічним періодом попереднього року збільшились на 41,4%. Приріст заощаджень склав 7 256 млн. грн.
*****

Зростання обсягів промислового виробництва в Україні у березні 2008 року становило 5,8%, а у січні-березні - 7,8%

Зростання обсягів промислового виробництва в Україні у березні 2008 року у порівнянні з березнем 2007 року становило 5,8%, а у січні-березні у порівнянні з аналогічним періодом минулого року - 7,8%, повідомляє Державний комітет статистики. При цьому у березні 2008 року у порівнянні з лютим промислове виробництво зросло на 7,1%. 
У добувній промисловості промислове виробництво у березні поточного року у порівнянні з березнем 2007 року зросло на 2,6%, а у січні-березні - 4,1%. У переробній промисловості ці показники дорівнювали 6,5% та 8,3%, а у виробництві та розподіленні електроенергії, газу та води - 0,8% та 6,7% відповідно.

Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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