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Відбулося засідання Ради УАІБ
10 липня 2008 року відбулося чергове засідання Ради УАІБ. Члени Ради розглянули звіт про виконання плану та бюджету УАІБ за 2-й квартал 2008 року, а також звіт Ревізійної комісії  за цей же період. Учасники засідання  затвердили план роботи та бюджет УАІБ на 3-й квартал 2008 року. 

Члени Ради також розглянули та схвалили Порядок використання інформації, яку отримує Українська асоціація інвестиційного бізнесу при здійсненні саморегулівної діяльності на ринку цінних паперів. Дирекції доручено направити документ на погодження до Державної комісії  з цінних паперів та фондового ринку. 
*****
Щотижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ в Україні

(за 3 – 9 липня 2008 року)

Упродовж минулого тижня посилились коливання міжнародних фондових ринків, що засвідчили відстрочення очікуваного «дна» фінансово-економічної кризи у світі. На біржові майданчики кожного дня надходила інформація протилежного характеру, що призводило до різноспрямованої динаміки як у межах торгових сесій, так і в цілому протягом останніх семи днів. З американських ринків надходила нова статистика щодо скорочення прибутків найбільших банківських корпорацій, фінансових компаній. Проте вона швидко змінилася даними щодо зменшення очікуваних втрат у фінансовому секторі, у тому числі за рахунок підтримки ФРС та зниження котировок сировинних компаній, що пожвавило інвесторів як у США, так і в Європі та Азії. Нафта знову «била рекорди» - як за рівнем ціни (03.07 вона досягла $144 за барель), так і за темпами її падіння у наступні дні ($3-5 за добу), що рухало вгору акції машинобудівних і транспортних компаній. У Великобританії статистика відобразила погіршення низки макроекономічних показників – темпів виробництва та споживання, зростання ВВП та реальних доходів громадян, продуктивності та ділової активності. Водночас, Європейський центральний банк уперше за останній рік підвищив ставку після того, як інфляція у єврозоні вдвічі перевищила цільовий показник (у червні - 4,4% рік до року).

Надзвичайне падіння фондових ринків з початку кредитної кризи та поява деяких оптимістичних прогнозів сприяли зростанню попиту на суттєво здешевілі цінні папери, що було додатковим фактором росту. Однак, в умовах складної поточної ситуації у світовій економіці, за відсутності переконливих даних щодо покращення стану справ, стримується розвертання низхідного тренду на висхідний та значно посилюється волатильність індикаторів фондових ринків. У результаті, основні світові індекси показали зміну за тиждень від -1,6% до +2,65%.

Що стосується українського фондового ринку, то останні сім днів стали для нього значно успішнішими, ніж попередні. 4 липня  індекс ПФТС, завдяки хвилі оптимізму з-за кордону, піднявся на 3,88%, проте за тиждень зріс тільки на 1,08% до 712,65 пункту. 

Індустрія відкритих інститутів спільного інвестування в Україні за період з 3 до 9 липня продовжувала зазнавати втрат. Через позитивну корекцію фондового ринку та непевність щодо подальшого зростання у близькому майбутньому частина інвесторів забрали свої вкладення, тому у деяких фондів суттєво зменшилась вартість чистих активів. Це “Парекс Український Збалансований фонд" (-6 954,9 тис. грн., -4,63%), "ОТП Класичний" (-2 309,6 тис. грн. -44,43%), "Класичний" (-2 731,4 тис. грн., -3,86%), "Конкорд Стабільність" (-1 085,1 тис. грн., -13.58%). Сукупна ВЧА 22 фондів
 зменшилась на 15 718,2 тис. грн. (-3,81%) – практично лише за рахунок скорочення кількості сертифікатів в обігу (-3,61%). Обсяги розміщення "СЕБ Фонд грошовий ринок", "Магістр-фонд збалансований", "Дельта-Фонд грошового ринку" та трьох фондів КУА "ПІО ГЛОБАЛ Україна" за тиждень майже не змінились, а "АВРОРА - фонд зростання" – зросли на 2,71%, що призвело до збільшення ВЧА цього ІСІ на 38,7 тис. грн. (+2,56%). У межах 1% також зросли чисті активи "Дельта-Фонд грошового ринку", "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд ЛІКВІДНИХ АКЦІЙ" та "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд збалансований ОПТИМАЛЬНИЙ". Тижневий чистий відтік з фондів склав -13 843,9 тис. грн.

На тлі нетривалого піднесення на фондовому ринку відкриті ІСІ продемонстрували доходність у середньому на рівні +0,1%. Зменшилась вартість сертифікатів 7 із 22 фондів, найбільше - "ОТП Класичний" (-1,66%) – ймовірно, через відтік коштів з фонду та падіння основних позицій портфелю. А лідером за доходністю став "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд ЛІКВІДНИХ АКЦІЙ" (+1,24%). На 0,86% зросла вартість вкладень "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд збалансований ОПТИМАЛЬНИЙ" та "СЕБ Фонд збалансований". Ще 12 фондів забезпечили доходність за тиждень до +0,5%.

Результатом діяльності 21 відкритого ІСІ з 9 червня до 9 липня стало середнє падіння вартості сертифікатів на 5,56%, тобто менше, ніж за наслідками попереднього тижня (-6,21%). Лідерство утримує "СЕБ Фонд грошовий ринок" (-0,37%), аутсайдером цього разу виявилася "АВРОРА - фонд зростання" (-9,3%). З 1 січня 2008 року сертифікати 14 фондів подешевшали у середньому на 11,21%. Найкращий показник був також у "СЕБ Фонд грошовий ринок"
 (-4,51%), найгірший – у фонду "Класичний" (-18,09%).
Детальніша інформація на сайті УАІБ: http://www.uaib.com.ua/files/articles/431/40_4.pdf
*****
ПФТС запровадила нові правила складання рейтингів та автоматизувала процес відображення інформації про репортингові угоди

Рада ПФТС внесла зміни до Правил складання рейтингів цінних паперів та торговців цінними паперами Фондової біржі ПФТС в частині правил складання рейтингів торговців, повідомляє сайт біржі. Нова редакція правил складання рейтингів торговців відрізняється від попередньої використанням Коефіцієнта активності, який залежить від частки кожного контрагента торговця в загальному обсязі торгів торговця даним видом цінних паперів.
Даний коефіцієнт сприяє появі на перших позиціях рейтингу компаній, які формують ліквідність ринку, а саме: укладають максимальну кількість угод шляхом акцепту; торгують з необмеженою кількістю контрагентів. 

Зміни до Правил складання рейтингів цінних паперів та торговців цінними паперами будуть застосовані при складанні рейтингів цінних паперів паперів та торговців цінними паперами за червень 2008 року.

Крім того, ПФТС автоматизувала процес відображення інформації про угоди, укладені членами біржі поза її межами з цінними паперами Біржового списку ПФТС.

Інформація щодо репортування відображається на інтернет-сторінці сайту ПФТС. У вкладці «Результати репортування» відображаються загальні результати репортування за останню добу у порівнянні з результатами репортування за попередню добу. Вкладка «Детальні результати репортування» оновлюється у режимі он-лайн (кожні 15 хвилин) та містить інформацію щодо всіх репортингових угод, прозвітованих на ПФТС.
***** 
За перше півріччя 2008 року від приватизації до Державного бюджету надійшло 305,2 млн. грн., що дорівнює 3,42% від планового річного завдання

Згідно з інформацією Фонду держмайна за перше півріччя 2008 року від приватизації до Державного бюджету надійшло 305,2 млн. грн., що дорівнює 3,42% від планового річного завдання, яке встановлено на рівні 8,9 млрд. грн.

У свою чергу, від оренди державного майна за січень-червень отримано 324,65 млн. грн., або 59,54% від планового річного завдання, встановленого на рівні 550 млн. грн. Обсяг надходжень у вигляді дивідендів на державні корпоративні права у першому півріччі становив 221,4 млн. грн., або 88,08% від планового річного завдання, яке дорівнює 251,6 млн. грн.
З врахуванням штрафних санкцій (штрафів та пені) за невиконання інвестиційних зобов’язань, обсяг яких у першому півріччі становив 358,33 тис. грн., за звітний період від всіх напрямків діяльності ФДМУ до Державного бюджету надійшло 851,62 млн. грн.

***** 
Фонд держмайна поновив продаж держпакетів акцій на фондових біржах

Фонд державного майна на своєму офіційному сайті розмістив повідомлення про поновлення продажу на фондових біржах пакетів акцій ВАТ, торги якими проводились протягом 2007 року. На початку липня ФДМУ видав відповідні накази.
До переліку об’єктів, що виставлятимуться на продаж, включені лише ВАТ, що не належать до стратегічних галузей народного господарства, і, головним чином, ті, де державна частка не перевищує 50% статутного фонду, або працюють збитково і такі, що вже неодноразово пропонувались до продажу, в тому числі зі зниженням ціни. Продаж поновлюється на тих же біржах, де був призупинений раніше. 

***** 
Минулого тижня Мінфіну не вдалося реалізувати ОВДП 

Минулого тижня відбулися торги з розміщення ОВДП. На них Міністерство фінансів запропонувало потенційним покупцям облігації з терміном погашення 5 травня 2010 року з доходністю 7,7% річних та ОВДП з терміном погашення 28 вересня 2011 року з доходністю 7,9%. Проте, Мінфіну не вдалося реалізувати жодної облігації. 

Для довідки: відповідно до Державного бюджету поточного року державні запозичення на внутрішньому ринку встановлені на рівні 7,776 млрд. грн. З початку 2008 року Міністерство фінансів продало ОВДП на загальну суму 436,718 млн. грн. В свою чергу, у 2007 році було реалізовано ОВДП на загальну суму 3,62 млрд. грн.
***** 
Вартість активів світових хедж-фондів у першому півріччі 2008 року зменшилася в середньому на 0,7% 

В першому півріччі 2008 року на тлі кризи в кредитній сфері й початку «ведмежого» тренда на фондових ринках світові хедж-фонди продемонстрували найнижчі фінансові показники за останні вісімнадцять років, повідомляє агентство Bloomberg. 

Згідно з даними Hedge Fund Research Inc., у червні вартість активів хедж-фондів знизилася в середньому на 0,7%. Падіння цього показника з початку 2008 року склало 0,75%. Це є найнижчим результатом із моменту початку відстеження показників цих установ у 1990 році. 

За перші три місяці поточного року хедж-фонди залучили $16,5 млрд. у порівнянні із $30,4 млрд. у IV кварталі 2007 року. Експерти зазначають, що інвестори стали більш терпимо ставитися до втрат і передають свої активи тим трейдерам, які довели, що можуть ефективно працювати й на турбулентних ринках. При цьому не можна стверджувати, що всі інвестори припиняють свої операції й переводять вкладення в готівку.

Найбільш істотно від відтоку інвесторів постраждали фонди Amber Capital Management та Polygon Investment Partners. За станом на 1 липня 2008 року відтік коштів з Amber Capital Management склав $2,5 млрд., а за підсумками першого півріччя 2008 року вартість активів фонду впала на 9,5%. З Polygon Investment Partners у січні-травні були виведені кошти обсягом $1,5 млрд. 

Слід зауважити, що фондові ринки в США, Європі та Азії падали з жовтня минулого року на тлі збільшення втрат у сфері іпотечного кредитування, зростання цін на нафту та послаблення курсу долара США щодо інших світових валют. 

Експерти зауважують, що Індекс S&P 500 впав на 19% з рекордного рівня, зафіксованого 9 жовтня 2007 року, британський FTSE впав на 18%, японський Nikkei 225 - на 24%. При цьому зниження ринкового індикатора більш ніж на 20% протягом дванадцяти місяців розглядається як ознака «ведмежого» ринку. 

В таких умовах, за даними Hedge Fund Research Inc. хедж-фонди, що інвестували тільки в акції, з початку поточного року втратили в середньому 3,3%. Крім того, активи фондів, що вкладали кошти у конвертовані облігації, скоротилися в середньому на 7,6%.

*****
Відтік коштів з російських пайових інвестиційних фондів у червні 2008 року становив 1,84 млрд. руб., а за січень-червень - 10,6 млрд. руб.

Згідно з даними сайту Investfunds.ru, відтік коштів з російських пайових інвестиційних фондів (відкритих та інтервальних) у червні 2008 року становив 1,84 млрд. руб. При цьому відтік коштів з відкритих фондів дорівнював 1,25 млрд. руб., а інтервальні фонди залучили - 594,6 млн. руб. Відтік коштів з фондів облігацій становив 1,12 млрд. руб., із змішаних фондів - 1,07 млрд. руб., з фондів фондів - 21,65 млн. руб. У свою чергу, фонди акцій залучили 247,9 млн. руб., індексні фонди - 121,6 млн. руб., фонди грошового ринку - 4 млн. руб. 

У січні-червні 2008 року був зафіксований відтік коштів з російських ПІФ (відкритих та інтервальних) у сумі 10,6 млрд. руб. При цьому відкриті фонди втратили 10,2 млрд. руб, а інтервальні - 402,3 млн. руб. Відтік коштів із змішаних фондів дорівнював 5,5 млрд. руб, з фондів акцій - 5,2 млрд. руб., з індексних фондів - 939,1 млн. руб., з фондів фондів - 84,2 млн. руб. При цьому фонди облігацій залучили 861,4 млн. руб., а фонди грошового ринку - 284,1 млн. руб. 

Найвища доходність у червні (2,17%) виявилася у відкритого фонду акцій «Фонд 2025»» під управлінням компанії «ОФГ Инвест», а з початку року найвищої доходності (28,58%) досяг відкритий фонд акцій «БКС-Фонд Металлургии» під управлінням компанії «Брокеркредитсервис».

Середня доходність фондів акцій у червні становила (-5,29%), а з початку року – 
(-9,5%). У фондах облігацій ці показники дорівнювали відповідно (-0,18%) та 3%, у змішаних фондах - (-4,2%) та (-5,55%), у індексних фондах (акцій) - (-7,93%) та (-7,06%), у індексних фондах (облігацій) - (-2,25%) та (-3,69%), у фондах грошового ринку - 0,47% та 3,08%, у фондах фондів - (-4,29%) та (-6,36%).

*****
Найвища доходність пайових інвестиційних фондів Казахстану у червні 2008 року дорівнювала 1,71%, а у першому півріччі - 10,08%
У червні 2008 року казахстанські ПІФ втратили 8,39 млн. тенге., а з початку року - 426,3 млн. тенге, повідомляє сайт Investfunds.kz.. При цьому відкриті фонди у червні залучили 91,58 млн. тенге (з початку року втратили 128,48 млн. тенге), а інтервальні фонди втратили 99,97 млн. тенге. (з початку року втратили 297,82 млн. тенге). За офіційним курсом НБУ за станом на 1 липня 2008 року 1 тенге дорівнював 0,04 грн.

Найвищу доходність у червні 2008 року (1,71%) продемонстрував інтервальний ПІФ «RESMI Монетарный двор» під управлінням компанії «ИФД RESMI». Серед відкритих фондів найвища доходність (1,32%) була зафіксована у фонду «Изумрудный Дом» під управлінням компанії «Asia Broker Services». 
У січні-червні найвища доходність (10,08%) виявилася у інтервального фонду «Фаворит» під управлінням компанії «REAL ASSET MANAGEMENT». Серед відкритих фондів лідером є фонд «БТА Доходный» під управлінням компанії «ТуранАлем Секьюритис», доходність якого за перше півріччя поточного року становила 6,76%.

***** 
За останній тиждень Індекс ПФТС знизився на 41,27 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 11.07.2008 р.

	Обсяг,

грн.
	Індекс

ПФТС
	Індекс

ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	138 030 850,3
	691,16
	105
	173,74


У червні 2008 року інфляція в Україні становила 0,8%, 
а за результатами першого півріччя - 15,5%

Згідно з повідомленням Державного комітету статистики у червні 2008 року Індекс споживчих цін в Україні дорівнював 100,8%, а у січні-червні - 115,5%. В свою чергу, Індекс цін виробників промислової продукції у червні становив 104,2%, а за перше півріччя поточного року - 129,4%. При цьому у добувній промисловості у червні ціни зросли на 2,2% (з початку року - на 42,4%), у переробній промисловості - на 3,3% (27,1%), у виробництві та розподіленні електроенергії, газу та води - на 8,9% (32,5%).

*****
У червні 2008 року зростання промислового виробництва 
в Україні становило 5,2%, а у січні-червні - 7,5%

У червні 2008 року зростання промислового виробництва в Україні порівняно з відповідним періодом минулого становило 5,2%, а у січні-червні - 7,5%, повідомляє Державний комітет статистики. При цьому у добувній промисловості зростання становило 6,9% (з початку року - 4,7%), у переробній промисловості - 10,2% (з початку року - 8,1%), у виробництві та розподіленні електроенергії, газу та води відбувся спад на 1% (з початку року - зростання на 2,3%).
*****
До кінця поточного року Мінекономіки очікує уповільнення інфляційних процесів та збільшення приросту реального ВВП
За словами міністра економіки Богдана Данилишина, Кабінетом Міністрів та Національним банком запроваджено ряд антиінфляційних заходів, повідомляє прес-служба Міністерства економіки. Так, з початку року урядом було проведено комплекс стабілізаційних дій на продовольчому ринку, що у короткостроковому періоді дозволили призупинити нарощування темпів інфляційних процесів на споживчому ринку.
Керівник економічного відомства поінформував, що до кінця 2008 року очікується подальше уповільнення темпів зростання споживчих цін. Підставами для цього є, насамперед, посилення впливу антиінфляційної політики уряду та Національного банку, а також товарна насиченість споживчого ринку, що дозволить збалансувати попит та пропозицію. Це планується забезпечити, зокрема, за рахунок очікуваного отримання високого врожаю, насичення українського ринку продукцією.

Також, переконаний Богдан Данилишин, стримувати зростання цін буде і зміцнення національної грошової одиниці, що обумовлюватиме здешевлення імпорту продукції споживчого та промислового призначення у прогнозній перспективі та зменшуватиме дію як інфляції попиту, так і інфляції витрат. 

Враховуючи, що позитивна динаміка зумовлена дією таких факторів, як високий рівень внутрішнього споживчого та інвестиційного попиту, а також сприятлива зовнішня кон’юнктура, очікується, що і у другому півріччі 2008 року в умовах уповільнення інфляційних процесів відбудеться прискорення темпів зростання економіки. 

Так, підвищення цін на імпортні енергоресурси, що триває,  і надалі стимулюватиме збільшення інвестицій у модернізацію, що спричинить подальше зростання інвестиційного попиту і відповідно виробництва машинобудівної галузі. 

Отже, очікуване у другому півріччі прискорення зростання окремих видів економічної діяльності - сільського господарства, харчової та металургійної промисловості, торгівлі та транспорту, як результат забезпечить збільшення приросту реального ВВП за підсумками року до 6,8%.
*****
За січень-травень 2008 року від’ємне сальдо зовнішньої торгівлі 
товарами в Україні становило $8 806,4 млн.

За січень-травень 2008 року експорт товарів склав $25 646 млн., а імпорт - $34 452,4 млн. Порівняно з відповідним періодом 2007 року експорт збільшився на 35,8%, а імпорт - у 1,5 рази. Від’ємне сальдо становило - $8 806,4 млн. (за січень-травень 2007 року – 
$3 738,6 млн.). Коефіцієнт покриття експортом імпорту складав 0,74 (за січень-травень 2007 року - 0,83). Зовнішньоторговельні операції проводились з партнерами з 205 країн світу. Обсяги експортних поставок до країн СНД становили 35,8% від загального обсягу експорту, Європи - 28,6% (у тому числі до країн Європейського Союзу - 27%), Азії - 23,2%, Америки - 6,9%, Африки - 5,3%. Імпорт з країн СНД становив 41,8% від загального його обсягу, Європи - 34,9% (у тому числі з країн Європейського Союзу - 32,8%), Азії - 17,1%, Америки - 4,2%, Африки - 1,6%).
*****
Перше місце за показником привабливості для прямих іноземних інвестицій серед усіх країн світу посідає Китай, при цьому Україна демонструє дедалі більший успіх у залученні інвестицій

Нещодавно компанія Ernst&Young опублікувала дослідження «Відкритий світ», присвячене питанню інвестиційної привабливості країн Європи порівняно з іншими країнами світу. У ході дослідження було проведено опитування, в якому взяли участь більше 800 керівників міжнародних компаній. Крім опитування представників міжнародних компаній у дослідженні приводяться реальні показники привабливості країн Європи для іноземних інвесторів та обсяги прямих іноземних інвестицій, які містяться в огляді Ernst&Young «Моніторинг європейської інвестиційної привабливості» (European Investment Monitor - EIM). В ньому, зокрема, відслідковуються інвестиційні проекти, внаслідок реалізації яких були створені нові підприємства та/або нові робочі місця. При цьому в огляді не враховувались портфелі інвестицій та угоди зі злиттів та поглинань.

Згідно з дослідженням перше місце за показником привабливості для прямих іноземних інвестицій серед усіх країн світу посідає Китай, випереджаючи при цьому країни Східної та Західної Європи. Так, зокрема, вважають 41% респондентів, які брали участь в опитуванні. Проте реальні показники свідчать, що на цю країну припадає менше 8% світового обсягу прямих іноземних інвестицій. Водночас 33% респондентів визнали привабливими для інвестицій країни Західної Європи (реально на цей регіон припадає 37% світового потоку прямих іноземних інвестицій).

Зарубіжні експерти вважають, що з точки зору можливостей для здійснення іноземних інвестицій шанси різних світових регіонів урівнюються. Розвинутим ринкам Західної Європи та США наразі доводиться конкурувати за інвестиції з рівними суперниками. Прагнучи до подальшого розвитку свого бізнесу, компанії активно використовують можливості, які відкривають перед ними азійські ринки з їх високою купівельною спроможністю. Разом із тим, ринки європейських країн та США, як і раніше, є добре диверсифікованими і зберігають впевнені позиції.

У 2007 році країни Західної Європи стали лідерами у залученні нових інвестиційних проектів (72% від загальної кількості проектів в усій Європі). У той же час країни Центральної та Східної Європи, у тому числі й країни СНД, залучили 28% інвестиційних проектів, однак лідирували за кількістю робочих місць, створених внаслідок залучення прямих іноземних інвестицій (58% від загальної кількості робочих місць в усій Європі).

Загалом кількість інвестиційних проектів, створених шляхом залучення прямих іноземних інвестицій у країнах Європи, збільшилась на 5% - з 3 531 в 2006 році до 3 712 в 2007 році. Однак кількість робочих місць, створених торік (176,5 тис.) знизилася на 18% порівняно з показником 2006 року (214,9 тис.).

У 2007 році п’ятірка країн-лідерів за кількістю інвестиційних проектів не змінилася, проте спостерігалося швидке підвищення рейтингу країн Центральної та Східної Європи. Перше місце за кількістю здійснених інвестиційних проектів посіла Великобританія (713 проектів), друге місце належало Франції (541), третє - Німеччині (305), четверте - Іспанії (256), п’яте - Бельгії (175).

Великобританія також стала лідером за кількістю створених робочих місць, де торік було відкрито 24,2 тис. робочих місць. На другому місці опинилась Польща (18,4 тис.), на третьому – Чехія (15,1 тис.). На четверте місце за кількістю робочих місць вийшла Росія (14,9 тис.), а на п’яте – Франція (14,5 тис.). 

Згідно з результатами дослідження дедалі більший успіх у залученні інвестицій демонструє Україна. Хоча вона не увійшла до списку 20 країн, що лідирують у Європі за кількістю інвестиційних проектів, вона продемонструвала значні успіхи у створенні робочих місць. Так, Україна посіла 19 місце з 20-ти країн-лідерів за створенням нових робочих місць у 2007 році, а також друге місце в Європі (після Словенії) за темпами зростання нових робочих місць, яке становило 202% у порівнянні з 2006 роком. При цьому протягом минулого року кількість інвестиційних проектів в Україні зросла на 69%. 

Слід зазначити, що Україна ввійшла до списку європейських країн, які вважаються привабливими для запровадження майбутніх інвестиційних проектів чи розширення бізнесу. При цьому найбільш привабливими країнами виявились Польща (так вважає 18% респондентів), Німеччина (16%) та Росія (12%). Україна посіла 13 місце у цьому списку, за неї віддали голоси 5% респондентів.


Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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