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Відбулося засідання Ради УАІБ
17 квітня 2008 року відбулося чергове засідання Ради УАІБ. Члени Ради заслухали звіт про виконання плану роботи та бюджету за 1-й квартал 2008 року та на підставі Звіту Ревізійної комісії схвалили його. Також було розглянуто і затверджено план роботи та бюджет УАІБ на другий квартал 2008 року та плани роботи секцій УАІБ на 2008 рік. 
У зв’язку з прийняттям рішення ДКЦПФР про анулювання ліцензії зі складу членів УАІБ виключено ТОВ «КУА «Приватні інвестиції»(м. Київ) та ТОВ «КУА «РОДОНІТ-ФІНАНС» ( м.Дніпропетровськ). 

Члени Ради розглянули хід підготовки до літньої науково-практичної конференції УАІБ «Управління активами: професіоналізм та відповідальність», яка відбудеться 12-15 червня 2008 року у м. Ялта, а також питання поліпшення інформування членів УАІБ. 
Наступне засідання Ради відбудеться  22 травня 2008 року.
*****

УАІБ не підтримує законопроект «Про фонд гарантування інвестицій  

на фондовому ринку», оскільки той не відповідає Директивам ЄС

Українська асоціація інвестиційного бізнесу направила листа до Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, в якому пропонує розробити нову редакцію законопроекту «Про фонд гарантування інвестицій  на фондовому ринку», дія якого б не поширювалася на інститути спільного інвестування. 

Проаналізувавши Директиви ЄС, які стосуються компенсацій на ринках фінансових послуг, УАІБ звертає увагу регулятора на те, компанії з управління активами відповідно до законодавства України не  залучають кошти або фінансові інструменти інвесторів на засадах позики чи в довірче управління на власні рахунки з метою їх подальшого інвестування від свого імені. Тому КУА не беруть зобов’язань щодо повернення інвестору інвестованих коштів, а також не гарантують (і не мають права гарантувати) певного розміру прибутку и щодо його забезпечення. Більш того, інвестиційні ризики, пов’язані з втратою інвестованих коштів та (або) неотриманням інвестиційного прибутку, покладаються на інвестора, окрім випадків, передбачених законом.

Відповідно до Закону України "Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)" "компанія з управління активами несе майнову відповідальність за збитки, що були завдані ІСІ її діями (бездіяльністю), згідно із законом та відповідно до умов договору". При цьому, КУА "відшкодовує втрати, понесені ІСІ, який здійснює відкриту підписку на свої цінні папери, якщо протягом року вартість чистих активів ІСІ у розрахунку на один цінний папір ІСІ зменшилася нижче його номінальної вартості більш ніж на 20 відсотків внаслідок порушення компанією з управління активами норм цього Закону".

З цією метою в компанії формується резервний фонд, за рахунок якого відбувається відшкодування таких втрат. "Якщо компанія з управління активами перевищить свої повноваження або укладе договір не від імені ІСІ (корпоративного інвестиційного фонду), то вона несе відповідальність за зобов'язаннями, які виникають внаслідок виконання таких договорів, лише майном, що належить їй на праві власності, якщо інше не встановлено законом". УАІБ звертає увагу, що при цьому, "у разі визнання компанії з управління активами банкрутом активи ІСІ не включаються до ліквідаційної маси компанії з управління активами". 

Тому стосовно КУА некоректні компенсаційні механізми, що запозичені розробниками Законопроекту із Закону України "Про Фонд гарантування вкладів фізичних осіб", який поширюється на банківські установи. Останні, залучаючи кошти на депозити, дійсно гарантують вкладникам як повернення основної суми вкладу, так і виплату обумовлених договором банківського вкладу відсотків.

Викликають заперечення і визначені у законопроекті підстави для здійснення виплат інвесторам, а саме «втрата коштів внаслідок реорганізації або ліквідації, у тому числі у разі банкрутства учасника Фонду" (ст.4 Законопроекту).

На відміну від банку, банкрутство КУА безпосереднім чином не позначається на стані активів інвестиційного фонду, якими вона управляє. При чому, це стосується не лише корпоративного фонду, який є самостійною юридичною особою, але й пайового інвестиційного фонду, який існує у формі активів, "що належать інвесторам на праві спільної часткової власності, перебувають в управлінні компанії з управління активами та обліковуються останньою окремо від результатів її господарської діяльності". При цьому "фізичне" зберігання активів ІСІ в обох випадках здійснюється спеціалізованою установою – зберігачем, який контролює здійснення усіх операцій з активами ІСІ та законність їхнього використання.

У листі звертається увага ще на одну обставину. Згідно із законодавством України про банкрутство визнати банкрутом юридичну особу можна в судовому порядку за заявою кредитора у разі неспроможності боржника виконати свої зобов’язання (наприклад, за позикою), тоді як інвестори ІСІ (учасники ПІФу, акціонери КІФу) не мають статусу кредитора, адже їхні відносини з емітентом опосередковуються пайовими (а не борговими) цінними паперами, що засвідчують відносини власності (а не відносини боргу).
*****

Триває спільна робота з удосконалення нормативно-правової бази у сфері страхування та інвестування на ринку цінних паперів


16 квітня 2008 року відбулося засідання Секції з  управління активами інституційних інвесторів (страхових компаній), на якій були присутні члени секції – члени Української асоціації інвестиційного бізнесу, а також представники страхових компаній - члени Ліги страхових організацій України.


В рамках реалізації Меморандуму про співробітництво між УАІБ та ЛСОУ, який було підписано у березні 2008 року, були обговорені подальші шляхи співпраці з метою формування єдиних підходів щодо удосконалення нормативно-правової бази у сфері страхування та інвестування на ринку цінних паперів, а також зміцнення довіри з боку споживачів фінансових послуг.

Особливу увагу на засіданні секції було приділено питанню розширення переліку дозволених активів (для розміщення коштів страхових  резервів). У зв‘язку з цим обговорювались розроблені проекти змін до Закону України „Про страхування” (№85/96-ВР від 07.03.1996 року) та Правил формування, обліку  та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими ніж страхування життя (затверджених Розпорядженням Держфінпослуг за №3104 від 17.12.2004 року), до  Положення ДКЦПФР «Про особливості здійснення діяльності з управління активами» (затверджених рішенням ДКЦПФР 02.11.2006 року за №1227).


Водночас учасниками секції було прийнято рішення підготувати вимоги до договору про управління активами страхових компаній, форм звітності як компанії з управління активами,  так і страхової компанії,  а також розглянути відповідні проекти документів на наступному засіданні секції.
*****
Щотижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ в Україні

(10 – 16 квітня 2008)
Протягом останнього тижня посилилась волатильність світового та українського фондових ринків. Вона була спричинена інформацією макроекономічного та фінансового характеру, що формувала різноспрямовані тенденції. З одного боку, це позитивна статистика деяких великих міжнародних корпорацій, з іншого – відсутність приводу для оптимізму щодо розвитку фінансових ринків, зокрема американської іпотеки. 

Рух ключових індексів США та Європи впродовж 10-16 квітня 2008 року практично співпадав. Основний індикатор ринку цінних паперів України крокував за міжнародним ринком: 14-15 квітня, після падіння на американських та європейських біржах, індекс просів на 3,9%, а потім дещо відновився. За тиждень індекс ПФТС втратив 4,16%. Стриманість інвесторів на вітчизняному ринку залишалася практично незмінною, а в останній день звітного тижня, 16 квітня, обсяг торгів акціями був найменшим з 9 січня поточного року. 

За сім днів вартість чистих активів відкритих інститутів спільного інвестування зменшились на 2,4% (11 583,5 тис. грн.) до 531 359,6 тис. грн., найбільше на це вплинуло скорочення кількості розміщених сертифікатів (-2,79%). Чистий відтік капіталу з фондів за тиждень склав 7 350 тис. грн. Найбільше постраждали “Парекс Український Збалансований фонд" (-4,14%) та "Альтус-збалансований" (-4,15%), обсяги розміщення яких скоротились на -3,38% та -3,11% відповідно.

В цілому для ринку відкритих ІСІ період з 10 до 16 квітня приніс результати, протилежні досягненням попереднього тижня: лише один фонд забезпечив додатній приріст вартості вкладень – "Класичний" (+2,44%). Причому на тлі загального падіння доходність цього фонду за тиждень зросла більш ніж у 3 рази. Однак вартість сертифіката "Класичного" на початку тижня, 10.04.08, була значно нижчою, ніж у попередній день, що і призвело до позитивного показника приросту за результатами 10-16 квітня.

Другу та третю позиції за доходністю посіли “СЕБ Фонд грошовий ринок" (-0,1%) та "СЕБ Фонд збалансований" (-0,37%). Інші учасники ринку зазнали зменшення вартості сертифікатів. Середнє падіння за тиждень склало -1,14%, а найсуттєвішим воно було у "Ярослав Мудрий - фонд  акцій" (-3,38%), що знівелювало зростання попередніх семи днів (+1,8%). 

  Переважаючий песимізм на фондовому ринку призвів до падіння середньої доходності відкритих ІСІ за останній місяць до -4,09%. "Преміум-фонд Індексний" був найбільш чутливим до ринкової корекції і показав знецінення своїх сертифікатів з 9 березня – 9 квітня на 7,1%. При цьому індекс ПФТС впав на 14,2%, золото – на 5,72%. А відносно найстабільнішими на цьому проміжку, як і протягом останнього тижня, були цінні папери фондів "СЕБ Ессет Менеджмент Україна" (-1,57% та -2,28%).

Зростання ціни золота за останній тиждень збільшило доходність активу з початку року до 12,26%. Динаміка вартості сертифікатів відкритих фондів з 1 січня погіршилась, і зменшення у середньому становило -3,86%. Однак "Парекс фонд Українських Облігацій" все ще зберігає позитивний приріст своїх цінних паперів (+0,31%).
Детальніша інформація на сайті УАІБ http://www.uaib.com.ua/files/articles/396/42_4.pdf

*****
НПФ є лідерами за темпами розвитку серед усіх фінансових установ

Як повідомив на прес-конференції, присвяченій актуальним питанням розвитку системи НПЗ, голова Держфінпослуг Валерій Альошин, результати діяльності недержавних пенсійних фондів у 2007 році, свідчать, що ці структури є лідерами за темпами розвитку серед усіх фінансових установ, регулювання яких здійснює Комісія. Натомість обсяги пенсійних накопичень НПФ залишаються занадто малими. Подальший розвиток НПФ потребує вдосконалення відповідного законодавства, активізації державної політики у сфері недержавного пенсійного забезпечення та створення додаткових умов для її розвитку.

Кількість недержавних пенсійних фондів, що мають статус фінансової установи, за минулий рік збільшилася на 21,5% і за станом на початок 2008 року дорівнювала 96. Серед них налічувалося 75 відкритих НПФ, 13 корпоративних та 8 професійних фондів.

Кількість НПФ, які вже реально отримують пенсійні внески, за минулий рік зросла у 1,5 рази до 66 установ. При цьому за станом на початок поточного року кількість ліцензованих адміністраторів недержавних пенсійних фондів становила 40, з них 36 установ вже уклали договори на обслуговування НПФ.

Загальна кількість учасників недержавних пенсійних фондів за станом на початок 2008 року дорівнювала 278 687 осіб, що на 44,2% більше показника початку минулого року. В свою чергу, загальна кількість вкладників НПФ становила 42 315 осіб, що на 43,6% більше ніж на початку 2007 року. З них 1 764 вкладники - це юридичні особи, а 40 551 - фізичні особи.

Чиста вартість активів недержавних пенсійних фондів за станом на початок 2008 року дорівнювала 278,5 млн. грн., що у 2,2 раза більше показника початку 2007 року (128,1 млн. грн.). При цьому активи десяти пенсійних фондів перевищують 10 млн. грн., з них 7 відкритих, 2 - корпоративних та один професійний НПФ.

Загальна структура активів недержавних пенсійних фондів на звітну дату була такою: кошти на депозитних рахунках - 36,6%; акції українських підприємств - 25%; облігації українських підприємств - 23,8%; інші активи - 14,6%. Слід зазначити, що упродовж минулого року спостерігалося незначне зростання частки коштів на депозитних рахунках у загальній структурі активів НПФ, збільшення удвічі частки акцій та зменшення удвічі частки облігацій українських підприємств.

Середня доходність активів недержавних пенсійних фондів у 2007 році становила 16,1%. У 2006 році цей показник дорівнював 17,1%. Як зазначив пан Альошин, зниження доходності активів НПФ торік обумовлювалося складною ситуацією на вітчизняному фондовому ринку, викликаною світовою фінансовою кризою, запровадженням обмежень щодо владання активів НПФ у цінні папери певного рівня лістингу, а також зниженням ставок за банківськими депозитами.
Зростання кількості недержавних пенсійних фондів та їх учасників потребує підвищення якості послуг, які надають НПФ. Розвиток системи недержавного пенсійного забезпечення на поточному етапі є одним з основних напрямів діяльності Держфінпослуг. У цьому напрямку Комісія передбачає запровадити низку системних заходів.

Насамперед, планується посилити співробітництво між Держфінпослуг та саморегулівними організаціями з метою розробки системи стандартів якості послуг, що надаються адміністраторами НПФ. При цьому Комісія активно залучатиме СРО до розробки нормативно-правових актів з цього питання.

Наступним заходом буде запровадження системи здійснення оцінки фінансового стану недержавних пенсійних фондів на засадах публічності. 

За словами Валерія Альошина, одним з ризиків поточного року є зростання інфляції. В таких умовах доцільним кроком має бути оптимізація портфелів НПФ шляхом вдосконалення механізму обмежень щодо інвестування активів пенсійних фондів через внесення змін до закону «Про недержавне пенсійне забезпечення».

Окрему увагу Комісія приділятиме уніфікації методологій та правил визначення фінансових показників, ведення облікових процедур шляхом внесення відповідних змін до нормативно-правової бази, що регулює діяльність НПФ, насамперед щодо ведення персоніфікованого обліку учасників пенсійних фондів, оцінки активів НПФ та складання звітності. Така уніфікація має дозволити, по-перше, встановити єдині стандарти щодо облікових та звітних процедур у діяльності НПФ, визначення доходності їхніх активів, а, по-друге, зробити прозорим та зрозумілим механізм обліку пенсійних внесків та визначення обсягу накопичень щодо кожного учаснику НПФ, в тому числі шляхом встановлення нормативними актами порядку розрахунку показника чистої вартості одиниці пенсійного внеску. 

Крім того, Держфінпослуг запроваджуватиме заходи, спрямовані на підвищення прозорості роботи НПФ та юридичних осіб, які надають їм послуги, шляхом запровадження нових стандартів розкриття інформації про роботу пенсійних фондів з оприлюдненням основних показників їхньої діяльності на базі визначених критеріїв. 

За допомогою проекту USAID «Розвиток ринків капіталу» планується відкриття спеціального сайту для обов’язкового розміщення такої інформації. Поряд із цим, показники діяльності кожного НПФ регулярно оприлюднюватимуться і на офіційному сайті Комісії. 

У Держфінпослуг вважають, що запровадження зазначених заходів підвищить об’єктивність оцінки фінансового стану недержавних пенсійних фондів, яка базуватиметься на чітких та єдиних для всіх НПФ критеріях. Зараз Комісія працює над розробкою нормативно-правового акту, який встановлюватиме такі критерії оцінки фінансового стану недержавних пенсійних фондів.

*****
Національний депозитарій України підписав договір про встановлення кореспондентських відносин з центральним депозитарієм цінних паперів Австрії

Національний депозитарій України підписав договір про встановлення кореспондентських відносин з Центральним депозитарієм цінних паперів Австрії, повідомляє сайт НДУ. У повідомленні зазначається, що ця подія має велике значення для розвитку українського фондового ринку, оскільки відкриває для українських власників іноземних цінних паперів можливість обліковувати та контролювати свої права власності, не перетинаючи кордонів України. Завдяки кореспондентським відносинам НДУ вітчизняні інвестори зможуть стати учасниками європейської системи обліку прав власності.

Центральний депозитарій Австрії (OeKB) має кореспондентські відносини з Euroclear, SIS SegalnterSettle (Швейцарія), Monte Titoli (Італія), KELER (Угорщина), з Clearstream Banking, Zagrebacka Banka, Ceskoslovenska Obchodni Banka та іншими, що дозволяє клієнтам НДУ мати доступ до цінних паперів, які зберігаються у зазначених кастодіанах.

Слід зазначити, що НДУ також має кореспондентські відносини з депозитарієм «Росбанк» та спеціалізованим депозитарієм «ІНФІНІТУМ» (Москва). Найближчим часом планується встановлення кореспондентських відносин з іншими іноземними депозитарними установами (Латвія, Азербайджан, країни СНД).

*****
Минулого тижня Мінфіну не вдалося реалізувати ОВДП 

Минулого тижня відбулися торги з розміщення ОВДП. На них Міністерство фінансів в черговий раз запропонувало потенційним покупцям облігації з терміном погашення 5 травня 2010 року з доходністю 7,7% річних та ОВДП з терміном погашення 28 вересня 2011 року з доходністю 7,9%. Проте Мінфіну знову не вдалося продати жодної облігації.

Для довідки: відповідно до Державного бюджету поточного року державні запозичення на внутрішньому ринку встановлені на рівні 7,776 млрд. грн. З початку 2008 року Міністерство фінансів продало ОВДП на загальну суму 388,939 млн. грн. В свою чергу, у 2007 році було реалізовано ОВДП на загальну суму 3,62 млрд. грн.
*****
Доходність накопичувальних пенсійних фондів Казахстану останніми роками 
не перевищує рівень інфляції

Згідно з даними Агентства Республіки Казахстан із регулювання та нагляду фінансового ринку та фінансових організацій за станом на 1 квітня 2008 року в республіці функціонували 14 накопичувальних пенсійних фондів. При цьому ліцензії на інвестиційне управління пенсійними активами фондів мали 13 юридичних осіб (8 фондів мали ліцензії на самостійне управління пенсійними активами). 

Кількість індивідуальних пенсійних рахунків вкладників (одержувачів) з обов’язкових пенсійних внесків за станом на 1 квітня 2008 року становила 9 297 502 із загальною сумою пенсійних накопичень 1 264 млрд. тенге (за офіційним курсом НБУ за станом на 1 квітня 2008 року 1 тенге дорівнював 0,04 грн.) За січень-березень поточного року кількість рахунків вкладників, що перераховують обов’язкові пенсійні внески, збільшилася на 73 790 або на 0,8%. Кількість рахунків вкладників (одержувачів) з добровільних пенсійних внесків, збільшилась за І квартал на 271 (0,7%) і за станом на 1 квітня 2008 року дорівнювала 41 175 із загальною сумою пенсійних накопичень 836,6 млн. тенге. Кількість рахунків вкладників з добровільних професійних пенсійних внесків за станом на 1 квітня 2008 року складала 3 947 із загальною сумою пенсійних накопичень 56,1 млн. тенге (приріст за І квартал поточного року становив 99 рахунків (2,6%). 

В цілому на звітну дату сукупні пенсійні накопичення вкладників (одержувачів) становили 1 269,3 млрд. тенге й збільшилися у порівнянні з 1 січня поточного року на 5,07%. За І квартал 2008 року приріст пенсійних накопичень склав 61,2 млрд. тенге, що на 7,3 млрд. тенге більше відповідного показника І кварталу 2007 року. Загальні надходження пенсійних внесків збільшились за січень-березень на 59,3 млрд. тенге (6,50%) і на 1 квітня 2008 року становили 971,4 млрд. тенге. 

Сума «чистого» інвестиційного доходу від інвестування пенсійних активів (за мінусом комісійних винагород), розподілена на індивідуальні пенсійні рахунки вкладників (одержувачів), збільшилась за І квартал поточного року на 10,9 млрд. тенге (3,21%) і за станом на 1 квітня 2008 року дорівнювала 350,2 млрд. тенге. У загальній сумі пенсійних накопичень вкладників (одержувачів) частка «чистого» інвестиційного доходу дорівнювала 27,6% (за січень-березень поточного року цей показник знизився на 0,51%). 

Сума пенсійних виплат та переказів коштів у страхові організації з накопичувальних пенсійних фондів за станом на 1 квітня 2008 року дорівнювала 71,6 млрд. тенге. У січні-березні 2008 року пенсійними фондами були здійснені виплати на загальну суму 8,5 млрд. тенге (13,47%). При цьому перекази пенсійних накопичень вкладників (одержувачів) з одного фонду в інший, збільшились за І квартал на 23,6 млрд. тенге (11,25%) і за станом на звітну дату склали 233,4 млрд. тенге. 

Слід також зазначити, що за станом на 1 квітня 2008 року середньозважені коефіцієнти номінального доходу за пенсійними активами накопичувальних пенсійних фондів були такими: за період березень 2003 року - березень 2008 року - 46,62% (скорегований середньозважений коефіцієнт номінального доходу - 42,94%, накопичений рівень інфляції за аналогічний період - 58,94%); за період березень 2005 року - березень 2008 року - 31,92% (накопичений рівень інфляції за аналогічний період - 39,35%); за період березень 2007 року - березень 2008 року - 8,33% (рівень інфляції за аналогічний період - 18,7%). 
*****
На початок квітня 2008 року найбільша частка в загальній структурі активів відкритих пенсійних фондів Польщі належала державним цінним паперам

Згідно з даними Польської комісії з фінансового нагляду (KNF) за станом на початок квітня 2008 року в рамках накопичувальної пенсійної системи Польщі функціонувало 15 відкритих пенсійних фондів. Загальна кількість їхніх учасників дорівнювала 13,45 млн., що на 2,4% більше показника початку року (за станом на 1 січня 2008 року кількість учасників відкритих пенсійних фондів становила 13,13 млн.). Загальний обсяг чистих активів відкритих пенсійних фондів Польщі на звітну дату дорівнював 138,1 млрд. злотих (за офіційним курсом НБУ за станом на 1 квітня 2008 року 1 злота дорівнювала 2,27 грн.). При цьому з початку року обсяг чистих активів цих інститутів зменшився на 1,56% (станом на 1 січня 2008 року обсяг чистих активів відкритих пенсійних фондів Польщі становив близько 140,03 млрд. злотих). 
Структура активів відкритих пенсійних фондів Польщі є такою: державні цінні папери - 62%; акції, які знаходяться в лістингу фондової біржі - 32,3%; банківські депозити - 3,5%; інші активи - 2,2%. 
*****
Найвища доходність пайових інвестиційних фондів Казахстану
 у березні 2008 року становила 1,8%

У березні 2008 року казахстанські ПІФ втратили 246,82 млн. тенге., а з початку року - 264,12 млн. тенге, повідомляє сайт Investfunds.kz.. При цьому відкриті фонди у березні залучили 20,1 млн. тенге (з початку року втратили 160,61 млн. тенге), а інтервальні фонди у березні втратили 266,92 млн. тенге. (з початку року втратили 103,51 млн. тенге). За офіційним курсом НБУ за станом на 1 квітня 2008 року 1 тенге дорівнював 0,04 грн.

Найвищу доходність у березні 2008 року (1,8%) продемонстрував інтервальний ПІФ «Фаворит» під управлінням компанії «REAL-INVEST.kz». Серед відкритих фондів найвища доходність (1,55%) була зафіксована у фонду «Unicorn-акции Казахстана» під управлінням компанії «Unicorn IFC». У січні-березні найвища доходність (5,73%) виявилася також у інтервального фонду «Фаворит» під управлінням компанії «REAL-INVEST.kz». Серед відкритих фондів знову ж таки лідером є фонд «Unicorn-акции Казахстана» під управлінням компанії «Unicorn IFC», доходність якого за три місяці поточного року становила 4,48%.
*****

У січні-березні 2008 року реальний ВВП України порівняно з відповідним періодом попереднього року становив 106%, а у березні - 106,5%

Згідно з повідомленням Державного комітету статистики реальний валовий внутрішній продукт України у січні-березні 2008 року порівняно з відповідним періодом попереднього року становив 106%, а у березні - 106,5%.

Номінальний ВВП, за орієнтовною оцінкою, за січень-березень склав 189 768 млн. грн., а за березень - 71 211 млн. грн. Індекс-дефлятор ВВП у січні-березні становив 130%.

Зростання ВВП у І кварталі поточного року порівняно з відповідним періодом минулого року на 6% відбулось в основному за рахунок збільшення валової доданої вартості у торгівлі на 14,7%, переробній промисловості - на 9% та транспорті - на 8,7%. 
*****
Підприємства України за січень-лютий 2008 року одержали фінансовий результат від звичайної діяльності до оподаткування у сумі 15 млрд. грн., що на 32,3% перевищує обсяги за відповідний період 2007 року

Підприємства України за січень-лютий 2008 року одержали фінансовий результат від звичайної діяльності до оподаткування у сумі 15 млрд. грн., що на 32,3% перевищує обсяги за відповідний період 2007 року, повідомляє Державний комітет статистики. При цьому, 65,5% підприємств були прибутковими і отримали 21,4 млрд. грн. прибутку, що на 34,6% більше, ніж за січень-лютий 2007 року. Збитково працювало 34,5% підприємств, якими допущено збитків на суму 6,4 млрд. грн., що на 40,1% перевищує показник за відповідний період 2007 року. Найбільше прибуткових підприємств було зафіксовано у сільському господарстві, мисливстві та лісовому господарстві, у сферах освіти та фінансової діяльності, а збиткових - на транспорті та зв’язку, у сфері культури та спорту, у будівництві.
Частка прибуткових підприємств у промисловості дорівнювала 62,3%, а збиткових - 37,7%. При цьому найбільше прибуткових підприємств спостерігалося в обробленні деревини та виробництві виробів із деревини (крім меблів), у хімічному виробництві, у добуванні корисних копалин (крім паливно-енергетичних), а збиткових підприємств - у добуванні паливно-енергетичних корисних копалин, виробництві та розподіленні електроенергії, газу та води, у виробництві коксу та продуктів нафтопереробки. 
*****
У І кварталі 2008 року підприємствами України виконано будівельних робіт на суму 11,3 млрд. грн., що на 1,7% більше проти відповідного 
періоду попереднього року

У І кварталі 2008 року підприємствами України виконано будівельних робіт на суму 11,3 млрд. грн., що на 1,7% більше проти відповідного періоду попереднього року, повідомляє Державний комітет статистики. За звітний період зросли обсяги робіт з будівництва будівель та споруд (на 1,6%) та з встановлення в них інженерного устаткування (на 6,2%), частка яких у загальному обсязі становила 84,8% та 9,6% відповідно.

За характером будівництва обсяги робіт розподілились таким чином: роботи з нового будівництва, реконструкції та технічного переозброєння склали 86% загальнодержавного обсягу, решта - це роботи з капітального та поточного ремонтів (9,5% та 4,5% відповідно). 

Значну частину загальнодержавного обсягу будівельних робіт (42,9%) виконано підприємствами м. Києва та Донецької області, ще 21,8% - Харківської, Дніпропетровської, Львівської та Одеської областей. При цьому наростили обсяги будівництва підприємства 14 регіонів країни, найбільше - Черкаської області та  Севастополя.
*****
За січень-лютий 2008 року експорт товарів з України склав $8 349,1 млн., а імпорт - $9 466,5 млн.
Згідно з повідомленням Державного комітету статистики за січень-лютий 2008 року експорт товарів з України склав $8 349,1 млн., а імпорт - $9 466,5 млн. Порівняно з відповідним періодом 2007 року експорт збільшився на 26,2%. Зовнішньоторговельні операції проводились з партнерами зі 194 країн світу. 

Обсяги експортних поставок до країн СНД становили 35,9% від загального обсягу експорту, Європи - 28,1% (у тому числі до країн Європейського Союзу - 26,2%), Азії - 25,3%, Америки - 5,6%, Африки - 5 %. 

Імпорт з країн Європи становив 39,3% від загального його обсягу (у тому числі з країн Європейського Союзу - 36,5%), СНД - 34,4%, Азії - 20,4%, Америки - 4,5%, Африки - 1,2%, Австралії і Океанії - 0,2%.

Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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