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Управління активами: професіоналізм та відповідальність

12-15 червня 2008 року у м. Ялта пройшла науково-практична конференція  УАІБ "Управління активами: професіоналізм та відповідальність", у якій взяли участь понад 270 представників українських компаній з управління активами, юридичних та консалтингових фірм, зарубіжних фінансових та IT-компаній, а також представників Верховної Ради України, Секретаріату Президента України, Кабінету Міністрів України, Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, Держфінпослуг, Національного банку України.

Піднесеному настрою учасників конференції посприяло перше відзначення в Україні запровадженого у цьому році Дня працівника фондового ринку. Як наголосив у вітальному слові Головуючий Ради УАІБ Дмитро Леонов, цим кроком держава офіційно визнала фондовий ринок вагомою складовою української економіки. 

Характеризуючи основні тенденції та ключові питання розвитку інвестиційного бізнесу, Дмитро Леонов наголосив на особливій відповідальності всіх учасників ринку за те, наскільки ринок спільного інвестування буде інвестиційно привабливим та наскільки ті процеси, які обслуговують сьогодні компанії з управління активами,  будуть визнаватися у суспільстві прозорими, сприятливими та надійними для інвесторів. Водночас Головуючий Ради УАІБ звернув увагу регуляторних органів на необхідність переходу до системи комплексного регулювання фондового ринку з урахуванням всіх його факторів, всіх інститутів, які на ньому працюють, та інтересів всіх його клієнтів, оскільки фондовий ринок – це єдиний організм. 

На ризики діяльності з управління активами з точки зору регулятора звернув увагу учасників конференції член ДКЦПФР Сергій Бірюк.  Він виділив ознаки криз, які ще при зростанні ринку можуть бути сигналом про наближення корекції чи навіть глибокого падіння. Порівнюючи рівень розвитку вітчизняного біржового ринку акцій та інших країн Центральної та Східної Європи, Сергій Бірюк зазначив, що за активністю та обсягами біржових торгів Україна поступається більшості країн-сусідів. Говорячи про розробку та удосконалення законодавчої бази для ринку спільного інвестування, член Комісії зупинився на  законопроекті «Про акціонерні товариства» та проектах, що стосуються розвитку депозитарної системи, інфраструктури фондового ринку, оподаткування, розвитку інструментів, що можуть бути використані як активи ІСІ та НПФ. 

Про динаміку російських пайових інвестиційних фондів, а також про проблеми, що постають перед російськими управляючими компаніями, розповів на конференції Президент Національної Ліги Управляючих Дмитро Александров.  Найпопулярнішими серед російських інвесторів він назвав відкриті фонди акцій та змішаних інвестицій, а також закриті фонди нерухомості. Водночас Дмитро Александров відзначив зменшення попиту на паї публічних фондів у 2007 році, зумовлене охолодженням російського фондового ринку у цей час, а також зміщенням активності у сегмент закритих фондів. Чисті активи ПІФів у Росії на кінець травня склали близько 33 млрд. дол. США. Звернувши увагу на схожість проблем російського та українського ринків,  Президент НЛУ, пояснив це впливом як світових тенденцій розвитку фондового ринку, так і молодим віком інвестиційного бізнесу обох країн. (Під час конференції УАІБ та Національна ліга управляючих (Росія) підписали Угоду про взаємодію).  

Розвитку інвестиційних послуг для страхових компаній присвятив свій виступ член Ради УАІБ Сергій Кленін, який наголосив, що стабільний розвиток страхового ринку робить його привабливим інституційним інвестором. На думку С.Кленіна, співпрацю КУА та страхових компаній, яка вже розпочалася, стимулюватиме також запровадження інвестиційного страхування, зниження доходності основного виду діяльності страховиків та ін.

Низка виступів на пленарному засіданні була присвячена довірчому управлінню фінансовими активами. Розглядалося як проектне українське законодавство у цій сфері, так і зарубіжний досвід, зокрема Польщі, де ця послуга активно розвивається та користується  попитом серед населення..

Завершилося пленарне засідання церемонією нагородження відзнаками ДКЦПФР та Почесними грамотами УАІБ учасників ринку спільного інвестування з нагоди Дня працівника фондового ринку. 

В рамках науково-практичної конференції відбулися засідання п’яти секцій. 

Секція «Проблемні питання розвитку послуг ІСІ для населення» найбільшу увагу приділила необхідності повноцінного інформування потенційних інвесторів, особливо населення, про можливості та механізми інвестування в ІСІ. Як наголошували її учасники, це дозволить виховати більш кваліфікованого інвестора, у свою чергу,  зменшить ризик відтоку коштів з публічних фондів у періоди корекції ринку та буде стримувати несхильних до ризику громадян від інвестування. Серед проблем, з якими зіштовхуються більшість компаній, називалася проблема реалізації послуг інвестиційних фондів, особливо у регіонах, нерозвиненість мережі просування продуктів ІСІ. 

Ключовими темами обговорення на засіданні секції «Напрямки інвестування активів венчурних фондів» стали розширення переліку інструментів та видів активів для вкладення коштів венчурних ІСІ, проблеми оподаткування. Начальник управління спільного інвестування ДКЦПФР Євген Іванов наголосив на необхідності більш жорсткого контролю з боку Асоціації процесу допуску КУА на ринок. 

Учасники Секції «Чотири роки недержавного пенсійного забезпечення: що попереду?» зосередилась на запровадженні накопичувальної системи загальнообов‘язкового державного пенсійного страхування, законодавчому врегулюванні питань діяльності суб’єктів системи НПЗ, напрямках інвестування пенсійних активів, їхньої оцінки та методології обліку. Йшлося також про необхідність саморегулювання в системі недержавного пенсійного забезпечення. 

Одним з доповідачів секції «Фінансові інструменти для ІСІ та НПФ» був заступник Голови Правління НБУ Олександр Савченко, який поінформував про намірами Національного Банку найближчим часом лібералізувати валютне регулювання у сфері інвестування в іноземні цінні папери, ліквідувавши необхідність ліцензування суб’єктів ринку для здійснення відповідних операцій. 

На засіданні секції також було представлено досвід Латвії у сфері державного регулювання інвестування активів ІСІ та НПФ в іноземні цінні папери, огляд ринку корпоративних облігацій України. Компанія «Кредит-Рейтинг» запропонувала використовувати кредитні рейтинги для оцінки ризиків інвестицій в цільові облігації, представник Проекту USAID «Ініціатива сприяння кредитуванню» висвітлив перспективи розвитку ринку іпотечних облігацій, представники Агентства розвитку інфраструктури фондового ринку представили результати розкриття інформації емітентами цінних паперів за 2007 року та звернули увагу на низьку культуру звітування учасниками ринку і недостатньо високу якість звітної інформації. 

Завершилася конференція засіданням на тему:  «Регулювання діяльності з управління активами: захист прав інвесторів, а не формальний підхід». Представник Аудиторської палати України ознайомив учасників з вимогами до системи внутрішнього контролю згідно Міжнародних стандартів аудиту,  відзначивши важливість побудови системи внутрішнього аудиту та контролю,  а також управління ризиками, що стає особливо актуальним для українських КУА та ІСІ.

Питанням впровадження пруденційного нагляду за діяльністю професійних учасників фондового ринку присвятили свій виступ представники ДКЦПФР. Вони зупинилися на  типових порушеннях, яких припускаються КУА у своїй діяльності, особливостях розкриття інформації про результати діяльності КУА, а також на проблемах тлумачення норм законодавства при застосуванні санкцій. Однією з гострих тем дискусії стало питання порядку визначення біржового курсу, який використовується для оцінки вартості активів ІСІ.

Учасники конференції наголошували на необхідності підвищення професіоналізму спеціалістів КУА, їхньої особистої відповідальності при здійсненні управління активами. 

З матеріалами конференції можна ознайомитися на сайті УАІБ: www.uaib.com.ua
*****
Щотижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ

(12 – 18 червня 2008 року)
Минулий тиждень не приніс позитивних результатів учасникам фондових ринків. Світові майданчики продовжувало лихоманити. Американський ринок, після жвавого росту 12-13 червня, продовжив падіння, яке поглибили нові дані про списання іпотечних активів банками та негативна статистика ФРС США. Коливання фондових індексів залишалось під впливом динаміки цін на нафту та показників банківського сектора. Європейські біржові ринки рухались схожим трендом, але продемонстрували деяке відновлення ще й 17 червня. Основні індекси світу завершили тиждень з різними показниками: одні показали ріст на 1,5-2% (NASDAQ COMPOSITE INDEX, NIKKEI 225, RTSI), інші – падіння до -1% (CAC 40 INDEX).

Український акційний біржовий ринок залишався практично пасивним, основні торги відбувались у секторі облігацій. Неактивність інвесторів, загальний песимізм, а також спекулятивна природа падіння ринку призвели до суттєвого зниження індексу ПФТС за 12-18 червня (-3,57% до 804,66 пункту). Лише 17 червня індикатор дещо підріс (+0,34%) на тлі позитивних новин з-за кордону.

Відкриті фонди також продовжували втрачати позиції. Вартість чистих активів 21-го ІСІ зменшилась за тиждень на -13 727,5 тис. грн. (-2.93%) до 454 319 тис. грн. Обсяг чистого відтоку капіталу з фондів становив -3 216,7 тис. грн. Водночас кількість розміщених сертифікатів відкритих ІСІ скоротилась лише на 0,6%. ВЧА та обсяг розміщення зменшились у всіх фондів, крім "Дельта-Фонд грошового ринку", чисті активи якого несуттєво зросли (+1,1 тис. грн., +0,03%), а кількість ІС в обігу не змінилась, як і у "Магістр-фонд збалансований", "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд ЛІКВІДНИХ АКЦІЙ", "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд грошового ринку НАДІЙНИЙ" та "АВРОРА - фонд зростання".

Відносно успішним тиждень став для консервативних "Дельта-Фонд грошового ринку" та “СЕБ Фонд грошовий ринок", які показали доходність відповідно +0,25% та +0,23%. Середня ж зміна вартості сертифікатів відкритих інвестфондів знову була нижче нуля (-1,14%), але, як зазвичай, вище за падіння індексу ПФТС. Найгірші ж результати показав "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд збалансований ОПТИМАЛЬНИЙ" (-3,05%), що пов’язано зі значним зменшенням чистих активів фонду (-33.46%) внаслідок виходу інвесторів.

На місячному проміжку часу, коли ринок впав на 17,21%, фонди відкритого типу у середньому просіли тільки на 5,12%. Лідерами з відносної точки зору можна вважати фонди грошового ринку, що серед усіх відкритих ІСІ найкраще впоралися зі збереженням вартості інвестицій своїх учасників. Це "СЕБ Фонд грошовий ринок" (-1,2%), "ПІО ГЛОБАЛ - Фонд грошового ринку НАДІЙНИЙ" (-1,5%) та "Дельта-Фонд грошового ринку" (-1,72%). Аутсайдером місяця став фонд "Бонум Оптімум" (-9,13%). Золото продовжувало втрачати у ціні, тому депозит у цьому металі приніс лише втрати (-3,3%).

Затяжна криза з початку року відкотила індекс ПФТС нижче рівня 10-місячної давності, індикатор за 01.01-18.06.08 р. втратив 31,46%.  Відкриті інститути спільного інвестування, що досягли нормативів до початку року, за цей період впали у середньому на 8,15%. Найменше знизилась вартість сертифікатів "Парекс фонд Українських Облігацій" (-3%), "СЕБ Фонд збалансований" (-4,31%), "СЕБ Фонд грошовий ринок" (-4,36%), які обрали відносно консервативну стратегію. 
*****
УАІБ виступила співорганізатором міжнародної конференції 
«Українські зустрічі інвесторів 2008»

Минулого тижня у Києві відбулася міжнародна конференція «Українські зустрічі інвесторів 2008», організована УТФА, компанією «Дагда» за сприяння УАІБ. Участь у заході взяли представники провідних світових бірж, зарубіжних та вітчизняних банків, інвестиційних компаній, відомі фінансисти та аналітики.
Як зазначив на конференції Головуючий Ради УАІБ Дмитро Леонов, одним із основних чинників розвитку економіки є залучення інвестиційних ресурсів. Велике значення при цьому має існування в країні ефективної законодавчої бази регулювання інвестиційних процесів. У цій сфері вітчизняній економіці притаманні певні особливості. Іноземні інвестори повинні мати уявлення про ці особливості, а також про можливі ризики при вкладанні коштів в Україну.

На жаль, в нашій країні на сьогодні відсутня цілісна комплексна політика щодо залучення інвестицій, в тому числі коштів іноземних інвесторів. Існує багато гарних ініціатив щодо врегулювання цих процесів, проте вони є поодинокими та локальними. До того ж, трапляються й прорахунки, які призводять до негативних результатів. Наприклад, нещодавня відміна фіксованого курсу національної валюти щодо долара негативно вплинула на іноземних вкладників, які видали кредити вітчизняним підприємствам в іноземній валюті. Ці кредити уцінилися в гривневому еквіваленті, що призвело до зміни об’єкта оподаткування та збільшення сум податкових відрахувань.

Враховуючи це, треба усвідомлювати, що іноземні інвестиції, у тому числі й ті, які будуть залучені на зарубіжних фінансових ринках, у подальшому знаходитимуться в обігу в Україні. Це потребує існування ефективного законодавчого поля. В першу чергу, йдеться про прийняття нового закону «Про акціонерні товариства». При цьому інвестори мають бути обізнані з особливостями функціонування вітчизняного організованого ринку цінних паперів, рівнем його ліквідності та можливостями давати реальну оцінку їхнім інвестиціям. 

Вітчизняні фінансові менеджери мають розуміти, що одним з основних завдань є не лише залучити інвестиції, але й їх утримати та примусити ефективно працювати на користь підприємств.
*****
Затверджено склад Ради підприємців при Кабміні України

Розпорядженням уряду затверджено склад Ради підприємців при Кабінеті Міністрів Україні. 
Інвестиційний бізнес у Раді підприємців представлятиме Головуючий  Ради УАІБ Дмитро Леонов. 

*****
Обсяг торгів цінними паперами на організаторах торгівлі України у січні-травні 2008 року становив 14,76 млрд. грн.

Згідно з повідомленням ДКЦПФР за результатами торгів на організаторах торгівлі України протягом січня-травня 2008 року обсяг виконаних біржових контрактів з цінними паперами становив 14,76 млрд. грн., що на 6,75 млрд. грн. більше показника аналогічного періоду попереднього року (у січні-травні 2007 року обсяг торгів на організаторах торгівлі дорівнював 8,01 млрд. грн.).
Обсяги торгів на окремих фондових майданчиках у звітний період були такими: ФБ ПФТС - 13,81 млрд. грн.; КМФБ - 443,02 млн. грн.; ТІС ПЕРСПЕКТИВА - 410,46 млн. грн.; ФБ «ІННЕКС» - 37,28 млн. грн.; УМВБ - 32,22 млн. грн.; ПФБ - 13,18 млн. грн.; УФБ - 7,07 млн. грн.; ПТІС - 1,75 млн. грн.; УМФБ - 0,11 млн. грн.

*****

ДКЦПФР оприлюднила проект закону «Про внесення змін до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» (щодо визначення механізму реалізації переважного права акціонера на придбання акцій додаткової емісії, а також наслідків визнання емісії недобросовісною або недійсною)

ДКЦПФР на своєму офіційному сайті оприлюднила проект закону «Про внесення змін до Закону України «Про цінні папери та фондовий ринок» (щодо визначення механізму реалізації переважного права акціонера на придбання акцій додаткової емісії, а також наслідків визнання емісії недобросовісною або недійсною). Документом передбачається, що акціонер товариства має переважне право на придбання акцій додаткової емісії. Переважне право на придбання акцій додаткової емісії існує лише в процесі приватного розміщення акцій.

Переважним правом акціонерів визнається: право акціонера - власника простих акцій придбавати у процесі приватного розміщення товариством прості акції пропорційно частці належних йому простих акцій у загальній кількості емітованих простих акцій; право акціонера - власника привілейованих акцій придбавати у процесі приватного розміщення товариством привілейовані акції цього або нового класу, якщо акції такого класу надають їх власникам перевагу щодо черговості отримання дивідендів, чи виплат у разі ліквідації товариства, пропорційно частці належних акціонеру привілейованих акцій певного класу у загальній кількості привілейованих акцій цього класу.

Порядок реалізації переважного права на придбання акцій додаткової емісії встановлюється Державною комісії з цінних паперів та фондового ринку.

*****
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності ВР підтримує проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо активізації інвестиційно-інноваційної діяльності)»
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності Верховної Ради України підтримує проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо активізації інвестиційно-інноваційної діяльності)» (реєстраційний №2356), внесений народним депутатом В. Лук’яновим, повідомляє Інформаційне управління парламенту. Документом передбачається створити певні умови для стимулювання інвестиційно-інноваційної діяльності суб’єктів підприємницької діяльності. 

Зокрема, пропонується знизити з 25 до 20% ставку податку на прибуток підприємств щодо прибутку, інвестованого у звітному періоді на придбання нового устаткування, машин та обладнання, вантажного транспорту, а також прав на винаходи, корисні моделі, промислові зразки, сорти рослин, породи тварин, ноу-хау, які безпосередньо використовуватимуться у господарській діяльності не менше трьох років. Крім того, проект містить положення про надання спеціальної пільги у вигляді інвестиційно-інноваційного податкового кредиту.

	Комітет вважає, що правові механізми, які пропонуються законопроектом, запровадять практичні пріоритети для отримання додаткових можливостей розвитку сфери інновацій та новітніх технологій. Відповідні зміни передбачається внести до законів «Про оподаткування прибутку підприємств» та «Про порядок погашення зобов’язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами». 


*****
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності ВР рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення державного регулювання у сфері будівництва житла»
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності Верховної Ради України рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення державного регулювання у сфері будівництва житла» (реєстраційний №2464), внесений урядом, повідомляє Інформаційне управління парламенту. Законопроектом пропонується внести зміни до законів «Про інвестиційну діяльність», «Про страхування», «Про фінансово-кредитні механізми і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю», «Про рекламу» з метою забезпечення захисту прав інвесторів житла та посиленню державного контролю за цим ринком.

Зокрема, передбачається заборонити установам, що є управителями фондів фінансування будівництва, залучати кошти установників на інвестування будівництва житла та фінансувати зведення відповідного будинку до виникнення у нього права на забудову. Проект містить положення про запровадження реєстрації правил фондів фінансування будівництва і фондів операцій із нерухомістю для забезпечення захисту прав споживачів - учасників фонду фінансування будівництва.

Документ передбачає фінансування будівництва житла із залученням коштів фізичних осіб виключно через одну фінансову установу, що є управителем фонду фінансування будівництва, шляхом створення одного такого фонду. 
Крім того, пропонується врегулювати питання укладання забудовником договорів страхування як обов’язкової умови договору між управителем і забудовником. Згідно із проектом, забороняється розповсюдження реклами про будівництво житлового будинку без зазначення в ній інформації стосовно всіх суб’єктів, що є учасниками такого будівництва, наявність у них відповідних дозволів та ліцензій, а також даних про відведення в установленому порядку земельної ділянки під будівництво.

*****
Пік економічної кризи прогнозується через рік-півтора

У Києві відбувся ХІІІ щорічний міжнародний форум «Ринок капіталу України - 2008», організований компанією «Фінансовий Аналітик-Сервіс» за підтримки УАІБ. У рамках форуму пройшли дві спеціалізовані конференції: «Залучення фінансових інвестицій в умовах глобальної кризи ліквідності» та «Фондовий ринок України: вплив світової кризи ліквідності».

Експерти, які брали участь у конференції, зазначили, що передумовами зростання світової економіки в останнє десятиріччя були досить низькі процентні ставки за позиками та перенесення значної частини світового виробництва у Південно-Східну Азію. Як наслідок, відбулося зростання цін на природні ресурси. В Україну були спрямовані потужні фінансові потоки. Це, з одного боку, сприяло зростанню економіки, ринку цінних паперів та ринку нерухомості, а, з іншого боку - посилювало залежність економіки від світової економічної кон’юнктури. 

Враховуючи останні тенденції у світовій економіці, через рік-півтора експерти прогнозують пік економічної кризи. Зокрема, закінчиться епоха дешевих процентних ставок та відбудеться падіння рівня споживання в розвинених країнах. Паралельно відбуватиметься падіння рівня виробництва в країнах Південно-Східної Азії та зниження цін на сировину. Такі тенденції матимуть вкрай негативний вплив і на вітчизняну економіку. Він проявиться у падінні доходів компаній-експортерів, падінні доходів населення та рівня платоспроможного споживчого попиту. 

Разом із тим, у кризі є й певні позитивні чинники. Зокрема, вона усуває дисбаланси в економіці. При цьому найменше піддані кризовим явищам країни, економіки яких є більш диверсифікованими. В залежності від економічної кон’юнктури під час криз певні галузі економіки можуть навіть переживати піднесення. Зокрема, враховуючи зазначені вище чинники, поточна економічна ситуація в Україні може бути сприятливою для виробників сільгосппродукції.

На фондовому ринку криза має викликати глобальний розпродаж активів. В цих умовах учасникам ринку доцільно мати певний запас резервів, адже з’явиться можливість придбання гарних активів за сприятливими цінами. Така ситуація є досить сприятливою для формування зваженого портфелю якісних фінансових інструментів на перспективу. Головним чинником ефективної роботи на ринку, що падає, має стати високий рівень професіоналізму його учасників.

*****
Протягом 2008-2009 років відбуватиметься подальше зростання ринку злиттів та поглинань України, а у 2010 році - його стабілізація
Згідно з інформацією зарубіжних експертів, наведеною на тематичній зустрічі на тему: «M&A в Україні», яка проходила в рамках конференції «Саміт фінансових лідерів України: зростання стратегічного впливу голови фінансового блоку», організованої британським Інститутом Адама Сміта, торік в Україні спостерігався бум M&A активності із здійсненням великої кількості масштабних операцій, широкою регіональною експансією та виходом на український ринок крупних міжнародних корпорацій через процеси поглинання. 

Згідно з даними Internet Securities Inc., у 2007 році галузева структура ринку злиттів та поглинань в Україні (за кількістю угод) була такою: фінансовий сектор (банки, страхові компанії, інвестиційний бізнес) - 15%; харчова промисловість - 13%; телекомунікації, медіа та реклама - 12%; оптова та роздрібна торгівля - 10%; машинобудування та транспорт - по 5%; аграрний сектор - 4%; хімічна й фармацевтична промисловість, гірничодобувна, металургійна промисловість - по 3%; готельний та ресторанний бізнес - 2%; інші - 25%. 
Експерти зазначають, що найбільш активно угоди зі злиттів та поглинань укладаються у фінансовому секторі України, основними складовими якого є банківський та страховий ринки. При цьому останнім часом у банківському секторі спостерігається певне уповільнення темпів зростання M&A угод, пов’язане із впливом світової фінансової кризи. У той же час у страховому секторі очікується зростання кількості транзакцій.

Найбільш привабливими для інвестицій є споживчий, металургійний, енергетичний та сільськогосподарський сектори економіки України. Сьогодні спостерігається також значна зацікавленість з боку зарубіжних капіталовкладників, у тому числі й російських, до сектору нерухомості. Тут для інвесторів відкриваються можливості отримати цікаві проекти та вдало реалізувати їх. Останнім часом активно розвивається української сектор телекомунікацій та мас-медіа, особливо рекламний ринок, зростання якого є значно вищим ніж у інших країнах СНД.

Протягом 2008-2009 років прогнозується подальше зростання ринку злиттів та поглинань в Україні, а у 2010 році - його стабілізація. При цьому одним із основних чинників розвитку цього ринку має стати прийняття нового закону «Про акціонерні товариства.

*****
Провідні світові хедж-фонди прогнозують поглиблення кризи
Згідно з прогнозами, які були оприлюднені на міжнародної конференції хедж-фондів GAIM International 2008, кредитна криза продовжиться до 2009 року, в результаті чого світова банківська система спише в збитки $1,3 трлн. своїх активів, повідомляють «Экономические известия». При цьому зазначається, що друга половина 2008 року для економіки виявиться гіршою ніж перша. Уповільнення світового економічного зростання продовжиться й в 2009 році, адже зараз не спостерігається жодної ознаки стабілізації.

Представники хедж-фондів зазначили, що Міжнародний валютний фонд, оцінивши обсяги банківських списань в $945 млрд., дав надто оптимістичний прогноз. За їхніми підрахунками ця цифра сягне $1,3 трлн. Опитування, проведене організаторами конференції, показало, що більше 80% представників з 1 300 фондів, що зібралися на конференції, очікують поглиблення світової кредитної кризи. Близько 23% учасників вважають, що ситуація погіршиться дуже істотно. 

Варто зазначити, що індустрія хедж-фондів оцінюється в $2,6 трлн. В 2007 році середня прибутковість у цьому секторі склала 17,36%, а за п’ять місяців 2008 року - 5,19%. За даними американської компанії Hedge Fund Research, у травні хедж-фонди принесли своїм клієнтам лише 0,13% прибутку. Цей показник може піти в мінус, якщо справдяться припущення щодо кризового стану компаній, які займаються страхуванням операцій із цінними паперами. Очікування корпоративних дефолтів та інших кризових явищ змушує хедж-фонди жертвувати прибутками заради надійності. 
*****
З початку року у структурі активів відкритих пенсійних фондів Польщі спостерігалося зменшення частки акцій і банківських депозитів 
та збільшення частки державних цінних паперів 
Згідно з даними Польської комісії з фінансового нагляду (KNF) за станом на початок червня 2008 року в рамках накопичувальної пенсійної системи Польщі функціонувало 15 відкритих пенсійних фондів. Загальна кількість їх учасників дорівнювала 13,47 млн., що на 2,6% більше показника початку року (за станом на 1 січня 2008 року кількість учасників відкритих пенсійних фондів становила 13,13 млн.). Загальний обсяг чистих активів відкритих пенсійних фондів Польщі на звітну дату дорівнював 140,13 млрд. злотих (за офіційним курсом НБУ за станом на 1 червня 2008 року 1 злота дорівнювала 2,23 грн.). При цьому з початку року обсяг чистих активів цих інститутів майже не змінився (станом на 1 січня 2008 року обсяг чистих активів відкритих пенсійних фондів Польщі становив близько 140,03 млрд. злотих). 

Структура активів відкритих пенсійних фондів Польщі є наступною: державні цінні папери - 62,7%; акції, які знаходяться в лістингу фондової біржі - 31,8%; банківські депозити - 2,3%; інші активи - 3,2%. При цьому з початку року у структурі активів відкритих пенсійних фондів спостерігалося зменшення частки акцій та банківських депозитів та збільшення частки державних цінних паперів.
*****
За останній тиждень Індекс ПФТС знизився на 29,99 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 20.06.2008 р.

	Обсяг,

грн.
	Індекс

ПФТС
	Індекс

ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	170 047 765,71
	792,27
	104,95
	171,37


*****
Від’ємне сальдо зовнішньої торгівлі товарами в Україні у січні-квітні 2008 року становило $7 380,4 млн.

За січень-квітень 2008 року експорт товарів з України склав $19 361,4 млн., а імпорт - $26 741,8 млн., повідомляє Державний комітет статистики. Порівняно з відповідним періодом 2007 року експорт збільшився на 30,9%, а імпорт - у 1,5 рази. Від’ємне сальдо зовнішньої торгівлі товарами у січні-квітні 2008 року становило $7 380,4 млн. (за січень-квітень 2007 року - $2 991,4 млн.). Коефіцієнт покриття експортом імпорту складав 0,72 (за січень-квітень 2007 року - 0,83). 
Зовнішньоторговельні операції проводились з партнерами з 203 країн світу. Обсяги експортних поставок до країн СНД становили 35,7% від загального обсягу експорту, Європи - 28,8% (у тому числі до країн Європейського Союзу - 27,4%), Азії - 23,7%, Америки - 6,5%, Африки - 5,2%. Імпорт з країн СНД становив 41,9% від загального його обсягу, Європи - 34,7% (у тому числі з країн Європейського Союзу - 32,5%), Азії - 17,1%, Америки - 4,2%, Африки - 1,6%, Австралії і Океанії - 0,4%.
*****
Валовий зовнішній борг України за I квартал 2008 року 
зріс на 9,4% до $92,48 млрд.

Валовий зовнішній борг України за І-ий квартал 2008 року порівняно зріс на 9,4% і склав $92,488 млрд., повідомляє НБУ. При цьому, зовнішній борг органів грошово-кредитного регулювання скоротився до $329 млн. Зовнішній борг сектора державного управління збільшився до $15,131 млрд. Зовнішній борг банків збільшився до $33,998 млрд. В інших секторах економіки зовнішній борг також збільшився до $39,690 млрд.

Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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Української асоціації інвестиційного бізнесу 23.06.2008 р.)








