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Управління активами: час вимагає високого рівня відповідальності перед інвесторами та високого професіоналізму 

25 червня в Українській асоціації інвестиційного бізнесу відбувся брифінг на тему: «Управління активами: професіоналізм та відповідальність», присвячений аналізу ключових питань, проблем та перспектив розвитку вітчизняної індустрії спільного інвестування.

За словами Головуючого Ради УАІБ Дмитра Леонова, український фінансовий сектор в цілому й фондовий ринок, зокрема, вже досягли таких показників розвитку, які свідчать про розвиненість цієї сфери та її здатність ефективно здійснювати процеси перерозподілу й концентрації капіталу. На ринку достатньо професійно та ефективно працюють компанії з управління активами. Сьогодні співвідношення обсягу активів в їхньому управлінні до ВВП України вже дорівнює близько 6-7%. Це вимагає високого рівня відповідальності КУА перед інвесторами та відповідного рівня професіоналізму. ІСІ починають впливати на розвиток вітчизняної економіки, що викликає підвищену увагу та контроль за їхньою діяльністю з боку держави та суспільства. 

Нині у сфері управління активами активно розвиваються два основні напрямки, підкреслив Дмитро Леонов. Перший - це управління великим приватним капіталом в рамках функціонування венчурних фондів та закритих недиверсифікованих фондів, кількість інвесторів яких (фізичних та юридичних осіб) становить від одного до кількох десятків. За допомогою цих ІСІ здійснюється фінансування значних інвестиційних проектів у різних галузях економіки. Насамперед, це будівництво, сільське господарство, сфера управління комерційною нерухомістю. Ці фонди мають стати каталізатором наповнення інвестиційними ресурсами тих галузей вітчизняної економіки, які здатні їх освоїти.

Другим напрямком є надання послуг з управління активами фізичним особам, які не володіють достатніми знаннями для здійснення самостійного інвестування коштів на фондовому ринку. За допомогою такого фінансового інструменту як публічні інвестиційні фонди компанії з управління активами стають особистими фінансовими менеджерами людини, яка вклала кошти в інститути спільного інвестування. Вітчизняні публічні ІСІ вже накопичили значний досвід розвитку різних інвестиційних продуктів. А різноманітність механізмів їхньої роботи з вкладниками та моделей функціонування цих ІСІ дозволяє клієнтам обрати прийнятну для них стратегію, примножити і уберегти їхні кошти від знецінення. 

Крім того, важливим напрямком є управління активами недержавних пенсійних фондів, наголосив Головуючий Ради УАІБ. Сьогодні у цій сфері спостерігається деяка позитивна динаміка розвитку, проте НПФ ще знаходяться на початковому етапі свого розвитку. Водночас треба враховувати, що пенсійні накопичення є довгостроковими інвестиціями. Зараз основними вкладниками до пенсійних фондів є роботодавці. У подальшому необхідно стимулювати активність громадян щодо вкладання коштів до НПФ. Цьому має сприяти як роз’яснювальна робота щодо діяльності пенсійних фондів, так і запровадження обов’язкової накопичувальної пенсійної системи та професійної пенсійної системи.

До перспективних напрямків належить і управління активами інших інституційних інвесторів (страхових компаній, банків тощо). Досвід діяльності КУА доводить, що вони можуть ефективно управляти активами цих установ. УАІБ активно співпрацює з іншими асоціаціями фінансового ринку та державними органами щодо створення відповідної законодавчої бази у цій сфері.

Серед важливих питань, які потребують компексного вирішення, Дмитро Леонов назвав розвиток кадрового потенціалу для інвестиційного бізнесу. Активізація діяльності з управління активами породжує значний попит на кваліфікованих спеціалістів у цій сфері. УАІБ взяла на себе певні зобов’язання перед своїми членами щодо створення системи підготовки молодих фахівців та залучення їх до КУА. Варто зауважити, що у поточному році в Київському національному економічному університеті уперше в Україні запроваджено набір студентів для отримання першої економічної освіти за магістерською програмою «Фінансовий ринок». Досить символічно що ця подія співпала із запровадженням у цьому році професійного свята - Дня працівника фондового ринку.

Як відзначила на брифінгу в. о. Генерального директора УАІБ Ольга Трипольська, одним з основних напрямків діяльності Асоціації є розвиток законодавчої бази інвестиційного бізнесу. Сьогодні УАІБ вважає пріоритетною підтримку ряду законопроектів, які мають сприяти зниженню ризиків інвестування та стимулювати подальший розвиток спільного інвестування. Серед них, зокрема, проекти законів «Про акціонерні товариства», «Про внесення змін до Закону України «Про інститути спільного інвестування (пайові та корпоративні інвестиційні фонди)», «Про внесення змін до Закону України «Про недержавне пенсійне забезпечення» та «Про валютне регулювання та валютний контроль в Україні».

Ольга Трипольська наголосила також на необхідності комлексного вирішення питання ціноутворення на організованому ринку цінних паперів. Зокрема, йдеться про вдосконалення нормативно-правової бази шляхом встановлення єдиних вимог до організаторів торгівлі щодо формування реального біржового курсу цінних паперів, на основі якого здійснюється розрахунок вартості чистих активів ІСІ та НПФ.
Відповідаючи на запитання журналістів щодо порядку попереднього погодження рекламних матеріалів ІСІ, запропонованого  ДКЦПФР у законопроекті «Про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо реклами на ринку цінних паперів), Дмитро Леонов підкреслив, що це не виправдана норма. «Треба посилювати не систему допуску, а систему моніторингу реклами», зауважив Дмитро Леонов.
*****

Щотижневий аналітичний огляд діяльності відкритих ІСІ в Україні

(19 – 25 червня 2008 р.)
Протягом тижня (19-25 червня 2008 р.) на фондові біржі світу надходили новини, які суттєво впливали на розвиток ситуації та динаміку індексів, збільшуючи їх волатильність. Це, зокрема, нові дані про списання активів американськими та європейськими банками, падіння цін на нафту, що пізніше змінилося рекордним зростанням. Крім того, американський ринок рухали інформація ФРС США про утримання від зниження ставки у зв’язку з високою інфляцією та прогнози аналітиків щодо зростання попиту на електронну продукцію і щодо позитивних звітів телекомунікаційних корпорацій, які відповідно призвели до росту акцій банків, компаній сектора IT та мобільного зв’язку. На європейських ринках переважали схожі тенденції: високі прибутки компаній мобільного зв’язку, попит з боку азійських інституційних інвесторів на акції одного з великих банків стимулювали ріст ринку, що супроводжувався зростанням котировок акцій пивних компаній. Азійські біржові ринки 25 червня також продемонстрували відновлення за рахунок прибутків енергетичних компаній, що перекрило падіння акцій металургійного та фінансового сектора.

Врешті, за тиждень усі основні світові індекси не змогли вийти на позитивний приріст та впали у середньому на 2%. 

Після падіння на 1,98% 24 червня, тижневий приріст індексу ПФТС склав 0,39%. Це відбулося на тлі деякого підвищення активності учасників біржі, на яке вплинули позитивні новини із західних ринків.

Минулого тижня досяг нормативів ще один відкритий інвестиційний фонд – "ТАСК Ресурс" ("КУА "ТАСК-Інвест"), що включений до цього огляду
.

Вартість чистих активів 20 відкритих ІСІ на 25 червня склала 393 461,7 тис. грн., а для 19 фондів, включених до попереднього огляду, цей показник становив 392 473,9 тис. грн., тобто менше на 2,81% (майже 11 339,4 тис. грн.), ніж за сім днів до цього. Чистий відтік коштів з 19 відкритих ІСІ склав близько 4 508,7 тис. грн. Обсяг сертифікатів  фондів в обігу скоротився на 0,62%. Проте, були і позитивні зрушення. Так, ВЧА дещо зросла у фондів "Володимир Великий" (+0,3%), "Ярослав Мудрий - фонд акцій" (+0,52%) та майже не змінилась у "СЕБ Фонд грошовий ринок" (+0,02%). Крім того, у КУА фондів "Бонум Оптімум" та "СЕБ Фонд грошовий ринок" додатково розмістили відповідно 1,66% та 0,1% сертифікатів цих ІСІ. Вказані фонди також продемонстрували чистий притік капіталу відповідно у розмірі 52,2 тис. грн. та 3,2 тис. грн.

Середня зміна вартості сертифікату для 20 відкритих ІСІ за останній тиждень становила -0,23% (для 19 фондів з попереднього огляду вона склала -0,25%). Позитивний приріст мали 8 із 20 фондів, серед лідерів – "Ярослав Мудрий - фонд акцій" (+0,41%), "Дельта-Фонд збалансований" (+0,34%), "Дельта-Фонд грошового ринку" (+0,22%). Найменш успішним цей тиждень був для "Бонум Оптімум" (-0,98%).

За період з 25 травня до 25 червня відкриті фонди у середньому втратили 4,75% вартості ІС (порівняно з -5,12% за результатами  попереднього тижня). На цьому часовому горизонті найстійкішими були "Дельта-Фонд грошового ринку" (-0,42%), "СЕБ Фонд грошовий ринок" (-1,06%), "ОТП Класичний" (-1,11%). При цьому індекс ПФТС впав на 14,56%. 

З 1 січня до 25 червня основний біржовий індикатор втратив 33,09%, а ринок відкритих фондів за вартістю ІС у середньому просів на 9,43%. Відносно найкращий результат показав "Парекс фонд Українських Облігацій" (-4,07%), а найгірший показник був у фонду "Класичний" (-14,38%).
Детальніша інформація за адресою: http://www.uaib.com.ua/files/articles/430/51_4.pdf
*****
УАІБ підтримує зміни до Закону «Про рекламу», однак виступає проти 

попереднього узгодження рекламних матеріалів

Українська асоціація інвестиційного бізнесу направила листа до Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку з приводу проекту Закону України «Про рекламу» (щодо реклами на ринку цінних паперів), оприлюдненого на сайті Комісії. Підтримуючи загалом внесення змін, Асоціація пропонує вилучити із законопроекту норми, що уже регулюються спеціальним законодавством про інститути спільного інвестування. 

Як наголошується у листі, органи державної виконавчої влади, що здійснюють контроль за дотриманням законодавства у сфері реклами, реалізовують свої функції шляхом моніторингу  вже існуючої реклами та реагують у межах своїх повноважень на ту рекламу, яка розповсюджувалася з порушеннями. 

УАІБ також звертає увагу регулятора також на те, що рекламні матеріали до їх розповсюдження є комерційною таємницею компаній. 
*****
ДКЦПФР оприлюднила проект закону «Про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо реклами на ринку цінних паперів) 

ДКЦПФР на своєму офіційному сайті оприлюднила проект закону «Про внесення змін до Закону України «Про рекламу» (щодо реклами на ринку цінних паперів). Згідно із документом рекламою на ринку цінних паперів визнається реклама про: емітента цінних паперів, в тому числі інститутів спільного інвестування; цінні папери, які емітуються та/або перебувають (перебували) в обігу; професійного учасника ринку цінних паперів та його діяльність, а також про саморегулівну організацію професійних учасників ринку цінних паперів; правочини з цінними паперами та/або умови таких правочинів. 

Інформація, яка відповідно до чинного законодавства про цінні папери та нормативно-правових актів ДКЦПФР підлягає обов’язковому оприлюдненню, не вважається рекламою цінних паперів. Рекламодавцями реклами цінних паперів можуть бути лише учасники ринку цінних паперів, передбачені законом «Про цінні папери та фондовий ринок».

Згідно із документом, будь-які рекламні матеріали, що стосуються діяльності емітентів цінних паперів, інститутів спільного інвестування, професійних учасників ринку цінних паперів, або саморегулівних організацій професійних учасників ринку цінних паперів, які планується розповсюдити, затверджуються відповідним рекламодавцем та не менше ніж за 30 робочих днів до дати їх оприлюднення подається ДКЦПФР у встановленому нею порядку.  

Комісія має право заборонити розповсюдження рекламних матеріалів або зобов'язати внести зміни до тих рекламних матеріалів, які не відповідають дійсності, протягом 15 робочих днів з дати отримання рекламних матеріалів. 

В разі, якщо ДКЦПФР не повідомляє рекламодавця про встановлення заборони на розповсюдження рекламним матеріалів або про зауваження до них протягом 20 робочих днів з дати надіслання таких матеріалів до Комісії, вважається, що ДКЦПФР не має заперечень щодо розповсюдження рекламних матеріалів. Розповсюдження рекламних матеріалів щодо яких Комісія прийняла рішення про заборону, не допускається.

Рекламодавцям реклами цінних паперів при замовленні її виробництва та розповсюдження забороняється: вказувати розмір доходу, який передбачається одержати за цінними паперами, та надавати прогнози щодо зростання курсової вартості цінних паперів (крім цінних паперів з фіксованою доходністю); рекламувати цінні папери до реєстрації проспекту емісії цінних паперів відповідного випуску відповідно до законодавства про цінні папери та нормативно-правових актів ДКЦПФР; використовувати відомості, які суперечать проспекту емісії цінних паперів відповідного випуску, що зареєстрований у ДКЦПФР; використовувати інформацію про доход за цінними паперами або величину отриманого емітентом у минулому прибутку без вказівки на те, що цей прибуток не є гарантією отримання доходів у майбутньому; використовувати порівняльну рекламу з метою недобросовісної конкуренції шляхом зазначення недоліків у діяльності осіб, які провадять аналогічну професійну діяльність на ринку цінних паперів, незалежно від того, чи відповідає така інформація про недоліки дійсності, а також про санкції, які були застосовані державними органами до таких осіб. 

*****
Держінвестицій оприлюднило проект закону «Про венчурні фонди»

Державне агентство України з інвестицій та інновацій на своєму офіційному сайті оприлюднило проект закону «Про венчурні фонди». Законопроект визначає правові та організаційні основи створення і діяльності венчурних фондів, особливості діяльності венчурних інноваційних фондів, встановлює вимоги до складу активів венчурних фондів, порядок державної реєстрації та контролю у сфері венчурного інвестування та поширюється на всі венчурні фонди, що здійснюють діяльність на території України. 
Згідно з документом венчурний фонд - це інституційний інвестор, що здійснює виключно діяльність з венчурного інвестування, пов’язану із залученням коштів венчурних інвесторів з метою отримання прибутку від вкладення цих коштів в активи, склад яких визначається цим законом та прийнятими відповідно до нього нормативно-правовими актами. Венчурний фонд створюється на певний строк, передбачений його установчими документами, але не менше ніж на три роки. Законопроект передбачає поділ венчурних фондів на такі види: венчурний пайовий інвестиційний фонд; венчурний корпоративний інвестиційний фонд; фонд приватних інвестицій.

Документ також визначає особливості венчурних інноваційних фондів та регламентує діяльність венчурного корпоративного інвестиційного фонду інноваційного розвитку (венчурний інноваційний фонд з державною часткою не менше 25% статутного капіталу, який здійснює діяльність з венчурного інвестування у визначених законодавством пріоритетних напрямах інноваційної діяльності).

Управління активами венчурних інвестиційних фондів (крім фондів приватних інвестицій) здійснює компанія з управління активами. Компанією з управління активами може бути юридична особа, створена відповідно до законодавства України з питань ІСІ з урахуванням особливостей чинного законодавства.

*****
З текстом законопроекту можна ознайомитися на сайті УАІБ. Дирекція Асоціації проводить аналіз тексту законопроекту  і запрошує КУА направляти свої пропозиції для формування позиції Асоціації щодо підтримки підтримки або недоцільності прийняття такого закону.

Пропозиції можна надсилати на адресу: evtushenko@uaib.com.ua.

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності ВР підтримує проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо статутного капіталу»
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності Верховної Ради України підтримує проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо статутного капіталу» (реєстраційний №2425), який внесла народний депутат І. Горіна, повідомляє Інформаційне управління парламенту. Документом пропонується замінити термін «статутний фонд» на термін «статутний капітал» у відповідних законодавчих актах України. Прийняття цих змін зумовлено необхідністю усунення суперечностей між нормами законодавчих актів під час застосування зазначених термінів.

*****
Комісія з цінних паперів та бірж США (SEC) за підтримки 
Проекту USAID «Розвиток ринків капіталу» провела  навчальну програму 
для керівників та спеціалістів ДКЦПФР
Наприкінці червня Комісія з цінних паперів та бірж США (SEC) за підтримки Проекту USAID «Розвиток ринків капіталу» провела п’ятиденну навчальну Програму «Розвиток ринків капіталу» для керівників та спеціалістів центрального апарату та територіальних управлінь Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Участь у заході також взяли представники регуляторів фондового ринку Киргизії, Вірменії, Грузії та Молдови.

У січні 2008 року представники SEC відвідали Україну. З метою оцінки стану ринку цінних паперів та його регулювання вони провели низку зустрічей з представниками ДКЦПФР, УАІБ, ФБ ПФТС, депозитарію МФС та професійних учасників фондового ринку. За результатами проведених зустрічей спеціалістами SEC була розроблена Програма «Розвиток ринків капіталу». 

Програма спрямована на зміцнення фондового ринку України, поліпшення процедур регулювання та вдосконалення відповідного законодавства. Основна увага була приділена  наглядові та застосуванню заходів впливу на учасників фондового ринку, а також вимогам щодо розкриття інформації емітентами, правозастосуванню на фондовому ринку тощо.

Програма включає у себе аналіз особливостей розвитку фондового ринку; процесу публічного розміщення цінних паперів; маніпулюванню на ринку; діяльністі саморегулівних організацій; вимогам до фінансової звітності публічних компаній; контролю та наглядові за діяльністю торговців цінними паперами; інсайдерській торгівлі; клірингу та розрахункам; корпоративному управлінню; регулюванню діяльності інвестиційних радників та інститутів спільного інвестування та інші.

У квітні поточного року українська делегація, до складу якої входили представники ДКЦПФР та професійних учасників фондового ринку, взяла участь у щорічному курсі Міжнародного інституту розвитку ринків цінних паперів, що проводився в Комісії з цінних паперів та фондових бірж США у м. Вашингтон.

Експерти SEC передбачають, що подібні заходи будуть продовжуватися і проходитимуть двічі на рік як в Україні, так і в Сполучених Штатах. Крім того, вони запропонували ДКЦПФР взаємодіяти у майбутньому з різних питань, які цікавитимуть українського регулятора ринку цінних паперів.
*****
Варшавська фондова біржа відкрила представництво в Україні
Минулого тижня в Києві відкрилося представництво Варшавської фондової біржі.  Метою створення представництва є спрощення контактів між ВФБ та учасниками українського фондового ринку та забезпечення їм постійного доступу до інформації щодо польського фінансового ринку. Відкриття представництва, наголошувалося під час урочистої церемонії, - це підтвердження великого значення, яке Варшавська фондова біржа приділяє співпраці з українськими суб’єктами.
*****
КЕР ДКЦПФР схвалила проект Порядку визнання емісії цінних паперів недобросовісною та недійсною

Наприкінці червня відбулося чергове засідання Консультаційно-експертної ради ДКЦПФР. Основним питанням порядку денного був розгляд проекту Порядку визнання емісії цінних паперів недобросовісною та недійсною. Документ був розроблений ДКЦПФР відповідно до законів «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» та «Про цінні папери та фондовий ринок». Він визначає процедуру визнання емісії недобросовісною, тимчасового зупинення відкритого (публічного) розміщення цінних паперів, поновлення відкритого (публічного) розміщення цінних паперів, порядок визнання емісії недійсною.
Підставами для визначення емісії недобросовісною є такі: порушення емітентом вимог Закону «Про цінні папери та фондовий ринок»; невідповідність поданих емітентом документів або відомостей, що в них містяться, вимогам законодавства та/або переліку, визначеному ДКЦПФР; порушення порядку прийняття рішення про відкрите (публічне) розміщення цінних паперів; внесення недостовірних відомостей до проспекту емісії цінних паперів, змін до проспекту емісії цінних паперів та документів, які подаються для реєстрації випуску цінних паперів та проспекту їх емісії; систематичне та грубе порушення емітентом прав інвесторів.

Члени КЕР підкреслили, що визнання емісії недобросовісною та недійсною є однією з функцій регулятора фондового ринку, визначеною чинним законодавством. При цьому у проекті необхідно конкретизувати норми щодо систематичного та грубого порушення емітентом прав інвесторів, які є підставою для визнання емісії недобросовісною. Його дію також доцільно розповсюдити на емісію цінних паперів закритих акціонерних товариств. В цілому, за результатами обговорення було вирішено схвалити зазначений Порядок й направити зауваження та пропозиції КЕР щодо нього до ДКЦПФР.

***** 
Минулого тижня Мінфіну не вдалося реалізувати ОВДП 

Минулого тижня відбулися торги з розміщення ОВДП. На них Міністерство фінансів запропонувало потенційним покупцям облігації з терміном погашення 5 травня 2010 року з доходністю 7,7% річних та ОВДП з терміном погашення 28 вересня 2011 року з доходністю 7,9%. Проте, Мінфіну не вдалося реалізувати жодної облігації. 

Для довідки: відповідно до Державного бюджету поточного року державні запозичення на внутрішньому ринку встановлені на рівні 7,776 млрд. грн. З початку 2008 року Міністерство фінансів продало ОВДП на загальну суму 436,718 млн. грн. В свою чергу, у 2007 році було реалізовано ОВДП на загальну суму 3,62 млрд. грн.
***** 
За останні п’ять років показник доходності від інвестування активів накопичувальної пенсійної системи Казахстану не перевищує рівень інфляції
Згідно з даними Агентства Республіки Казахстан із регулювання та нагляду фінансового ринку та фінансових організацій за станом на 1 червня 2008 року в цій країні функціонували 14 накопичувальних пенсійних фондів. При цьому ліцензії на інвестиційне управління пенсійними активами фондів мали 13 юридичних осіб (із них 9 фондів мали ліцензії на самостійне управління пенсійними активами). 

Кількість індивідуальних пенсійних рахунків вкладників (одержувачів) за обов’язковими пенсійними внесками станом на 1 червня 2008 року становила 9,35 млн.  із загальною сумою пенсійних накопичень 1 341,8 млрд. тенге. (за офіційним курсом НБУ за станом на 1 червня 2008 року 1 тенге дорівнював 0,04 грн.) За травень поточного року кількість рахунків вкладників, що перераховують обов’язкові пенсійні внески, збільшилася на 0,29%.

Кількість рахунків вкладників за добровільними пенсійними внесками зменшилась за травень на 0,03% і за станом на 1 червня 2008 року дорівнювала 41,25 тис. із загальною сумою пенсійних накопичень 877,9 млн. тенге. Кількість рахунків вкладників за добровільними професійними пенсійними внесками станом на звітну дату складала 4 тис. рахунків із загальною сумою пенсійних накопичень 60,99 млн. тенге (приріст за травень становив 0,03%). 

У цілому на 1 червня 2008 року сукупні пенсійні накопичення вкладників становили 1 346,8 млрд. тенге. (зростання за травень 3,59%). За січень-травень приріст пенсійних накопичень склав 138,6 млрд. тенге, що на 33,8 млрд. тенге більше показника аналогічного періоду 2007 року. Загальні надходження пенсійних внесків збільшились за травень на 2,19% і на 1 червня 2008 року становили 1 016,6 млрд. тенге. 

Сума чистого інвестиційного доходу від інвестування пенсійних активів (без комісійних винагород), розподілена на індивідуальні пенсійні рахунки вкладників, збільшилась за травень на 7,43% і за станом на 1 червня 2008 року дорівнювала 386,8 млрд. тенге. У загальній сумі пенсійних накопичень вкладників частка чистого інвестиційного доходу дорівнювала 28,72% (за травень цей показник збільшився на 1,02%).

Сума пенсійних виплат та переказів коштів у страхові організації з накопичувальних пенсійних фондів на 1 червня 2008 року дорівнювала 76,4 млрд. тенге. У травні пенсійними фондами Казахстану були здійснені виплати на загальну суму 2,2 млрд. тенге. При цьому перекази пенсійних накопичень вкладників з одного фонду до іншого на звітну дату склали 253,5 млрд. тенге. 

Слід зазначити, що за останні п’ять років показник доходності від інвестування активів накопичувальної пенсійної системи Казахстану не перевищує рівень інфляції. Так, за станом на 1 червня 2008 року середньозважені коефіцієнти номінального доходу за пенсійними активами накопичувальних пенсійних фондів Казахстану були такими: за період травень 2003 року - травень 2008 року - 48,22% (накопичений рівень інфляції за аналогічний період становив 60,16%); за період травень 2005 року - травень 2008 року - 34,09% (рівень інфляції - 40,15%); за період травень 2007 року - травень 2008 року - 9,88% (рівень інфляції - 19,5%).
*****
За останній тиждень Індекс ПФТС знизився на 24,7 пункту

Індекс та обсяги торгів на ПФТС за 27.06.2008 р.

	Обсяг,

грн.
	Індекс

ПФТС
	Індекс

ПФТС-Cbonds
	Індекс ПФТС-Cbonds/TR

	155 421 007,72
	767,57
	105,49
	173,62


*****
Середня заробітна плата в Україні у травні 2008 року дорівнювала 1 774 грн.

Згідно з даними Державного комітету статистики у травні 2008 року в Україні середня номінальна заробітна плата, нарахована на одного штатного працівника, склала 1 774 грн., що на 2,2% більше показника квітня 2008 року. При цьому реальна заробітна плата у порівнянні з попереднім місяцем зросла на 0,9%. В свою чергу, у травні 2008 року у порівнянні із травнем 2007 року середня номінальна заробітна плата зросла на 39%, а реальна - на 5%. У січні-травні 2008 року порівняно із січнем-травнем 2007 року реальна заробітна плата зросла на 10,4%. Загальна кількість штатних працівників за травень зменшилася на 0,3% і за станом на кінець місяця склала 11 430,1 тис. осіб.

*****
Уряд ухвалив зміни до Державного бюджету на поточний рік 

Уряд ухвалив проект закону про внесення змін до Державного бюджету на 2008 рік, запропонований Міністерством фінансів України, повідомляє сайт КМУ. Відповідне рішення було прийнято на позачерговому засіданні уряду. Планується, що найближчим часом відбудуться консультації з Президентом України, профільними Комітетами Верховної Ради України, а також фракціями парламенту щодо уточнення змісту зазначеного документа. 

*****
Державна іпотечна установа розпочала рефінансування кредитів 
за новою ставкою

Державна іпотечна установа, згідно рішення, прийнятого на наглядовій раді 15 травня поточного року, розпочала рефінансування первинних іпотечних кредиторів за новою ставкою - 13,5% річних, повідомляє сайт ДІУ. Першими банками, що отримали рефінансування за новими умовами, стали «Укрпромбанк», «Меркурій» та «Західінкомбанк». Таким чином, нова ставка рефінансування є ринковою та адекватно відображає останні тенденції ринку іпотечного кредитування України.

Підготовлено за матеріалами сайтів Інтернет-агентств та власною інформацією
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